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Educationblog24.com
HBSHITS02d & Beooa 0 22 578 - TIETE-00 i , -

A+iB 8 (AT TR efare - |- | CtgB23,CB'23; RB'22; DinB'22
Gifber @ SGrre . - BB* - JB'23.CB'23: Din.B'23, 19,
000 | T2 S HE R L] oo | os | oo RB'23, 22; BB'23, 22, JB"23,CB 23: mn.B'2 ‘
HTFIT HTH] DB'22, Ctg.B'22, 19, SB'22, 17, CB'22, 17; MB'22
o T-03 | Rt wfbn siedn AwwE 01 |- |01 | MB'23;CB'19
RB'23,22, 19, 17; SB'23, 19, 22; BB'23, 22, 17,
000 | T-04 | 3= facfu sewre 13 | 09 |02 | CB'23,22,17,Din.B'23, 19, 22, MB'23, 22;
Cig.B'22, 19,1822,
() 1-05 | i 99 91 Qa2 4 AH1E o1 |o1 |- |cCB23
DB'23; SB'23, BB'23. 19, Din.B'23;: MB'23;
00 | T-06 | o 97 UG G432 ¥/ e 02 |- |07 4N AR B0 WELE MRS
RB'19, 17
: DB'23, 22; RB'23; Ctg B'23, 22, SB'22, 17. BB"22,
000 | 1-07 | s fadn e et A 02 |07 |09 17, 19: JB'22, 17 MB'22
oov | rue wfoe W crafod @ o L |4 RB’23: SB'23, 17, 19,22' JB'23, 19, 17: Din.B'23, 22,
N efafes e AawE 18, MB'23; DB*22; Ctg.B'22; BB*22; CB'22; DB'17
\ CQ 2 '8 FAIIHI (T, 48 ) \\

Type-01; A+iB '8 CHF ST &AM
‘} Concept

A4 ST A € B SLGTANE B WIA(TH ST 0 A
-, 52 oifln AR Gl ST ACH T4 AN FCH 0 BCA A + 1B SIICT ST TS LA
» ufu y2fb wflv Hedst €191 S AT $0A g eifber e SEaht Gifber e W ¥ @ WS o B A + B WA

4P 4A0Y )

a+lh _ acsbd be - ad

—_——

Shorteut for MCQ: =0 = =g + 1o

a+ib I*x i %i\l}.

wde, crd ¢t ¢l
» At IB =32 gaifars by Hedna e SIatg L4 r(cosd & isin0); QINITH, 1 = VAL ¥ BE; [0 @7 W TwHE

fawfae wuy Type-02 6 WICY]
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fwanm@.wﬂ) |

M z,=1-ix [Ctg.B23]
(F) x = V3 QA Z, @ IR T &3 )
(¥ Sol:x=V3TAZ =1-ix=1-V3i

= /(1)2+(~\F)2=W=2

4RO = —tan“l "FI =-

&Zy=2 {cos (?) +i-sin (T)} (Ans.)

Bl @) 3+ 4i & o wIE w0t @
(¥) Sol": 4f4,Z, =3+ 4i @AMAx =3,y = 4

ar=JBY2+@):=VI+16=5
3R 0 = tan~? E' = tan~12
4 Zy = re'® = 5(cos0 + isin 0)

[CB23)

ﬂﬁﬁ+lﬂmm;\

B @

[Rey
w, 2731 _ (2-31)(4441) _ B-12148i-12¢2
(3} Sof: 4-41 (4=41)(4+41) 42442
20-4i _5-1_5 1.
=C% b 8 b (Ans.)

B @ @+Dx+iy) =1+3i Wxyfifga,

[Din.By
(®) Sol: 2+ i)(x+iy) =(1+3i)
o 1431 (1431)(2=i) _ z+61-i-312
2x+ly= 2+ (2+D)@2-1)  a+1
=T 1 4iax=1y=1(Ans)

5

Type-02: D IR G 8 HGTAD HLEFB AT

’Q Concept

> AP TEA LA JAH (AF I Sfow A afewm A R iRy 1 &= mod(2), |zl r 1
> WD (@I oA AL x-W0FT (G Wea AN @ (@19 oy I3, OIS & Tiva FLAE WD I

3. 0,arg(z)
foa e, TgErT, r = /xZ +y2
udie, z = x + iy @3 @ioa 7 A, 93 Tgad, |z| =
WD  AFE: (i) T4T WETTH (Principal argument)
(ii) 14T SETTT (General argument)

Y P(icﬂw
e a —'Lt
x... ey -
9
¥

(i) 747 SWETTT (Principal argument): x-S%3 4GS fW3a ™ GHIAT &oa 7T @ Taed & @qoﬁmw
T4 SETTT 701 A 1 < x < 7 (WA WEGS fiefy a0 o0 27 TR fAdfy =)
(if) FAYFS WETTD (General argument): T WETHHE AfE Hq WETTHT HA14rael SETTG 1| T wiéees 6, &

AYEAY SNETTT 0, T, 0, = 2nm + 0, [n € Z]

(i) &% SZEH (1% Quadrant): (ii) fadh vges (2*“* Quadrant); ‘
% 2, =x+iy z,=X+iy |
y arg (z) = tan~! || %, —tan”’ |’1
A xl 4 arg (Z) n
0 X »X 7
' WMW '"#




et T

Educationblog24.cam.

——

Teood TG 28 98 WER-00 | FI

™

T TEENE (3 Quadrant):

arg (z) = —m + tan™! ]il

Zy=X+iy

(iv) %4 55Emet (4" Quadrant): 'r

Tf] X gy

arg (z) = —tan™? Iil

(v) SFerE THE UEE:

a> 0%,
a 97 4 €T = 0 S X
ai 7 T4 MEETT = 2
—a 97 N WEED = n
—ai 9% AT ETT = =
Note: (i) |2, - 23| = |z,| - |2,]; arg(z, - z;) = arg(z,) + arg (z;)
(11) ]i—:-‘ = ::::.arg (—) = arg(z,) — arg (z;)
(111) [z°] = |z|™; arg(z") = n arg(z)
[ETTT #Asia T % E)
e o (%, 48 )
o1 TR 2, = —1 + V31 93 z; = 1 - V3i [RB23] argz, —argz; = --z;“ - (—E) = —g en e e (i)
(%) &=t FR @, arg(zi2;) = arg(z) + arg(.Zz) (i) € (i) C4T= %=1 7, arg (z"‘) =argz, —argz;
(%) Sol": (TGU ©E, 2, = —1 +V3i;2, = 1 - V3i
¥, 7,2, = (=1 4+ V3i)(1 - V3i) (TPt o)
- -1 - V3i) s wées Rfa s [JB'23)
= —1+V3i+V3i—-3i2=2+2V3i H @ e b
i} Sol:arg(-1-v3i) = —w+ tan™ || = —n 4 2
G4, arg(zy) = m—tan™" |?| = n— tan™}(V3) (#) Sol*:arg( V3 - 3
n
= ——(Ans.)
=1t-—§=2—:- \arg(zz)=—-tan|-—l-—§ &
" n m % z = rcos 0 + irsin 6. [CB"23]
L H.S = arg(z;2;) = tan™" |5 l'; .
() = n_m (%) U TS S IT A, Arg(z®) = 2Arg(2).
R.H.5 = arg(z,) +arg(z; $ 3 (1) Sol": TEW WL, z = rcos O + irsin O
# L.H.S = RH.S (eT2) 22 =r?cos* 0+ i*r*sin® 0 + 2i - r¥sin B cos B
B oz, =-1-V3i,2, =V3~I (BB23] = r?(cos? 0 - sin® 8) + ir*(2 sin 8 cos 8)
(%) oqdte ¢, arg (Ei) = argz, — argz, =r? cos 20 + ir® sin 20
2 -
- —1-y3l (=1 =YI)(ViH) ~i-1-314V1 999, L.H.S = Arg(z?) =tan™! (r. “:;[;)
(M) Sl 2 =7 T W) ()R -
’ . :(1) o o =tan '(tan 20) = 20
=M o jrarg(2)=~tan™ (o) = =T
==t nang(G L W, RS = 2Arg (2) = 2tan”" (Sms
~ i n_ __,ﬂ rcosB
oA, arg(z,) = -1+ an |‘1T| ™ = 2tan”'(tan 0) = 20
arg (z,) = —tan™" l-— == 5'- 4 LLH.S = RH.S = Arg(z?) = 2 Arg(z) (2fee)

Yid) T




B HSC syame 2030 Ll SEo0u 11T 28T “AT- 0 1 B

ﬂ P=2,0=3-2i IDin.B*23] [ (1) Sola-b=0 =x*-8=0 =x% =23
3
(4) Q — 2P % TEeIT © WS fadfy w9 =>(§) =1 = =100
(¥) Sol": TeW AL, Q=3-21;;Q=3+2i AX=2,2w2w% = 2,-1 +V3i,-1 — V3
" 1451 _ (1+451)(1-1) _ 1-i+5i-5i? . = a = : = ;
=y 1+ 12I-1'2 = l+z1 =3+2i=Q * __1+"/_| 22__1-\(_1
,Q_2P=Q_2{—1=_Q=_3_2| zlzz ( 1+|\/_)( l_lJ_J
< Q—2P GATEAN = |Q— 2P| = | — 3 — 2i| (Ans.) =(1+iV3)(1-1V3) =1-#
= J(=3)7+ (-2)T = VT3 »urg(Egh) =0
e - - =3
= (Q — 2P) 93 SED = arg(Q — 2P) S arg(z;) = tan™' =~ T = 2
-1]-2 ’
= —m + tan"! I:;I = —m + tan™! G) (Ans.) 93 arg(zy) = tzaln‘l_—":3 = - +— = -—335
2w
ﬂ (F) z = = T TFAT QA [SB*22 » arg(z,) + arg(z,) = 5 =5 =0
(@-) Sol": z _ 1421 (1+20)(1+31) _ 1+2i+3i+6i% arg(zlzz) = arg(zl) + arg(zz) (Proved)
T 1-31  (1- -30)(1+3i) 12432
T, : B z=-2-2/3i g3 wlbaanf [SB'17)
- __1 “. . _ p 3 4 p—
== = ptyinlel= (_" 5) (5) 7 () Arg(ﬁ)ﬁ‘fﬂﬁl
e 2] = |1+z:] +2il _ V12422 5 1 (¥) Sol": Arg(z) = Arg(—2 - 2V3i)
1-3il T n-3il /%3 vio  v2 -2v3 n 2n
- - [ 28] =32
M a=x%b=8 IDin.B°19] , b e
~ Arg(Vz) = Arg (Zz) = Arg(z) =5 % (T)

() a—b =0 FiwacR wfber ey z, © z, TA
AT FA A, arg(z,2,) = arg(z,) + arg(z;) |

= ? (Ans.)

09. TWMZ:z=x+iy [DB°22] | 13. TWeF-):z = —1 + i 90 Goa A [CB'22)
(@) —1 + V3i &7 ALY & WMETS Ay 771 () Thter-3 @ Bfafere wiber AU TEEALT @ WMETD
[Ans: 2, z;_u] wrsfe fora erare [Ans: \ff.if]

10. (%) 6 — 2V3i & AR T ¢ WEWS A Dol =R A e ‘iﬂ'ii]’
§$: —

AT [ 413~ E] 15. (F) —4 — 4i Goa FR HEEro [fa 77 lélg.B’ls',J]

11. (%) z = —4 + 4i 97 TgALT @ AT WETS fAcfar w211 [Aus:—%:]
RB'22] [Ans: 4V2, 5] | 16 wvorm: 2 = —2 + 2i D et ey [CB'19)

12. z,=1+iaz, =a+i; [BB22] (%) z 97 T4 SNETTT @ 9 [Ans: 2]
(4) a=V3TAFEANCA, arg (:—:) =arg(z) —arg(). | 17. () - qANETHS AT FA1 [CB'17] [Ans: tan~! (3)

Type-03: SR G0F AT TS

[# concept |
z_x+lyﬁﬁﬁﬂzﬁﬂﬁmﬁ~x“|¥

Gt wifber e fag ey e of:
(i) T TBA AL 2 @A 97 AR GfbA AT Z Q7 ARG AT AT AR &LA QL TP LG R AP

a1 farg fasidre fowfaf® za 1 widie Re(z) = Re(z) 93t Im(z) = - Im(%)

1 - vt oo |
|




HSC BRI 2020 ’ To0d S 28 513 | WIH-00 I | g -

) ceteen wifDe SRt 2 @ g wiber v 7 wre, 7 @ S wiider siedn ag 21 wlie, @) =2
() z=7 %0, 2 € Ri SR, 2 ¢ R sy aree are g

(W) z=-2qz+2 = 0 WA, 2 90 0 T, WGt syt wtenfors et g1 [z € iR)

(V) (2 +2) = B + 250 (O 2,8 2, R wibe wean

L (v1)  z+Z=2Re(2z) = 2Re(2)

| (vii) s=-F= 2Im(z) = =2Im(2)

|| e ane (=, 2@ )

@ z=3+3L =4+ SiTEANe @, B ofvw:z = -2 + 21 @B warswan (CB'19]
'i Ltn=h+h _ IMB"23] (M %= (a? +2) + ib TR0 Pl a @R Db @
(@) suln:crfemmzif3+3iaaazz='4+5i S S—

A2 = 3= 3w (i) 9RZ; =4 = 5i.. () _

LSS T TE=Bi DI () SolmZ=(a’+2)+ib = -2-2i=(a’+2)+ib

=7+ 8i=7-8i=(3-3i)+ (45 e

=7; +Z; [(1) 8 (il) TS] = R.H.S [Showed) PTG a ©foH &, b AW TA1 (Ans.)

¥ Concept
Case —(a): wﬂ{nﬁﬁamw

¢ iR e Rfom awfe:
Step-01: CTANTH i AP GTIA 2 ATy wTs 3|
Step-02: 2 O AT T AT OIS H2T TLAMIHT GITH SIFA NS LM FATS A (O SIwa 0 e
EE
Step-03: 27 TfbH AR IFT W I GHIGF [+ve] T SR (FB BRAMIFT A | WA AW AT WA Hegs [—ve]
@AY SAMTEE A | TS 31 [IRT W 27 A GIUwta QiAo A i e 2w, et Sremeen W
Esl)
Step-04: Teom@ WA W4T TR AT i AT A GIONE a 93 IF AN | YA GHF b A6 3@ (a +b)? 7,
(a —b)? 97 7@ A A
Shorteut for MCQ: b > 0 T, a + ib @7 31 = + = (Vr +a + iVr —a) [ (I, r = Va? + b7

b>UICH.a—ibaﬁ?ﬁ’[ﬁ=ié(\/r+a—-is}r—a)[@!‘m.r=\/a’+b2]

k?ase—(b):‘ﬁ'{'lﬁm
Vaifa = x 4ta T 40 @A
Note; 93732 3 b 9799 1, 0, w? [T, o =

=143l -1-v3
— ===

()w?=1 (i1 +w+w? =0
Shortcut for MCQ: a > 0 &(#,

(i) Va? = a,aw, aw? (i) V=a® = —a, —aw, —aw?
(iii) V=a% = al, aiw, alw? (iv) Vall = —al, —alw, ~aiw?

W ey - e o e ..



N e

[ Case - (¢): 5gH 7gfere ]

Varfe = x «= F93re 7@

Shorteut for MCQ: a > 0 77A, (1) V—a* = i—?__‘:(l +i)

| Case - (d): W mafore |

Vaf = x wr@ 3w 7,
Note: V1 = +1, +w, +w?;
Shortcut for MCQ: a > 0

E, (i) Va® = ta, +ao, taw?

Educatlor)nblggzél C m

AEHE-0v '--|

(ii) Va* = +a, tai

(i) V=a® = +a, +aiw, taiw?

el o (%, 4 e o) |

(¥ i 97 Tfm R =g

Sol": Vi = J% = \iﬁm
EXVIPF2XIXI+ 12

W, 7 x (-1 + 2D+

=%,/ 1+ = £ (1+1) (Ans)
Tz = x + iy wbw A SR b R Z)

[SB°23]

|RB*23]

4 H

(@) V=49 azwm Rfasa
(}) x =2 qRy = 27, z T I HAf a0

F) Sol: Y=49 = {(£7i)? = (i'?i)_; = E (£2i)

E (1 42i+i2) [+ =-1]
= \E-J[t(l +i)}) = iﬁ(l 1 i) (Ans.)
(%) Sol": (TEA AME, z = x + iy
=z=2+2i [x=2y=2]
ufa, VZ + 21 = a +ib = 2 + 2i = a* + i - 2ab + i*b?
=2+2i=a*—b*+i-2ab
a1 ¢ AT e TS FA 4E,
B 2 uresnel(i) G280 = 2 .. ... (1)
« (a? 4+ b?)? = (a® = b?)* + 4ath?* =22 +22 =8
22?2 =22 (iii)
[+ a2 @42 b? 2 2T HAYE]
(i) @72 (i) Canet w0z Tt A1, 2a% = 2+ 22

na=+J1+VZaa 2w =22 -2
.'.b:;t\lﬁ—l

»+ ab IGH, YT a G4 b AL BEYG TA
wNTF T = (V14 VZ+ V2~ 11) (Ans)

Il

eI £ e = e B

—

7y = -1 —+/3i [BB23|
@) z, @2 R F

(F) Sol":zy=-1-V3i=2x 2 g
o2y @A = 1207 = :t\/_m
= +V2 X '1:“’51 = _t(%i ——l) (Ans.)

[ pets: q = 729 [CB23)

() ¢/—q @xam Afa
(s1) Sol": TG I, q = 729
7, $/—q = x = —729 = x8 = x* = 729¢*
= ();3)2 = (271)2 =2x3=+27i> m =1
= V1
£ _ =143 5 =1-V=3
i 1, w0 [m B st ——zh]

& x = +3i, +3wi, 3w’ (Ans.)

(131 <

B Pz =32+i [Ctg.B"22]
(3) PHF-S (N z + Z 93 T R

(#) Sol:z+Z=32+i+32-i=64
47, z + Z 9F g x

sVzFi=x=2V6t=x=2x*

1 3
X o X X -
= — = — ™ = = - == y*
= 1 (4) I=-=10u

s x = 4,40, 40°
« fardu e 4,40, 40° (Ans)

-64=0

W a=ab=v=iz=1(+im) oo ubrwdt

(%) Va + b [RB'22]
(M) l=m=3n= Vit QO |z 47 TR
e fadfy =

" |



¥

'-:r.(,n qo[-tfﬁl Vatb=va+V=a4=vVa+2i=x+iy
(\+|y}"-4+2t=>~(2—}‘+2xy1 4+ 2i
ax2=y =4 n(l); 2%y = 2w (1)
.-.x3+y2=ﬁx--y-)2+4xy~=v‘16+4

......... (iif)

e

i
[~ ]
A

ST Y T e

(i) € (1ii) G197 AR, 2x2 = 4 4 2V/5

; 2x2=2+VS=2x=+J2+V5
(i1i) Z0% (i) Rt 373 o3, 22 = 2V5 — 4

=y2=\/§—2=y=im
-'-\G'+_ib=i\/\f5'+z+(j:\/\(§-2)i
=+ (VVs+2+VV5-2i) (Ans)

() Sol:z = (I +im) = 2= (3 + 3i) = 7=(3 + 3i)
=rf§(1+1) |z|=;%m=1
ofa, Mzl =x=2x3 -zl =0=2x*=1

2x=lowwsl1+o+0*=0
.-.ﬁ:t?acumvm)(,\ns.)

m f(x) = ,ﬁ,z [SB*22]
(%) (1) @2 ga R

@ Somf()=—=3=1
g¥w, of7, YD) =x=2V1=x

21=x=2x-1=0=2x-1Dx*+x+1)=0

= T e

g3, x—-1=0 A, x*+x+1=0
| I T2 4 o ST P2

cR= 2 - 2
« f(1) 97 ewgey; 1,222 '”‘r‘ 259 (Ans.)

T3 Tz, =1-3iz, =1—i [Din.B’22]
() TS TS VT R
(@) Sol:7yzz = (1-3)(1—i) =1-3i—i+3i
= -2 -4
“f2, VZ,2; = x + iy
= 223 = (x + iy)* = x? — y* + 2xyi
= =2 —4i=x% - y* + 2zyi
axt—y?==2....(0)
AL 2xY = —4......... (il)
axt 4yl = [(x? — y2)? 4 4xty?
=VEFT6 = V20 .. ..., (i)
(iii) @ (i) cart a7z 412,

Xt = <2425 = x=4+J=1+5

(1ii) =% (i) faramst @va A%, 297 = 2 + 24/5

Y 5o o i A

L)

(S

Educationblog24 com

w04 Sifo 28 93 : Jeg-00 l L

sy=4J1+5
SVLZy =X F Iy = +\H—1+\{_' (4"\{1"!-\'%

=i(J-1+\f§—1J1+s/_) (Ans.)

TSz = 2 + 4i - i [RB"17] g [,
&

P\

-

(%) Jhe-y @ 7 @7 2frem wger w6 V5
RN AL 721 (AR Z T0% 2 2 FqAE! Goo R0
Sol* AU ML, z = 2 + 4i — §*
=2+4i+1=3+4i

7,2 QA AR ToA AN L Z =3~ 4i

GAF, 3 -4i=22-4i+()*=(2-1)*

A VE=VE=di=4(2-i)=2—i-2+i
2-i@ATEAA = 22 + (—1)2 =5
—2+i9gAMgAR = J(-2)? + 12 =45

» TS Al
A=V=1+V=1 avim, | 93t e w
qFF (TP T FCEE =]

(%) A e Sfasn

SolP ST WIE, A= V=1 + Y¥=i

fa,a=V-1=a’=-12a*+1=0

s (a+ 1)@ -a+1)=0

ZW,a+1=0 ~ca=-19@a*-a+1=0
a = -t—IJtJ(—l)z—q S 11\.3:

> 2 2
R, 4R, b=V=-i=2b==i=i
=2b=-i*=0=>®b-i)b*+ib+i®)=0
= b-i)b*+ib-1)=
Wb—i=0 ~b=iw<a, b?+ib=-1=0

b=-uﬁ=-m’m_ -1\ 3

2 2
9%, a = —1 T, h_i“'*‘:‘

ii\.i

cA=-14+4,-1+ (Ans.)

143 —{+3
MR, 2 = i 2r

sA= “*2"'"+i.”;'_'+ 2 (Ans))

[ fxy) =x+iy [Tl IV IO, B

@) 1(0,i*) ax 2y Ry =1

(¥) Sol*:CTEU WY, (x,y) = X + iy

W f(0,12) = i = =i [+ F = =1
=2(-20) =3 (1-21-1)

= (=204 8) =1 (1 =)

&4, \J1(0,1%) = £ = (1 - 1) (Ans.)

P rmtapr———
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HSC SHaNeT 2030 £ ‘Seo0d o L ST : TEH-00 I 'F“

i i
12, (®) -3 + 4V-1 @3 3sfy= fadfa =2 (DinB'23) | 18. () wm fadu @ Vi |ug.nn,tjl
[Ans: +(1 + 2i)] [Ans: —i, o, -1

13. (%) V=2401 9 a= fadfg =2 [MB23) . 5

& ) fadm @21(SB'19] [Ans: £ |-
| sl an |16 B RaERRmETII. JI:me
14. (%) V=1 wz asfys fadg =g BR'22) | 20. b=8. nm.w
S| I [ | (%) bi @7 aﬁqﬁﬁ‘ﬁlﬂl |Ans: i(2+z|]l

[Ans: +—= (1+1)]
15, M=-5+12vV=1 [JB'22, RB'19]
(%) M @3 3ty fafm =3 [Ans: +2 + 3i] )
! ' 23, z,=2+3i,2,=1+2i [CByy,
16. (F) z =iqAz 93 3fga Rfa =2 |CB°22)
1 (%) TRISTET SCALSE 7y — Z; a7 3@ fadu =,
[Ans: £ (1-1)]

1
17. (%) —2i @3 +fyer fadfw w21 [MB*22] [Ans: +(1 - )] [Ans: £ (VW2 +1- 'mi

21, (%) 15 + 8i 35ty a1 [BB°17] [Ans: 44y
2. (@) | GagE fAdfnE [BB'IT] |Aﬂl=1.u,u1|

ki

}k

85 1

i & Type-05: i G 9IS GIR 41 ALPE
i } Concept

E (i) jintl — 1 — i, jan+2 — 2 = -1, jint3 — 3 = —i, =it =1
i % (i) a,b,c,d sl FEE M aa e, #+ P +iC+i9=0

, 3 (iii) a e b2b e fareme AT @, i* +i° =0

@ (iv) a@b¥2f TR Oy A T, it +i° = 0

A

'-.L-“r £

%

eI o (F, 48 o)

F:z =rcos0 +irsin®. [CB’23] | (¥) Sol: (6T |ITE, z = rcos O + irsin 6 W, 6 = 45°
@ (-2 -1 +D?2 @i Gr=1%, 2= 1cos45°+ix 1sin45° = =+
(4) PR 0 = 45°6 r = 1T, AT .
28 + 28 + 7% + 22 + 1 @ TR AR izt =(g+g) =teaxielo
@ Sob:(1-D2-(1+)?2=m—mm e AR S S LS L LR L
—_ 42 342 252 2
R U U S U L SUR =@ +@)P+0)2+it+1
T a-zeiz aszi4?2 =20 24 2 = () + (=) + (=1)2 4 (-1) +1
=-Tl=('ll]:‘|=-(—])=l (Ans.) =1+(-1)+1=1 (Ans.)

Type-06: w G 9[E G YA HGFG
} Concept

(i) o"=(@)=1"=1
(i) 0™ =0’ o' = ()" w=1"w=w
2

(i) 0?2 =" =1 0=
4 @ G2 NTSCE 3 T B9 A0 I A1, w A WA WA = (oM

w 3 foafb wfirs area crtwn = 0 wdie, a, b, ¢ foalb Hfire s g, w + wb 4 ot =0

:g‘j,TW AT A CEEIA AN

ey 1)

o A eroyry FRga 1O



g
Uscuwmmin

ot e monioo | - [

Lvmfﬂn 4 (3, 46 %) ]

' m avtey 4ol e wln o T, oree Y

(1tae "—\“ o4 [DR*2Y)

(B Solt el Len

vaiad \k’\\“ w N,
AT A, L+t u\ (LRUE w! 1
» 1\* ‘u'u‘l‘ »
I (-- l“ ‘ ‘\‘) (l ‘.b‘-_-)
1 * e s
s =) o g

= o4 = RH S (Showed)

B opree: - 1= 0 s wrEE as b,

(") TR O AN I Y, 4"+ B = 2 W -1,
T n OF WH QU 3 R R Wl Wy
CITTAT 4 e |SB*23: BB'23, 19]

M Solixi=1=0x= Lo

X QAR Wa = o,b =’

T A"+ =2 "+ =2 ()

QYR m.nmsmmﬁsran. m‘ﬁﬁﬁﬂﬁf

T W ELF 0 = 3m

<@ + ()" = @™ + ()™

=™+ =141=2[meZ]

WA, me Zn € Z a0 n T 3w e aram,

n=3m+ 12"+ (@)= @™ 4 @2

=™ w+™ W =0+ (mEeZ]

=-1[@TF1l+w+w =0]

TEI, n=3m+ 2 =2 @ + (0" = @3N 4 Mt

= @' + ' = 0 +w[me Z] = -1 [gnfi)

LHA -U b —'—Y

plp+ = oliRcEe ae pr [MB23]

(") st TR, of + B8 = —1, 74T S QI WF 3 WA
frster s @zt et

() Sol: (AGUWILE, p? + p + 1 = 0 TN T a
SR, a+fB==1n (i) af=1....(i)
PP pt 1= 0 FAIAH JoRW o 6 fTA, a = @
ARBPR=w?rw+wi+1=0
42, S =3m+ 1; L.H.S = a® + f°
- (m)SmH +(m2)3m+1 =m3m ,m+mz im ,mz
=l-w+l-w=-1=RHS
WA, S = 3m + 2;
LHS=ad+ ps = (w)ilnuz & (m2)3m+2
=0 0+ 0wt =10+l w
==1=RHS
aod + B = —1 FE, 999 S 9T T 3 W fsrey
T, 9N (AT ffean (emfre)

lﬁ (¥) I WA TP @, w? T (-1 4+ V=3) +
(-1 - v=3) qn wm ez [RB'17]

() Sol": Sl WY, T I TE, 0 = 1
-1-V=3
2

N w? =
wdfe, 20 = -1 + V=3 9 2w? = -1 -vV=3
A (-1+V3) + (-1-V3) = 2u) +

(20?7 = 27w’ + 27 = 128(w’ + ')

() IRy 3 STNCE s ¥,
M exly 4ty 4xy’ +yt =~

& é,fgm «¥efis s awier ceun

[RB'19]

&

3 =—1+ =-1-+vy=3 Din.B'23
! = R 32{ 3 a4 l I = 128(w + w?) = 128 x (—1) = —128 (Ans.)
(") sRrrEE e, 3xt + xYy + xy? +y = =3, m T
. P T e o O () M TA, 1 + @ + 0 = 0 @AWE, 0 BET
() Sol: FeUETE, 2x=-1+V-3=2x= St ; (AR AT FIITes ]
My =-1-Tay=""x0 (®)  Sol": ST W, o T TATA LA, 0 = 20!
2
A%, I + Xy + xy? 4y 2 _ =1=V3i
= 3(w)* + W'’ + W) + () it I
=3w' +w' + 0’ +0f awm, LHS"I+m+m="1+'“ﬂ b
= 3w+ 2w + 0! = 3w + 30! = 3(0 + 0?) PP
2P =] w3 ——-;————3=O=R.HR'
[+ 146 +w=0=20+w=-1)] (k) v 14 o+ w? =0 (Proved)
07, PIRI™.L 2x = -1+ V=3 48t 2y = ~1 - V=3 08, Werae-3: qWCad 93l wfae e o) [BBT19)

() P S aMI ™A, 1+ 0+’ =0.



v r-'lw.-_;!. g M

eI

“’ Concept
arstn afte e wfura 474EE Fare WA
perreier e (% 3 )

(*1)

(*)

geged-3: g(x) = [+ mx + nx* [RB’23]
(o) yeraed-2-q, [+ m+n = 0 7o g T &,
(@)} + (gw?))? = 27Imn

Sol*:meam =g, [+ m+n=0

aaz p(x) = [+ mx +nx% g(w) = +me+ nw?;

plw?) = L+ mw? +nw* =1+ mw? + nw

LS = {ga)} + (p(w?)}’

= (I + mw +nw?)? + ([ + mw? + nw)?
(4fa, | + mw 4+ nw? =a;l + mw? + nw

= (a + b)(a® — ab + b?)

= (a + b){a® + (0 + w?)ab + b2w'}

= (a+b)(a+ wb)(a+ w?b)

= ([ + mw + nw? + [ + mw? + nw)(l + mw +

nw + o+ me? + nw?)( + mo + nw? + lw? +

=a*+b’
= b]

mwt + nw?)
= {21 + m(w + v?) +n(w + o)1 +w) +

m(1 + ) + 2nw?}{I(1 + w?) 4+ 2mo +n(1 + w?)}

=(2l-m- n)(2nw? = lw? - me?)(2me - nw = ()

=@l -m-n)2n—=1- m)(2m —n = D[~ w® =1]

= {2l = (m + n)}{Zn - (+m}H2m—(n+ D)

=20+ 1)2n+ n)(2m + m)

= 31 % 3n x 3m = 27lmn (ertfere)

Zy =1 —ixdRNRZ; =a+ib@iFa,beR
[Ctg.B'23]

() o1 T, x 97 GFO AT T ;—:= %

Wﬁwmmrﬁa’- +b?=1
Sol":(Ae WIE, Z; = 1 —iX

Z, —a+ib@aa’+b*=1
iy _ % j:I-E =a—i 1:2‘- = .1_

G, AEETS g = Ly = = a—ib= e
14ix—140x 1-a+ib F (1-a+ib)(1+a+ib)

o TR E = —— 3 X = R (%2 4ib)
14+ix+1~ix 1+a-ib (1+a-ib)(1+a+ib)
_asm)?-a? o 1+2ib-a?-b?

= X = [Tha)2=(ib)? = Jeza+alsb?

o aezib-t o o 2ib _ b

= X = Tirae 2(1+a) T 142

a1 7l 4 A (LY a, b, € R] (emf®)

f(x) =x*+x+ 1 [Ctg.B*23)

() ()" =ag+ax+ TSGR NS IS

. ore qee = 3“‘1

'ch'l'aﬂ‘l“l?ﬁ‘l@, ag + ay +ag+ .

(@ Sor{f()}" = o

(*N

+ a,x + axx? + T\
weT d it
r..l‘

qauf(x) =x* +x+1 '
x:maﬁmqﬁ-

(@ +© +1)"=apt+ta® +2,0° + a,0? 4

= 0=ap + a;m -+ :lzh)z Fag Tt e (])
X =m2zﬁtﬂﬁﬁ.

(" + 0’ + Nt =ap+ a;0* + a0 + a0,
= (m + w* + 1)“ = dg +a;h)2 +a0+a, 4,
=20=ag+ a,0° +aw +a3 e (i)

x = lm“fﬁ.

@?+1+1" —ap+a;+atazt
>3 =ag+a, +aztas e T (1))

(i), (i) @ (i11) st a1

0+0+3"=(@* a0+ 20" +azt ..
+(ag +a,0° +aw +azgt oo W)+ @4+

dz + az + e ...)
=»3"=3(ap+az+ag+ ) +ay(w+wl+l)
+a,(1 + o+ 0+ ...
=30 =3(ap+az +ag+ - wesin ) F0

31’1
.-,ao+ag +ZIG+ —— _"—_-.3_=3I‘lvl (amﬂ.a)

TIFR: (1+y)=bp+byy+ byy? +byy'+
=+ by, [CigB2
(oF) FeIEE-2 O AT TS (T
(b — by + by — ww e )? = (b + by +B2*
b3 + oeeeine ...) —-(bl —_ b3 + bS e )3
Sol:(1 +y)" = by + byy + bay* + bay® +
y = 1,i @ —i 30T 1%,
(1+1)"=by+b, +b, +by+ .
A+ =1 - =1 +D)"Q-D"
Q9R, (1 + D) = by + byi + byi? + byi* + 0"
bsi® + e sue ves
=by +byi—b, - byi + by + bgi 4 wooveees
= (b — by +b, - )+(bl—-bj+b5"»-‘j}_l|
SRR, (1= )7 = by + by (=) + b () +
+by (=) + bg(~1)°+
fbo_bll_h2+b3i+b4—b5i+ D }
= (g ~by + by = wo) = (by —bs +b5 .
G CLE DR = = (B = by By~ wel,
. S PP | | |

i oA

-

------

bn!..-

ot byl
- (1)



T e

= (ho - hz + h4 ...... )2 4 (b1 e b3 + bS v i
l.l--] @) x+ly = [Pagmenne, (xF + y2)t =L
2(1+1)"=((Mg—=by+by— .......)? [SB'17]
+(b; —=b3 + b — ........ )% [(ii) Te] " iy 7 S5 et x — i p-ig
=>b0+b1+b2+b3+--uo-----z(bu—'b2+b4- (‘) SOI. X+Iy\9§ .‘('-ly we l}' Fite
ww )+ (by = by +bg — .......)? [(1) T ; ; fpﬂq p-iq
sxtiy)x-iy) = [— |—
a(bg=by+bg+ ... )2 =(]3“,~+.h1 +b, +by + ( y)( y) r+is \r-1s
) = (b1 - b3 + b5 i L — )2 (ShOWC‘d] s xz + 7 _ [.'.lz-li“lil2
= al® Yy =Jeaa
(%) a+ib = e® NS @, a% + b2 = 1 i
| [Ctg.B'22) 2x24y?= P *q [ i% =-1]
(¥) Sol": a+ib=¢e"®=a+ib=cosB +isin®
= |la+ib| = |cos® + isin 0] “(x?+y?)? = rz.,,sz (I‘i'!lﬁl‘{"f}
=vVa?+ b2 =Vcos?0 +sin20=VaZ+b2 =1 m PIF-: x + iy = 2e71, [JB'17]
= a? 4 b? = 1 (Showed) (}) Pre-s T M T A, x* +y* = 4
Uz, = a+ib @@z, = x + iy 530 wia st (X) Sol*: CASH R, x + iy - 2e710
[MB22] =>x+ ?y = 2(cosB — |.51_n9)
- = X + iy = 2cos0 — 2i sinf
() V2 =z, T T @, |23'-,/“"§; A € TS AT TGS BT #01%, x = 2080 922 ‘
() Sol*: TSTITME, z, =a+ib,zy =x+iy y = —2sinf |
TS, V7, = 23 = 2, = (23)° ﬂ""“; x? 4; yi= (ZCE:SEU13 + E;'Efsnn{-})2
=a+ib = (x +iy)® = x3 + 3x%i + 3xy?i? + y3i® =”; +5; = 4 (cos” 8 +sin”8)
=x? + 3x%yi = 3xy? - y¥i = (x* - 3xy?) + o x?+y? = 4 (emfe)
(3x%y —y)i M & z=cos0+isino TN,
sa=X~-dxy* s b=3y-y 2 —1—itan® (5347 i e
g 3x2y-y? _x’-.’!xyz 1#2 ' a“Z w
"2y Zx“ 2y 2x (¥) Sol*: (76T ST, z=cosO +isind
k. E 2 __ - ‘__2__' _ 2 _ 2
- x Y x + Y LHS = 14z  l+cosB+ising® 2mszg+'125in%msg
=x*+y? = («.hcz F¥9)" = (Ix+iyD? = (%)) - 1 1
b coslg-nsin&wsg ros-—(cos—nsin )
a 2
alzgl = o (Proved) m__m n_g) i
: _ 2 i = cosé- = ‘l-itan;
(17 m'é' p(X) =at+bx+cx IBBS 19] (cos%ﬂsmg)(cos-g—-—ismg) coszgﬂ-sinzg
() pret-y @3 e W (p@)F +{p()) =0 =1-itan;=RHS
1 1
RS F,a = (b+c)WRIc=7(a+b) "-i=1—ila“§(mm
(¥ Sol*: @M, {p(w)} = {a+bw + cw?}’ M P=(a-ib)a+ib)(c+id)
3 3
w7, fp(A)) =(a+2+5) =@ +bo+c) [P STV FI1Ces wee]
2T, (a + bw + cw?)® + (aw? +bw +¢)* =0 (") P=x+iyqH, &M@, dx = cy
+ (o b+ )’ =G + b+ () Sol': CTeTSITE, P = x+iy
b i a+bw+cw? = 400,00 =2 @-ib)@a+ib)(c+id) =x+1y
awtbwrc = {a® = (ib)*}(c+id) = x + iy
1%A, —a - bw - cw? = aw? + bw + ¢ = (a? +b3)(c+id) =x+iy [+ il = ~1]
=2 a(l+ w?) + 2bw +¢(1 + w?) =0 ~ca? +b?) +id(a® +b?) = x + iy
= —aw+ 2bw —cw =0 =>2b=c+a.'.b=f¥ \qﬁlwgw‘q{qmmvﬁt
0TA, -a-bw-cw?=at+bo?+cw ra= ? c@+b}) =x.....(id@+b) =y......(i})
; b
w? TA, —a - bw - cw? = aw + b + cw? (i) + (i) m”ﬁ :E:'g:bgl ;-“-’d -5
wc="2 (Showed) o dx = cy (2mf®)

I m aPEliT 0% B T ' » it aorw s m...l -‘




HSC sames 2020 ’
E (¥) a=2+V=-3qW, 3a* - 17a% + 41a* -35a + 5
9T T FS? (757 cow wtEe, i)

(F) Sol*: (eWENT, a=2+V-—3=a-2=vV-3
=a’-4a+4=-3[F3m
a'—4a+7=0
&g M = 3a% - 17a% + 41a? - 35a+ 5
= 3a* - 12a® + 21a? - 5a% + 20a® - 35a+5
=3a%(a’*-4a+7)-5a(a®—-4a+7)+5
=3a’ 0-5a-0+5=5(Ans.)

praef fiwm s, U]

('t)z-tﬂyum arg (X2 “)—}m,mwa.
+y?—14x—18y+112=0

Sewd S0 20 T8 Tew-p | |-

(1) Sol™ oreu §IE, z =Xty

7, =10+ 6182 = 4 + 6i
z.-zi—x+ly—(10+6l)-X—10+l(y~_
.ﬂ-q-az._zz—x+1y (4+6l)-x—4+l(y__
-2y _ T
Warg(,_,z)— )
= arg(z —21) —arg(z —22) = 7
-6 -1¥=6 _ T

1 ¥=6 _
= WA

“ ~1(y-6
-1 (X 6)=—+tan ' L--)
x4

-1¥28 tan( +tan-112 °)
= tan ([3!'! x-10 X—4
tan:+tantan -1 h

-6
= y=6

. x-10 1- tanrtan tan"(

1+"%6- _ X-4+y=6 _ y=6 _ xty-10
= ;Tl_ﬂ - I_L—" - X=4-y+6 x-10 A=y+2
=

= (x-10)(x+y—10) =¥ —6)(x-y+2)

= x? + xy — 10x — 10x — 10y + 100 = xy - 2
+2y — 6x+ by~

=>x?+y?—14x— 18y + 112 = 0 (Proved)

1

14 THE-):x = (a + b + cw?), y = (a + bw? + cw)

Twoe-2: 7 4+ i8 = (p +iq)>. [DB'23]

(%) TRiere-) 9T A, W P +y =0 W, oW
7416 @, b =2 (c +2a)

(%) BRAS- 9 FYE AT FAA, p _q2=_+E

1S. Z,=a+ib@IFa,beR [Ctg.B’23]
(M) VZ; =p +iqTA LTI I,
2 +q) =17
16. TRCE: z =x+ iy |[DB*22]
() :f,?-r—iq=zm,mﬂm.§/i-_m=z
17. g(x) = p+ qx + rx? 930 FIM [SB22)

(1) p+q+r=0!¢l:ﬁ3fﬂmﬁm,
(8(w)} + (g} =3(p* +2qr), O
QT TALGTA GF0 Wfoe T

ﬁConccpt

7 = x + iy (37 e S wfs) T TR TS T

Shortcut for MCQ: (FI7 &foa AT z = x + ly 9A &,
) |z+al= |z+blmmﬁt‘f'lml
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21.
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Sol": RO IR, |24 3] 4 |7 = 3| = 10 (4) Sor:ufd, p=x+iysq=x-iy

(6T g, |p + 3i] = |q+ 4]
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0. z= %?.w Re(z) =7 (pB'23) | 08 z=-1 — i wfow Aemfba— IRB2Y,
(a) -2 ®-t @ @° (i) METas ~ 2 (ii) 71 weT —1
5 -
02. V=61 9 TA— (DB"23] (iii) w1 BlA A 1 -
farsz @S Afsa?
() V3 (1 +i B141
(+9 (b) i 7 (1+1) (@), i ®yiiiii ()i i (d)i, i il
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{:ii}l‘““=i"'-l"=(i‘]"’-i‘=1v1a=1 13, ()@ (d); Toud wfe; -5 + 121

03 "i(“‘:*m""""’i("i"ﬁﬂ~hﬁ) ==0412144=2142-2.314+ 3 =(2+3)
#:-!::-5_[—2'1/7);-}\!? "'V"‘g"'lizi(2+3nmmmi(-z—3ﬂ

3w

WMWM)
P |



T gq T @ IS W R @)

Educationblo

g24

Seo0d 5o 23 93 : WEg-ow -

14 = Y frsn Bz wionics et 93 aves Sua we:
@-1 (o ©1 ()2 p =2 (~1+v3) o whn wan.
15 p=x+wWp =2 = 3w ok s 19 (p+p)? =@ [BB'23)
INB°23: Din.B723, 19 (a)1 bp -1 (D
(s fiy — 20, Jp+pl =2 BE2Y)
- ™
() 33 (GG (a)i (by =i (c) -1 (d 1
lo. 4TE WA T a, § TV- INB23) | 21 V2T a7y conen 332 B 23
wap=1  a' = ma+tp=-1 (@) 0 (b)2 (c) 2w (d) 2w?
fauss RIS ARF? 22 z=x+iy@Alz+ 1] = |z - 2| v T werae
(@ ) ym (€)1l m (i u,m eaciing [JB23)
17 2=3- 4 SRVZ = X + iy T A5 @i Afis? (a) TR ()73
1 (BE23] (¢) *A4T (d) 393
2 = 2 - J—
s $ COE-FF =S 2 z=i-142 1JB23)
Ixi+yi=3 d -yt = ' -
()X +Yy (d)x*—vy 4 mw=ﬁ (i) 6o =
18 T z=x+iy =X, Hiyz =X +iy, &0 < 4
-
5% T I, TR IBE"23| (i) 2z GF0 FT 7AW
(1) Re(z) € Iz| _ .
(1) arg(z,2;) € argz, +argz, (@)L, u (b)yr.m (c)n, ut (d)r, 1, m
2 = i VZ-12. %7 "9
(i) 2y =221 2 1 73] = | 22l 24, z=x+iy TWAVZ -7 STV I B2
farse el Hes? @y (1+1) () Jy (1 -1)
(@)1, it (byiiti (@i i ()i, i, i (©Vx(1+1) (vVx(1=1)
(MCQ SamwE @ s T
" 14a | 1Sa 16.d | 17.b 18 | 19.a | 20.a 2la | 222 | 23b | 24a
: £ ELSVA i il e Bl el 20 p=j(-14V=R)=wiP=j(-1-N = ]'.
[ o lbro~ v et v e :-s‘.l-a -1 § % AL PAERE NS I |
R s wrfag R = -2 - D= -1 ST =V Tl =Vl =i
15 Ip*?‘la!.l(l-!]+Iﬂ-3-J(l—2)E+Y;"3 2l fix=Vlax'=2ax'-2'=0
-(u—!]‘oﬂn)'!l‘ﬂﬂiﬂmmmmﬁ-:ﬂ 2(x=-Dx+22x+4)=0 .
i muqu...ﬂm:+¢+p-o.-.g+p--1{nm=ﬁvl wWx=2=0 Wt'*f}th"
[obul s =0 amnw =1) wx= - ..n-‘:‘-i'u .-r;:ﬂl__‘t‘&
ot ut w i) ) 20w, 0 = a o = a = 1 ) ¥R e e s 2 4 (<1 VI (=1 =T w0 1
=g~ - -2 e vl
17 2ed-diimusiyo (Vi) = ey’ TR R B R VR ()
wanet =y o iy o JGr T4y = Ji= 004y (ot ey
e A r _ e ol wiyble-dxtdmbnnioinal
(x'?f? (.1:' ';';'?:s:‘ . o 2x o | = 061 y NOSE NOYEN NgNEV)
' = -
ﬂ-’l‘“_x}..”";"’-‘_ D a-l-!“.hl‘JiOt'lil .a(“*|
1 - "o
I8 argla,a,) = argla,) + arg (2,) (1) @ (i) we 7Be, arge » = tan ‘}:;|---;-~;m-hm
19 pel(=t .,.u-m--ivn-t--n'—t'-ul-ummm;
i(=1-v=1)
| P s Moa-ts(xbiy) oy iy
R R HEER S B R ) IR HE I NiTEe (THy e 5 e i SO @ 40
- ﬁJ ‘;\w-ﬁ"t-ﬂ:tt 4% €YY o ’ e wmmm'

sk, S
rrs




; HSC sreames 2030 fid

tirond sfenin 2grefa  BItSREOf l! '

!

U e Aedas e s, (wt el

25 AT @mﬂ ‘]o{%‘ﬂ‘l[ lv,, ] q A I"-H | rl*l _ N
[y W) (P hw “opm Ty iy
() -1 [ta‘ | ( Y l‘h"" () (h) l”-‘ (1) | (i 0
200 N0 00 N SIET e WA g o M2,
[CILL 22107008, R MU 22 DI, Crg 1, Din 19 () (I V' ()4 ()9
Al Board" 18:01, RN, Coz.0017) o g S PR T L b K
@W-F - @ W - (MI'2
27 il Wit
7L at It e ey (i 0 (" (cyn ",
@+ ;'-,Ll b ) R ) (wa BRvera W waq® yalh Tmﬁfarm w4
= v? o
{L‘\ t(l { ‘1 h“ {{l l) qlll"-m “’-Tmﬂ ;|,v“l 7 = —
R F R4 Q@ N SOOI DI 22 | 4 -cmt'q-thq. aftist ooyl (lefB? - IMB, Mad. “‘21,
adral o B (i W mh ef O
b | o ¢ i 1
29, ?.I =2-=2 L | I( |} 1.‘] 6 mﬂ'iﬂ }“q“lﬁ, T (:m” sl 51 O f"‘"j fin"l‘l aE
() Re(z) + lm(z) = 0 (W #é -t . IMIS'23)
i) 2 . Bl ® g X _
(i) 2 @R ORI it 22 (con — fsin ) (=50 ()
(@i () i i () i, 1 () i i, i {“(u" ] 5’6
30, A+iB = 0w, B @Od N eaafb? v, 2 wall wfbe oresil e, IMB23)
[Din. 323, BI*19] m::: 1 (iyz 7 = |7)
e . L 1
@ =3 =3 ©F (@ HMMMG) arp(z) + arp(z)
3, =HEWRRRES . (DiaB] fesa corafB ifye?
b 3 @=5 (@] (@) i, i il eyt i (dyi,ii i
(MCQ Tamien e B s )
[25.a [ 2681 ] 27.6 [ 28dy| 29.d 730067 [ 1. JT2a1[ 33.c [T34BT[ 35.c [ 36 | 374

25
26.

27

28,

29

e M-{B-g- & Bﬂ-% "

p’+q‘-»’+(‘u'}‘-w‘+m- -1
SEa W00 o < 4t ﬁ
= -—n+un"-\.’5u ambw -2

tag i = (-2) = -2~ N=i(=2041)
=20 —-l)'#»ﬁﬂﬂ:;"(l =0

B i’ 4P PP+ P M) im0l
(o a,b,c,d 5TelD @fivm spforear et + 410 H‘-u}

p=2~2; (DRe() +Im(z) w2-2w0 -«
(i) 2+ !-(2-*10(34-3!}“*4!‘-H-‘#ua

nmr-ﬁ!’"i'-zﬂmuu a-uh“lqnnﬁ '
sz-lﬂ(mhlslu) gt

AtiB e %‘ﬂ%ﬁﬂ

-ﬂp— --l

'1*|.

" e-,"c-za'-l-(m‘-m-ﬂ-a

M !-!--hal-zul-at a.e-un-lg.!

e =l i avl
3, ;{? Toah sl vl 7w =

16, e tb b (S1)) ama + bt tie g s wie,
a-ioh-«}ﬂnﬂhmm{u,h) - (35

~

3% 2w Ak bl 2w - bl

Off = e 1
() 22w (& + biya = bl) = a? -hlﬂ = al ¢ bt
f1f w (VAT BT @ ot 40

()% r(cos 0y +151n0,) @ ¢ w r(me, +15in 6l ) o
_nrmt__ 0,60,

“fiaona eorcu T 10



s

= bt e (1

15, 0% QTR FS? AN EN, [Mad.B'23) | 46. VT aa sz [Ce 22
(@-i (b)i (c) -1 (d)1 (i) TS o (ii) w2 B yauy wftm
39. 2= A+IB A, A3 T Frsa ey (iii) @ 51 g @l syrara avfa s
[Mad.B'23; BB’17] fawsn catafl #fra7
@)% (b)= ©3 @3 (a) i, ii (byi,iii  (cpii, i (dyi,ii, i g
10, ~2V3 +2i ANEED FBI@RD?  (Maapay) | T 1T I 6 GG
(3)2 ) g © z?u ) _5_3 a0 [Clg.ﬂ,(:In.H'n’;' SB’19; BB'17)
i )] @ ~~
Al z=-6-4iTA, Z-2GATAFY?  [Mad.B'23) b
()12 (b) ~12 (c)lem (d)1 e 3
(©) Bi (d) -8i 48, T 4% oA T 0 TA, o 47 A
8. 2, =1+209R 2, =3+, TA L — 7, 99 TgAA [Ctg.B'22]
T [DB22) (a) =2 b)-1 ()0 (d)2
@5 (b) V13 49. x+iy =291 4 2(w) 2 T L =7 [RB'22|
(©)VZ5 (d) 5v2 @; b-; (2 (d) -2
43, z=1-iTAz— 797 IF F? 50. —1— V3 97 @t wifea W4T #5?  [RB'22) |
(DB, SB, BB'22; SB, CB’19; DB’17] () == (b)®
(@-1-i (b) £(1 +1) - 2
() £(1-1) @EE-1) o7 “ |
v fimwa Stoices wiwee e 42l arsm Toa e
44, Y=49 @3 TF @167 [DB’22] 2= 3i
(a) +V7i (b) i\E (141) 51, 7w offys fag e ? [RB'22, 19)
7 7 (a) (0,-3) (b) (0,3)
(c) 'i'z' (1£i) (d) W (1£2i) (c) (-3,0) (d) (3,0)
45. P=-17" .;i'.::_: G TH— 52. 7 97 AR WETTD FS? [RB'22)
[Ctg.B"22, 17; CB, MB'22; JB'22, 17] (a) 207 + 3 (b) 2nm =3
(@) -2 (b) 0 ©3 (2 ()nm+3 @nrn—7
(MCQ Tamatat @ gty e |




. HSC gememz0za

il

Toouda 1w 23147y Wty Om

v | 60, =1 41 QF T SrHrR— :

53, V=3 X V=T @ i ataid? s b Jz( +isin) b lta

- N 2 lcos- - n
(u}ﬂ_‘. (b) +V3 (a) .:ﬂ 4% ( )\@(COS‘ 15:_—|f
(©) =V3 () V3 © VZ(cos T ~isinF)  (@)va (cus“ o

S4. nE N WA it g3 yw aw? ISB22 ﬁmmﬂmwm@m %
(@1 (b) =1 (©)i (d) =i x = V1 93f0 sifftge, ™

55, Sl wibw o - 1SB*22] I — caIerFe
. __1__ qucww - 6l. PR ) I
OHFn=5+5 (=2 - G w? ()0 e
() 777 = 7.4 2. ANTACET TAGTAR Golepe-

o ot e N
(@)1, ii ) Liii (il ()i, i, i o ( B @15,
c=2(-1+VT3) @y =L(-1-VI) AL - s Mg

56. x 2( 1+vV-3) @y z( 1 3) = ' @ Izl = |z (ii) 2.2 = |2
X =y + Xy @F ¥ 3E? (BB22] (iii) arg(z) = arg(2)

(a) -2 (b) 2 (©)3 (d) -3 e @ Ae?
ST z=x+iy T, |z| = 5 TR st w3 (a) i, ii ®i il ()i, (g),,
et b 64. x =1+ V2iga2x® - 3x2 +a4x+1 QI mwmay
(a) FETCast (b) g8 M
(c) *RIgS (d) BT (a) 4 (b) 2 (©)1 (@)=

58 z=i-1%m- UB221 | 65, s wfber et x @ y 27at- [0
WNZ=—-i—1 (i) |z| = V2 Mx*=y ()x*+y? =i (i) x2y? = #
(iif) 2 97 CNFTR WP cos § — isin s @l wide?

s Al wfde? (a)i,ii (b)iiii  (¢)ii,iii  (d)iee
@i, ii O ()il ()i i | 66 z=x+iyZE- i
59. A% fRure TRFR 90 71 — 20 o @l () z - 2 9f Freiferes s
' (CB'22] (ii) z.Z @B IRFF 77T
@ b (iii) 2" @B TRIT HeTM, @ATA n € N
11-1 d 12_'
© 5 (13 =4 @) i, ii ®)iiiii ()i il (@)L
(MCQ Temart « e sy
™) i
[53.c [ 54.c [ 55.d | s6.c | 57.b [ 58.a | 59.¢ | 60.d | 61.¢ [62.¢ [63.a [64.a 654 %
__—--—-'/
53, F’jxﬁ-_wﬁlX‘ﬂlzﬁ="\{§ 60, Izi .J{ 1)2+12=J'arg(z) ‘l.'t—lan-l —1!
54, (8045 = (4520 (5 = f [ = al=| ﬁ( o
i Al ot =VZ(cos" + isin )

56. x=3(-1+v=3) “”""yz:(’ V=3) = w? 61. J—uxax’nlwxnlwm’ 1+w+w' =0
1—x—y+xy=l-w~-0'+w 64, X=14/2; = 1. 1=-2
cl-(wte)+el=1-(-1)+1=3 axi“u.*':‘:ol Vii=x?~2x+ {

57 hl:s:,[x.;.]y]m5=,}x5+y‘=5=x’+y'-25;ﬂwﬁ‘w av, 2x‘—3x3+4;+1=2x _4gz+ax+x’“2"*f,

58 2l = -0+ 12 = VZ,ag@) =m-tant = 2 65 Fmiiﬁzzfﬂ)ﬂwﬁz"”) zgﬂfomz‘;“"

' O 20t bl gy p = -1 =0
% .—lnﬁ(ﬂﬂ!"""‘]“n'—) =] =it
£ 1~ 1 n
59, el =ke g =i =aioh, i :ﬁ-:ﬂ'z = M4yt mxtiy
wrp=24li=t R
E— = 2 z = al d -
313 . K+ 1y)(x~iy) = x2 4 y2 /,/
,d EGIN cwrstir as s comn /N PRI




e b A
HSC SHIIRP 2020 A .ﬁ’ S04 SIS 28 513 : GENH-00
67. © amﬂ"’lﬁ:’“"‘{“‘ff 75, MM 4 M2 4 S %0 [me 2] [RB'1T)
(1 =01 -w?)1 - 01 - o) 97 7% @- (a) -1 (b) —i (c)0 (d)i
[Ctg.B*19] | 76. fasa carafs o #eaym? [Ctg.B'17]
(a1 (b)1 (c)3 (d)9 . e
68. z=x— 2iy T, 2z = 7 9 N G- W= L ©) % 7=
[Ctg.B, Cunlgl 77. 2x- 13)’ H'Ia” “RﬂTﬁﬁTﬂ Eiﬂﬁltif w'?
@FFT OFFE OFT (@) g [SB°17]
69. 2i 93 TfE 9?2 [SB*19] (a) SV SgSITA (b) T FEST
()2 +i (b) —(1 + i) (c) OF BgSie (d) 84 vgsiest
(€) £(1+1) (d) +(1-1) 78. GIFA GF THF T 0 TA 03 =7 [BB'17]
70. 1 &3 T fenfba- [BB*19; DB, CB'17] (a) -1 (b) 1 (©) o (d) w?
(i) CAeTEE =0 (i) &% = | 79. o 9T GFH IS TTGH T, 07 + w6 97
(iii) =fo# 51 qiow 936 woafba 3sf T F87? [JB'17]
fawsa e Aw? (a) =1 b) -  (¢)-w? (d)2w
@) i, ii ®)iiii ()i ()i i, | 80 T 9w | aw 9w wlbh e o 7@
. QD)7+ (~20)72 93 THTS? [B’19] . i (€817
1 w' = - i) i = —
@3 ®)1 () 0 (d) oo (i) 0 + 02 = -1
72. 1 a7 9gH fefoa amsiee- [CB'19] sz Al w7
(@) 0 (ii) w* (iii) 1 + @ + w? (a) i, i )i, il (o)il, dii (d) i, i, i
fes oD {31 81. z=-1+iV3 T [Din.B’17]
(a) i, ii )i il (c)ii, i (d)d, i, dii () 2° = 64
73, F(eE AL i @22 n € N 93 & (il) 2 97 €T 120°
4n __ 4n+l _ 2 B’
0 — 4 1 97 TN FS7 [AILB’18) (iii)z—tﬂﬁﬂ“ﬁﬁi%(l—im
(a) —i (b) i (©0 @1 i ¢
74, a =222 qz2 g3 wER @ T @D AT
2 { aun n— (a) i (b} i @i, il (d) i, i, iii
(a) o = o Batdi=2a 82. o+ qaom + o W ARCGED?  [Din.B17]
) a+d=~1 (da+a?=-1 (@) -20* (b)-20 (c)0 (d)3
(McQ e @ TR T )
67.d | 68.b | 69.c | 70.d | 71.b | 72.b [ 73.c | M. | 75.c | 76.d | 77.d | 78.b |
79.a | 80.c | 81.b | 82.¢
67. (1=0*)(1-0*)(1-w9)(1-u") AP =13 Ix1xl=]$i=1nl
= (1= 0".w)(1 = 0.0’ 0?)(1 = 0’ 0", 0% 0)(1 - 0’0’ 0 0'e?) |94 o=t "‘m =ped=wirlto+n’=0r0+d=-1
- (1 e m}(l = N=)(1 == m)(l o Wz} ["' ml = 1] 75, im 4 ’IIH-I & imﬂ + lm+! s ’m(l +1+ Il + i!)
=(1-w)l(l-w)i=(1 -m-m’+u’)‘==3= =9 ="l +l=1=1)=0
B Z=hl'=T7=2x+4y? =7 =at?:+’;-n 15 91 @b TG 78, Wt =o' =1,
69. Z=142141 =141 2yZ = +(1+1) 79. m'n+m1::.u9°xm:+:’.:l:xmamt+mn—l
N 2131+iz+241-|=(1+l)213(2|)%a1+|; 81, =!={'1=' )'21u( 1 ).Z’n(ml)"z‘:Z'aSlzI
“A=14f -2 1 0=(1~ l)fn(-zui.z-l 0=~ tan"t [ 5] = 2 = 1200
(21)"§+(-zs)1=_.+ “""".* B2, ﬁ*#*ﬁ'ﬁ*;ﬂi"ﬂ%ﬁ’"
ol T ——— p—



" HSC spIaned 3030Q vy Em'nﬁamnﬁ;m-oat#l
N T LT

(50 _ ;18351493 _
P = [RTePE) FTCES 0] | g0, (m'“)' 43 A TE? (Freerd FCEs FFs,
(a)1 (b) —i (c)1 (d) -1 ; ; s
-2 -— w
84, x=i—-1TAx3 +3x? +4x + 7 @A WA FS? (a} (b) (i }
rRierIfs Tt e o | ((:)Ir)t- & AW 057 CT0? [ e T
(a) 3 (b) 4 ()5 (d) 6 (a) —i" (b) i**?
85.  OIF T TS 0 T, (1 - 07)(1 - 0'?) () —2i"*! (d)1
(1-w®)(1 - R S e 2 BRI SIS EdT eved Ted wie:
(a) =1 1 (¢)3 (d)9 i ;:;l
86. M+ 4™ 4N =7 (mET) 92. =97 [IS0F TEa NN I, T
(R FITET FTTE] (a)1+i (b)1 -1
(a) 1 () =i ()0 (d)i (c)2+3i (d)5+i
1 93. 1+w+wi+w’+ e e @ =7
87. i@ hE @HG? (R FTe0 0T, 53L]
bl el (1D (o= =1 91 9% 30T, 5%
(a)_ﬁ( 1) ( )iﬁ( 1 (a)o (1 (c)w (d) w?
()£ 71 +D @ £71-1D 04, i x+ iy = 2i + 3% + 4% + 5i* T, A xy LT
88. it =-1aRw? =1 (b FiTes ) F9? [SHE FITOACHD FTTS, 7%
(i)i*"*3 = -i,n€N (a) —4 (b) 4 (c)2 (d) -2
(i) 0*® =1 95. «arER IHRE T o T, (1-o+u)-
(i) 0*** +1=2,n€EN (1+w-wd)?=? [EEFEYD T e 375
frsa cemid #ee? (a) —4 (b) -3 (€)3 (d)4
(a)i, ii (b) i, iii f T -
(c) i, iii (d) i, i, iii 96. x=.-2+2y-2+2y=2+4 WA X RIREF"
89, i202% + 1 97 TW FE7? (FATeD @ TiTeD 3tere) o o e 7
(a)0 (b)1-i (a)-1-i (®)1+i
(c)2 (d)1+i (c)—1+i (d)=2-2i
(MCQ T & T s )
F73.b | 84.¢ | 85.d | 86.¢ | 87.c | 88.d | 89.c | 90.¢ | 91. Tl
[#.b | ¢ [92b [ 936 [9aa]9sa %L
(G 7 T = O, i v R
3 = ? ]‘*HH.‘,‘ 3 =
=12-1- 1 0=Fin(=1)im=l i ‘W*‘i.#*l 141=2
85, {1-;-;"?(1-w"](i-—w')(h-m"] 9. e S~ 0w (1) ozt o ) 2
- i - P a8 oAl T | '
(1 ::)(_1 w1~ o")(1 ~w') : -(l,-') (=21) & (1)°(=21) = ~200"
.(l-g)tt-ms.mxi-m*.mtm-mu,,,,:, : 94 31"3"1”;31‘441'1.&!.z{.g_ﬂﬂ;.;—zi
= (1 = w)(1 = w)(1 =~ w?)(1 = &) = (1 = w)(1 = f)? oy s (2)(~2) = -4 '
=1~ w0~ = (1~ =0 t ') 95, (l=wt ) 4 (1 tw= o) ulpu-w)lete -
= ¥ - - -
¥ ..(.1{?(..1‘;!‘ :far::“l o L (““""’)l' .-:('T-”)'*'(”""’W-(-'zm)'ﬂ-—zm')’
. BELE +‘P‘-‘w'+?ﬂ‘,“ﬁ+ﬂ‘)' -1 =4

2 m«mm""

A




HSC TIINRT 00 |

v omataoen

Educationblog;

A.C
‘ N

Qm

i 80 9Y: 8o ffi

01 1-ioe ALIoT— ) 1. z,=3+i;2z,=5+iga
(i) g = V2 (ii) SETTT = ()2 +2, =8 (ii) 22 + 22 = 32 + 16i '[
(iii) (SR SFT, ﬁ(cos(—-g) + isin (- 2—)) (i) |zy + z,| = 2V17
s TS 0w7 fese ciAfl wfse?

(a) i, il (b) 1, iii (c) i, iii (d) i, i, iii (a) i, il (b) i, 111 (c) 1, 1i (d) 1, 1i, 111

0. z=x+iy TA[z—5| = 3w Fife wimaa | 12 Tz=x+iy WA 2z = 0 7ol 73-
f& fod 303? (a) FETCE (b) *RIYE
(a) TR (b) RS () BT (d) 38 (c) sfqa (d) 3@

03. QA TIE- 13. a3 F=aE TE o -

(i) (ii) 3 (-1 +1V3) (0 1+0* +0f =0 (i) Vo For =1
(iii) 3 (-1 - 1V3) () ™= 1
@ii  O)iLi (@i (@i i, i M O @bl ()i, i, il
Srrt DRvETrwiics Rl ers See 14. x+iy = 3i €F (x,y) 93 77 59 @=H?
2, =1+i (a) (xy) = (1,3) (b) (x,y) = (0,3)
04. 7; 9% “RTAR TT? (c) (x,y) =(3,1) z (d) (xy) = (1,3)
(a) 0 (b) 1 ©VZ (@2 aalbiipide ki ol

05. 4T G TS TG @ T w300 4 oAl e =1
@301 + 302 7 W fTsR IATG? (We=25
(a) 0 (b) 1 (©) @ (d) w? fAwsa R wfde?

06. x> +px+q=0AAFARIILTA1+iTAp & (a)i,ii ®) i (e)i, it (), i, iii
q 9% TF @2 [p,q € R] 16. (x— 1)(x* +4) = 0 Ao T4 fFesa
(@p=2q=1 b)p=2q=2 P(G?

(c)p=-2,9q=2 (dp=2q=-2 (a) 1,2,-2 (b)1,-2,-2
fAeea Bitoia Wit RSt 3l evea e e (¢) 1,2i,—2i (d) 1,-2i,—2i
R G2 IPE T @, @A @ = 22 | 17,y =3 = 51 Q-

2 :

07. (14 w)(1 + w?) 9 T GAMD? (i) y @6 wifbr izt
(a) -1 (b) 0 (c)1 (d) 2 (i) y 9%f0 189 47

08. arg(w) @MG? (iii) y 9% TEERT @ WETD A =
@-2 ®mf ©-f @ frce e =

09, I41 4B+t 4 oor o 4 25 07 TH TT? (a) i (b) iii (©iiii  (d) i, iii
(a) ~1 (b) 1 (c)i (d) -i 18. (0 + @’ + @*"*2)5 (n € N) 93 TF $8?

10. 7z = — wfba Heaya- (a) w (b) w? (©)0 (d1
o A 19. TS GUpeTe o o4
(i) WéTars = _

o L (i) wrag wibe T 40T oowH qaE
(i) e 51 2 (cos 2+ 15in %) (i) waraa wifbe e 13 el weafba 861
(i) A7 et 2 (iii) aataa feafd wmyrera 7afd =
sz S 32 fatsa catafd Afda?
(@1 ()i, i (c)ii it (d) i, i, iii (a) i (b)i (€)1 in i (d)in

| ETrm——

Rt erercy TWReT e, |“




- EEEY A F L e >N AT T

mqﬁf@':ﬂﬁ!ﬁﬂ“ﬂﬂlﬁ,%l
243]
| L mﬁwm@w@r%mmml
@ m (o : 3= BEp =05
5 s (c) = d)=
21, z=3+4i‘ﬂa§ia=3—4i;}[:1 _351;_5% 32. (a+b)ﬁﬂmaﬁ7
Qw_ Z—Z AN (E}W (b) L EIECT
. ) d) @2 7
I (i) SR (i) Wbt (c) @
w5z e wfde? 33, |a] + bl = 7
L, O O @i @i () 3 ®13 @V @D
- a+ib = p +iq T @R Afow? 14 BRI ST —
g:fsb:q a=qb=p (la-b=0
- i =bp=q (d)@ﬂﬂf&iﬂ'ﬂ (u)a—bmaﬁ
. IT,_'{L‘]?TW?FG? (m)az+b2=10
(@) 1+i ®1-i (c)-2 (d)2 ﬁm@ﬁﬁﬁﬁﬂ‘? e N
4. a=22 T a® @3 WA 77 f,'-“\; J—;blll' O O
(a)1 (b) -1 ()i ) -i 35. V2(Vi+V-i) =
. 25. amﬁﬁmﬂﬂﬁwm(l—m+ (a)\/i (b) 2 (c) Zﬁ (d)4
l 05 + (1 + 0 — w?)5 €3 T F? fACs BRI ST RSt R e T e
(a) 64 b)-32 ()32 (d)—64 2=
26. ;;ﬁa—licﬁa"+a°+a*+a2+mam 36. =7
(a):j . @1+i ®1-i ()2+3i (d)5+i
R B = 3. arg(@) =7
* R gt S n n n
@0 - . o @3 | (b)3 (©= d)-<
28, x -+ iy SR TRRE NG r q T o g | O 4+ 31 O S o R R GAG?
- @3 ¢oreTTa wreTe fArse e ? (a) -3 - 4i (b) =4 + 3i
(a) re-1® (b) re'® (c) e (d)e18 (c) 4 = 3i (d)3—4i
29. i+ V=i @3 TR fTER @I? 39. a+ib = 03¥S f& @RM? [a,b € R]
, @V  ®VZ (02 @1 (@ja=0b=0 (b)a=0,b=0
30. 90 9T IS FEA LA, 1 + 0 + w? + pas b= (da=#0b=0
WP 4 oo 4 3 G TA FS? 0. z=i-1%7-
(a)0 b)w  (c)w? (d)@ADBE Ta {'f_!_IZI=_~/5 (ii) arg(z) = 135°
31, 7, =2+1493z, = 3+i TA2,7; AT (i)Z=1+1
TgaT fATsa @? s R s
(2) 6 (b) 7 (©)5V2  (d)5V3 (@) i, ii )il iii  (c)iviii (d)i. i, i
; -CQ
"har: ¢o T oe R
(cactet <fto etvera B wie:) =5
0l. fi)x=a+b,y=am+bmz.ﬂﬂ{z=ami+bm 02. 2z, =a+ihz,=c+1d
rhy = 92,2, = p+iq
| (n)mmaw?m?fﬁmﬁ%ml 2 () 6708 @, x* ~ 1 = 0 et wibw sEced
(%) T @ S W”T:’TZ = a3 worafly ol 2
77 = O«
() (i) 7w o AL X7 4y (¥) smciwm'(cz+d2}2f—-2(ac+hd)z,z;
(1) (ii) CT et T (A, @+ b?)zi =0
(1 - w)(1 - )1 -1 -w?) =9 4 () a=b=1%",2, qu astym fada 721 4



HSC AN 2020

Ya+tib=x+iy a3 gXx) =ax’ +bx +¢

S04 STo 27 53 : @ERT-0v ,

03. 05. b=649RVatib=x+iy

(@) i® a3 ahgE Fda 2 () (1 - w1 - w*) 97 7 fida 731

() orte @@, Va—ib =x - iy 4 (4) V=Db 97 smeE fadn 77,

() {g@} + (g0} = 0 g mre @1, () e @, 4(x* - y?) = E +’-':.
a:%(b+c)W.b=i(c+a) 06. z2,=3+4i, 2,=4+3iqRp=a-ib
W,c=%(a+b) @A @ T G o (F) 2z, +z, @foa weanfon comm wrez fada =2,

& () 2,2, 93 TFAR 6 WS fady 22 4
q n“‘“l‘“ ] 4 () W a® + b? = 1 77, w17 e @, x 97 9=
0. (222) +(25) =pamq=a+tb+c AT = p A s 777, QA 2 @
(@) i 93 Tyl fRda w7 ) hzmawrazwm 4
n_ 2 n
() 7418 @, p T 2 Wt —1, WA n Tz 3 | O O LEXH KD =P £ pyxt pyx? 4y’
(ii) ©foa AL, 2 = x + iy
w3t FRreTen e, W It ot 4 ) S e et
= |

(N q:l}maﬂM‘ﬁlCﬂ.(a+bm+cmz)3+(a+ A ;
bw? + cw)? = 27abe [T w @I 9B 50 W AR, s S,
w = = (%) (ii) St |z — 8| + |z + 8| = 20 w1 farATere
e ] 4 FeReYT TR a7 4

(McQ Temmt o aymger st )
MCQ
01.b | 02.d | 03.c | 04.c | 05.a | 06.c | 07.c [ 08.a | 09.¢ | 10.b | 1l.c [12.d[ 13.c [ 14. b 15. ¢
16.c | 17.c | 18.c | 19.¢ | 20.c | 21.b | 22.a | 23.a | 24.d | 25.¢ | 26.¢ | 27.a [ 28.b | 29.b | 30.d
3l.c|32.a|33.d|[34.b|35b|36.b|37.d|38.c|39.a/40.a
02. |z-5| =3 T A% I @ (5,0) © g 26. i=\,ria_1=>a=‘§=¢,ﬁ.-.a==1;a+=-1;36=—;
3,4 /(x-57+y2=3 a®=1ra’+a®+at+al+1=1
06 ~p=l+i+l-i=2dRq=(1*-¥)=1+1=2=2p=-2 27. _!.; L! %=%+1+£=m+1+m2[-_.m=.1_]=o
09 (I+P+P+IM)+P+P+P+i)+ e b (412 + T i - s
B+ = 0404 oeommined 0415 = (1.4 = 29, J|‘+J:1=J§(1+21+|=)+J§(1-21+i=}
10 z=n= ~24li=2(-5+50) =Z/IF D+ /- =1 +1+1-1)=V2
1. z=x+iy @M, 2 =x*+y? ;22 = 0 43f6 e fof s 30, l+tet+te)+o’(l+to+te)+o’(l+w+wd)+ -+
20, 13 QOGN _deelenid 1 0, 0 WP1+0+e)+eP+e* = 0+0P(1+0) =140 = -0
Toz=l (2-i)(241) 5 55 5 -
T T e . (z.25] =zl Jza] i (2] = 1221)
Wik B T 3. i=d i V=2tV B 2 g 2
U a=lped=btopat = @) == *V2(Vi+ V=) = 20r 22
25 (1-0+0) + (1 +0 =) =7 3. =i T=gtl SNy
(1=w+0*)* +(14+w=0?)=(-2w)® + (-2u?)} Falel: LT s
' = ~320% - 32w = ~32(w + w?) = 32 PRAESASTINGR S 4
1 1 o o
0 +:{(V3e1)4 (V310 06. (%) 7V2(cos45° +1sin45%)
) ?[( $1 )] () W = 25, 60D = )
0:' ::: kA =D 0. (%) 2
: =1, =lw, =lw?) oyl
1) X _.1.t-rgan'ﬁ'tm
05 (%) 3 (%) £21, £21, $ 2i0’ ™ w+a
a4

09




' HSC grqaneas 202¢

© | 1-0 | @tz fenfad (o1 | - | - | CB1T
S _ Dis23. 21, 1%, Ris'23, 22, 20, (g 823, 22, 51523, 22,
© | T-02 | frsre (D) e oA 2gfE | 26 | 03 | 01 | 2115 §1°23,22, 21, 19, 1%, C18'23,22; Din3'23, 22,

21,19, 15, MB'23,22 I ——
DB'23, 18, 17, BB'23, 22, J8°23, 22, 21,14, CB'23,

000 | T-03 | a7k wewra 03 | 16 | 06 | DInB23,22,20, 18; RIB22; S22, 1%, MB22, 21
Clg B21;
000 | T.04 mm«mm - RB'23.21, 19; C1g.B8'23,22; $B'23, 22, BB'23, 22,
AT i CB'23,22; DB'21; Din.B'21, 17 MB'21; JB'19
DB'23. 22, RB'23; Din.B'23, 21; JB'22; CB'22;
o0 | TH5 A glres : i ! :
T i fada 06 | 02 | 04 | <niay. ppe21; MB'21; SB'19
DB'23: RB'23; JB'23, 19; SB'22, 21; CB"22, 17;
ao T'ﬂﬁ 0 , ‘ L] ’ £l 1’ g ] ]
AT S A 06 | 07 | 06 | 11 822,21, 19; MB'22; Ctg.B'21
5331, Cig.B'23, 21, 22; SB'23, 21, BB'23,22,2I
mm e m DB 23' S ] ’ L] ] ] ] g el
000 | T-07 Pt | 3 |11 | 12 | €823, 22, 19; DinB23, 215 MB'23, 215 RB22, 17,
FAF JB'22,21,17
e fafen &g
oo | T-08 4 ; o1 | - | o4 | 823,22, MB*23; DB"22, 21
DB'23. 21, 19: Ctg.B'23, 21; BB’23; MB'23,22
00 | T-19 | e A - | 04|08 . .21 : ,22,
oy RB'22; Din.B'22; JB"21; CB"21
CQ &P @ Y (%, % € 7)
Type-01: GRIAT M g2t Rt A
E} Concept |
o -1 -2 '
) = Eoaix™™ = apx" + a X" + X 4 4 8- yX + 2, STTER A At qEer A @ar Bl ax’

wmzﬁﬂqmwﬂﬂmﬁt (4T ag # 0 9q2n € W, = (0,1,2,3,... ...} = WG 44 Ae4rma o)
AT 7GRS AR CxP WA @, (A C s x-afee iR et (@ e 2o #iw) m{pmﬁﬂ""
et 1 G TeAAra e A CxP W, C T P 9 Q3¢ p T & A Y|
3x-5x=+zx'-1Mxmmawﬂ’rnnwm4.wﬂn 2x*, AP 2 AL AT -1 | ‘

- ;"sgm carshis @ Cefi wua

/A Pap— L

p




HSC SIS 2020 Y-/ #

| ----.;q.q_
2

%
o

< L;;.I'!

5

E‘maﬂfﬁrs'zaqa:mm-oa[ -

|t e v, 4 0 o) |

m @) 'BWW%W|
m sor: 37 =0

x-2

(x=2)(x%+2x+4)
x=2

i?(onccpt
ax? +bx+ ¢ =0 (a # 0) e e Tomm, x =

» A4 x 93 FT4% 9T 2 | (Ans.)

Type-02: oI (D) § etz 251S

—b:t#b —-4ac,

[CB17]

; AT b? — dac (3 oM@ fawre AREAR LT A

fsre@ (Discriminant) IF 1 GTF D W7 &3 31 )| Cg
ax?+ bx +c=0 Fiem
a, b, ¢c eR wn frss D
D>0 D=0 D< ;
(D=0) 0 j
[ W) [ ] m;waem
(st wh) |
ax’+bx+c
»  ab,ceQ,D 2 043D 7t 21, Torem oM T
A 2 (F, 908 )
W fx)=x?+x+1

B @2x*-2(p + Qx+ (p* + q*) = 05T AFCH
TR AT 8 T L, T, p = q [DB°23]

(@) Sol: 2x2 —2(p + Q)x + (p* + q%) = 0 AR
TeTe A1 @ A LA, D = 0
={-2(p+ Q¥ -4-2(0*+q*) =0
=4(p+0q)*-4-2(p* +q°) =0
= (+9?-2p*-2¢*=0
=-p’+2pq-¢*=0=-(p-q?’ =0
2(p-q*=0=2p-q=0=p=q (Proved)
f(x) =3x% —4x +1 [RB23]
(@) f(x) = 0 e Yo el Adfr
(@) Sol: f(x) =0=3x2-4x+1=0

TR fF5m® = b? — 4ac = (—4)2 =431

=16-12=4>0

= 79 9% 203 A7 ¢ A |

S, 3,~4,1 € Q ~ D = 4 “{fasf fura emew T

(Ans.)
Y S

GANE® B wefimT g

[Ctg.B"23] |
(@) f(x) = 0 FRFTI o el Rfr i

(F) Sol: f(x) =0=2x*+x+1=0

fore, D=b?—4ac=(1)’-4-1-1=-3<0

= Lo &fS wioe @ W) v x2, x @ x0 @3 T

1,1,1 € R - Jo9Y %@/ 93411 (Ans.)

(i) ax® +2bx +2c¢ =0 [Ctg.B'23]

(¥) a+b+c =043 a, b, c [T III T NS
G, (i) TR TRNTACIR [IGH AW 8 S T

Sol; a+tb+c=0=>a+c=-b

=2 @+c)i=(-b)?=>a’+c?+2ac=b’

QA (ii) 7L FARTAT = ax? + 2bx +2c¢ = 0

f510® = (2b)2 — 4 - 2c - a = 4b® — Bac

= 4(a? + ¢ + 2ac) — Bac = 4(a% + ¢?)

At s, b I e v car e SegE )

« 4(a? +c?) = 0. 9K, a,b,c# 0 =~ a%,b%,c? >0

~ 4@ +c?)>0a,D>0.

+. HAPAI TAGH Y 8 STAM | (Showed)

st e |7

04/

(%)

W



el T ¢

=

3 H

(*1)

m garEfie 4 GelNTH (BUA

ol - k-2 1~ 4TS vt ur s g T
Sy

TR D=(k+2P -144=0

Sk+2)=14=k+2=+12

~k=10,-14(Am)

@) @F=w€2x* -20a+bjx~at+~b* =0
TR T TR A | Din. B"23]

Sel*: 2x* —2(z+bjx+ 2’ + ¥ = 0 F=7m
TRIRTF ZTSIE >0

ST D=(-2(245))2-4-2(z*+b*) 20
=4z+b)7 —E22" b5 )20

=2t +b*~225-22* -2 >0
=2ab-a? -2 20
=a*-2ab+b*<0=(a-b)’<0
=aza—b<0-~-2<b
FEla<b E 2?2z +bjx+3* +b* =043
T THR TR

(F) L STEERTFTET b+ 1)x* +200.+2)x

+(0—-3) = 0TI R TE IR STAAEA?
[MB23]

Soi*: L+ 1)x*+20.+2)x+(.-3)=0

TR R TR IR e TR TA, D=0

220.+2))-40.4+1)(.-3)=0

=32 4+4)+4-22+20+3=0=26L+7=0

Ah=— E (Ans.)

(®) (a + 1)x* +x + 1 = 0 AR TRH A& €

TAEH WA a GE 1A GEFE [Ctg.B"22]
Sof: zaETaEEd, (a+ 1) +x+1=0 ........ (i)

wfTTE, TR 8 G AFE € TAAA|
~EesTE>0T3 I =>17-4(a+1)-1>0
—1-42a—4>0=>-4a-3>0=>-4a>3
=a<—- (Ans)
g (m? + n?)x? + 2(mp + ng)x + p> +¢* =0
[Ctg.B*22]
(1) oTe1e OB, PR < ARFACE TR G T
2191 AN R G AR e R
Sof*: (m? +n?)x* + 2(mp +ng)x +p* +q° =0
~a=m?+n%b=2(mp+nq)c=p’+q
. D = b? - 4ac = 4(mp + nq)? - 4(m* + n*)(p? + ¢%)
= 4(m?p? + 2mnpq + n’q? - m?’p’ —n’p? —m?q?
_nquJ
= 4(~m?q? + 2mgnp — n*p?)
= —4(m?*q? — 2mq - np + n’p?)

/ 4

&

(=)

S03 S8 20 94 | AHH-02

=—4(mg-np) <0

AR T AT T 00D =y,
Wi, GRS AR T TA e TA

B 2fmp» A me+ng

T M Al = e— = - T 2 - ‘shfjﬂ;hl
‘ 2a 2mt end; m* #0* )

f(x) = px? +2qx + r.gx) = x>+ (p+1)x

~(p? ~1r? +2d°). [JE 2

(%) f(x) = 0 7a22A7 T8 T S0 T
Fea @, glx) = 0 FTHTHE PE IR T

Sol*: f(xy=p* +2qx+r=10

w§37%, (2q)* —4-p-r>0=4q" —4pr>0

=gi-pr>0=qg*>pr.....)
wTE, g(x) =22 + (p+rjx+ (p? +r% +2q%)

35 | RN |
FER i) ZATTTE = (p+r)2 - 4(p* + 1% + 2¢°
= p? + 2pr + r* — 4p* — 4r* — 8¢’
= —3p? + 2pr — 3r% — 8¢?
= —3p? —3r? — 8q* + 2pr
= —(3p* 4+ 3r* + 8¢* — 2pr)
@z3, pr < ¢ [F2%27 (1) 7]
=3, wag T 7Y, Fa w2 (i) F IR W
wée, g (x) = 0 75 227938 7735 T77% T3 | (Showe

x? —2ax+a’-b2=0.......(i) [Din.B2:
() a,b T T (A8 @, (i) ANFHR TR 7E
bkl

Sol: x* —2ax+a’ —b* =0

wirezata ffene = (—2a)* — 4-1- (3’ - b?)

=4a? —4a% +4b* = 4b* > 0

@Zg a ¢ b T, O oTaEd T 4b% > 0

TIZ J9E A4 599 LA | (Showed)

-3 p(x) = (x —a)(x—b) + (x—b)(x-¢

+(x —c)(x —a). [MB'Z

(% px) 7 plfameie@a=b=c

Sol’: p(x) = (x—a)(x = b) + (x —b)(x—¢)
+(x- B!

=x?—ax—bx+ab+x* —bx—cx+bc+x -
—axts

=3x*-2(a+b+c)x+ab+bc+ca
p(X)WﬁHﬂﬁp(x):Oﬁﬁmqmmé
EICE-

“RPTE =4 (a4 b+ )P — 4.3 (ab+bet®

= 4(a® + b? + ¢ + 2ab + 2bc + 2ca) — 12
(ab +b¢*

= 4a? + 4b? + 4c? + Bab + Bbc + Bca — 1230
—12bc”

= 4a® + 4b? + 4¢? — 4ab — 4bc — 4ca

e

g

r



HSC SEaMeas 2030

3 A

2 A

;4(.\*+h"+c"-ab—hc-c.1)=4.§
[@=Db)*+ (b -0+ (c-a)?

=2[@=0*+Md=c)+(c-a)?

p(x) Rt TR I Fse = o =

22(@=b)P+ =0+ (c-a)?]=0

=2@=-0+b-c)+(c-a) =0

W «@=-b)?=03la=b;

b-0)?=0=23b=caR(c~a)’=0=c=a

sa=Db=c ((TRT =)

@ x? = x+ k = 0 FRNTTR 97 T8 T, k 97
T R IDB21]

Sol: T ARATAD 2 0= 1 - 4k > 0

= 4k-1<0= k< (Ans)

(¥) a T IR FS LA x? — 4ax + 4 = 0 TR
e e TR? IRB'21|

Sol; TN SOAAD < 0= 16a — 16 < 0

=216@*-1)<0=2a’<1=3]all<1

= -1<a<1(Ans)

(¥) oieNe (&, b = p T, 2x? — 2(b + p)x + b?

+p? = 0 izl ereTat AT TS A A
[SB*21]

Soi 2x* = 2(b+p)x+b%2+p?=0

=D =4(b+p)* - 8(b* +p?)

= D = 4(b? + 2bp + p?) — 8(b? + p?)

=>D=-4(b-p)?-D<O,

TR IRWTAD=0=>b-p=0=>b=p

~b=P MTA2x2-2(b+p)x+b2+p2 =0

T TASTA! IR TS AT 1

Goud S0 38 578 : SITT-08 :

M (%) p 99 7F S @A px? + 4x + 3 70 opfaef

A |SB"21]

@) Sol": €T, D=0= (4)?-4xpx3=0

)

(¥)

:&16—12p=D:p=-3-:-=§-(Ans.)

WEPL: f(x) = ax® + bx + c,.a # 0 &30 faxre

I [Din.B"21]

#Fa=1,b=-2,c=1 T, f(x) = 0 FNFHWR
T @l fAda 2w

Sol": ax? + bx + ¢ = 0 A fFrowe

D=b’-4ac=4-4-1-1=0

- AR JoTG TR AN € T (Ans.)

P(x) = mx* + nx? + gx +r. [Din.B*19]

(F) m=04Rn=q=r=1TI,PX)=0
T Yo oS fRfr =3

Sol P(X) =mx* +nx? + qx+r=0=x*+x+1

~fFemE,D=12-4-1.1=-3

o TR SR S0A AT . [RCHR &S oA

THESSI S+ -—=1  [DB.SB,JB. Din.B'18]
(F) p = q = 1 TP GF TREH0 TR

agfe Rfr s

1 1
0, — —
Sol: s+ ==1=

1-x¢x
x(1-x)
D1l=x-xX223x*-x+1=0
aD=1*-4-1-1= -3<0

. oTRY G0, WA |

(%) q IR TS TA qx? + 4x + 3 TR 2t

Ta? [l Aers IS, )
Sol"; qx? + 4x + 3 = 0 I spfasf =,

42-4.3-q=0=16—-129=0 -'-q=-;-(Ans.)

=1

21.

22,

24.

(¥) @@, p=q A A 2x% - 2(p + q)x
+(p? + q?) = 0 TR TAGTAT VI TS A
A |RB23]
(%) 4x? ~ kx + 1 = 0 ARSI ToH AN LA k-97
W fafm =3 [CB'23] [Ans: £4]
(%) 67418 @, 2x? + 6x ~ 8 = 0 FAFACIA TGH T
hist [RB'22)
(%) x* - 4x + 4 = 0 7w oo oo fAdy

hel [SB'22] [Ans: b? — 4ac = 0]

/ 4

aFefis 9% wsfii coura

)

25.

26.

27

28,

(F)a@THISEA (a—1)x*+(a+2)x+4=0
A TEH IF 6 T FA? [CR'22
[Ans:10, 2]
TEH- (p+ D +2(p+3)x+2p+3=0
a=fd af [Din.B*22
(4) p 93 R TS A T prIe Bpfvs wfld
spfasf ga? |Ans: 3,-2]
@) (m=1)x*=(m+1)x+2=0,m AN TS
T MG FRIFACTN TAGT AR TI?  [JR'21]
|Ans: 3}
(®) x? — 2mx + 8m — 15 = 0 9 TR AFT 9 A
T m 99 WH $87 [JB'19] [Ans: 3, 5]

—
-

08




HSC gaanear 20:a

Erowa S0 U SH : TIOR-08

Ty po-031 TR T TS

ax thx+e=0 .qn\mw b &e, (s rdiimared 3 2 5)

L concept )

Sa=atf=-" Lu!!*uli——

(o axt Fbxd b oex Hl—nnﬂﬂ‘qmuﬁymlﬁﬂm@ﬁm‘ﬁ?”m

Yu :;itil{tyu-—g
Yap = afi+ fiy + Yu.-,i
Lafy = afly = ~g

(i ax* + b + ex? + dx + e = 0 9% YAl o, B,y 6 T
b, 4 f e | 5 @ fam 1@ A (Combination) &9 [*C,

Ya=atf+ytd=
Qe = -

Yaf = aff + ay + u8+l'iy+[!6+y6=§-—-4ﬁ3
1%, = 6] st = -

Y afy = uﬁy+uﬂﬁ+cw6 + Byd =
['cy = 4 ) cmw« = —=

¥ afyd =

= afyd == -4 ftm 4 T @74 fac 7@ Famea (Combination

[sqmﬁ?mﬂqa.aﬁ]
= 4 0]

car 2 5 @ far 799 ANAT*@ (Combination)

_4 45 care 3 6w facw 7 ARA (Combination) 99
a

)aa[*g:iﬁ]cmmﬁ

[WMW,‘:’Q’QJ

m W‘F:Wmaxz+bx+b=o;[a¢0]
(ﬁmmwm:anm,mwa,

Foofirfire e

(4) Sol*: &g HAF: ax2+bx+b=0 [a#0]

Boaned, .
ﬂﬂ‘lﬂ.a+|3—-:.u{]-—a--a+[3 aff
a_m m __ 3«
m.ﬁa—;;#;'"p' -(“)

m n b _ Via R L
L.H.S=ﬁ+3\{;-+ =3t ys
[(ii) 2]
wa+ b _ v’"(wﬁ) b _ -v3ap J—

el § ﬁ(u \f'.f!
[(i) &)

= ~J3af +3ap =0 = R.H.S (Proved)
B or(x)=mx*+nx+l [BB'23|

() W A(x) = 0 wifteweta o g p ¢ q W, O
orete a1, (mp + n)~? + (mq +n)~? = n’-2im

Gersive vy Quiiy @1

(@) Sol*: f(x) =0=>mx’+nx+1[= 0 ARFAR T

.........

=

pq=— wsisaa i) 350 = pFg==C

=>mp+mq=-n--mp+n=—mq.....
‘{mq+n=-—-mp.........(iv)

4, (mp +n)~2 + (mq + )72

PR (1)

= (-mq) + (-mp)~* = 55 -,;:—,s=;:‘=;q'
= ‘Pm*;“{:q:f" & )(_)p [(i) @ (ii) C¥TF)
hE o
= Iggg"l =0 = RS (CTHI )
03, TIF: g(x) = px* +qx + 1 i
() £ = 0 R PTRED a & o T

@, pr+pr? + q* = 3pqr.
Sol": Rex! Wit g(x)~owmﬂmfmﬁ*‘é
I3(")“0="l:m’+qx+r--{l
g9, o a? = .

st =-

p

(%)

meﬁ

o

> .



¥ HSComamemzo:n AN

(%)

Wram, (a+a?) = -_Fq = (a+a?)d = (_E)a

- 3
= b+ (@) +3a a(a+a?) = —E;

= o + (1) + et (@ + a?) = —-:—-:-

£ L_a)=_31
1+|1‘ 3p( p p?

= p?r + pr? + (=3pqr) = ~¢?
= plr 4 pr? + q° = 3pgr [emife]

IR (x) =2+ ;—;—ﬁ

PIFL: g(x) = x* + -x+

(4) POF™-D @ f(x) = oaﬁmmmn
A AN FAA, | = 2m + Vam? + n?

() PUF-R @ g(x) = 0 AN G o1
b o s e onee v, 2 = (29)°

3
qR 3q - p-r""—

pr
Sol" awnwrca f(x) = -+L—lwm f(x) = 0

O, ~+ - —
1
x(l=x)

=»
I

IDin.B 23]

=1l lx-—x =
m

A M, (i) 99 ToTRH = o, B
sa+p=193ap =

A, e =Bl =n=>a—-B = %n

= (a=B)?* =n*= (a+p)* —4af =n?

= [2 —4lm = n? = 12 — 4lm + (2m)? = n? + 4m?
= (I-2m)? = n? + 4m? = | - 2m = +Vn? + 4m?
& 1=2m +vVn? + 4m? (W)

(*1) Sol™: eq =Y, g(x) = x% + -:-x + guna gx) =

i

Vs [l | - :
X = (=D x+ L= 00 ()
(i) R TR T o, a? QEH
ata? = --:- ......... ()
dRa-a?=-=a = i ()
3
R.H.S: M)z = 1-3 " (I-H:Ht:t3 )3
r-q PP ad+atal
[(ii) '8 (iii) R ]
_f 1+asa? ) g gt
. [u{1+u+al}} b et L.H.S (Showed)
-q\ 3
o () -

= (p* — 3p’q + 3¢’p - ¢*)r = p(r’ - 3r?q +
3rq? - g?)

(%)

(*n)

(*n

09

’ J111
%masrﬁmaqa:mm-os;
= p’r - 3p%qr + 3¢%pr — q*r = pr® = 3r¥qp
+3rq* p-q’p
= ¢’p—q’r = pr’ - pr + 3p’qr - 3riqp
=q'(p—r) = pr(r + p)(r - p) + 3pgr(p —r)
=q*(p—r) = —pr(r+p)(p-r) +3pqr(p - r)
e _=:gﬁ__pr apqr
=q pr? — p?r + 3pgr = i pl o
=3q — p — r [Showed|
f,(x) =ax* +Bx+y IRB'22]

(A) f2(x) = 0 e G2 @ wopfa faomm
T a G T AP, @AM a = 9,4 = 2 GR "
Y= —-(a+2)

Sol": 2Mg AT, f;(x)

|
|
=ax?+Bx+y=0; I

@A, a=9,p=2,y=—3(a+2)
.-.Mm:9x2+2x-§(a+2)=o . (i) i
4R, (i) R ARFTE T, p e p? o pPHp= -3

2 2_ s B i
=p +p+9-—-0=:~p- i
@A, p = -2, p=-:7, |
—x=-2@+2) |-S2=-2(@+2)
= a=-1(Ans.) =>a+2=8

=a = 6(Ans.)

P(x) =ax?+bx+c 1SB*22]

(") P(x) = 0 TR0 ToRER AT 20 007 et
FA @, b? — 4ac = 4a’n?)

Sol": p(x) =ax? +bx+c=0......(0)

4fA, (i)ﬂ{ﬂm?{ﬂw,uﬁa+2n

ETS, o+ a2 = == ... i)
92 a? + 2na = § ......... (iii)
(ii)? — 4 x (iii)
-:-'—:—— == (2a + 2n)? — 4(a? + 2ma)
=:b—-1“—5-4u + 8na + 4n? — 4a? - 8na

= b% - 4ac = 4n’a?® [Proved)

g(x) = x? + 2x + q G W) [SB'22)

(N gx) = 0 TR @3f 3o werfda avfa s
T, e IR, q° - 5q + 8 = 01

sols g(x) =x*+2x+q=0......(1)

fd, TRE a6 o? & a+ o = =2

2 +a+2=0.n (i) 932 a® = q e s

LHS=q*~-5q+8
= (a®)? -5a*+8=0a®~5a>+8

(iii)




(%)

(@)

()

im GETEE W QU (U
|

=a®+as+2a* —a® —a* -2 - a* - a® - 2a?

—20® = 20 — 4o+ 4 + 4a + 8
=a'(a®+a+2)-a(a® +a+2) -a?
(@ +a+2) - 2a(e® + a+2) + 40 +a+2)
=0=RHS [Proved]

BRe-3: x2 — bx — ¢ = 0 RNFAR 93

weiiba qufa e [BB'22)

(4) SRIoIP-3 93 AT orete G,
b¥+c(Bb+1)—ct=0

Sol x2 —=bx—c¢=0......(>):

TR Tew « 6 o?

sa+a=b.....(ii) 9N = —c........(iii)

LHS=b’+c@3b+1)-c?

= (a+a®)® + (=a?)(3a? + 3a + 1) = (—?)?

=a®+3a?-a?+3c-a*+af - 3a® - 3a* - a® -af;

= a3 + 3a* + 3a® - 3a® = 3a* - o®

=0=RHS [Showed]

f(x) =ax®* +bx+c [IB°22)

(#) 3x? — mx + 4 = 0 FAFACH G0 TAF
7 ed @, m g3 ww Rfrw

(%) £(x) = 0 Fifraavetz o1 ¥foT AN r T ¢S

(r+1)? _ b2
* r ac

Sol": &@ TAFFT, 3x2 — mx + 4 = 0 I T, « ¢
3a -~ a+3a =-?=a4a=-';3.........(i)

=3 gt ]
dl?la.?u:l:z--3 =« -.9=n1—;1:3
- _m 2)_m
.-.ﬁﬂq(n)@w.4a-;=>4x(i3)—3
~m= 18 (Ans.)

Sol*: f(x) =ax?+bx+c=0
yfa, sfadfba @9l a € ar.
a+ar=—--=>a(r+1)—--—5 ......... (i)
g3 a r=-§.. (1)
bZ
@i)? + (i) = 51‘;:-:,—'?5=5§’— . 7 = ¥ (Showed)

()] 2x3 — 9x% +9x + 2 = (x — 2)(ax? + bx +¢)

20 a, b, ¢ G WA A0 37 QA a, b G ¢ E7FF)
[Din.B*22]

Sol*; @@ AT,

2x3 —9x% +9x + 2 = (x = 2)(ax* + bx + ¢)

= 2x? = 9x? + 9x + 2 = ax® + bx* + cx — 2ax?
—2bx - 2¢

= 2x? — 9x% + 9x + 2 = ax? + (b - 2a)x?

+(c = 2b)x - 2¢

w8

Q)

(%)

(#)

A

AR (i) @7 x3, %2, X 6 $ A 7L g 2y

%, x3 @7 7L HANFS FA AL, a = 2

x? 93 7o AAFS #A, b—2a = -9

=2>b-4=-9=>b=-5

2 Tfe 7 HAPS I AR, —2c=2=>c= -1
(Ans,

m&,:ﬁ-u%unzuomﬁﬁm

Fqaa | [Ctg.B2,

() W—Qﬂ?qmmwszzmm

FAAYH T4
Sol"; PR3 @7 FlFA, x* — 9x% + 14x + 24 = (

@9 79 3a, 2a 6 B

s3a+2a+B=9 6a*+3af + 2af = 14 ... (1)

=>5a+B=9 = 6a’ + S5ap = 14

“p=9-5a..() = 6a®+5a(9-5a) =14
= 6a? + 45a — 25a = 14
= 19a®* — 45a+ 14 =0
-‘-(:t=2,:—‘3

a=2%F,B=—1;a==TAB="3;

19"
(3a)(2a)B = —24 = a’f = —4......... (iii)

a=28p = —1 (i) 7 FFNS 7+

136

ﬁ‘gu:—eﬂ=—-(m)?{\ﬁﬂ‘fﬁﬁﬁmml
na=28p=—12:TEE:6,4,—1 (Ans.)

PR Ix? + mx + m = 0 AR TR
WA a: b, 1821
mmqmmwa‘f J- J-_-—
Sol"; 4fd, T aat 8 ba - a(a+b)--— e (i)

a’ab = ? = avab = J-.;- weenee (i)

a9, (i) + (h):ﬂ=_J— J— J_—..‘f
:ﬁ+‘E+JT;=0(m1ﬁw)

(#) x* + 5x + 3 = 0 Fiiwarei Ew o, p T
1—1 a7 ¥ R [Din.b

Sol"; ﬁm a+f=-5af =3
4, (- B2 = (a 4 B)? - dap = (@~ P =57

21|

Sa-f=4Vi5i-tatloy + 72 (Ans)
i ereca RSE



()

L

IMB’21]

pxz +qx+1=0e (i)
() () TR PTRRP « @ f 7 ¢7te @,

(pa+q) 2+ @B+q)? = 5(":73"1
(4) Solt: px? +qx + 1 = 0 FAFAH TR a, p -

a+B= _i:; e (D)5 OB = i B (1)

(i) = pa+q=—pB.......(iii);
PR+ Q= —PA e et (iv)
LHS=(a+q+(pp+q~°

= (PR + (-pe)™* =

1 [(a+ﬁ)3-3uﬂtu+ﬂ)]

1
=9 @p)? ==

g »
=-%x@3pa—q*) = ;5(q* = 3p)
= R.H.S (Showed)

P(x) = x% + mx — n [FRS1R aery s, TRWE]
(}) P(x) = 0 iz =6 1 werfon o e
et I@ mé +n?+3mn—n=0

Sol"; &@W& FRFA, P(x) =x*+mx—n=0

N

Soo0d 5116 37 593 : TIYT-08 ] L

(i) T TS AE,

(a+a?) =-m=a®+a®+3a’(a+a?) =—-m

3

[ToT 7T 9 F9)

= —n + (-n)? + 3(-n)(-m) = -m®

»m? + n? 4 3mn — n = 0 (&)

o1 ¢ A R Rfr
(@) Sol: 4, 2x + bx + ¢ = 0 @A A 40 TM: @,

1=£=}§=1 .'.C=2(All5-)

S0 —
a 2

1.1
x? =X +2 = 0 AR T L6 2

[raifa TR TPm S, O]

(¥) & T @@, 4(a — B%) = 1 — 8ap

(%) Sol: 76T SITE, x? —x + 2 = 0 AL TR -,
1 1_ i _ ¥
..;+E-——'( 1)—1.........(])
el 1o 1 ii
R - - 2=:>tlis -+ GO .
(i) 7 TS 1R,
a+p

Tﬁ-=1=aa+[i=a[3:}a+ﬁ=§[(ii)?l:'b:w]
=2(a+p)=1=4(*+p>+2af) =1
=4(a®+p)+8af=1

=~ 4(o? 4+ B?) = 1 — 8ap (Proved)

(@) 2x2 + bx + ¢ = 0 ARFAH TIGH *Fr7 T9o1
[53ar FTere]

= |-

18.

19.

20.

(iymx*+nx+n=1L [JB°23]
(%) 3 L = 0 A7 [ o TS p:q &

WWWC&,E+J§+E=0.
8x* +2x—(b+4) =0 @R y*+y+1=0 I
faare wdEad | [MB*22]
(%) 3% A a6 7o afi werfba Ivf wE
o4 b @3 T fAdw 73 [Ans: —3]
TIEF#A-3: ax? + bx — ¢ = 2, [CB'21]
(%) o ey @ a = 27,b = 6,c = m 4R
"iwzla 3l 71 SRl i Tm o, o
m @ TAeTEt Ry w4 [Ans: m = -1, 6]

gt
21 IR+ =

[DB, SB, JB, Din.B*18]

(¥)71e1-Q TERLES SFE 1 W p, q AR QI TG

G35 7 o

08

[Ans: p? = 2q + /4q% — %]

22. W f(x) = ax?* + bx +c @R g(x) =cx* +bx+a W

g

@, (aa+b) 3+ @B+b)32 = b -3abc

ad¢?

() f(x) = 0 97 93 3, g(x) = 0 FNFAe @3

rer feedt XA oG @@, 2a = ¢
Wl (2a + €)% = 2b?.

Type-04; 72T TR R T TS

Type-03 (& SCAISS 3er1-3725t o1 qraraya Aa T4 TACS LA |

a

WSITEfi® us el euta

e

: [DB*17]
() £(x) = 0 FRTATHA [FTH IAFH @, B LA (NS

oeters e s ... [



'

.

(*1

(*n

HSC grmamean 2030 Y

[;71}1:{*!!'1 m

P

qex) = Ix! fmx b
v(x) = nx? 4 mx 41

[ 2Y)

(N v(x) = 0 nWaacia wal ¥z q(x) - 0 nflwac

A3 yena [God age, ordta ¢, 1 2n W44l
2m? - (4 2n)t
Sol's (Waut wiee, q(x)
e(x) = nx? b mx ¢
Wi, q(x) = 0 nisacta @alb Yot o
Q@ WIeE, r(x) = 0 yi@acsta Qs @ q(x) = 0
siltaceta faod
SEN0S, r(x) = 0 dABAcs 34 2a
S qa) = la? +madn= 0. .. (0)
Aar(a) = 4na? + 2ma+ L= 0. (1)
QuR, (1) = 2 X (1) e g,
ana? 4+ 2ma 4+ = 0. (1D
2la? + 2ma + 2n =0 (v)
(i) - (iv)
(4n=-2Da =2n+1 =0
=22n-D* + (1 =2n) =0
=2@2n-Da*=@n-1)=0
= 2n-DQRa?=1)=0
ol =2n 99 2 = 1 =2 a? ——-%

%Uii) A @ s AR,

IX* L mx 4+ n

lllllllll

avd, o’
4n G) +2ma+l=0=2n+1=-2ma
= @2n+)?= amia? = 2n+ 1) = 4:11"‘%
= (2n + )? =2m? =~ 2m? = (2n + [)? (Showed)
() ax? + 2cx + 2b = 05 (i) ax? 4 2bx+2c=0
(o1) TR (1) (i) T PR APy T

crdre i, b = c g b + ¢+ 2a = 0[Crg. 23|
col's ax? +2cx+2b =0 (1)

2
qa gl o, T at+ = -=
uﬂ = 'I"E ‘ﬂq& ;‘xz + be + zc = 0 ELCRL I L) (tl)
) -2h ic

aimy,ﬁmyﬁ-b:—a—; yb ==
A, a~P=y=9d
= (a - ) = (y—8)* Hﬁm]
= (a+ B)? 4P =y + 8)* ~ 4yb

~2c\? h =ib ‘ 2c
o(2) -4 e () -

s?  gb  abt e 4ci-wab _ 4bl-Hac
= ‘;‘E‘ - -I; - a? a al at

ol

(*N

-
E S

*n

()

Somat sifero =41 4 Ban-os

o

o (®, % a)

Al - o’) ) (Hab - Bac) < 0

A ) o) Halb ) i)

a(h )bt 2a)=0

e, h e 0| el b4 ¢t 2a= 0 (Showed
Ao (Showed)
yelrret-a x? o qx b0 wiwaraa 5o 42l a
i (51"

(") yeree-2 af a6 (8 ATAeNE A rix* 4+ 1)~
(g% ~ 2r)x ~ 0 wiaac euE a 6 f 49
WMIC el 4|

Sol'; Ml wce, x’

AL fd o oa kgt afp = r

A, r(x? + 1)~ (@ = 2r)x = 0

= ap(x® + 1)~ [(a+ (3)? = 2aff}x = 0

= afix? +aff = {a* + (3 + 2af - 2af}x = 0

= afx? +aff — a’x = x =0

o afix? = a*x = Fx + aff =0

= ax(px — «) = P(Px -~ a) =0

= (Px — a)(ax = B) = 0~ x = :—:‘—: (Ans.)

wpeEey: [(x) = ax?+bx+c

-2 g(x) = pxi4+gx+r
() f(x) =08g(x)= 0 AT FATHT TG
2 2

g 4 1 = 0 AMaaan 12

(8

Sol*: f(x) =0=ax’+bx+c=0
sttt g o, pTA @+ B = —-;af =
gx)=0=px*+qx+r=0
Wﬂmy.ﬁmv+6=—-g:yﬁ=i

e
a

epers, = =1 g_g_ﬂg,g.g_(ma.x
'F_ﬁﬁv'ﬁ_w "y B (y+b¥
= § = 7 [(NZG TG WA ]
by

o _blp? b o

Il‘—aiq‘ ;-;; [mﬁg.]

P(x) = ax* + bx + ¢ i

() P(x) = 0 7w oI a8 pEmax -
2bx + 4¢ = 0 NFACH VT a 8 par
I T

Sol*: &Wg Miaad, p(x) = ax? +bx +¢ = 0

e (i) 91 s a8 B - u+ﬂ=‘:’:"

G af = : o)

WA, ax? ~ 2bx + 4c = 0 ... ... .. (V)

|
%

Wmﬂﬁﬁ‘mr
-



e ol
HSC SR 203¢ A

Q)

(=)

6

]

yfa, FAFAd (iv) AT a, € By

nay+By = -2::3... e (V) AR, By = ? S—
ag—PBs = (ay +B1)? — 40y, = :;,—z— -%‘

=2 ‘§—§=2J(a+ﬂ)2—4-uﬁ

= 2(a = B) e e oo (Vi)

AR, @y + By = = = =2( + B) v oo .. (i)

(vii) + (viii) = 2a; = —2a - 2B + 2a — 2

= 2a, = —4f = a, = =28

(viii) = (vii) = 2B, = —2a — 2B — 2a + 2p

= 2B, = —4a = B, = —2a (Ans.)

BRE-2: ax? + 2bx + ¢ = 0 97 9Ff @1 [BB"22)

ox? + 2bx + a = 0 A 930 Yo e

(s7) TRF-] 9T AL (7418 @, ¢ = 3a TG
12b? = (c + 3a)?

Sol": &G wﬁ'ﬁw ax? +2bx+c=0

cx?+2bx+a= .. (ii)

gfa, T2 (i) aam 3a @ B GAL A=A (ii) 92

TRdasy

---------

TS, 3+ B = — 2 ... (iiD);
ol =+ visnr (iv) 9 Ra+y= 2 . w (V);
Y = = o aes s (vi)

7w (i) @ (i) 9, x = 3a '8 x = a IFF,
9aa? + 6ba+c=0;ca’? +2ba+a=0

. 5 1
" 6ba-2bc  c2-9a2  18ab-6bc
2 6ab-2bc __ 2(3ab- bc)
3 L= Suif
-, 18ab-6bc  6(3ab-bc) 3 i
_ c*-9a’? _ (c+3a)(c-3a) T (c+3a)? {1:--33]2
" 1Bab-6bc  6b(3a-c) 36b2(3a—c)?

1 _ (c+32)%(c-3a)?
3 36b2(3a—c)?
= 12b*(3a — ¢)? = (c + 3a)*(c — 3a)?
= (c—3a)? [12b? — (c +3a)*] =0
W, (c-3a)’=0 =c=3a
w2, 12b% - (c+ 3a)? =0
= 12b? = (c 4 3a)? (Showed)
BRF-3:x2 —2x+ b= 0 R x* ~bx+2 =10
wefS fRers st ICh'22)
() Pty @ B e 13a qeeE
97 a3 g2 A T et IR A,
b?+4b-12=0.
Sol:x? — 2x+ b =0........(i)
AR ~bx+2=0......(i)
o, (i) T Al 92w, @, a4 B =2,
af =baRa-p = c [

i'j,m IR Us qufi e

v

H

S

G54 5T 27

Wp.”a‘-ma’,f‘a"""“‘-' b o a8 — )

- ¥ E. d 0 = 4L

ﬂu!' . \J-H:la "GE

()=
g —f =c
qATZ, (i) R FBTL FE o —

[}

'\/{u*’BJZ_%B:\'r;_'D=Z'u1—: e
(Ii}“{ﬁ@f’?fﬁ:{ {1_5‘;'._-_ :,'__:-_-,-‘_—
ARG AR )

(iii) € (iv) =%,

a-f=a -pf =c=271-b=vb*-8

=4(1-b)=b*-8=4—-4b=0b"-%
= b? +4b — 12 = 0 (Proved)
x? + cx+ b = 0 FARRRE TFE o b RB2)

(%) b(x2 +1)—(c? - 2b)x = 0 FT2R T2
a € f O TGE T ==
“T%s Lo T

Sol":x2 + x+b=07% ~
b(x* +1)—(c*-2b)x=0

a+p=—c-oeoee(i); af = b-oe e - (i)
" z; g 'S'EE ‘.Z

aw, (i)? = (i) = 20 = S

=¢x2+1-—(§-2)x=0

(a+B)®

_{ aB #2}

e -

=

=>x?+1 c=10

g -(-\ns.)

e b(x>+1)-(c2—2b)x=10

= ap(x? + 1) - {(a + B)* — 2aB)x

sapx?+af- (@ +p)x=(x—-BfBEx—-a)=10
=x=£2 (Ans)

PO f(x) = ax? +bx+ca=0 gFH e

FIA [Din.B*21

(%) mwnx)_oxﬂmwmp
A, ox? — ?—Zc)x+c=0ﬁﬂ‘Hm
B A O S F)

Sol": TS, f(x) =0 =>ax’ +bx+c=0[ra=0]

.-.m+[3.—-—E ......... (@B =5 (i)
2 2
(@)? = (i) = —— (‘”m ; x== ‘;’; .. (iii)

cx’-(%—2c)x+c=0=>x’—(§—2};+ 1=0
=>x?-{“‘—*'-‘-‘5~ 2fx+1=0 (G W)

ap
- x; " [(u%ﬁ]’-!«ﬁ]x



camre

B}

fix)=ax*+bx+¢
gx)=px*igx+r
(=) =% f(x) = 0 7R T HLNT T
g(x) = 0 TR P 107 0T AR T,
TE" FYe @, b:q=V6:V35T%a =2,
c=3.p=5r="7T.
Sol*: €%, x? + bx + ¢ = 0 TSR TNE 0, Ma ;

[(MB°21)

pxf + gx +r =0 FaEIE T9%E B, mp
A TG D S ()
a‘m = f... — (i)
=T, B(m+1) = --3 S L[]
8*m = i e (iV)
ey »

%=, (i)* = (ii) = ¢

m ac
2

. (1)
()2 = (iv) » = - %
m pr

82 g2 Bt gt B _ s

S — T — = — = —

ac Fr s 35
= b:q = v6:V35 (Showed)
x?+px+q=0, pq# 0 FATHudNY
(JB'19]
2 - 1 qm!
(%) &¥s |, gx +px+1=0GFPH _GR7I
SoP:x2 +px+q=0 ~u+v=—pu=q
~get+px+1=0 suvxl—(u+v)x+1=0
ﬂux(vx—l)—-l(vx-l)=ﬂ
= (ux—1)(x—-1)=0 X

HX = ,=
. e T - 432 ;1 (Showed)

u'v

R0 5190 28 94 FSIE-08 |
B g(x)=cx?+bx+2a
(rarwifa HELAA WA B, A,
(%) ax? + bx + 2¢ = 0 a7 3 P g(x) = 0
sl a7 o vTaed @A e O3,
¢ = 4a =41, 2b? = (c + 4a)?

(4) Sol*;glx) = cx* +bx 4+ 23,000 (i)
g2t ax? +bx + 2¢ = 0 .o (1)
ufa, (i) 7 Amwmaa @#% 57 a.
w3, (ii) e A b 4a
s a4+ ba+2a=0......C(i)
g4z a(4a)? + b(4a) + 2¢ =0
= Baa? + 2ba +c¢=0.......(Iv)
(i) @ (iv) T 4 TGEH A5fors 412,

& -
bc—4ab  16a%=c? = 2bc-8ab
16a%-c*
Ba=a [ame T HAATS Z0T)
E—— A EEUA Y
’ 16a2~-c?
, be=4ab _ 16a%-c?
** J6al-cZ  2bc-8Bab

= (16a? — ¢?)? = (bc — 4ab)(2bc — 8ab)
= (c2 — 16a%)* - 2b%(c—4a)* =0
= (c —4a)*(c+ 4a)? — 2b%*(c - 422 =0

= (c —4a)*{(c+ 4a)* —2b*} =0

#(c—4a)t =0 | =4, (c +4a)? —2b* =0
sc—4a=0 | .2b?=(4a+b)?
He=4a

s c=4a94a 2b? = (4a + b)? (Showed)

—

13.

14.

g(x) = px’ +qx+r1 [BB*23]

(%9 ﬁg(x):-oxﬁra:maqaqfﬂ yesd, oA
rp(x2+1)—(q2-2rp)x=0m*]’rmqaqnqm
Y.ﬁﬂmWWWF [,\ng;x:ila

wopeP-5: mx’ + nx+p = 0........(1) [Ctg.B22]

px3-4nx+16m=0

Rl e H +dx+h=0.

(%) FOF-D a7 (1) AL ARZAAT TAW o 6 BT (2)
s AR AT o € P 47 TG 471 T

4 4

[Ans: (ay,By) = (-;'—i)!

0

LeTETe L6 G (BIITY oY

15. @(x) =ax® +bx* +cx+d [DB

Y(x) =x*-mx+1

() @(x) =0 emta=0b=1c=—=
d=mT; ¢(x) = 0 9RY(x) = 0 FAFAE
R M @ g e g e A
l+m+4=0.

f(x) = px* +qx +r [RB'

(4) SR s f(x) = 0 e T oF
x? + 4qx + 16p = 0 SR T ¢}

G7 TIYITH T 1 [Ans: X 7§

mx? 4+ nx + [ = 04A [x* +nx +m= 0_")1,..3':
() T 3% Aiarafa PkR a,fp T mf(tl
1) = (n? = 2ml)x = 0 FArFAE gl :'ﬂ
YT et | (Ans: 1T 5

16.

17.



HSC SN 2020 oo
E E Concept
> mmﬁﬁmaﬁwﬁﬁwqwﬁﬁqmmmqwmlm,az’f?»‘q;ﬂaﬁhwamaqﬁ
a—ib¥A [a,beR]
» e RRPR TR R e et s g e wdie, a3 371 a + Vb 7 W ol o
a- J‘[abeR]uwwmﬁﬁmmmwﬁmwuﬁwﬁqmwm
| et e (=, 4 @ ) |
Y
m (Q)x3+(p2—3)x—(p+2)=0mm ﬁxz(xz—2x+5)+5x(x2-2x+5}+6 col
T -1+ ip T, T i w11 (DB23) (x*-2x+5)=0 O
(F) Sol": x3 + (p? — 3)x — (p + 2) = 0 ez G2 = (x* ~ 2%+ 3)(x* + 5x + 6) = 0 \

(¥1)

(*1)

__ i

T -1+ ip T, 93 @@ 3@ o -1 — jp
#ﬁ,wqﬂfﬂu

W, (-1 +ip) + (-1 =ip) +a=10
=2-24+a=0~a=2

» FRSAR T —1 + ip € 2 (Ans.)

P(x) =x®-7x% +8x+ 10 [RB23]
(" P(x) = 0 7R 93 71 5 T, Soix et

e
Sol”: M WTE, x° — 7x% + 8x + 10 = 0 9T €=
TA5. o x— 5 93 TeAmas )
=2x3-5x*-2x? +10x—2x+10=0
= x*(x—5)—2x(x—5)—-2(x-5)=0
2x-5)x*-2x-2)=0
A4, x? - 2x—-2=0

ziJ_—iT(_i' =143

wﬂwww 51+J‘1 V3 (Ans.)

-3 g(x) = x* + 3x® +x* + 13x + 30

() -2 q g(x) = 0 HAFaR 93 P11 - 20
zon wifteefba syt w9 [Din.B"23]
Sol*: greut By, g(x) = x* + 3x* + x* + 13x + 30
A g(x) = 0

O, x* + 3x” + x* + 13x + 30 = 0 94 9ol 3w

1= 21 em uiczafl @A 1 + 21

A9, 1 4+ 21 6 1 - 2| ypfafe® faune sitaast qom,

X = (1424 1=20x+(1+20(1 =20 = 0

DX =2 41428 =00x? -2+ 520

A%, x4 3% 4 x? 4 13X+ 30 = 0

= x* = 2%7 4 5x% 4 5x7 ~ 10x? + 25x + 6x% ~ 12x

+30 =0
i@m GIENE vy wefisa cwne ’

b

(%)

(")

TR, g(x) =0 AR AR T TAX? +5x+ 6 =0
LERCl

QYT X2 +5x+6=0=>x2+3x+2x+6 =0
2x(x+3)+2(x+3) =
2(x+3)(x+2)=0:x=-3,-2

WEAT, g(x) = 0 97 IS TAGTN AT 1 4 2§, -3, -2

(Ans.)
() x? + 7x + k = 0 iy @30 P -8 TM
k @7 99 © W R Wl Rfr (DB'22

Sol: B AT x> + Tx + k= 0 R I [
~8 T, (-8)*+7x(-8)+k=0=>k=-8
Aol T, x2 + 7x -8 = 0;

@ff ax? + bx + ¢ = 0 TSI AW T 3T %,
ap = £ [a, p T FHFTR 5 1)

> -8xpf=-8=22B=1

» o3 AT T 1. (Ans.)

() x2 — 6x + 25 = 0 TR x 97 7 Rfr w1
B2
Sol"s x = —COHTOT IS _ 64310
ax) 2
S 308 _ 34 4 Ans)
BRE- x - 7x +18xP - 22x+ 12 =0

() ptrev-3 @ BipRe Al e s
Sol": em@ riltaad, x* - 7x' 4 18x7 ~22x 4 12 =0
oAy qafl Yo 1 4 | e W el a1 -
ufg, i ymasprat Berleidl=i=7
satf=5... . MNdRa-f A+ -1 =12
saB-2=12=af =06
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(*1)

(=)

(%)

ra-B=Jl@a+B)? —4aB = V52 —4-6=1..(ii)
De()TS, 2a=6=2a=39RN2=4=3B=2
~ YESTAI A1, 3,2,1 40,1 — i (Ans.)

ax?® + bx? + cx + d = 0 93 fagre wiFa

(I a=1,b=-9c=23d=-15 W 9N
T @3 1 3 =, o weiw et Ffa
N [SB*21)

Sol*:x? —9x? + 23x — 15 = 0 93 9T 7 3 WA

(x — 3) 957 @z Teom= |

x? —9x2 4+23x—-15=0

2 x3—-3x2 —6x24+18x+5x—15=0

2> x*(x—-3)-6x(x—3)+5x-3)=0

5 x-3)x*-6x+5)=0

=2 x-3)(x-5)(x-1)=0~x=135

~ 9o TA8fd 1,5 (Ans.)

(%) BroAMTET TR x? +i2vV2x+ 16 =0
st T Afr

Sol":x? +i2V2x +16 =0

=x%4+2-x-V2i+(VZi) =-16-2

= (x+ 1./fi)2 = (B\fii)z

= (x+V2i) - (3v2) =0

= (x + VZi + 3v2i) (x + V2i = 3V2i) = 0

= (x+ 4VZi) (x — 2V2i) = 0

- x = —4/Zi T x = 2VZi (Ans.)

@(x) = x3 — 9x* +21x -5 BB 21]

() @(x) = 0 TAFACI G T 5 T R LRA

fAafa 2
Sol": R aTl BITE, G(x) = x° — 9x? +21x=5=0
4f2, 7997 a, p @ 5: A, a = P O @6u TR
ratB+5=93atp=4e())

[BB21]

qag 5af = 5= af =3 = 1o (i)
na—-p=Ja+p)? —4ap = V16 — 4 = 23 ...(1ii)

(i) @ (iii) Z© *11Z,
na=24+V3;B=2-V3(Ans)

(% m—iazmg(xhoﬂmm
1 3 + | 7, o el fRdu F

i ak ‘Lﬁ: mammﬁw & GEHN ST 35'.

Sosw A6 31 S TIETE-08-

(4) Sol": @b ¥, 3 + i TA WA 3 — |
wére, 3+i+3-i+a=3=26+a=3
= a = —3 - S TG —3,3 — i (Ans.)

@) x - L = ke @ V5 - 2T, ke

a2 i A T2 [MB21

WO e N
Sol .x—;—k="(‘/§ 2) (\E-z}(\.@n)‘k

»V5-2—(V5+2) =k=k=—4(Ans)
™ x*-kx—=-1=0

G -2+ V5 TAWRETA= -2 -5

wlie, -2+ V5 -2 -V5 = —(-%) 2 k= —4 (Ans)

12 5] x? + x2 + 4x + 4 = 0 FRFACH 40 T 2i
A, TR’ T F [SB'19
(#) Sol":aFC I 2i T, o7 TG —2i
W, SR a T, a+2i-2i=-1 ~a=-1
- YA, x = —1,2i,—2i (Ans.)

P(x) = x* + mx —n [T ACHG Fw, FEFH
(1) x2P(x) — 10x + 4 = 0 TR GF0 A1 +1

o o el AT F T A m = -5,n = -10
Sol": 2@ afH, x2p(x) — 10x+4 =0
=>x*(x*+mx—-n)—10x+4=0
= x?(x?—-5x+10)—-10x+4=0

[+ m = -5x=-1(]

= x* — 5x3 +10x% — 10x+ 4 =0......... (ii)
(i) A AT 90 T 1+ | TATRWLA 1 -1
1+ie1—i 7o Af e
xX¥-(1+i+1-ix+(1+)(1-1)=0
=x2—2x+2=0.u... (ii)
(i) 72 A2 (1) 72 AT @l TeoAwE,
(i) 72 & TeoimTE fATeed 33 oi1E,
x*=5x*+10x* - 10x + 4
= x* = 2 4 202 = 3 + 6x2 — b + 2x — 4

=x*(x? - 2x + 2) = 3x(x? = 2x + 2) + 2 ‘
(x? AL

(*1)

= (x* = 3x + 2)(x* - 2x + 2)

S 4l R e x2 - 3x +2 = 0. (D)
(i1f) 712 whwae! s 302 qﬁuqquﬂtifﬁ: 2.1
» foudfn o gaeten: 1 - 1,2, 1 (Ans.)

e
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Stond S0 30 95" GraT- "d'a'i“"'-*‘

Type-06: T 167 AT

o, p RS e T, x% - (a+ B)x +af =03, (x—a)(x—B) =0
B,y TS fawre 7qF2, x3 — (a + B+ y) x?+ (aB + By + ya)x — afy = 0¥, (x —a)(x - B)(x—y) = 0

fRere FRF: x% -

(T AP ) x + TR ¥ = 0 = x* — (a+ B)x+af =0

Sy 2 (F, ¥ e )

(N

(%)

|l

parere: fere w@lie3t ax? + bx + b = 0; [a # 0]

() a=1,b = —4 G TR FTFCH T «
¢ BT, (a + B) '8 (a — B) TREE Flweetlt
fAfa [DB'23]

Sol: a = 1,b = —4 T(A, &WE A0 TR
—4x-4=0

ereTS, TH a6 pTA, a+p=—()=4

aRaf=—,=-4

1
cﬂwﬂa—ﬁ=i\/02l_+ﬁ-52-—4@
= +/4 - 4(-4) = +4V2

» (a+ B) € (« — B) FfaF2 Fiwat T2
x* = {(a+B)+ (a—B)x+ (a«+ P)(a—P) =
=2x2— (4 4V2)x+4x(24/2) =0
ax?—4(1+V2)x+16v2 =0;
71 fAeefa 7291 (Ans.)
f(x) =3x* —4x+1 [RB23]
() f(x) = 0 FANFFCH TIH «, B T, |a — B| 4R

o? + p? effR e Afa
Sol”: (TEW T, f(x) = 3x* —4x+ 1 4R f(x) =0
232 —-4x+1=0
ﬁﬁ,ﬂﬁﬂﬂﬁ{ﬂﬁa,{];a+ﬁ=§;aﬁ=§

a, la~pl = J@F Pr - 4ap = [£-1=1

[T W ©1% (A (ATGE T
0

WA, o + B2 = (a+ B - 20f = o -t
la — B| @ a? + B2 wran *f5e Firaad,
X2 ={la=Bl+a?+ )+ Ja =Bl x (@ +p>) =0
sla=flead 4 =24 2=
O, la- Bl (o + ) =Ix =1
W‘N‘H.x’-—;—x+;=ﬂ

4 27x% -~ 48x + 20 = 0 (Ans.)

m aelie 0% Wl eul

(%)

=

(%)

@) 9 fere iead ffa 2 93 Gl 71 —

2+i3
[JB°23] |

Sol*: gre7n =g, fawre ezl 9=l =

1 2-31 _ 2-3i z 3,

2431 (z+3u[z 3 449 13 13

AR = S

-~

[
I

)

-
(]

I
|
0w

%
I
,---\
—_—

Gl=aln +
|
-
wl"‘
-
o

Sl=

. ety s frea, xz——x+

]
(<]

=13x? —4x+1 —O(Ans)
@) (2 - 3i) ERER @ ffasn 1SB22]
Sol™: (x—2+3i) x p(x) =0 [m p(x) T

X BALEE S IE5AT| WEIEE (LRI FaeaeR

2 - 3i TafafiE ARE | SwreEeryat: wwa g T
weeifaf4 faars wiiesd 512, GUHta =@ 350 2 + 3i
» AR x? — ((2 - 3i) + (2 + 3i))x+ (2 - 3i)

(2+3)=0
Sx2=4x+22+32=0:x-4x+ 13 = 0(Ans.)
10x% — 8x + 1 = 0 FE°W! RT3 [CB22]

(¥) @3 Rure wfewt Afw =0 W g @
TRore BiaRe R siewm prow aves
'8 THIVTIR AT W |

Sol"; ea fRere FAFad 10x2 - 8x+1=10
TR, a8 Bratf= -2 =t ()

P = e (1) = @ = B = (@ + BT — 4ap
= ‘ﬁ':?:\l:?:_ ()

o gt e e Lo

o e o - (24 %) x4 2x L =0

= 25x? — (20 + 5V6)x + 4\/‘ 0 (Ans.)




()

(*N

N

TUE-y: 2x?
(}) TOF1-> GF ST o + f 93 af FRER

—3x+ 1 = 0 FHFACH T9H « 6 .

sl e = Ctg.B°21]
Sol*: 2x% — 3x + 1 = 0 93 T%¥ « € B TA,
a+f= ;; aff =2

mw-(mmmﬂ)ag

--wwﬁaacr.xLzH::o
x* —8x+ 3 = 0 (Ans.)

f(x) =x®>-5x+4 [BB*21]

(¥ f(x) = 0 TRFAMT LT a,b T a? + b? @
a® + b® yff4B e e fda 7

Sol": f(x) =x® —5x+4=0;

Gl a, b= x* —4x—x+4=0

> (x—-4)(x-1)=0~a=4€¢b=1

~a?+b’=16+1=17;a>+b3=64+1=65

~ foedfa wdeadt x2 — ((a? + b?) + (% + b¥))x

+@+b)@E*+bH =0

=>x?—(17+65)x+17%x65=0

s~ %% —82x+ 1105 =0 (Ans.)

WAL f(x) = ax? + bx + c,a = 0 43 fRwre

Hoe | [Din.B"21]

() POFT™a = 1,b = —2n,c = n* — m? LAY
a2 AT o7 T T TEE, ((x) =0
TR TR AT S TP AT
RICES]

Sol®: gremrs, f(x) =0 = x% —2nx+n? —m? =0

s x2—{(n-m)+Mm+mlx+m-m)n+m)=0

:{x-(n—m}}[x-—(n+m)}=0

= x = n +m,n— m ~ JAH APFT =

e facnrea =

- frdy =g x2 — (2m + 2n)x + 4mn =0

= x? — 2(m + n)x + 4mn = 0 (Ans.)

2x3 — 9x% + 14x — 5 = 0 79I P2 - 1.1IB19)

(o) Svoren ey TR TR T R
gefafie aaf fare e Rfa w

Sol": qaB YA 2 — 1 ZATRBTI2 +1 ;

a4, 2x3 — 9% + 14x — 5 = 0 FHAFAA A% 4 «

{;ﬁa+2-!+2+i=-:--'.a=§-'«

fare e (x ~ 3) (x5) = 0

= (2x—1)(4x—1) = 0= 8’ —

2n;

=R R
&
- e

6x+1=10(Ans.)

8

()

(*1)

Trood S0 293 - G108 | '.

z = a+ [, 4T « @ B A% A | [€wy

() BRF « = 2,8 = V3 WA 2 AR e
Al fAdu 71

Sol": (el @IE, z = a + fi

T a=2B=V3

Sz =2+ W3

wrE aife, el A et fafeie faars A

wfow erefa o A | @f 94 2 + V3T ur

7 @A 2 - iV3 qa AR 23,

x*-(2+iW3+2-W3)x+(2+1W3) (2-W3) =0

=x2—4x+ (4—i%3) =0

=>x?—4x+(4+3)=0

— 4x + 7 = 0, %3%1% fodfa 7iEa< 1 (Ans.)

R (a + b)? + (aw + bw?)? + (aw* + bw)?

= 12 43 (aw + bw?)? + (aw? + bw)? = 3

(1) x erafaf? «=fb faare it fAdu =2 7@
Tras e b, [THAAIEE M FICET Fog

Sol": el TITE, (a + b)? + (aw + bw?)?

+(aw? +bw)? =12... ......(1)

a2 (aw + bw?)? + (aw? +bw)? =3 ......

Q9 (i) — (i) = (a+b)? =12 -3

= a? +b? 4+ 2ab =9........ (iii)

(i) 7R TS “1E,

a? + b? + 2ab + a?w? + 2abw® + b*w* + a’w* +

2abw?® + b?w? = 12

= a? + b? + a%(w? + w) + b?(w + w?) + 6ab =12

= x?

e (i)

[+ * =u]
=a?+b?—a?—b%*+6ab=12[v 0? +w=-1]
=6ab=12=ab=2=b=2.....(iv)

(iv) . TS b 93 T (jii) 72 ARwave Abww 412,
a—",+a"+4=‘3!==~4+a“~—=5a2
=a*-5a%+4=0
2a(@a’-1)-4(@2-1)=0

=@ -1)(a?-4) ~a=+1,+2
a=1%",b=2

~a®+b" =15427 =1+128 =129

a3t a’h’ = 15.27 = 128

WA, a=~1qHA, b= -2

“at b7 = (=1)% 4 (=2)7 = -1
AR a’b = (=1)% . (=2)7 = 128
wdie, a=+16b= +2 g o,
a% +b7 = £129 YA ap” = 128

-128 = -129

e

-
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La*e b?ﬂ'ﬁf’mﬂﬁﬂ"f:

x2 — (a5 +b7)x +a’b" =0

~x%+129x+ 128 = 0 (Ans,)
W@EASIE, a = $2 8 b = +1 97 &,

as+b7 = (£2)° +(£1)” = £33

@3z a’h’ = (£2)° - (£1)7 = 32
arwra fef wilrea: x2 + 33x + 32 = 0 (Ans.)

-y - @3B wfber A

1-2i
[rafd 2itera T, wfinem)
() 3T TR g3l firare Afiwae stsw w7 7w
{0 T 0 I T PHI-R 97 b et
Sol”; ﬁﬂam 12,

_ (3-i(1+2i) =
IEiH{FI 1-2i (1 —2i)(142i) ~ 12-(20)2 T 1+i

TG, e o1 WFIR YA AT, CTLG WEHB 1
1-i
0,(1 —1i) @ (1 + i) Ffaf¥® srifteaa:
XR=-0+1-i+1+Dx2+{Q+)-0+Q =)
0+ +DA-Dx—{(1+1) - (1-1)-0}=0
>x3-2x2+(1-i)x=0

—2x% + 2x = 0 (Ans.)

_ 3+6i-i-21% _ 5+5i

gx) =qx* +px+ q@AFp,q € R

(%) g(x) = 0 AT TR T GTH TGAFER
oo T g7 g3 T Ay v9 IR rw
2 € AR TR @ SEIER R
T [63atts FTeTen]

Sol"; (AT WML, g(x) = qx* + px+q=0

Aqreaeifba 7190 o 6 B T,

u+B=-—E,aB=-:-=1

a3 |a - B| = /(@ + B)? — 4ap = ’:—:—4
AT, a+ B = 3|a - B

2 2z 2
-‘-’-—-P-: ?..._ :g_p.._—g.—lt.

3q q? 9q? ~ g?

z 2
ﬂgp-—=4—(g) =2
v ¥ q 2

gojarm - () (3 <24

1

W3-

i

G TGTFR ’!ma':l E)z
fodn Al x2 - + s)

6545

= x? - —x+T==0

. 324x% - 2916x + 6545 = 0 (Ans.)

B

()

(%)

Seo0d SIfE 27 ST - WET-08 l i .
T S P

TP
Y

4bx+ac=0 ¥ +cx+ab=0

I Yy
TT T

Y
(#) i — 3 yfaf4® sl fadfy v
(4) B = y @A @ty T ote (7, wiwd fom
v3f% e wrat e Ffwad, x2 + ax + be = 0

Sol": f(x) = 0 Fzacta 92 71 i — 3 WA A
-i-3

» faare wifteaef®, x2 - (1-3—i—3)x+ (i -
3)(-‘i—3)=0

2x*+6x+(9-i)=0

“x* +6x+ 10 = 0 (Ans.)

Sol": WG TAFFT, x? + bx +ac = 0 9R x? +
cx+ab=0

ST AT Q3 74 B a3 7 AHFAa @l g1
Y!

creT g, B = y wée B Sow Afiewes e v
“BE+bB+ac=0...... (i)

AR BE+cf+ab=0......(ii)

(i) @ (ii) TgeeT afEam 42,

‘;1 = L = L = 52 = B L
abZ-ac?  ac-ab c-b  a(b-c)(b+c)

ac-b) _ c-b
— - g
= a(c-b) ke = B = A vee vue ...(ill)
B

2

o, a(h—f)(bw:) = ae-v)

a(bﬂ-{i(:;-c) =—(b+c)
sa=—=(b+c).....(iv)
=a+b+c=0
Firad wfoa o 46 T91 U « 8 81
saf=ca=aa=ca sa=c¢
QR y§=ab=>ad=ab[vy=p=a]
&8=b
a9 & TAfAf4R wiiead g
x?=(a+8)x+a8=0=x*~-(c+b)x+ch=0
axt4ax+ch=0[v =(b+c)=a) (Showed)

=2fB=

h(x) =4x* - 32x+48=0
[raifd SECae WP T, W)
(o) @ @b ilreadt A w3 T e h(x) = 0
wriirearet ST B @ SIvwTerE T |
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(1) Sol*: emg i@, h(x) = 4x? — 32x + 48 = 0
X =8x+12=0=2x?-6x—-2x+12=0
DXR(X—6)=-2x-6)=0=2(x-6)(x—-2)=0

.‘.x:ﬁ'z

T B = 6+2=8

mﬁm=§=3w.§=l
3

» fdy rliead x? — (8 +3)x+8-3=0
= x? = 11x + 24 = 0 (Ans.)
i 1 1
Wed!, x (8+3)x+8--§_0
25
E’Xz—?x+§=0 5 3x% — 25x + 8 = 0 (Ans.)

X2 —x+2 =0=ﬂﬁwmmi-e%

(¥) 3, —2 RfF2 e Afa )

() av = vy siteat Ay v 7@ R0 W
a, B8 2 — | PTEatR MR TpTHw T, T

Sol": 3, —2 yafRfE siiwad = x2 - (3 - 2)x + 3~

(=2) =0 ~x*—x—6=0(Ans.)

Teooa o 23 Sa - EEmRr-0g

() Sol: craut we, e Al o ym o,
wogd B A 2-1=2+i

o Fraad TS W “A1Z, §+[‘;= Yl

aaz;‘fz.........(n)
() MEs, 2L=1satp=ap=ath=!

3f= %— S |}
(iii) 712 ZL® B 97 W (ii) 7 AFACH A1Z,

1 =2=>1a-—a2=1=92a2-—u+1=0
aE—n) 2 2

« o, B Fafafe @R 2 = x+ 1= 0. i
2 +1 @ 2 — i yafafere faare e
xX2—-2+i+2-ix+@2+D)2-)=0
=x2—4x+5=0......(v)

fa B2 +i2—i Jefafe vpdre Az

(2x® —x+1)(x* —4x+5) =0
oxt — 8x3 + 10x2 —x3 +4x* —5x + x> —4x 45

= 2x% — 9x3 + 15x%2 —9x + 5 = 0 (Ans.)

17. x%—9x3 +27x% —33x+ 14 =0.......(ii)
[Din.B’22]

(,1) (ii) A2 AR aaﬁqws—ﬁqmwﬁwﬁ
HAAHA T4 |
[Ans: 16N T = 2,1,3 + V2, —V2]

18. (¥) 2- ﬁwﬁﬁﬁaaﬁmaﬁWﬁﬁam
[MB’22] [Ans: x? — 4x+ 7 = 0]

Type-07:

19. @(x) =x>—-9x*+21x-5 (BB
(*) gt frare il fda =2 7@ @e B 3 2 -
[Ans: x? —4x+13=

20. PO) =mx®+nx?+gx+r. [DinB
() e @3 Aiewd Ay @7 @ T W
P(x)=0ﬁwm=xﬂqﬁamﬁemw

AT A, @A m =0,n=2,q=1r=-

[Ans: 4x? —4x -3+

\—f(oncept |

qzfia saafafB o 7ea A @ el
et efeam aif4 7 241

a; o + pE+y’ -9 a9d
wirG | et p aa ofaaré y aay 97

vmccfﬂmazpmaqﬁ«dawmemwpuaz+Yz.wmﬁfﬁsw’rﬁ
sffacs p e A wefiafde are - aft qaf> efewm 7

72fb A meﬁﬁwwmﬁmmﬂfmm:

i

[W‘ﬂ’la‘ﬂﬁ.#e*ﬂJ

——

[ etz x® + px? +qx+r=0. (DB*23]
(o) BRrorm-3 @ TR P a, B,y T,
5 (a - B)? @n = fadu w3
M) Sol: ert®, x° +px’ +qx+r=0 97 YW a,

¢ y 44,

udte, Ya = -p,Lap = qaat Tafy ="
Nt = (a4 @-v 0T
=2(3a’ ~ Lap) = 2((T ) —25ap-2"
(S = 3T ap) =2 x ((-p) 37
=2(p? - 3q) (Ans.)

WMW#




HSC IR T 2020

(+1)

)

(%)

(Cte.'23)

fx) =x*+x+1

() f(x) = ommma,pmm .
F‘f‘;‘[ﬂﬁﬂ"ﬂﬁﬁ‘l‘mﬁﬁwl

sol:fX)=0=>x*+x+1=0

AR T, PTTa+Pf=—-19af =1

.-.(u+%+ﬁ+§)=(u+p)+g§
aa(a+d)(B+3)=aBr1+1+%
=1+1+143=4

() e (B + 3) e el

=X —(a+E+B+;)x+(u+§)(B+i)=0
2x2—(-2)x+4=0:.x*+2x+4=0 (Ans.)

PETY: 5x° — 4x? + 1 = 0 FRFACH Frewe

. -—1.:._
e & 4 2

apey [SB*23]
(%) TUF S TS T o? B @@ T R 73

Sol*; (TET TMTE, 5x° — 4x? + 1 = 0 FAFACIA

T 0, B Ry ~a+Bty=—=2...()

B+ By +Yx =5 = 0 (i)
R (1)
~ Y a?B = a?B + ap? + B2y + By + yia + ya?
= o?B + aB? + ay + B2y + By’ + afy +v'a
+ya? + aBy - 3apy
=aBla+B+Yy)+By(a+pB+y)+ya(aty+p)
—3afy = (a + B + y)(aB + By + ya) — 3aBy

=2x0- 3x (=) = (Ans)

@) 3x° — 2x% + 1 = 0 AN TAT a, B,y

T, ¥ a? 93 7 fRfa [BB'23]

Sol": 2@ AM@ad 3x3 —2x* +1=0; o, B,y T

M{ﬂﬂ a+B+y="1;ap+Py+ya=0

apy=—-~Fa? =a? +p* +y?
(G+B+v)2—2(aﬂ+l37+va)

(2 # 4

-(;) —2'D=;(Ans.)

TF-: f(x) = 3x* - 2x* +x -4 |Din.B'23]

(%) P05 @ f(x) = 0 FRFA0H PR, a, b, ¢
!!'I.E;-.}; a7 %A fAfa 77

Sol*: TU#1-3 WS 4%, f(x) = 3x* - 2x* +x— 4

T f(x) =

A, 3% ~ 2x? 4 x ~ 4 = 0 Q9 G a,b, ¢

tm,a+b+c=%.ab+bc+ca=}mtabc=

wila

()

Q)

=

(*1)

M'ﬂﬁwmw‘rmm;oa jl iy

1 1 1 1 1
GECH —_—— — —  —
E a’b R b?a * b%c b c?a * a‘c
_ ‘.'zb'i'tza-hi c+a2b+bza+b’c
- a‘b?c?
__ ¢?b+bPc+abetctata’erabe+a’biblatabe-3abe
(abe)?
__ be(a+b+c)+calc+a+b)+abla+b+c)-3abe
{abc)?
X e T
_ (at+b+c)(ab+be+ca)-3abe _ 3%3-3%3 i'_';_
2 G ne 16
(abc) (3) =
2-136 9 -34 -17
=—X—=—=—(Ans.)
9 16 16 8

PARPA-3: 3x% + 4x + 7 = 0 ARACIT T4 @ @ B
T f(x) = x3 —px2 + gx — T [MB*23]
(%) FOF-d OF SITANE a2 6 B2 AR
Tt A
() £(x) = 0 FRTH T, a0, B,y TN L 5 &7
i+ fAdfr
Sol*: (WG |ITE, 3x? + 4x + 7 = 0 AANFACIT T

o8

a6 whe, a+B=" .. ()i aB = § )
2.qp-2_ 1,1 _d+p® (a+p)®-2af
a, a "+ =+ ko

|
=(_3()?}ﬁ=—%ﬂa{g_zﬁ'z= : =—1!-=.?-
i
« a2 @ B2 yafafei fdy Al
xz—(—) + 2= 0= 49x? +26x+9 = 0 (Ans.)

49

Sol": 4TS, x* —px2+qx—r-03‘|'m%‘§t°@
m,a,gey.m,a+|3+y=p ......... (i)

So R A e~ _aaaay IS EER W

Qaf + By + yu = q .. (ii) @32 aBfy = r...... (iii)

1 _ i 1 + 3 (ﬁv}’+(‘fa)3+(uﬁ}3

a? ﬁ’ (aBy)?

_ Laf{® nB)*—iuﬁr(Eu)} -3(apy)® _ ala?-3rp}-3r
(afy)? 2

- "—---—3'3"‘;r-3r2 (Ans.)
f(x) =x%—4x+5, g(x)=x+1 [RB*22]
(M) £(x) - g(x) = 0 FRNFLH T p, q, r T

¥ piq e
Sol": &7@ 7, f(x) = x* —4x+5
qaRgkx)=x+1
WETTS, f(x) - g(x) = 0= (x + 1)(x} = 4x+5) = 0
2x =3¢ +x4+5=0.....(0)
T, p,qreE pHqtr=3 ... (i)
pq4qr+pr=1 . () pgr= =5 .. (iv)

a9, Y plg=pla+plr+qip+air+rip+riq
=p'q+pq' +par? +q'r + qr* + par+rp
+rp* + pa’r = par? = p’qr = pq’r

seters oy vee..| |




(*)

S

il 6

=PaP* + Q% +r?) + qr(p? + g2 +17)
+rP(P +q +|~2)__pqr(
p+q+r)
= (p* + ¢? +rz)(pq+qr+.-p) Par(p +q + 1)
=[(p+q+r)?- 2(pq +4r +1p)](pq + qr + rp)

=[(3)2-2-1]1 = (=5) x 3 =pPar(p+q+r)

=(9~2) +15 = 22 (Ans))

Tk (RB22]
f2(x) = ax? + Bx +y

(0 169 = 0wt pren p, g 2o 4 0.4
‘{"Iﬁﬁ’ﬂﬂﬁwf&ﬁ%w.

Sol": f;(x) = 4x2 = 7x +3 = 0 ST § 1
AT p S q

. 7 .

“ptq= 3o (i) @2 pq = % R (1))

“P=a=yp+a?—4pq = [2-3 =1 ()

@, (i) + (V) 5 2p = +1=25p=1
932 (ii) — (iv) = 2q = -—-%:E_—_,q=%

5 4 o L et it

- B o ST - -
% (Pa+q3)x+p3q3 0

ﬂz_(;ﬁ_;.,)u_;ﬂg

( ()

=ax2--— +—-0=:>27x —91x + 64 = 0 (Ans.)

Be: ax® + bx + ¢ = 0 NI T o, B, v |

() 3x? +2x+2 =0 AT @ B+ 47
T @3 [BB22]

p?-

(Q’) Wﬂﬂ T 5 u-l»p p-nr y+¢ T"I

et R 731

Sol": 2wa AAFad, 3x2 + 2x+ 2 =0 ; TA P a €
BratB=—2mumm (i) 9q8 o =5 .. (i)
2
DAplowB 5= 1 (Ans)
FaTg™ o _§1 (
Sol": ewg HAr@ad, ax® +bx+c=0

g e a, B,y - a+p+y=0.. (i)
aB+By+ya-——... . (ii); afy = (III)

2 2 m lﬂ!

i auw EEE E% PR i "*f

g P a?(a+B)(y+@) + B2 (a+ B)B+Y) +Y2 (B+Y)(y+4)
+._.

)
at+y a+f (a+B)(B+y)(y+a
@@~y ~B)+ B2 =)~ + ¥ (-)(=B) _ a?By+apy+apy’
~y(~a)(-B) ~afly
- ﬂﬁ?(“*ﬁﬂ") = u
—afy

;{’,EW gersis a6 Gefid T

’ 8Y

("

(%)

L “

Susoq Ao 37 58 BIU-08 | ; 5

a? PP

'y uty

I,‘Z

—— —
u+y utf

ﬂ!ﬂz + ﬂ"rz +

2 a? ¥

|

iy utp

22 o
_E.I.-:aﬂ+[5y+¥a~,

BT TR :
W, - ut P ¥ @Y qfy =
pay’ yta "atf -a-p~Y o

: +_i) 2
ﬁW@m.X _([H'Y f{-u utf

aZBZ

fy

2
; ___E..L—-)x

((am(ﬂw) * (at+y)(a+p)

GZHI‘,Z
. . . o
(a+B)(B+y)(y+a)

b &
ax! it pox—-=loX

+ Gt BBHY)

b B
3+;x-3—0

= ax® +bx—c=0 (Ans.)

g(x) =x% - px+q.
(o) g(x) = O FRFACH TTH @ BT, - g
kﬂ'ﬁ{;_—p{"lﬁmwmﬂl

Sol":g(x) =x*—px+q=0;
AT B a+P =P (€)]
e (11)

e p_'ep Emm

dRaf=q.

o
= AR A x2

'-'l

B.a
—px+q =0 (Ans.)

[JB'22|

gtg [~p=a+fl

(#) x3 — ax? + bx — ¢ = 0 FAFACH T o, f 6 Y

T 52w [Ctg.B'21|

Sol": x* —ax? + bx — ¢ = 0 93 AT o, B 8 y TH,

_ B*y*+aly?4a?p?

Ve msenan (ll)

&0 (@P)? +(By) 2+ (ya)?

gaﬁz-rz

(afy)?

" (qmﬂr+va)"—2[ﬁﬂ-ﬁ\f+ﬁ?-\'ﬂ+\'“-um

(apy)?
_ (aB+By+ya)®-2aBy(usf+y) h‘~zca

(apy)?

(Ans.)

Y1 3% + 2x% — x - 1 = 0 Wiher o=l

Y. [B°21]
A 1
(0 TS GRS 2,5 3 RO el
N B

L
el



HSO FITIRTSSEs - Swooq e aa @wwm-08 | |

t' - .:_
(%) Sol*: 3% + 2x2 — x — 1 = 0 T 37 feald =:’x3+£‘-:—5+4x$=0=¢rx2+2qx+4p=0
1 1
apy-x=a=-=- .'.rxz+2qx+4p=0mfﬂt¢fﬂﬂ‘3¢?!‘h(:\ns.)
3(‘)’+2(§)2—1-1—0 2
= -t M 7oe=tx’-5x+3=0@@Fwasp [Ip'17|
3 2 1 == -
g et g b A e (%) U™ @3 YT = o 2 AR wlw
=x*+x?—2x—3 =0(Ans.) P -
13 ‘I'I'lm-'.‘a:f(x}=x4_3x3_11x2+23x—10. (ﬂ Sol®: mx2_5x+3=ommuﬁﬂ
() TOFA-S O SATE ’("}=°"§3mm3m SAHB=S o (i) SR AB = 3 (i)
T TR 6 @, By T + B2+ P 3 3 15-3@+15-3a
Q¥ ST (AT — 4 2 = 15-38+15-3a
fRfr = [Din.B"21] ’ s TEP T Geas-m
(o) Sol%: WS, 1+ a+B+y=3 e
2a+p+ty=2.......(0) oo R | TN g
WRE, 1-aBy = —10 = afy = =10 ......... (i) AR ZEsRha S
WEE, afy + af + ya + By = —23 SRR, AT I
e e 9 e e
=’—10+GB+Y“+BY=“23” _S-stxs—ﬂ—25—5[1r+[i]+uﬁ 25-55+3 3_3
2af + Py +ya=-13 ... ... (iii) « forda wfe=e x2 = 5x 4+ 3 = 0 (Ans.)
&R, a® + B° + v — 3afy
= (a+ B+ Y){(a+B+y)2-3(ap + By + ya)) TP p(x) = (a+ b+ ¢)x* + (b + 2¢)x + ¢
=2{4+39) = [F5% Co T, BI)
“o? + B +y* =86 + 3aBy () POFED 9 p(x) = 0 TRFBT 30 T a @2
=86+ 3 x (=10) = 56 (Ans.)
; . _ BT, — ﬂtmqnﬁﬁ‘!ﬁawm%
M x®-11x? +47x -85 =0......(il)  [MB21] -
ii) e 7 Rwacr [0 5, a, T, @ + =
(") @i ‘ o PR 5 (%) Sol": C6UT AT,
B + - TRMAE el Ffa px) =@+b+)x*+ (b+2c)x+¢
(") Sol*: TS, 5 +a+ B =11 «fa, ANFAE T o 6 B
sa+B=6......0); ca+p=-— b2c af =
Sap =85 = aB =17 ...... .. ... (ii) :’b“ Mm:b” % i
e s, e T e e
a+B | a+b+c a+b+c
X -(a+B+ )x+2+uB+u—ﬁ=0 _ _2-b-2¢ b (L)(._E_)_ ap
1 T c-b-2c+atbtc | a a+1/ \B+1/) ~ aBraspil
ﬁxz—(6+—)x+2+l7+';;=0 PTrT] ¢ _x
- A+D+E -
= x? — 1::" 313; 0 . “;“ ::‘::: 1 = c-b-zctatbec  a
= 17x* —108x+324 =0 (Ans.) - i Al f - (- D) x+S=0
E TP px* +qx+r=0. [RE"’?' =5 %3 +;x+;=0 s ax? + bx + ¢ = 0 (Ans.)
TIE @ SfeRe Al T o, T -, -
e P M e x® — 2x + 3x — 4 = 0 FRACE TEE
TREE it Afaw
) _ ap8y [, S FT0es F0Ts]
(%) Sol": & Fwad, px* + qx+ 1 = 0; (F) PIF) T I o @@ Tw Rfrw
. = —YgmaB ="
il b i () Sol: (TG TE, x* — 2x2 + 3x — 4 = 0 TAFAR
2 2 R _2_ E 3 .2-3
;&azigﬂﬁﬁ?ﬁﬁmx (n+,,)>=+,,"3 0 TR o, B8 y i
2. 2(20 s L =-Z=2af+Py+ya=:=3
=x=2(T)x+ =0 a+B+y -3 aB + By +ya =1
,_j kd =—;=4
x2 -2 (—E—)x+{-=0 iy *
p P

o [

m qRICefis 4s quliiew U

’ 84 AfATETR AT RS ... \;-
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E— -_—

o D 20 5T | OI-08

1
OO, Yot = at + {4y = (o Py (et + R QB pgr = 73
2 Ir z 2 ¢ y
¥* = af = By - ya) + 3apy man):"lﬂ=nrﬂ+%+q_r3+q_;+%p+E&
.= (@+ B+ V){(a+B+y) - 3R +fy + ya)} + 1a? Jr:+ql;pl§q‘r-'+r’p‘¢rjﬂz ‘
Jafy = 2{22 = 3.3} +3 4= 2 (Ans)) - P_l"-fl'——'—"r_—_-_
m IR 3x% — 2x% 4 1 = 0 sifiwaca e p.q " pl.ﬁuwqn_m.-‘r’cp+q+r¥+q;;'r(1=+q-vﬂ-r‘p‘q-p‘q‘r-q:r‘p
i (et STt ke woere] Sp(ptaisateeryt)-parre
(M T qrwm R i A —
“(pa)2-2pqir=2piar-2parj-pars pq
(M)  Sol: (TSW! WITE, = EplE®a nar
3x3 = 2x% + 1 = 0 FRSWR FAWpP,q & T _o2(=3) ;l—(—%) 8 o= )
»Ep=p+g+r=3,Epg=pq+ar+rp=0 L
fRrw swt
20, FUEES: 3% — dx + 1 = 0 RS TEHaeh. | 24 @) =ax® +bx’ +cx +d IDB™21)
! 1 2 B 2B @a W=
(¥) m—>ma+;eb+;qﬁﬁﬁﬂm 2 @3 ST o, B,y T Za’p fady
siew fAdrsn  |Ans: 3x* - 16x+16 =0 hal [Ans: 1)
21, e ax® + 3bx? + 3ox +d = 0 TR T 25 ax? + bx? + cx + d = 0 @ faars Tt |SB 21
@B,y [CB"23] @) a=3b=-2c=0d=1WaR
(@) orte @, E(a - ) = 2 el o o, By TS L '
2. G-y X+ dx+h =0, (Cte.5'22 [Ans: SRR 1,5)
o " 5 E 26. P(x)=x-3x*+5x-8 BB 21
“1"]75“[ 5|ﬁ|$§t‘|§ Tl q, ﬂtﬁ[
1 d () ¥(x) = 0 ANIAIA TG a, b, ¢ TA Fa'b &
Il -d
@7 WA fady T [Ans: 257 ™ R [Ans: ~29)
23. 2x3—3x2+4x—1=uaﬁﬁﬂ'ﬁtﬂﬂl ICB 221 | 27. f(x) = x® + 2x% + x + 3 93 Igomr AN |CB'1Y]
(o) Trerre Spfers e FRMFer T a, b,y (4) f(x) = 0 IZ=M FRNFAAT T @, B, v T,
= ¥ o?p 93 WA R F [Ans: 3] P SRCERICRECHE S 1) [Ans: —11]
Type-08: Joate fAfSn avee =¥

¢ @A fare HASA JEGTE-
(i) I ST AT TASTACE @ — d, @, @ + d 460 QR [ wgg = d)
(if) QLA SASTAC AT =, a, ar 4908 T | [ S9N = ]

o CRI GPHTS AT TAGTEA-

(1)%%%11 3da- da+da+3d'ﬂt‘5mi[ﬂ1‘mqm
(i) GTCITEA 2I9TATA AFTA =, , arr, ar? mm'mmwim r2] 2d)

o a.b,c SRR ire oot o, L 412 2

b
m JErefire s SEfE e 8y II

G erory TREE T




HSC St 2938 Sooud sIfTe 27 T8 : WETg-08 [ <4 éa
[ A ot (T, X 6 o)

o1, (i) S = 6x* = 20x* + 54N T = 6 ~ 6x ~ 9x* 1 = 26 ;
r+ + = e e (1)
o) T s = T ANTBT PeroTan ARG v P __"g: T
ol R aviee o o, « g3 W fdy MR T g TR E g ERmas
et [B°23] it () w2 (r+1+2) = 5
() Sol*; TS ST, § =T T B 32 4 3r 43 = 13r
- 2 =6—6x — 9Yx?
=6x'—=20x*+5=6-6x—9x =:b3r"—10r+3=0=or=3,1
= 6x® +9x2 — 20%% + 6x+5—6 = 0 > i
= 6x3 —11X2+6‘K'—1—-0 -'-r=3!:ﬁ‘l.ur=6,u=2,§=§uﬂi¥{r=;m.
1 _2 - x 2 = 2
f3, {mm‘wmu_d e ar=3, @ =2,-= 6 - [AGEN = 2,6, (Ans.)
1 i
m.m—;ﬁ a(a? —d?) = 6........(i) M(y) = 8y® — 42y? + 63y — 27. [JB*22]
1 1 1 -
W et e (*) M(x) = 0 I TFI0T TGN SIS PATEE
=i a+d+a-d+a - = 3Iax = 1 (") mwmw'
i a(ad-gZ) T (") Sol":M(x) = 8x® —42x2 + 63x - 27 = 0......... (i)
s==1=a=2 [(i)ﬂtwm o, e T M aant catar+ 1= =2
Kl
(“)mmmﬂ (az o =12 aE=1 =9a(1+r+%)=?.........(ii)
=>‘—=1=3=4-—d2=¢d2=1.-.d=+1 uﬁ{;ﬁ:?m,am;
ﬁﬁum(z 172’ z+1) (1'2’3) [Ans) (ii)cﬂw:;i(r+l+1)=_

B Prewix: 8x3 — 36x% 4 22x+21=0.  [MB'23] 10 s 42 =Tr

(%) PP G TAFACR T AU SPIAGS =2r2—5r+2 0=32r2—4r—r+2=0
T e fRfa s(r-2)@r-1)=0:r=22
n. - - 2 -

() Sol*: (TS WY, 8x® —36x* +22x+21 =0 ﬁﬂ.r=2w,§=§§~- ar-3~ﬂﬂ{a=§
FARAT TG A LGS | L. 3 s
ﬁﬁ.{ﬂma-i-k,a'eu—k; W,r=;€[ﬁ,;=?=3d?:ar:;.;=:

[T k a0 RoETE 99 ~ e, 2,3 (Ans)
@, (a+k) +at+ (@-k) =-(22) =2
" ; I (F) m @FTFEIFSEA (m? — 3)x* + 3mx + 3m
23=r2a= uunl) . +1 = 0 TR T G0 =~ s Redes
aR a(a +k)(a—-k) = 'Tn = a(e® -k?) =— w? (DB'21)
gkz=az+(z_1)x1 (@ Sol": (m? —3)x? + 3mx + (3m + 1) = 0 9 T
] a m
=k2=(2)z+ﬂ NPT ael @ axi=22 0t 3 3me
2 B3 4 4 s s >m?-3m-4= 0=(m Y(m+1)=0
sk= iZ;.’.W‘ﬂaGai2W.—; ;‘GE(ANSJ am=4,-1(Ans.)

B g(x) = 3x* — 26x% + 52x - 24 op22) | M ) =x*-4qx+p?egx) =qx* +px+q
(" g(x) = 0 Firwara eTAt GTIGH &N T, @Y p.q € R [sVaS 0|
wdireaafb e #71 (o) ¥ g(x) = 0 MR P 0, f GRA(x) = 0

(M) Sol*; &g wilwad, ST Y 1, & T G, B, § OISR
glx) = 3% — 26x* 4+ 52x =24 =0 .......(1) VTP T, STA OTHN8 (T, p* — 16q* = 0
ufa, e @A ar,q, = () Sol*: g(x) = qx? + px + q = 0 TNV [T a, B
mar+a+-=-— m.a+[iu—-smaaa=3q=1

ll § TR - oo .| R

—



e HSC samea 3020 ’ o A0 A S  THRI-08

1 . J-
e.nm'\ﬁ m‘tﬂ @M‘tﬂ :+ llt - g S s (\

S ) = X7~ 4qu 4+ p? @ e ., 8 4, bt
HED=4qunpd = p’ qu¥asatfty” T
LB pusse . - . b
oy e ST e, yofi = aff + Py +ye = 3= 10ARES
E=§=&E=§r_ﬂl§‘.lﬂﬁﬂ_§ ..l!_\lﬂ‘ — 1 1_:.__’_'_'_':‘:_
T P e OREEMR S+ 5707 " Ty
o 8B _ e M v oy +yataf = 3af = 3aff = 16
nd lu*ﬁ\-‘ﬁ_a‘:'_i'-':""?:_ 16
. P teq o leqt aaf = e (i)
= 16q =pt . ])‘ =4 lﬁ\]‘ = () (Showed) o 2w o, M y=2
7] - ww, afy =325 V=T VS
TUF-ax® ~bx? + ex+d = 0 2
aqRa+pry=7
(Rrere ELER ! ;_E_-:__Y a8l :E.........(m‘}
(M PIF™-RqSa=3,b=22,c=48' il ’r"——“]- 3
d = —32 2 Y SRS ST L wR,a>pa-p=yla+h)y—da
R warm v _ ,(.'3)’_4(2)=i:.,.......(.v1
(‘T) Sol*: eyl = = o - - ! [ 2
WIR, a=3,b=22c=48¢d=~32 o G+ e 2n=teina=  qoy

&8 TR ax® —bx? +ex+d =0

= 3x% - 22x2 +48x—32=0
R, T a,p ey o fdta yrm: £,2,4 (Ans.)

Type-09; YL A HLFE
¥ Concept

¢z e Alesriw a3l AR o e
ax? +byx+c; =09 ax* +bx+c; =0 a3 q2fb A1y T a T,
a,a’ + bya+c, =04aRaa’ +ba+c, =0
2 LT T YA I AZ, [(a,b, — agb, ) (byc, — byey) = (6,3, — €;a,)%| [12 21 rule]
¢ 2f> feare iftearda &I AR I A
535 fawre Aliwam 420 TR TN I (31 2 A T 4RR) w3 e worly evee w e
FirEadaraa x2, x 97 ALAGTAR QI FIF HTAT TS FTUH T

1 . @
qq (il) @ a QA TR AW A, 4f =< o p=t

C

€2

T

[

Shortcut for MCQ:

X2 ~G5x4+6=0—(x-2)(x-3)=0
x‘-6x+8=0-—-—v(x—-2)(x-4)=n] ‘QWWWWWWE

forg 20 vt o U1 AT Af OICETR HTHTID Fo1 T SIeen o1 faears svaen Botry aren ysengn facurs w0 o9 e
(x? a7 e a4% ) o
x?-5x+6=0
x? -6x+8=0
L:-_]_kt[ (~)
x=2=0
o [ = 2) +- At 3= 2
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OB ©Rer-5: 2mx? + nx + 1= 0 @R nx? + 2mx + (1) Sol:f(y) > my> +ny+1=0......(J)
1=0 [DB23) ) =022 4241=0
() TRerr-d @ et iR it e }f)u r io )
: A, 2Zm+n+1=0 : yh ny+m=0......(ii)
o i (1) @ (ii) @3 714t 71 47
(%) Sol™: .mﬂﬁ"l‘lﬂﬁu (=2ma®+na+!=0;2)=Ilc*+na+m=0
wdie, 2ma? +na+1=0........(i) L T S ]
na? +2ma+1=0...... (ii) mack faet ek “= ‘
2 ‘ﬂﬁﬁ,a - mn=In — n(m-[) — =n{{-m) — 1
WIPEI RfS &AM 0, — = —— = — fom? T (men(-m)  (mel(-m)  mel -
n-2m n-2m  (2m)2-m? 2 _ (-n 2 B a2 3
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2mx12+nx1+1=0 (%) F0Ft-»: a2 fRars ez 2 mRe o
= 2m+n+ 1 = 0 (Proved) RTINS @, a° + b® + ¢® = 3abc.  [VIB'23]
(i) ax? + 2cx + 2b = 0; (ii) ax® + 2bx + 2c¢ = 0 (%) Sol «fa, Areract oG A Teare A o1 By et for
[Ctg.B’23] bl
(%) (1) © (i) T 7Nt @ et 3ot e R, A +BA+ ¢ = 0. ()
ey 2 -
TS @, a+2b+2c =0 dRbA*+cA+a=0...... (u)
A
(%)  Sol": (76T WK, ax? + 2cx + 2b = 0. ... (i) SIGER TS el F R, o = s = .
ax? + 2bx + 2¢ = 0 ........ (i) ool s er | e S e fRew
: i a2 A A 1
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N MW f(y) = omfe):nwﬂ’lﬂt‘HM‘{ﬁ a=1@@. =P =ml-n)=>m=-(n+l)
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I ax? + x4 ¢ o 0. (1) IMI22)
ex? ~2bx+4a=0...... we (1D
(") (1) s Frifaaeet ey a6 f @7 (1) 7e
TRIwACet e 3@ y T et w9
2a 4 ¢ = 0N (20 ~ ) + 20% = 0,
Sol*: ax® 4 bx + ¢ = 0 i # « 9 f aae
ex? = 2bx 4+ da = QAR BG y s = 2
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S A NI 391 o o - 2bB + 42 = 0.... (1)
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= (2a + ¢)¥[2b* 4+ (2a=¢)?| = 0
g, (2atc) =0=2atc=0
sqar, 2b7 + (2a ~ )7 = 0 (Proved)
(D121

f(x) = x* + 2px+ q

gx) = x* +mx +1

() F(x) = 0 7ead p = 4G = m. Wy,
f(x) = 0@ g(x) = 0 yizgreu il Ayge

a1 fauTaa e orete ¢, 2x° 4 (L m = 2)x =
(1 + m — 2)* wfrwaees e 3 aae -,
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H(K] sz () =% XJ 4 mx + l‘ " K ! [ — “U
oo, A1 3 @ e,
a4 la4m = 0. (i)

ad pmat =0 (iv)
(-yam, (-mat(m-D=0=a=1"
() @ NE 14 L m = 0~l4m=-1
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quwaa—s‘(mmr{c'm

L x? 4 x—k=0qqRx? - 7x +
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(o) w2 a7 S e 4ty gl wg
Aot 3o A k a3 1 fAd w7
Sol"; AM4IA 41 3 27,
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[Crg.i2
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(5) Sol™ x? +ax+b =0 (i); E P(x) = rx* — 2nx + 4m 922 Q(x) = mx* + nx
x2+bx+a=0-----m-(ii) r. [DB1%
a7 f A 7o A 4fa, il « (M P(x) = 0 9 Q(x) = 0 7Tz 5527 o5
2 1 WI“E'.E”IW@,
-a
S (2Zm-r)? +2n% = 0997 2Zm +r = 0.
s =—(a+b) = 1w (i) (") Sol": rx? — 2nx 4+ 4m =0 = P(x) ...... (i)
) mx’ +nx4r=0=0Qx)...... (ii)
Qe (i) TR 99 R A, f=-a—1
® Ll P 4fa, A4 T a - ra? — 2na + 4m = 0
[“a+p = R ma*+na+r=0
i) 7 97 W T, y=-b-1 X e e B e 0
@) =y ¥ * TG T R, -2nr-4mn  -r+4m?  prezma A
[ a+ y= '-b] I -2n(r42m) _ 4m?-r?
T amioez n(r+2m) @
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& MCQ AT &y 9% upiee ffen Sizeom wemigers oy
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12. 2x* =x~1=0 9 ¥ a,b (a>b) T b @z 7¥ | 16, @ WE px? + qx + 1 = 0 FEWHT 930 T 4w
FE7? [Ctg.B 23] 3?7 ISB'23: Crg.B'22)
(a)-—11 () 1 (ap=20 Plgq=0 (cr=0 dp=q

i 1
©=3 ()3 fRrsw SR Wi Rt iR evew Buw s

13. 3x* +2x+1=0 93 Cora— [Ctg.B"23] x* +ax+ (a +2) = 0 @30 fawre Fiees 2 vy
(i) T TTE @ HIW 13
i 2 R.B
(RN T 2 17. a+p 93 ¥H F? [SB23]
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(i) JFLER bab ok (a) ...ﬁ (b)— ;%
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(a) i, ii Wi © 5 L ™}
) i, lii e CR*Y |

© i ii DL 18. a= TR T s der? |SB'23) ©

14, x? + 4x — 2 = 0 AT T e 1 ot gl i (b) I © TR i
- (SB"23] (c) T (d) =5 e L
(A)x* —2x—5§=0 T T 19. x?+1 =023 930 [ a T Ja| 93 7= F?
(©)x*=2x+5=0 (d)x®+2x+5=0 [BB'23]

15. x* —3x? — 25x + 75 = 0 WA= 7S I e (@2 ®V=-1  (@v2 (@1
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. T R Wb (ii) YT = AR D=1'-4-3=1-12=-11
(1ni) GPTE 1 = 2 (i) @ (i) 3% - goreT wh,
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2% SR TMTAT P (a + 1), (B + 1) a faf = i = 1 (o 0T i S modids STTH |)
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20 uff, e WS, of | T R,
At (a+1)B+1) =apra+Prl=-2+(-4)+1==5 : i a .u +aa+b=0 W
Angralagd x - (<2x+ (-5) = 0= x* ¢ 2% ~-5=0 tf T_hni-a-o.‘.......(u)

15, x* = 3x% - 25x + 75 = 0 WA 12, mirtod el b i L LY
atPéy =3....0) dat+f=0 A (D= l+atb=0casbh=~]
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22. fewre wiew @2 [BB'23] wt \ 1 ! .
(@x'=9x+20=0 ()X +9%x-28=0 @-1 -5 O (3
(€©)x* —10x—28=0  (d)x*+10x+28=0 g ad+bx+e=0 figrs AR BT 41¥ woy,
e Tl e o 2 e e T 6 AT (TRI0? [Chyy
x® = 5x2 + 11x — 7 = 0 &7 fwre FRFF @b %0 (Me#0
23, WRETIDT 40 T2 + iV3 T ST AR T F? @ ec=0 (@b=c=0
[JB'23] 3. 2x3-5x+3 = 0 TSI PIW @ f W, Lo @a
(a) —15 (b) -9 (©) -1 (@1 T ES? [CR 2y
24. FEZHF T a,b,c €2 Tab = kabe T k 93 T 35 215
@ = (b) = ()20 ()=
57 IJB‘:.‘I 15 L] §
2. Q = O TSN LAY 0, f A, a+ fgap
@-; ®-F © OF 3. ate B TR ; 5 ‘H,“::
W@MB? m.h"
25 x2+4x+5=0FAPARTFHq T a+29R e
B + 2 SR e 2 @x}—14x+45=0
"= ; (b)x* + 14x+45=0
[JB'23; CB'22 4
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(MCQ SemrT & T Y )
30, a_1|
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i = (-5 +VEi) + (-5 - V)
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S Q(X) = 0 we ga witee «
iz - ¢ A 1T 3 ey MYlg (, oWy W
(#1) % FiMaa9 0@ (aa + b)~? G4 (aB + b) =2 ym LS PQ = 0 iwarerg yo e 4
4% wran sifye siiraae fady a4, 4 " wm“““”& YN0 Wy e, p@q ¢
T QNI sraprey g, !
M(
O Tamim o anypyug ’“‘_"”"]
[ McQ | o
01 ;_- 02 d _Il]r. ';1-_—& 05 ¢ Uﬁ‘_!‘ 07 a ll-ﬂ;i 09 10 ) :
16.a | 17.a | IX ¢ l?_._-l_ 2"&. _gl,t:_ 2. ¢ 1;“ T --2‘." I a N2a |l 13d | 140 150
3oa|32.c|3a|dd|35allon|17y Wh | g 4 220d 0 e [0d] W b
il o A — ¢ - - \
46 d|47.¢c |48 d | 49.b | SO d 0b [ 41 g QA avd|aap |54
w .




HSC SaNe 020

- ’ G504 51fTE 2T 93 : TYE-08 | h -

02. a+1+B+1—-—+2—-(a+1){ﬂ+1]=a{3+(u+p}+1 30. Optiontest.a=-28b=2TAMATET 1 £+ I

=l=2+1=02 » TP, 3x% = 2x = 0 3. eI~ (x+ ) (x—1)=0=2x*+1=0
o4, (3)1 §5(-3)+m=0:m=—-24 K3-x2+x-1=0=2x(x*+1)-1(x*+1)=0
07. YEE1—2i 91 +2i S(x-1Dx*+1)=0~x=1;x=$i
Ll = (x-1-20(x-1+20))=0=x-2x+5=0 ¢ SO TRCIE G - |
09. D = 16 — 42 TRTAT 16 — 4a > 0T, a < 4 WA 34 2x*+x-3=0 UUID=b?—4ac=17 —4x(-3)x2=125
16— 4a < 0Wde, a > 4 35. p+q=2:pg=3p'+q’=2"-2:3= =2
37. k¥P-4<0;ki<4 2-2<k<2

122 f)=x-Dx+1D)x-2)=0;
f(2x) = (2% - 1)(2x + D)(2x=2) = 0 40. 9x*—6px+q*=(3x)*—2-3x-p+p*+q' - p*
wdre, 2(4x* - 1)(x=1) =0 . x=+1 =(3x+p)P+q:-p
" S sRedRnl, 3x + p = 0 T F4FTY TR NG AR | . 74T T = q* — p? |

2 2 2 = +B+v)? - +
14 a -:E +y (a“ﬂ ﬂ: 2(aB + By + ya) 4. TMaca+1 W ata+l=—asa=itt
=) -2x3=%-6=}

-2
2 3
o+ 1)=b () s L pu et My
15, (x=1DE=-1Dx=1)=0~x*=3x*+3x=-1=0 ) ( z) &
16. T=5:a=-10

-2 ! 2
17. = +i=D+ Q=i 1=ifx=1-i-(-) =0 o+ P24y = (a+ B +y)? —2(ap + By + ya)
=x?—-14x4+53=0 ZB_K“JIM
sxl+xa-xp-af+xi+xy—Px—-Py+x?+xa+xy+ay=0

=1+at+2a—-2-2a=4b-a’-4b=1
=>x3-x2+x-1=0 Aad 44yt =at—2b
2l a+P=%at+p=7 46, f(x) = 2x* + 3x* + 5x— 1 ~ f(=2) = —15
>3 +x(@a-B+y-B+a+y)—ap-PBy+ya=0

08

44 a+P+y=-a,af+Py+tya=b;aPy=-c
19. x2—(7+2i+7-2i)x+{(7+20)(7-2i)} =0 " dam _ o
(@+B) -3aBla+P)=7 227-3xafx3=7 =ap=2 | 47 (x+a)(x=B) + (x - B)x+y) + (x +y)(x + @) =

.wqxz_3x+£=n =9x? —27x+20=0

2 R(+i+5) =+ ur1=+ 1) TOER @A =a-B+y-Bra+ty=0
1 2 2 _ _ _ =2a+2y=2p-B=a+y
. a+B=- =- +p=(a+ 2ap=4-1=3
AL el i e 48 (11+K)?-4(9)(3k+1) <0
a?p? = - TR, 4x* —12x +1=0 =121+ 22k +k?—108k-36< 0
24 2a?=2=a=#*1:3a=-a=a=13 =k!-B6k+85<0=(k-85)(k-1)<0-1<k<B5
:_ - 3 9 -2= -‘!3+1_|. 49, u_B=g.........('|)
26. x 33x+5 x-2-x-2+245-2=(x ) K e g s -
x—;=ommﬁ-ﬁamww. A PASTAR | (ii) = (i) 3T 11, :a-au:;m* 19
3 1 _ -
27. m¥n=-z;mn=; :(m=n)? = (m +n)* — 4mn oo + B+ aP = 19 (iii)
=:;-4x§=§—2=} ~lm=nl =3 (a—p)? =82 -‘-u‘+B3—2t1|3=64---------[iv)
28 u+ﬁ+v=p;aﬁ+ﬁv+ra=_q (lll)“(h")m'ﬁ‘ﬂﬁ=-ls
ol 1,11 ofsfysys 4. 1 4 Aooeeiey. P a+p=tf(a-p)P+4af-a+p=12
aBY_ ':+§+;_ apy r uB+B‘r+rﬂ afy q* - 9 B3 —2x=15=0
3 2 o -
L= Lol 0 4 1xf 4 Dx = 0= 0 e, 1+ 2x— 15 =0
=’ 4 gx’ +px—1—0 50. f(x)=0=(x+1)(x-2)x=0
29 248k=0 k=~ - f(3%) = Bx+ D@x - 2)(3%) = 0 f(3x) = 0 TIx=0,5.3
B =
0. (M) x2+10x+24=0 04 (¥ x=5-3 (W) ¥ - 16x+60=10
02 (@ -2 () -3.-24 M p=3.-5
: i-2ca o 0s (@) k=102
o0 = (a0 +ga =0
W) p=2q+ 4 +1?
03, (M) xZ-8B0x+1071=0 (1) 1 - V3 435, M _s=2a%y% '

GG e TTd a3 agd g STl
- Maxine Hong Kingston ”

ol T > et wo..|




TR (3), (¥) © (1) T2 20 &

wqﬂl-’m_

2t £

00 | T-01 | FFtem agfe fadfy 03 DB'22; CH'23; BRI -
“rRTeTes A we RTeR RB'23,22, 17: Ctg.B'23,22; SB'23,22, 18; BB
000 |T0z | - oo 161 02 1 OL | .. 1823, 22, 18; CB'23; Din.B'23, 18; DB'22, I3
T ——
fafen =3 == *mres
00 | 1-03 | 7w @32 Bom Fifa 04 | 02 | DB'23; Ctg.B'23; BB'23; BB'23; JB'22; Din B')
B
WY& SMIfwe 7ag
CO | T-04 01 | 02 CB'23,17; BB'22
" | e
A | SeRrea Al e fifen i1 | 0a | og | PB'23:22.19.17;RB"23; SB'23,22; CB'3, 2,
000 | T05 | oo e Ctg.B'22, 19; BB'22; Din.B'22; MB"22; JB'17
fafen =& =re ST
y . ' " ~ . TR"™
- N Ny 02 | 04 | 0o | RB'23.22.19;SB'23, 22, 17, BB"23, 22; JB'2},
DB'22, 17; Din.B'22; CB'17
ATFR
GO0 | 107 S g 08 | 03 | 06 | RB'23.22: Ctg.B'23,17; SB'23, 19, 18; JB23, I8:
S fdfa CB'23; MB'23, 22; BB'22; DB'18: Din.B'I8
000 | 1-0% A 02 | o7 | PB'23: BB'23; RB'22, 17, Ctg B'22, $B'22; CB'22:
Firezd fady Din.B'22; JB'17
SP + S'P = J2R/®TG WTH4 e —
T-09 & - |0l ¥
o I - MB'22
wfuqrza WAt A4 o —
. 0l '23. RR'1. [
00 | 110 tyran %% | P23 RI'23; Din 123, M2y, crgpra2
1-11 | #faraa qafafes xiaaq T R et
zfaraa T, Suafyee B Bt g o R TR e -
000 | 1-12 | @ fFars we afeg iwgq o9 m"z""n*R“'J-‘:C!n.n'z.?.:z. 19, 17, SB'23, 22
fada1 (SP = e PM) %8823, 22; Ry, 1. MB'23, 22: Din.B'22
00 | 1.13 | =Hwmeas wfe IR DB, S ot
" % IBI& Dinp 3
90

= |
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- Type-01: 3fhtas ﬁ'ff% A

farea AMrac FMF, ax? + by? + 2hxy + 2gx + 2y + ¢ = 0
(i A= ummﬁamwﬁmmlleam]
() 8% 0;a=b#043h =0z il 78 foi #3 (e - 0]
(in) A+ 093 h? —ab =0 7, [e=1]ﬁﬂ‘lﬁ"ﬁrfal
(iv) 8#093h? —ab > 0 A, [e > 1] ritteafd wfega
(v) a¢naath’—ab<om.[0<e<uﬁwﬁﬁmn

| et ens (7, 4 o o) |

Smslﬁmuqa:mmm-oa’ -

M (%) 7= e e Torarez 7wt fr
(@) Sol": @A Fera v fav o awwrena o= cu, @
FrerrR TR Wiy @3fl fya fa ¢ vewm fanpm
RS g QR v fa ae rweefba eom
wafgs @3l foa emrawm oy yarge weme wém
§33 U0, TR @ 6N R Aameers wfe arm

a2 & fg favfors sfarea Bonay 3t

Type-02: *RIICEA ARFA T2 (3w Toiwre Ao

4

s

[ Concept l

FRILEA A TS Toay I wwra ¢ etz cewfas frararaa smfay waqaa sl

[DB'22

- (T';r -
- 3% @2 94371 (Ans.)

YZ
= 1; T, 2
(3)

B (@) 4x? - 9y? — 1 = 0 2wl e wraNz @A™
FIA G |
(F) Sol*: 2w wlwadfs, 4x2

[CR'22; BB'17)
-9y —1=0

¥
—F=1mm

05

*R1gCE2 Ffoe Tommm
[ #419@ (Parabola) ]
a>0a<0 a>0,a<0 a>0a<0 a>0a<o0
HEEeos v y? = 4ax x? = 4ay (y-p)Y =4a(x-a) | (x-—a)’ =4aly-§) |
(i) &3 ¥TE, A (0, 0) (0, 0) (a,B) (a.p)
() BMETHa §9F, S: (a, 0) (0, a) (a+apB) (a,a+f})
() femraraam Amfava g, Z: (-a,0) (0,-a) (ma+apB) (a,-a+pB)
(1v) WAL AL y=0 x=0 y-B=0 x-a=0
(v) fraraaraama sz, x+a=0 y+a=0 x—a+a=0 ~B+a=0
(vi) :;wf-aamz:?mw i - N y—
 (vii) Nef mAdirag Haad; x=0 y=0 x-a=0 y—f=0
(\-m!t'[ﬁ!-f'!!& Arga Wy, LL": 4|a| 4|a| 4\al 4)a|
(ix) Earafuas arya/afonrya 44 (a, +2a) (+2a,a) (A+a+2a+p) (£2a+aa+ )
g q2fta wems: ool
(x)  (ny)fava Tarafus lier- sP: | Ix+al | ly+al  Ix-a+al ly-pral |
() Ba o Anefia yay " ) (— . NP S SR S——
x = at! x = 2al x—u+1l‘ l"tli-ZJi
() -r-lrhlfao ﬂns«q Ly = 2a1 y = at? “ 42 _i _ yapea
r=4acott r=4atant [r sint) - [i} ‘ {l cost) - a)?
'_‘”J T" 'ﬂ‘mdﬂ cosec ) sec ) CAar cosh - i) [ =4a(rsinf-f)
43

|l S

h——.._

S W RS S T LW R W\

-ﬁﬂmmﬁﬂimi-



A

W0 1T 20 T3 ey, %'

FW"‘W"“"' 48 fT)J

— _ x? = 4y — 2 = 0 *RREE Swrpy i
TPAREL-Y: 3x2 + 9% — by - 8 = 0 43 FACE A W’ﬁﬂl ™
(W) PRy @ SR sRebe Sefe TR ) ™

elrsfree T o Fn G e B [ ) sole: CTOT SR, X Bkt T ;

+!

Eo |RB*23] . SRR TR, X = 0 (Ans.) )

(¥) Sol": TST Y, 3x2+9x—6y—8=10 04 NG yz=4(4—memm%
=3(x*+3x) =6y +8 N
ICh
=3(x2+2—x-§+§)=6y+8+2—: (¥) Sol": (TSI TICE, y2=4(4-x) 2 ___4“‘:1]'
2 2
=3(r Y mayeaa(ce Y me(yrd) | wmmas o1 METE G0 an
2
> (x4 =2(y+2).....(i) @ @ x*=8(1-y) "MIE fFan AR iy
(i) T THFINF (x — a)? = 4a(y — B) 93 I T fRdw [Din By
@ MR, a=-2,p=22 (@) Sol': CRETN ST, x* = 8(1 - y) = ~§(y - 1)
AR (a, B) = (—-——)dﬁt*{»a#Z a=; =4x-2x@-1)dma=-2
e ferarres T 7a, y = -
T (X.Y):(ﬂ,a):»(x+-.y+—)=(0.§) =
: N 2 24 sy=—(-2)~y—2=0 (Ans.)
X+-=09SMx = —
x +2_1=$ z__ﬂ m TRIoE-3: 3x2 -4y —6x—5=0 (DB
¥ Y="u (%) BRofe-3 @ Bfpfrs ARwrrs g w
o, Bow: (x,y) = (-3,-2 TR W T 39 @ 97 TR, By
SorfaE AR AR FA1%; X = +2a o A T )
s g s .l :’1— e

Y=ax+y=dZ3x4r=tlax==2-7 [ (0) SoI T TS 1%, 3x% — 4y — 6x -5 =0
@Wmmﬁ‘q@(xn— -3.3) =>3(x*-2x+1-1)=4y+5

o], (—— (Ans.) 23(x—1)2=3=4y+5=3(x— 1) =4y+8

2 24
- B, ¥ = —a oy 4 2= 2t =>(x—1)2=§(y+2)=xz=4-%<Y ......... ()
—EO- x:p;-'l
=°V=(_z'4-)=’24y=_71=Z4Y+71=0(A"") (i) R @ X? = 4aY Fiware A Fo1 30 TR
1
Bl (3 3x*-4y+6x-5=0 "R Ruawam = 3 9 AR, A(X,Y) = (0, 0)
Aeat a2 [SB'23) X=0=3x-1=0sx=1,
(@) Sol": (RGU TITE, 3x* =4y +6x~-5=0 Y=02y+2=0.y=-2
=3x2+6x=4y+5=230*+2x+1) =4y +8 « M, Alx,y) = (1,-2) (Ans.)
= 2_4
=3(x+1)2=4(y+2)=>(x+1) ==(y+2) W.@W‘HS(X,Y)E(O,;;)E(O,S
,-,x2=§V{cum.x=x+1.Y=y+2] X=03x-1=Qoyx=]
- forara® g Nwa, Y = —a v=_=,y+2_ y__%
+2-—- 8-4 .
=Y [+ o » BoAramy, §(x, y)=(1 ~2) (Ans)
=___-2=a y+7=0(A
el A Wan) SR TR, X = 0 =5 x — 1 = 05 x= L (A
" o |

e P e c——



HSC SIS 2020 4 ’

B @y = 80x I BeiaTEd g Ry w7
IRB'22]

(@) Sol": &g TR,
y? =80x =2y’ =4-20x.......(i)
(i) M @ y? = 4ax 93 FY A1 I7A A1, a = 20
~ TotF4, 5(20,0) (Ans.)

M f(xy) = x* - 8x— 4y + 20 @B Fww|  [SB22]
() f(x.y) = 0 *RIYCE TAIHS #0g i,
s AN @ WHERNE T Ay 33
(M) Sol*: 9UMH, f(x,y) = x* =8x —4y + 20 = 0
2x2-2-4-x+4 -4 =4y-20
s(x-4)2=d4y-4>(x-4)2=4(y-1)
=0 G Ll S g
R X=x-49Y=y-1]
(i) 92 & x? = 4ay 99 AN T« 4 12, a = 1
-, Boafas arya e,
Y=a=y-1=1:y=2(Ans.)
-‘-ﬁ'ﬁmﬁgﬁﬂq,Yz—a,ny—lz—l

~y=0(Ans.)
QR TFEAIR AN, X =0=>x—4 =0
~ X =4 (Ans.)
T @) y?+4x+ 2y - 11 = 0 *RYEHI NeRq Ffa
I [BB'22)

(F) Sol": (& WME, *AGELA T4,
yi+4x+2y—11=0
2y +2y+1=-4x+12
S (y+1)2 = —4(x—3) ... (i)

-, 7RgEHA 4, A(3,-1) (Ans.)

TE604 SIT0 2T 53 : TITH-0Y l[ l.'-

10, (®) y? + 6y — 4x = 0 *RIFE Tl wrea 0nds
Ao T [RB*17)
(F) Sol": 2wy “AGLEA TEA, y? + 6y — 4x = 0
S92 42.3.y+32-4x=9=>(y+3) =4x+9
“y+3)=4-1(x+3)
= Boafas arga 0T = |4al = |4 x 1] = 41 (Ans.)

M ity gl smrgras i,
Nx?+Ky+Px+L=0 [759 (B FTeTa, BTT]
(1) T2 @ &G PRIYLEA A gEE 93
Tl argg At fAdn w3
(AN, N =3,K=2,P = -NK L =17)
(*) Sol": 2% FAEAd: Nx? + Ky + Px + L = 0
= 3x? + 2y — 6x + 17 = 0 [7 AFTH]
=23(x*-2x+1)=-2y-17+3
>(x-1)2=-2(y+7)
Wﬁmwmawmﬂ.u:{;.;:-i

o A AAE, y+ 7 =a=y+7+:=0

=y+%=u.-.6y+43=0(:\n5-)

[Pl (%) x? = -5y RMEAER TNy ¢ TfHe weR
Fitea a0 [RaTeT FF@fa @ teTe)
(®) Sol': o Tl x? = -5y = x? =4(-1)y
.-.Wﬁwmwmﬂﬁ.a=-§

~ TorEE (0,a) = (0,— ;) (Ans.)

S Gs A TN, y =asy = —-

4

0%

4y + 5 =0 (Ans.)

13. (®) y? = —6x “@AqrEa Torafya arga g fadn
a4 [Cte.3'23] [Ans: 6 9FF)

14. (%) y? = Bx + 5 #faraa fauracaa Al fqdn @)
[BB23] |Ans: 8x + 21 = 0]

15, (®) x? = ~7y sfarqafba faarrma wéliaad fadn @4

[Cle.13°22] |Ans: 4y — 7 = 0]
16, () (x - 3)% = 4(y + 2) “arqrGa ToAATEA YW
fada #a, [SIB'22] |Ans: (3,-1)]

s T

_—

17. (%) y? — 8x + By = 0 19302 ToMATHI ¥R FE?
[48°22]|Ans: (0,-4))
I8, (%) x* = —12y *qraa famsa silead @@ @2
(DB, SBJB, Din.B' 18] [Ans: y = 3]
19. (1) 5x% + 15x — 10y — 4 = 0 920 afaraa siead
[33tA w13fi 1 a6 aere, $fign)
(1) (i1) e wfacaa Ardfasy, corant, srwa wltaad fada

= 1 61 i M <9
W Jans(-3-2)i(-5-Q)x= T
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(o, B) Arifafe LG A4TH T,
(i) x-CF TN T4, (y — B)°
(i) y-STF FAEIE A, (x — a)’

= 4a(y — B) - 14rad @y

=43(x—u);HTm?T‘faiﬁ:x=ayz+by+c

=ax2+bx+cc’ﬂ'1ﬂ'ﬁ.a¢0

rwﬁﬁaﬂw.ﬂeﬁ

(1)

(%)

TR (DB"23]
Y
A0, 4) B
X' ol C Plb.o_rx
(0, 0y 0C=1
YP

() TAre-y a7 foaf a7 R @k TR A
zr#, CB q@=ra gy R &=

Solf: CATEY, “ATgEHa A (0,4), THFAA y T

weqq, *RGE0 ANFA:

x2 = —4a(y = 4) o (D)

a1 P(6.,0) R - (1) T R,

36 _ 9
62 = —4a(0-4)2a=,=}

16

.'.ﬂaﬁ'ﬁﬁaﬂﬁﬂq:xzz—4x%(y—4)
o x? = =9y —4) e (i)
ﬁmaﬁﬁﬁwﬁmmu
g ga = 0C=3
“”mqﬁ,r:—9(y—4}:—o—l:y—4:.y=3
. B fasqz 7% (3,3): C3.0)
.Cnﬂmm=(3-0)aw:3awmns.)

X = 2+cy+naaﬁmﬁm:('lu.u'23|
q"lW"'i-Lx by

BATa® WCEa SGEd
W-a:mﬁwqm
(-2,2) 93 (-4.2) ! e
(* W-&Cﬂﬁwm 7
rr-nm.maﬁmﬂ‘rmn.-zmmfmm
" ﬁq{qrmma.lr,cuﬂ‘ﬁﬂﬁﬁ‘fﬂﬂl

‘ (-2,2)
(-4,2) %w

Sol":

(*N)

(1)

—_—

f 2
4lal = (_2+4)z+(2_2)2:'3|=:=§

BoE = (-iz'—“—;—")uﬁle (-3,2)

o TS (a, B) T BT (a.f2) = (-3.2)

K‘rym. B+a) (. B)

a, p) (u, p-a)

1
>(x+3)7*=2y-3 (Ans.) [a = +-z-~ﬂami]

strvt==4()0-)
S x+3)2=-2(y-3)(Ans)[a= -l ez e]
Sol": 4fa, FfFafa AAFA,

(y+2)? =4p(x-1) (g e (1.-2)]
(3,0) fewpdt =, (0 +2)2 = 4p(3 = 1)

=o4=4px2-'-p=%
- (y + 2)2 = 4 x 3 (x— 1)
syl+4y+4=2x-2
:>2x:y3+4y+6=ax=iy2+2y+3
X = by? + cy + a -3 1Y G A M,

a|=3;ll=%;c:2{‘\ns.}

Gﬁw-s:uﬁm%ﬁts-ilw’ﬂ
TR @ ) (7,2) feg fe wids a1 P
(%) =g sitead fAdn w0

Sol"; SPITAY] .o HATgArE aaz A (5.
“a19raa iaqd, (x - 5)¢ = daly = 3) =
() A (7, 2) fango) age, (7 - 5)F = 4a (27 3)
D4=-daca=-]

- fordu warqraa wivwas, (x - 5)2 = —40 7 D

(1)

J\l“'l
|

mem




-—

AT

04) (e of1efor T1TeT ere)

Z0.0) lomQ:s =%

foa-3
foa-3: 0, S ¢ Z R ey M, oy qae e
8 TR (|
(%) fom-> @ WA ~rgras Fiteast fdy o=,
(9 Sol:qwmA, 2(0,0) , A v

0(0,2)1 wdre ffars @1 x \ 500
TAH | TSAR TH @A FF x f

xr

~ —

A TOR Y @QUTg M 0.3

xr‘_ -
0(0,2), CITZTG LA y T 700 X
A M 0 we s L

AWM Z 99 3G, a = 2 935 |
O BFH, S = (0,2 +2) = (0,4) |
- PRIYEEA ARFAL: (x — 0)? = 4 X 2(y — 2)
=2x2=8y-16=x -8y + 16 =0 (Ans.)

B ofrme @ R Sk s o frg
(3,5) @A (3, —3) PRI MR TEW ST, TR
(%) TRI- (TF “RIGTEA A fdfy )

4 Li3.5)
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. . _‘J?; =9 -;_ —-yT = ] oAx y
4B =tan TM"“} 4‘

7
mll s TR . y



W scavaazon L

N Concept

Educationblog24.com

Type-12: aﬁm@m, Safaae! ¢ ﬁ“m?ﬁmmﬁ'fﬂl

@maﬂﬁamqa:wm-oal az_ -

(SP=e:PM)

, () BwE S W Awsae i fay a1 a1qran Say fag p(x,y) a q4% SP 47t P(x.y) zre framaara«ma 73 535 PM
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q’ﬂw’l-): |Ctg.B"23|
D1,

I

Borqred Boew S wa frame Mz

(%) PIEet-y (a0 Sores AR fdr =
Sol": D(1, 1) TE framra @d x —y — 4 = 0 Q2 2Y

DMZH-h"—‘=2\&-QW I

oY

M

z

Jizsiz V2
aRSD = J(1-1)2+(1+1)¥=2 |
z 1

..[‘—;—3-3'- SD—~EDM]

ufa, P(x,y) Soqraa S+a a«fb fay

sP -
L= =e= 5P = e x MP?
P

(v-y-4)°

4(:-1)’+[y+l]"=ix

14t
» x? - 2x 4 l+y’+2vtl;%(x’+y’+1h
=2xy = 8x + By)
ax? tyl —2x+2y42 —‘E[x*+y" + 16 = 2y
~Hx + Hy)
“x' ty' + 16 - 2xy
—8x + By
> A’ + dy? + 2xy — B = 0w fardy afarag slftwae

A’ Ayl —Bx+ Hy + 8




AQ

ﬁmﬂaﬁaﬁa@msﬁhammzﬁuﬂvﬂﬂl

() A R I (— 1, 3) @R MZ @ TR
2x — 3y + 2 = 0 A, YL TAR(ES A
T fAdfa =3

Sol': (MTZ MZ @l Q3 Tfme @ AH

NI |

(N

2x-3y+2=0
M

L

Zl A
(-1,3)

4fa, Boafas arga Feed, 2x -3y +k =0
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cosec™! (=x) = —cosec™ ! x sec™!(-x) =nm-sec™'x
03.
sin™'x + cos™! x =§ tan"'x+cot™l'x = g sec”'x + cosec™'x = ;
frefire farerfifes e wome:
ARG ALHL? TG F91 A
= cin=!y = cin-1_X(™
«fz, 8 = sin™!x = sin T
]
X
v,
1-x*
) — xew) =Ji'.':‘-|!‘w N _ 1 =fem cmean 1 | (g
tan ﬁ_\ﬂ_——_?r;ﬁ- cot 0 | |cos0= Tomwr | | 5€€ 0—\,1;_‘_—".%l cosec 0 = ﬁ
-0 = 1an IT&I#T' -0 =cot '—”F,-‘-’- ~0=cos'vim| | .0 =sec ‘v—ﬂ__,'_—‘—- .0 =cosec! -
fasirs farmefafes i arreey s

01, sin“'x+sin'y=sin"'(x/T -y  +yV1 -x¢);x* +y’ <19 x 20,y >0
02 cos 'x4cosly=cos (xy-VI-xt J1-y¢);x20,y20
03 mn"x+tan“y=l.m"%;xaﬁ.y;:0~n?luy<l

04 un"xHan"y=n+tan"ﬁ%,xzu,y20~ﬂ-‘uw>l

Wl ECEYEERRSEIR et oy g v |
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HSC FHIRT 0@

S04 SIS 231 573 : WL-09 l -LE.‘: -

" -1 -] T I 1 X+y42-xyz
s an~'x + tan +tan~"‘z =tan™! yz |
i ; 1=xy-yz- u'x)Ufy?-O-ZE 0

-1 1_____ fanl s g z

n~' x = sin = cose _ ‘ - " . .
06, 2ta S sec™! — = cos ——I+13 s '—:—2=tan l;:i—,=cot 12_: |
07. 2sin”'x =sin” (2:0/1 —x ) 2c0s™'x = cos~1 (252 — 1)
08, 3sin™'x=sin"'(3x - 4x?),3 cos~! x = cos- 1(4x3 = 3x)

ghorteut for MCQ: 3T 8 8¢ SAYITA 72 WT® a2 47 @ Y

TS
; = |
sincot tancos X =X
RIS TGS
i) -1 - -
4BIBMA,  cotsin | costan ' x = X @@ cos tan ' cotsin'x =x

Note: 4 734 (7 8¢ SN Ui faordrs fararefufen woemfs w2 sewfis wre 2=, S 353 2@ THEfis
~1(5) SIS, IR cos™! 5 WIS |

@@@F: sintan™! cot~! cos

TAFITA AT TS YISTA (<0 T AT B12 0G|

| spohen et (2, % @ )

m (¥) sincot™! tansec™! x 9 WW R a1 Cre.B'23)
(¥) Sol": 2Wg A4, sincot™! tansec™! x
-1 Vxi-1

1

= sin cot™! tan tan

= sincot™ VxZ — 1 = sinsin~

2 -11 2 -1
E (¥) o416 @, sec (cot 2) + cosec (tan 3) = 15.
|ISB*23]
(¥F) Sol": L.H.S = sec? (col"i) + cosec? (tan“‘ i)
= sec?(tan™! 2) + cosec? (cot™! 3)
[ tan~! x = cot™! 1]
X
=1+ tan?(tan"'2) + 1 + cot?(cot™* 3)
=1+22+41+32=15(Ans)
-1 1 : 41
m (¥) cos? (sin ‘-ﬁ) — sin? (cos L ﬁ) CERICRCLE
Lo (Din.B'23|

(¥) Sol": zwg A4, cos? (sin" Tl'j) - sin? (cos" é)
= [cos (cos“ %)}z - {sin (sin" :%)}2
2 2
(&6 -
(¥) sin cos ' tansec™!

-1 2 _ P ¢ B
— = sipcos " Lan
Vi 6

e O
; = (Ans.)

2

3

11
- =-(Ans.
S (/ )

:{%mimﬁﬁwumu'n]
(%) Sol": sin cos™! tan sec

= sincos™’ Vi
{Am} |

uln

VIS = V2

= sinsin”

‘wl‘w ;ﬂ-
‘wl‘w

m (¥) cos™! sincas"%ﬂi‘ﬁ]’ﬂﬂﬁﬂﬂl [Ctg.B'22|
(=)

Sol": cos™! sin cos

-

Q
= cos ! sinsin™! ; ! |
= V2

:—I (Ans.) |

ISB'22]
LT
5

=1 1

NF]
(%) cos?(sin™! %) a3 TH @ 34

= CO0s

n, 2 i —1_1_
(®) Sol": 273 A, cos (sm ,—E)

-1 I
= cos? (cos ‘J;)

(Ans.)

i

(@) sin$+ cos™' = @aWA Rfu T B2
(¥) Sol":sin"1+cos"\“—f§ A‘ ﬂ
=tan"li+tan i : -
! i 1
=tan~! & =tan"! — —~ (Ans.)

(®) cotcos ' sintan~! > w3 ¥m Rfw w3 |CB'22)

1

(F) Sol": cotcos™! sintan"% |
= cot cos™" sin sin~! - [\\ l\\ |
s 13 |
= cot cos . i
=cotcot™ ' = = -(:\m} i |

B @ cos ! (-1) @aqemm Rduma  (Din.s22)

A " "2
(&) Sol": cos '(—E) = - C0S '(;) == T"(Ans.l
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" HSC g9anea 2020 Sy

M @ cos'tancot ! vZ @7 Temm fRfu 321 [BB21)

(¥) Sol*:cos™'tancot™' V2 = cos™! {m]
= cos i(.”) = —IAns)
M ®an!+ian! @ [IB°21
S |
(¥) Sol*:tan™! 1 +tan™! % =tan”! (‘Tf)
= tan™! ( ) = E(Ans.
() cos (2cot™!3) w3 W fadfa 73 [CB21

3 H

1-tan?(cot~*2
Sol™: cos(Zcm" ( 1)

)-

4
e
T kg e A
1+tan? (tan ;) -

(®afFmx= %cos“%

l+tan3(tot“%]

_ 1-tan? (tan"i]

5
= - (Ans.)
W, O(F tanx 93 TF IS TIA?
|Din.B*21)
. 1 -13 o 3
Sol S mo0g = = 2x = cos - nc052x=;
1-tan®x 3
1+tanix 4 1-tan? x 3 tan? x

1 1
= tanx = 1\;|tanx= —ﬁmmﬂuw)‘qﬁﬁm]

1+tan’x _ 4 1

~tanx = i_ (Ans.)

v7

5 = -3 =
PIE-3: secA = V5, cosecB = S a3 cotC = 3.

[RB'19]
(¥) cosec” V17 + sec™! ? g3 v fAfa s
1

(%) IS (N, A + C - ;B @3 71 fafa w1

= -11
(%) Sol".= cosec”'V17 = tan '; i/ |,
4
76 =y | 3
~secl=—=tan"'- %l
5 5
5
. _1 V26 11 =44
. COsec ’s/ +sec‘T:Lan‘;+lan ‘;
—un"—'TH tan"—{Amj
]--:
= .
(%) Sol*:A=sec”'V5;C=cot™ 3 ;B=cosec”’
1 1 ik da )
B=; 2= -sin”!-
B cosec™ =7 :
213 4
H‘e sin(i 0=sin"" > - cosB =
: (] Iilﬂ"umﬂ Inf 4
H win 1] ) sin
- 8. &b con 1
- = _ﬁ =2 — =
- PR i “Jeosi®  1+cosh “.r
4 £ ]
H 1 1 ¥ - |
tan-=- ~-sin"'-=tan™!
£ ] ry b i
i ,]5 |l = II ‘1 1
v-cosec”'-=tan"'-;cot”' 3 = tan .
Fs i 1 ]
|
sec 5=tan"'2
30

e |

s s

-11
3

tan~'2 + tan”
=tan"'2 (Ans.)

-1 g Rfa w2 IDin. By,

A+C-3B= '~ tan

(¥) tan"'4 @ tan

Tl > |

3
1S af
Sol":tan™' 4 + tan ;=m+tan 1—_‘15
3
=n+tzn“(-—1)=:—' l'-'tan“x+tan“y=n+un"-'.:.’.
1-ny

E™-3: sin”! G) — cos™! (%) - cot™! (I_’I)
() PRIy 43 T RfT 31 (DB, SB, JB. Din g1y,

. --11 -12 _ =12
(¥) Sol":sin™ -+ cos™ = —cot™" =

11 it e
=tan!2 +lan'——tan‘z-tan‘-’—¢‘1_r tan™!
12

2

=tan"-z——tan"—= 0 (Ans.)
12 116 .
TIF™-): sec =12 +cot" +sin”' = [DB'17)
(%) mm.wwsmmg. 5
A LE "IE_ 'l:- -ll_: ~1. 2
(¥) Sol": sec ; = tan ;i ot —=tan” =
4. 5
= _y 63
tan"'i4tan' > = tan' L =tan"' =
3 12 1%z 16
= -116 -15 -1 12 -1 16
= CoSs E'S--seu: 3-!-n:)t s + si <
=cos 1 B ysin-1 =T
&5 65 2

[“sin"'x+cos™'x = ;] (Showed)

H Mmﬁ‘hﬂ:lan"sinms"ﬁ [Din.B"17]
(=) Sol* tan"smcus"ﬁ= lan"smsm"ﬁ ! 3
NS
= -1_=E
=tan”! = (Ans.)
m PHIE-): sec ‘-+cot‘ —+sin"“'
WMMM]
(%) TN G, TPARF-3 97 W 2
(%) SnI":-“.‘!"T?j?ﬂ'f;'I'sec"3+|:ot"£+sm“E
= cos l—+lan '-+sm '—
‘
A94, cos ‘;' =tan ' gatsin ' L = an '
o [ 3] (3]
seos' 4 tan' =4 ~.In'l !
5 12 5
5 |‘ 1
tan ' pran ' 2y tan* " = tan! LM 4 tan ! :
I (I Y = by
’ Irl. 1‘|| ll
Lan ”'ftlll > }l?\hil“ﬂll
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’ awsrrqazgqa':t"ﬂﬂﬁg'oq lr' -

e
20. f(x) =sinx. IRB2U1| 35 () sect(cot=! 1) + <in? (coc-11) g =
(%) sintan”! cossec™' y @3 I fady =, () ( ) + sin (cos ;)‘9 T fadfa
s 11
IA“S ,l_nl 'BB 2”[Ans_ TI
vity

2 = st CB'17
1. (F) sec (COt ' )+tan (ms“i) 93 IR Ry =7 23, (¥) cosec™'V5 + sec maawﬁtfwwl | I
|SB‘2”IABS: 25] [Ans: l—'l

T)’p&ﬂ3:ﬁﬁ3ﬁtﬂqﬁﬁwmmewmmﬁ

@ Concept

ar=8 &3 Type 93 72 € F°TFT 7121 T2 03 o770 3203 T3

HEN 20 (3, ¥ 8 o)

ﬂ TE-): cosx = E.cnsy = E DB 23] | (=) Sol":L HS.= tan-! (1) =1x2tan"11
_ 3 4 3
(¥) &G, tan"§=3-cosec"‘“ : nd 2
=-sin"'—2; =-sin"' &
(%) TR FAFW x +y = a T, WA, Pon) S

b’p’? — 2abpqcosa + a’q? = a’b?sin’ a
() Sel:LHS. =tan™':

-1 \F} n _1\..'3
= sec "s—-'-‘z‘—CDSEf E—

5

= _sin"!2 = R H.S. (Proved)
(¥) Sol:mewm =y, f(x) =sin"'p+sin~'q+sin'r

5 €7, A=sin"'p=p=sinA
~sec”!x+ cosec”ix = ;]

= R H.S (Proved) I .
. p 3 E=sin""r=2r=sinC
(¥) Sel:7ew WX, cosx =*,cosy ==
2 &T=E1 11w, sin 2A + sin 2B + sin 2C

b
E‘!‘-?‘:'E.x+y=a=cos"(g)+cos‘1(5)=u _

S D = 4sinAsinBsinC[¥¥R A+ B+ C = n)
EnEn [E'E_ {l- 2 ‘}[1'(%) }]:“ = 2sinAcosA + 2sinBcosB + 2sinCcosC

B =sin"'q=q=sinB;

= 4sinAsinBsinC
= cos B_ [ : 2+ a : . :
2o L L = 2(sinAcosA + sinBcosB + sinCcos C)
J @ P pig? = 4sinAsinBsinC
=—-— l————+ = cosa
= =sinAvV1l —sinA+sinBv1l —sin®B
plq? !
=5 _cosa= }fl———‘—_ T +sinCv1—sin’C = 2pqr
2 2 .2 -
Pq =5 +cos a-ZLcnsu— 1 —b——%+% =°P\“—pz+q\“—qz+r\’1-r~ = 2pgr
2 2 2 Sh
=1-sin’ a--—cosu=l—4—_.—p—‘. (Showed)
ab b . .
2pq alqfebipt D). [Ctg.B 23]
—'Sln I‘.'I-—(USG S ek ee———
a'h' A
= a’b? sin’ a + 2abpq cosa = a’ q + bp’ I
= bip? - 2abpqcos a + a’q’ = a'bf an’ “a (Proved) y
' = « - 1 RR™Y
mt(:)-sin'p+sln'q+sln | | 8 - €

>
R)mwa,un"; = ;sin";
(9 f(x) = nEm e @,

p\,l-p3+q\l—q3+nl*r = Ipqr

mmnn‘hﬁlm ’ 3 T ey e e, l-

(9 Mm.:a,\c=am.a+a=§mm
axt+yr=1

a I}




HSC SFam 030 g

N

7

(%

Sol*: SR LBAC = a,. cACB =8

Al = -
fina = - dWsind = T a=sin 'x o 8 = sin "_\‘
\

L - = n
EWa+d=-=sn " v+antyv=-

-

- L] =
2an"'x=-—-sin 'y A

. O ¢ e | 1
- cos™ 1=y -\L
C

= un~'x =

" - >

=\=$l“(?'—(‘\\§ "‘l-—\‘} B Y

2 X = cos(cos™ 1 =y7)

=x= Ty = ¢ =1 -y e

Ax* + ¥ = 1 (Showed)

<2 13 3 1 ,

A =sin ';.B= cos ';‘C=t.\n ‘—‘ INB™23)

LB

(¥) ST IV, cos™'x = 2cos! 1
\ -

\jg-l)
\;'\5 !

) mwa.A—§B+c=mn-'(

Sol": ¥f2, cos™'x =0 = cos® = x

2 et ® R
22cos*:=1=x=2cos"-=1+x
=cos?l=1 0 sl f‘:‘

L] i 1+ - 1
=-=cos! |29 =2c0s! [

| 2 N ?

~cos'x=2cos? /%lf‘mu\dl

Sol": (FeTISTE, A = sm":;.B = cos™!

|

fnC=tan" '~
\

N | 1 -1 3 -1 1
LH.SIA-%B-PC:sm ’;—-ms '~ +tan ’7

2 4 v
= -12 _ 1} -13 11 | N
= tan - 2ms +tal1 6 2
= 1
=un"-’=-un"-:+un | = NG
¥ Vs
=tan'L+uan'Lt-antL | 9
v5 ¥ ¥ 1 (3
E.d ;cus ;=0
e Al -1
= tan =tan "—=
= 7 (¥fa)
3
= tan~? S-Lm"—, nms!l}=;
v
z 1 ~ 1-tan o i
(N ,,(-n-l) = ===
=tan""—F = la 1+tan? 4
|,1: vieys P &
: -2t *n:_1
=R H.S (Proved) N
1
=2 tani '--'Ji
7
i
20 =tan -
v

f(x) = sin~'x, g(x) = cos x|BW" 23 CB 211" 19|
0 oraec, ((vVzg(3 - 0)] + 1(/g(20)) - *

] | ETE——

232

()

Ed

(®)

(¥)

(¥)

Bova e 23 95 : WHa-0q

Sol™: e WITE, f(x) = sin~'x; g(x) = cosy
[‘I\'jge - H” +1]/g2m}
= sin™! i\jrn\'l'—_‘ - ﬂ)] + sin”'(Veos 20)

=sin”'(V2sin @) + sin”'(Veos 20) . (i)
[

- | - 1
= sm"l\.'_\'lnt’\ vl =cos2o + voos 28 x \fl = [\.‘s:'\ﬂl‘l[

sn'(VZsin@v2Zan 8+ V1 - 2an 8 x V1 - 2sinTj)

=sin"Y2sin*8+ 1 =250} =sin~'(1) ==

sinA = -z—s.msB = i.wtc =3 [JB23)
(¥) ST ¥, sin.tan™' cot cos !

(¥) SIMITA,A-"B+C=tan'2
r—’|§|
y

LHS =sintan™'cotcos™'y = sintan™! (__v__?)

y=y.

Sol": §

vi-y
¥
= ——=—= =y = RH.S (Proved)
Y r(1=¥4)
sm-:zN
]
ST TTE, sinA=—==A=sin"'=
L] 5
4 -1 4
('L‘I:'.B:-:.‘B:"os 12
5 5
.} 1
(0[C=.>=H.m(_‘:; = %

1= &L‘)E 1=
LECH B = ! —i P
[Jﬂ lecosR l<-~ 2

LHS =

=13
B=tan"'-
L]

1 Loy 2 . "
A——_B+C:sm ‘-;—l:m ‘;+t.1n ‘%

2 =tan~'2 = RHS (Proved)

rF
=sin”'= = tan~!
v5 yv5-24%

<l _—
(¥) I3 @, sin"—i.=ms"l—‘—; [y
Tex* 1+x

el
—_—

Sol": LH.S = sin~!

\/llﬂ.‘n' W
(1-x%
Farptera foa araws a2, sin ! 2% = oyt 12
RIS (Proved)
W@y P = cos '(:).Q cos '( )l"“‘ (Y
(%) @™y ap Q = O Y™, &W™ 3 (N,

XY~ 12xycos 0+ 9y - 36 sint 0



P

HSC ggﬂﬂ&ﬂ" 2Q20Q

() Sol”: a7 SITE, P = cos™! G) ,Q = cos~!

w@, P+Q=06=cos™ G)

)

-1 Y y?
= C0S 1[5 J(l 9) J( _T)]=B
xy W T, o s
”?_\,T N g P wid0sl
2 2 ¥ Lk
Xy _ e R i ) o
=245 cosﬂ) 1 9 4 18
xiy? xy cos8 x?
iy 36 a . ' 0s‘8=1 . - +—3—
=a’-';—wc:s jrT=1—c05"9
xz_xycnse ﬁ_ . 2
:: -—3 s o 7 = sin“0
= 4x% — 12xy cos 0 + 9y? = 365sin2 @
~4x% = 12xy cos 6 + 9y? = 365sin? @ (Showed)
A A = -11 -12 Ctg.B’
m PIFPY: A =3sin™! =+ cos™! . [Ctg.B 22|

(4) PR3 TS CTAN6 T, A = tan~1 3 -
Sol": Ml Ml
: )

A=3sin‘?+cos
3

=sin~1{= - -12

sin [ 4(ﬁ)}+cos Y.S

[v 3sin"tx= sln"(Bx - 4xY)]

-y -2 1 2
- —-— +Cos’.——51 — =
\‘r- 2\"_] v5 n ‘Z+COS v5

()

\.-i'II"J

= sin~!

3

1
14+ =
=tan"'1+tan' i = tan"! :_-f =tan"'4
2

2

=tan"! 3 (Proved)

A=sec’'V5,B= %sin“?| ,C=sin 'r [RB'22

(¥) e (¥, 2tan~!x = tan! ::z.

(% P=3.q=5,r=‘%'{mm:ﬁm‘
A-B+C=cot™(3).

Sol": 4fd, tan'x =0 = x = tan®
¥, tan~! == = tan-' 2202 _ tan-'tan 20
1-x2 1-tan? 8@
=20 =2tan"!x
~2tan"'x = tan~! 1—5% (Showed)
n, 1
(Q) S':'I..p=31q=5'l,,=ﬁ

lfﬁilsin‘l-::= 9:-:-=sin29

(2] 2sin8cosﬂ
a%, tan @ = 208 2smaet”
g c0s®  2cosi®
3
= _Sin28 sin 20 _ 5 =

1400520 14/1-sin220 ,, ’l-i :

25

=tan~!1

59 3
mﬁ

(¥)

("

S04 S5 27 573 : WAT-09 I'l -

LHS=A-B+C(C

=sec:: 5—l§sin':§+sin“:\,+_o Y/ |2
= tan 2-—;sin";+tan"‘; ol
=tan“2—tan“%+tan"%
=tan“2=|:ut"§ Y |
-'-A~—B+C=cot"-;- (Proved) 3

e SITE @(x) = cos™'x |BB'22]

(¥) &M 3 @, sin? (cos"i) - cos? (sln" %) = E.

(¥ o(x) + @(y) + @((z) = m T (THS @7,
x?+y? +22 +2xyz = 1.

" e )
a
' VI

L.H.S = sin? (cos" %) - cos? (sm" %)
= sin? (sin" 2—‘-;—_2-) - cos? (cos" 3—-;)
= (’_13)2 " (“_:i)z §= R.H.S (Proved)

Sol™: - = "
oI cos=1 x + cos 'y4+cos'z=n

= cos™!(xy - J(1 - x?)(1-y?)) =mn-cos™'z |
= xy — /1 —-x? —y? + x2y? = —cos(cos ™' z) |
:xy+z=‘/1—¥2‘?2+"‘yz

2x'y? + 27 + 2xyz = 1 — x? — y? + x%y?

= x? +y? + 22 + 2xyz = 1 (Showed)

f(x) = sinx 932 g(y) = cosy. [1B22]
(%) SO IAA,
1 16 n_B f(@)g(B)
2tan”' i-tan (= - %) = tan~! 8
T (-2 =tem 8(3-8)+1(5-a

;)

Sol’: |, H.S = 2tan™! T

ta (E_E

5papst 7 "B sin(), (m g
=80 m[.;_g;““(“s) i o i3
N = 1]
- 21 fun(()un G-
sm{g]sln g-g)
n 2x = =
- 2t @G L Tl
ms(;) ros{ ) !irlz{g];lni ': 2J
tﬂiz(“]:ola[‘ z
- a1 22008 o) )
cnsz(“)cos‘[ ) smz( )smz(;:g_)
— { ll!ln[ ]cm[ }I |1m|(".!]“,s(!_£”
{ﬂu{ ]em[ ]uln ]sm{" E]H:ns[']tu( }-!1&(;]““(:—_;_}
= stnusin(
= +--E)ws(u+ﬂ)
1
= tan=1 ismnmsﬂ

Deosl3-(G-2))

(-
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(M

("

(%)

(#)

i el T

sinacosf

= tan

/ 4
' R

o leosl3+(6-5)-5+ (D)
sinacosf

= tan- - ~1 sinacosf
cos a+cus(B-‘—;] tah

fla)g(B)

f(3-a)+(3-8)
+ 2
TRE-Q: cot ! (;) + %sec“ (:—_;15) +
+2?
seosec™ (B5) = n, |CB 22
(1) TRII-3 TS et T A, x+y+z = Xyz.

cosa+sinf

=tan™! = R.H.S (Proved)

. v -11 | -1 14
Sol: emg A, cot 'k oseC ‘—+ t:cas.ec"—l =7n
= 1 _qp 1-y? iosq 2%
Stan~'x+-cos~! —L 4 -sin~! — =
;€08 1+!"z+zsm = n

==vtan“x+-;-2tan"y+:-!2tan"z=n

tan"'x+tan'y+tan~'z=n
-1 Xty+z-xyz
1-xy-yz-2X

“X+y+z=xyz(Proved)

TIE-2: f(y) = tan~ly.

(o) PR TS ST A (X,
tan{2f(x)} = 2tan {f(x) + f(x?)}.

= tan =n=x+y+z-xyz=0

[Din.B*22|

Sol": (e W, f(y) =tan™'y

L.H.S = tan{2f(x)} = tan{2tan" ! x}
-1 X 2x

= tantan =

1-x2 1-x?

R.H.S = 2tan{f(x) + f(x*)}
r.-l-:l(-’
= 2tan{tan™! x + tan~! x3} = 2tan (tzm'1 _x‘)

N x(14x?)
—ZX—W“HZ)“ = il xz ~L.HS=RHS
- tan{2f(x)} = 2 tan{f(x) + f(x*)} (Proved)

f(x) = cosx g0 fararifafes e IMB'22|

@ tan"x+tan"y='z—'§mma,x=s
[@4, x> 0,y >0, 0 <xy<1]

() T -1(2%) + ' (2y) = 5 TAENS A,

2 - S |
x“+y = )
Sol*: (FEM A, tan™' x+tan~'y =7
-’._'..’F——E _,__I'IF=E:’|'IH:c0tE=0
=tk 1=-ny - 2 =vieof ity 2 Aty 2
21-xy=0=2xy=1.x=- (Showed)

Sol: ram =g, £~ (20) + (7' (2y) = 5

= cos~'(2x) + cos " '(2y) = '?"

= cos~'(4xy - J(1 — 4x%)(1 = 4y?)) = ')_"

= axy - JT - ax? — 4y? + 16xly? = u.ﬁ'z_" &0

= 4xy = J_l - 4x2 — 4y + 16ox‘y?
= 16x%y? = 1 — 4x? — 4y’ + 16x7y’
=2 4xl 44yt =1-x"+y’ = Etfihnaml)

(@)

(*N

(%)

228

@msﬂ'qwzaw:m—o:;' |

h(x) = tan"'x;f(8) = cos © |bp: "I
(®) & 39 cot ™ (tan2¢) + cot™'(-tan3g) =

va-b

() & FAA, Zh(ﬁtan )—cos-lh_*_l_f_l_b_a

a+bl(g

Sol": L.H. S = cot™'(tan2 @) + cot™'(—tan3¢p)
— tan=1{_1 -1 ( )
=tan™ (—— )+tan™ (o5
( ) tanig=taniyp
= tan™! ——*—-‘L‘"' s tan™! pazotaTesT
lanzv t.\n!.p] tanz@taniyp
- =1 tarll:p-laan = -1 _
= e tan”'{tan (3¢ — 2¢)}

=tan"'tang = ¢ = R.H.S (Proved)
fa@™ 1 cot~!(tan2¢) = cot " (tan3¢)

—tan~!(tan2¢) — ('2—' —tan™! (tan3cp))

n
2
n

_2¢_(5_3.9)=3—2¢p—§+3;p=¢-=RHS

Sol": L.H.S = 2h (22 tan?) = 2tan"! (Etan?)

3-byin2? (a+b)-(a=b) tan?®

l=—=tan"s
= cos ™! —p—4 = cos™ =
14 g tanis (a+b)+(a-bitans
8
1-tan?;
_ﬁ b
_la{l-lanzg}éb(lnanzg} - "(““nz_)’
=5 a(htan‘g)fb[htanzg) = 1-tan?3
2 2 a+b ———é
(uun’i)
a
-1 a(os(zi}ﬂn _jacosB+b
= cos ' ——& - =
afbcos{z 3) a+bcosd
o _-qaf(@)+b _
Cos ™ oo R.H.S [Proved|
f(a) = tan~!a, f(x) = sinx [RB"21}|

1 t+yg(:-a)
v (5-0)

(%) orde @, 2f (J_tani) = sec-
Sol": L.H.S = 2tan™! ( ’ﬂtang)
Xty 2

1= :+y““zg -1 !w—h-y\un‘g
= Cos —_H = C0S
l+#tan2: “y,u_,,u“ai
1-tanf
] ) +X
=1 (l ~tan’3 )"‘Y(l*ldl‘l 9} f 1+tan
= oS (roraml) Jé’ cos”
x| 1+t 1-t -1
o) oy (1-tan I
i+tlan
n
_py+txcosh _yxeysin(t - 0)
= (0§ B Al bl = S¢C |—[ ‘-
xtycost) j’*i‘lll{—.-ﬂ)
o (G -0)
= sec” m R.H.S (Showed)

f(x) = sinx. [RB 21 Crg B9, 200
(%) f(ﬂl(f . n)) . l(g + nrm))m,ma.

0= iisln ‘}.
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. _ - n
(@ Sol" (7 67 ML, sin ("SI" (z ﬂ)) . “"(} t “5'““) (¥)  Sol; ufa, Esln“ 10w sin20 = —'

ncos 0) = cos(nsinB) ) '
= sin( " i Wf'T —— unzo i ks il
gsin(ncosﬁ}=sln(;tnslnﬂ) 1heosz0 ”j,_% 1y 3
:ﬂfOSB:E;tnsinﬂ::cuql]:-;.ismg .'.(lzmn—i(lJ
- =13 -] =
=rosﬂisin9=§=lism20=% P=sec™ V5 —=sin"! 24 cot ™' 3
- : 3 =tan~'2 - tan™': 4 tan~!!
= ism29=—-;=sin28=i: 3 -
=tan'2-tan"'? =11 = tan?
=,zg=sin"(:t§)=20=isin"-:- Al SRS - N 2

4P =1tan""' 2 (Proved)

1 3
=+ -sin"'= (Showed
we+13 i ) m Thlo-3: A = cot™! 7,8 = cot~! 3,
ﬂ o sin-'2,B = cost L € = cat-! 2 2(A) = cos2A,h(B) = sin 4B. [BB21]
1523 b (%) BRer-> @ et FA @, A = g~ (h(B)).
D =tan [Cte.B°21] | (%) Sol*; @9TA, g(A) = cos 2A = cos 2 (cot™'7)
(M Gﬁﬂmm o ¥ @, _ l-tanf(cor™ty) _ 1-tand(tanV) 1-n 2
2A+B=2(C+D). Cisani(eot17) T jyan2(anll)  1es 25
) h(B) = sin4B = sin4 (cot™' 3)
n. S= +B= -13 -1 3
() Sor:L.H.5=2A 2sin s e = 2sin(2cot™' 3) cos(2cot™! 3)
! -~
-~ _.12 - o112 = 2tan(cot ’3) 1 lan’((ot 13]
= 2tan . ;+ tan 1-5_ =tan” + tan™! l? - [1+lar|‘1mt ‘31] [lﬂ:n’l‘(ot"‘l}]

(

—tan"—‘r+tan "— = tan~ 1-2;,—+t.an'|" i

=2x{i (i) 2xfixi=
= g(A) = h(B);g™"(g(A)} = g'(h(B))

= A =g Y{h(B)} (Proved)

"Id

=2 x{ 2tan(tan” "3 Hl-uni(m--;)

utanf[t.m'li) “m.:(m.,q%)

ELNE] [Ky'?l'fCﬁ tan™'x + i il afe_1 g 13 a1 [
| [",u) : 5 E TIF-Q: A = cosec™'V5 s sin =% tan . g
7% tan~!'y = m+tan lw] [B°21 |
204 204 3 a -1 15) + 2
= 4 Y e 1y = e (¥) oane @, sec?(tan~! V15) + cosec
T 3 (cot™'v13) =30
= —tan-1 2% = i
m—tan™! — (%) POF-L (T NS @, A = tan o
RH.S=2(C+D)=2 (cot" 2 +tan12 ) (®) Sol":L.H.S = sec?(tan™! V15) + cosec?(cot™! V13

1,28 = 1+ tan*(tan™' V15) + 1 + cot?(cot ™! y13)
2 (2]

= =11 -1 29 =
=2 (tan' 1+ an"' 2) =1+ (VI5)' + 1+ (VI3)" = 30 = R H.S (Showed)

1 3 3
2 L Sol*; ¥fa, -sin"'= =0 ~sin20 =2
=2tan~' {4 = Ztan"~';3=n+t;|n Pk () So 2 5 3 s 3 I
= '—(T} @ Gnb = sin® — _2sin?0
17 17 cos 2sinBcosd ; 3
=n+tan”! - 4y =+ tan~! _J,r_!;_ _1-cos20 _ 1-J/i-siniz0 _ - 1-(1)
i (] = == = T
" 208 _ a0 sin 20 sin 20 (‘)
=71+ tan (_-251)“ m=tan 253 =‘-:.'.ﬂ=[."||'|"l(%)
“LHS =RHS (Proved ~
(Froved) LIS = A= cosec™ V5~ Ssin"t 2 tan™!
13 ;
o TSP = sec™! V5 - iSI" 15 Hoot”la. = l'm"‘i = tan"" ! +tan' s
|5“'2|| _ =1 :{ |]ou:n wy 3l 5
(%) 1.3 e e @ a1, P = tan ' 2. mURT TR T = RS (Bhawed)

" vt e .. |

S
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23, ‘{'TW'H:

(%)

&)

(®)

(M

] (| EUCREAR P v

5
3
ICB 21
B C
(%) PT%-3 @ LACB = 2x @A cot™ '3 - x a7
= fRfy === A
. .
Sol*: 9904, sin ¢ACB o ] ‘
= sin2x = 2 = 2Unx _3
5 14tan?x & " C
= 3tan’x - 10tanx+3 =0 .

= 3tan‘x-9tanx - tanx+3 =0
= (3tanx - 1)(tanx — 3) = 0

1
~tanx = W@ tanx = 3
f@'@ZxW‘lGuan=s<3=&taan<lanx

.-.lanxt3:.tanx=§‘ﬂ.x=tan"%
~eot™'3-x=cot"'3 -tan"':

=cot" '3 -cot™'3 = 0 (Ans.)

N = tan™"(cosectan™! x — tancot~'x) [Din.B'21]
() e @, N -—tan"x

Sop*: N = tan™ l(mse-i:t.:m"::-»lancot" x)

-1 Viex?

—tantan™! E]

a1 - )

= tan~! lcosec cosec

S RE

fi4x2- | e 7
1 = 2(V14x%-1 1 2 2x(y1+x2-1
= -tan 1‘—’!_=_tan 1 X[y 1+x )
z [,-1..1-1) ‘ xi-(14x2=-2J1+x%41)
S

_y 2x(/14x2-1) =z
L =2 ian %
zuu? 2 2

#N= itan"(x)lbho“ed}
(¥) cot'x +cot™'y = T, (TS T, xy = 1.
[Din.B'21]

=1ta
2

N

Sol*: C01_1 X+ (.'Ot-‘ Y=
-1

y
"y::lzy:axy=1(.'\'howed]

- (ﬂ['lx :g—co["y:fﬂ[-lil'.: tan
= tan~'! = tan
x

A=sec'? B =sec (MB21]

(M orere cu, A + B = wiwaefl aafb Br7e
fard= a2

b

.14 ¥ n i 1 -1y n
Goft: 5¢C "=+ sec '; == =05 | -4 cos
= X
13 2 ¥ os 1Y
=2 C0O5 s
i ,
. Y ! |
scos ' ==sin7 i [ sin T x b cos T x o= -
Fy I 4
J 4 d .J F
»iz [1-L o= L w—tCm]
2 4 L L "

m gafl 3“1'16 feart o @741 (Showed)

b

2

3]
-4

(%)

(1)

(*N)

N
mﬂmzaqﬁ:m.oqi 4

2

f(x) =

" ’g(y) - 14,.2

-1 -11 "
c' — - —_— 1
(¥) cose w8 o Ztan

DRy,
X T,
a-b

@68 @, x = pa—

1
1- b!
1+b?

1
1—1,—*58(' =2tan"y

Iﬁl!

§gl": COsec”

-1 2a _ I-b2
1 - co 1

s -I
< =~ = 2tan
= 2tan"'(a) - 2tan~'(b) = 2tan"'x
= tan"'a—-tan"'b=tan"'x

= sin

e b4 _ Gan=lkY iy = B0
x = tan(tan™'a—-tan™'b) » x Iub|Shou¢¢|

TE#-5: f(a) = sec”
() PIe-y WS f(a) = ammwm
sina = Va? + b? - 2abcosa
Sol": ZIATA, f(a) = a; sec ’- + sec”

'at+cos'b=a
=ab-vV1I-2a2V1-bZ =cosa......
= ab - cosa = /(1 - a?)(1 - b?)

= (ab - cosa)? = (1 - a?)(1 - b?)

= —-2abcosa + cos’a=1-a?-bp?

= a? 4+ b? - 2abcosa = 1 - cos?a

= sina = Va?¢ + b? — 2ab cosa (Proved)

11 -| ]
+ sec l(m B'l'l]

=a

ﬂ'l—

= C0S"

(1)

N =11 -1 [2
TR A = 2sin™ S + cos J;
(1) T WS &N I, A = tan™!

7]
Sol™:
\E

Gl WTE, A= 2sin"! i + cos™! \E

IBB'19

o =
=2tan"'—=+tan"'—=
Vi vi

2

=1 22 -1 1 . L] -1 )
=tan”' L5 +tan! = tan”' = +tan” =
- vl v ve
(] 'I. - .
-17y2 y2 -1 824742 _y 8
= tan ‘—;L—HL‘ =tan”' —= =tan"' =
3 ¥
sA=tan""— [Proved)
e

[Din 1Y

(M) YUITw-3 a8 WIS A BT U,

! B — i 1 10
Jthsln ‘-un 2+ col 0
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’ G604 T0 27 7 : eIeg-09 ' lf -

g =tsint Z 6
(@ sorz@=% T -3: cot ~ tand = ¢ [JB'17]
=lsin'= ===
4f3,8=3sin" 5 =7 =sin20 (¥) &1 33 @, tan~!(cot3x) + tan~!(-cot5x) =
o i sin@ _ 2sinBcos® _ sinz2e -1 5
WA, Nl = = s Treens (%) TOF1-) S ot 3 @, a-—sin
12
___sin2® G =X s — (¥) Sol":L.H.S =tan""(cot3x) + tan"(-—coth)
T 14/1-sin? 20 1*11_ [ETC I T 0 3 -1 " = n
{1,) =tan~'tan (3 - 3x) —tan~'tan (; — 5x)
T PR il =13
LHS =30 +sin" 2 =tan™' S 4 tan™! 2 =2=3x-2+5x=2x=RH.S
2.3
= tan~! ,1.-!- . tan‘lls % L.H.S=R.H.S (Proved)
34

(F) Sol": TNF#(-3 TS 13, cotd — tand = ;-'

cos@ sin@ 6 _ cos?@-sin?B _ 6

=! -1 29
RHS=cot™ 2+ cot™ = =tan™!- 4 tan-1 28
? 29 -

19 smB cosB & sinfcos® 5
+ = 4

= tan™ 1- =g 28 _ ® 5 50520 = 65inBcosd
2.,3 sinficos® 5
;0 + snn"i = cot™! 2 4 cot~! g (Proved) = i:c::m: 6sinBcosd = 5co0s20 = 351:123
= e =5 = tan20 = 3= sin20 = =
mmﬁﬂ.ZSin"x=sin"(Zx\fl—xz). 5 1 »
=20 =sin~' = 7 8 =3sin” —(Proved)
|DB, SB, JB, Din.B"18| ’ ol
) Sol": 413, x = sin®; R.H.S = sin™!(2xV1 - x?) m CoOsA =xARNcosB=y [z51 &1 =T, oTe]
= sin"*(2sinBV1 — sin? 8 ) = sin~(2sinBcos0) (%) 2(sin™" 2x + sin”" 2y) = n A, (TNE @,
sin~'(sin20) = 20 = 2sin"'x = L.H.S(Pro\‘ed} 4x? +4y? =1
(VYA+B=0T", IS A,
GRS @, 2tan”'x = .
E ) B et hr‘ [DB*17) x% + y? — 2xycos 0 = sin? @
n. -1 = 2 o
() Sor ¥ tan™! x=A - tanA = x (*1) sin cos ™! tan sec™? o"‘ = —'{Cﬂ oidte @,
x _  ZtanA — cin-1[ 2tanA
W =, sin2A = Traa= 2A =sin (__1+tan3ﬁ) 4x2 -7yt =0
~2tan~'x = sin™! (::z) (Showed) (®) Sol": (TSI IME, 2(sin™' 2x +sin"'2y) = n
o n B
f(x) = tanx. IRB17] W -
(¥ TR RS f(x) FET ')+ '(y) =n = 2x = sin”! (E - sin”} Zy) = cos*(sin"! 2y)

TA &4 IR @ oS ARl 9 e
Ao =02 T o -1 TR
(®) Sol; MET TME, f(x) = tanx
“f Y (x) =tan"'x @32 f"'(y) =tan"'y

m.tan"x+tan"y=n:9tan“l—?;=n

l‘i‘,‘ o o . e
al_‘,—ﬂnx+y—0--y X \[‘_ ‘\}
WEaA, A% Awa=G 9’ Aaara o 373 93t

A7Aa45a 61 — 11 (Proved)

=2x =,/1-(2y)? - 4x? + 4y? = 1 (Showed)
(%) qowmem TME, cosA=x ~A=cos 'x
2cosB=y . B=cos”

@ fx)=cot'y—tan'x...... () [Ctg.B'17| #ATS, A+ B =0
(0 ff!)'—'smmﬂm.x+y+\/§xy=ﬁ, =’505-'K+(‘05'ly=ﬂ
Yxy = V1 = x2J1 —yi) =
() Soi:flx) == .'.n:m"y«l.m"x=;I =cos 'y - V=¥ f1-y?) =0
1! ’ 1 n 2xy = V1-x4/1-y?=cos@
2tant=-tant'x="
N y WRTEE ﬂxy—ctlsﬂ:\?l—xi,}]—yi
wmn";—_rt—:fa;’r':‘rmnfnr—&:'l] = x'y? = 2xycos 0 + cos? 0 = (1 = x?)(1 - y?)
1 x 6 . f ary v f’!‘y‘—nych-"-I—x’-y’-i-x’y‘-m;’e
Sx+y=v3- iy x+y+ Vixy = Vi(Proved) sxt 4yt = 2xy cos 0 = sin? 0 (Showed)

~ I

534 “faasta erorey e oriwmr,, I-
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cnsA

Ml--

(1) Sol*; CTS¥ WY, sincos™* tansec™’

= sincos™ ! tansec”

cosB

-
L]

[ cosA =x a3t cosB =y]

P - = ‘“5_1 1
= sincos”! tantan l_-L=E
y
. - x2-y? 1 E I 2_y2 1
= Sin cos ll—-—yl—-:—ﬁ:r,]“s"'l 1—!—.—=_
2 y 2
e s 2_,2
v ey -x 1 2y°-x 1 2 2 2
= =-= === - s
y 2 - Yt =4x" =y

- 7y? = 0 (CTATEA L)
[ fAwm s, 1)

i 13

3

B C
(&M A, a - gﬂ +cos'2 =%tan"§

(*1) Sol":
D
A 13
B [ &

L.H.S=a—%B+cot"2

n-! u+tan

=4 1: = 2tan" x = tan

=fag-td =2
=tan”!—tan

_q12
43, tan"x=%tan 122

l—'f";:‘s-’:mx:lz—xzx?
= 12x2+10x-12=0
= 6x2+5x—6=0=26x*+9x—-4x—-6=0
= 3x(2x+3)—-2(2x+3) =0
= (2x+3)(3x-2)=0:x=7 [x<0]
11
-‘-tan"%—%la "'2+tan’-zj
-13 -12 -1}
= tan ’;—tan +tan”'>
24 2 2
=tan"—‘—ﬁ-—tan"-=zan"2—tan";
1-53 3
‘
-tan"i;’1=tan":=lx213n"-
I*T 7 2
.‘
= 1lan"—zﬁ-; =2tan™ ' 2= = R.H.S (Proved)
Ty

2x¢ -

g(x) = sin™" J2(1 - x*) + sin~!

[@ifer<tza FBATG “rafas 34 76w, pYuT|
(¥) oete (4, g(cos B) = 'z-'

(%)

()

(*1)

nr

A

S04 T0 z;r-q:ﬁ:mm-oq‘ 5 |

(F) Sol: 79 IR,

g(x) =sin~! J2(1 =x?) +sin™'V2x? - ]

g(cos®) = sin™" J2(1 - cos?6)
+sin”! m..\l

=sin"'V2sin? 0 + cos ™' Jl - (V2 cos?e - 1)2
=sin~'vZsinZ0+ cos ' V1 —2cos?0 + 1

= sin~'V2sin?0 + cos™'/2(1 — cos? 0)

=sin~'V2sin? 0+ cos~ ! V2sin?0 = E
[ sin"!'x+cos”'x= !]
1
- g(cosB) = E[Showedj
Taro®-3: cos ' x + cos 'y + cos” i n

Baror®-2: g(x) = sin~' x

RV IR, s
(F)sin"'x = cos™' x A, @AM A, x = + =~

(“')ﬁm‘lﬁﬂ,4g(v_—%)+4g(w—,:_.)~)=n
(ﬂ@ﬁW—>WMN,x‘+y1+xy=g
Sol": A EH TR,

in"'x=cos'x =sin"'V1-x?
='x=vm=$xz=1-x3=axf=zl
-'.x=i:l,i(5ho“ed]

Sol": (AGY TE, g(x) = sin~ ' x
LH.S=4g(z) +4e(%)

= 4sin” ‘( )+4sm ‘(—'_—0)

= 47 = m(Proved)
(A &7 TITE, cos™

=1 =“

- 1
"x+cos7'y+cos7! -

Sol™:
n
X + cos” y—u—-
i=xifT=y?) ==
- e e iyl = L An
= Xy Jl X¢—y‘+xy cm.l
JI_K:_}’:"'XJ}"’
—y? 4 x2y?

= cos”!

= cos'(xy -

:xy-{ﬂi:
]
2xly? +xy+y=1-x*
1
;—:x‘+y‘+xy:|.._

|\I|m\ull

PUDp———

Sty 4y =

> |
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‘.ﬂ-__ =
40, X = acos |"): ll'-“*"Q' [B°23] [ 45, 91a™-2: f(x) = cos ™! x. |Din.B*21]
(®) 1 sin™" m + sin n-.-t‘ﬂ O (qdle @, . 2100 + () + (z) = n T (Tee
mi+ni=1 T A oy
WP +Q= urwm oI T @, Axt+y?+z2+2yz = 1.
'-'-:— hh cos '4'+-- =sin?y 46. (I) sin“m+sin"n=gw.m?ﬁlm.
a a
41. (@) = sin® ISB22) m? +n? = 1. [DB"19]
(W) ST A A,
sin™'(V21(0)) + sin™ ( f(;— 29)) =2 47, A A 1SB*17]
2 () I, [Cg.B'21)
-11
cosec? (tan . }») - 3sec?(cot™' V3) = 1. (¥) 718 @, cos(2tan™! r) - x=+y
p -1 M -y n _ -
43 T'HW"Q. cos :+('OS 'E—K. [SB'21) () ST A + P = ° T —
U ‘!'“3"1'1 O AT @418 @,
" af ik n? x? — 2xycos ¢ + y% = r’sin’g
n—l—?ﬂ} \+——Sll'l X 48 sine—i
4. TR ).secn—f.sccﬁz;. [BB'21) ) 5
(4) TRE-) @ a + B = y T AN T T, () TRT WEATCS o T3 @,
;_i.,.:'_i - %:'COSY = sin?y. sec™! V5 +§6 —sin”! é =tan™'2. |CB'17]

Type-04: TSRS TR FAC AN TR A FHI=0T
‘P Concept

Note: FNe HAIITH CHCA AN WA (WA ACS T | AT STFY A AL AT B AN (I I |

(i) sin® = 0 ZTA, AIYTA FNYH 203, 0 = nm;n € Z (viii) sin8=—1‘{Eﬂ,B=(4n—1)E;nEZ

(ii) cos@® = 0 ZCA, MYRI TN, 0= (2n+1) =5 | (ix) cosO=—-1%FA.0=(2n+1)m n€eZ
n€l (x) tan9=—litﬁ.9=(4n—l)%=nn-§.n€1

(i1i) tan 0 = 0 (&, HIYEY ANYE I, 0 = nm;n € Z

(iv) cot = 0 XA, ARG TR T, 0 = (2n + 1) 3,

(xi) sin® = sin a 91, cosec 8 = cosec a T4,
O=nn+(-1)"a; neZ

neZ . (xii) cosB = cosa 9, secB = seca XA,
(v) sin@=1%#,0=(4n+1)5;n€Z @=2nmta;neZ
(vijcosO@ = 1%A,0=2nn;n€Z (xi11) tanB =tana 91, cotB = cota T,
(vii)tan @ = 1m,e=(4n+1JE=nrr+E-nEZ B=nn+a;neZ

Yo Faera fararfafeos il naa o Sefazrd | Jerre ovd S ofifes SemaeTa o1 3 smeren
ST BT T A T A Aaad) DIEAGrAnS A I TR ) S @S AAH W @ fag MCQ-9 @R @
ST BT HAI4TA 40 AW |

BHIZA: 1 € Z % sin 20 = 1 FRTACI AR AR A2 (RB23|
MAMA: sin 20 = 120 = (4n+1)5 20 = (4n + )7

[ et ers (3, 2 @ )

(% BTR* oTa fA1S (A *r AT CHICA erriion e WiTAfA 1)

T — > s e ee..|

T
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HSC g9aNed 20:0a

@ Concept

W/ WA o farrafafes
TG 2TeTald e e 7% 303 11 @ JAGT 7 03 7 SIHALE WAL FE/ FAGE T I AL o oy

FA WAGA TAGTHANS AW TS 2|

@Wﬂﬁawﬁm-oq &

Type-05: IFTER aTTT AP A

Sriaacl N4 T AT A SSHATE 3 FAA (A WS e F2) 209 vy

wﬁammwﬂ)]

[ Bi%et (UrE 1S QT A1 I N o WA (]
ﬂ a=sin®aR P =cosO

M ) sin6 + cos0 = /(2 sin 20) Fwzfd T
i [rifa feamm Feme, o)
(F) Sol"; T8 AT sin 6 + cos @ = V2 5in 26

= (v"sinO]2 — 2v/sin 0 Vcos0 + (v’cosﬂ)z =0

= (Vsin® - Vcos0) = 0 = V5in® = Vcos 0

= Vtan0 = 1= tan0 = 1 [35 #73)

20=nx +, nEL

&g n fATETS 27 0 TS SO WAGH I @A
sind @ cos® G| T Vsind € VcosH AT
=7A 1 933 AN 37 6 8¢ G WIFINAE T 6 Vsin B
@ Vcos 6 9T AR GF6 WIET LA

.. fardtg sTam: 2mr+£. n € Z(Ans.)

arsra Adast A« A0S A TLQ

(1)

Type-06: sin 8, cos 6, tan 8, sec g7 RS AT A AFE

faaTe FHrEareE T AN TS A | faure farerfafes Aite STiaE ey

[Dfrrea FSATS AAEE B 97 I, 5Iaw)
(M FAH I a+ f = /4af, TFHO0<O<n
Sol": CT6T1 WK, a + B = /4ap
sa?+p+2af=4afp=>(a-B)? =0
s>a=B=sinB=cosB =>tanB =1
.‘.B=nn+;;nEZ
g¥,0<8<m
=:»[I£nn+;£ﬂ
0¢_:n+i51=a—fsn£
+. FIT1a T4 n 93 TH: 0
-"B=0-n+-:5 E(Ans.}

- W

fsnfsn&mqﬁuﬁﬁuqma@ﬁmqﬁfwwmamﬁﬁmmlmm.mmmwwm

CTSITA AAYA FATS LA |

[ et et (7, 2 6 ) |

m A = cosx — cos 2x 9 R = 1 — cosx |IRB*23|

() TR T 5 = 1IF O <x <™
Sol": CGY WITE, A = cosX — COS 2x

R=1 —cosxaﬂz£=l
[R:o.-.1-cosx¢u-.-n=0m.wﬁ’rm¢ramw

ARG o A |

082-CoSZX _ 1 = cosx —cos2x = 1 — cos X

(*1)

1-cos X
= 2cosx— (2cos’x-1)=1=10

= 2cosx—2cos’x+1-1=0

= cosx —cos’x =0 =cosx(l —cosx) =0
f&g 1 —cosx # 0. cosx=0
x={2n+1)§|n511

n= 0%, x=1;n= 170, x =2 [Qua]

. fadfa sarers x § (Ans.)

(*1)

Y90

| MB'23

PIE-2: f(x) = cot G - x)

(1) PRE-] @ AR (£(x))* + 4{f(x)} -5=10
T T )

Sol*; B 6 ST, [(x) = cot (g - x)

#ears, (1(x)? + 46(x) = 5 = 0

= ml‘G- x) + 4culG - x) -5=0

2 tan’x+4tanx-5=0

S tan’x + S5tanx - tanx =5 = 0

= (tanx + 5)(tanx = 1) = 0
al tanx = =5 WYAl, tanx = 1 = t.m:-|

2lnx = tana
[a = tan~'(-5)]

~Xx=nn+a(n€Z (Ans.)

e

:-xrnn{:-'.lneﬂ



HSC SN 020 ’

m = L.
(" W-QW 2{f(x)? - 11f(x) + 5 = 0,
Fireaeba T 71 @A O < x < 211 -
(N So
a9, 2sinx = 11sinx+5=0

. f(x) = cos (E—x) = sinx
= 2sin®x—10sinx—sinx+5 =0
= 2sinx(sinx—=5) = 1(sinx=5) = 0

= 2sinx =1 [sinx =5 = 0]

. 1 . W "
=—-= - % — - L+ Bk
2 sinx =7 =sinc s x=nm+(-1) ci[nez

4%¥,
ngITA | x=nn+(=1)"2 | srermen wm
0 2 n
6 6
1 5__" 5n
6 i
13n
g i
3 17x
5]
- fevefe sramera: £ e 5?" (Ans.)
M 7O 25in?0 — 2 = cos20 [Din.B"22]

(%) TS 9T AT ffa w7 e
-2n<0<2m

Sol*: METI TMTE, 2sin?B — 2 = cos 20

= 2sin’8—-1—-1 = cos 26

= —c0520—1=cos20 = 2cos20 = —1

=cos20 = —%=cosza—"::-28 :Znni%"

(%)

=B=nnt§:[n€2]

n:-2:ﬁ,9=—’7",—57“;n=—1:ﬁ.

(¥) cos20 + sin0 = 1 g7 AT AYF (&F F1
[DB'21]

Qol*: €0520 + sin@ = 1 = 1 — 2sin* 0 +sinb = 1

= 2sin?0 —sin = 0 = sinB(2sind — 1) =0

2, sinB=0.0=nm,

W.sinﬂ=sln£=ﬁ=nn+(—l)“g

-'-9=nann+(-l]“E{f.‘l?ﬂtﬂ.nEZI

(¥) T 22; tan? 0 — 3 cosec’0 + 1 = 0.

Sol*: tan’ 0 = 3 cosec’O0 + 1 = 0 [Crg.821)
= (1 +tan’ 0) - 3 cosec?’0 = 0

= sec? B = 3 cosect) = — 2

= |

tos? 0

=2tan’0 =3 > tanh = +V3 = tan0 = j_-l.mg

sint 0

=tano = lan(i—"') L O0=nnt ;.|n € Z] (Ans.)

i E—y o

S

TIF-R: £(x) = sinx.

(*1)

()

Q)

Q)

@mﬂfﬁ@mqa:mm-oql ki -

[JB 21

() TIF™-2 S 2(f(x))? + 5f(x) -3 =0
ifrzefoa e T

Sol: 2sin’x 4+ 5sinx—3 =0

= 2sin’x + 6sinx —sinx—3=0

= 2sinx(sinx+ 3) - (sinx+3) =0

= (sinx+3)(2sinx=1) =0

@Y, sinx # -3

~sinx = %;sinx = sins

LX=nm+ (-1)"2 :[n € Z] (Ans.)

TFE-3: f(x) = VZx? - 3x + V2.
(¥) TIF™I-3 TS TAYA F2: f(sind) = 0.
Sol": (16T AME, f(x) = V2x? — 3x + V2
» f(sinB) = V2sin? 8 — 3sin 6 + V2
QY AN, V2 sin? 8 — 3sind + V2 = 0
3458 _ 341

2v2 2V2
W sind =:,‘§=sin§=a B=nn+(-1)""[neZ
WY1, sind = V2 = sin® = sina; [I1 FAZAT]

TIE™-2: 4(sin? 0 + cos0) = 5,-2n < 0 < 2n
|DB, SB, JB, Din.B'18]

(o) P} @ e AR E =)

Sol": 4 (sin?8 + cosB) =5

=4(1-cos?0+cosB) =5

=4 —4c0s?0+ 4cosB =5

= 4cos’0—4cosB+1=0

= (2co0s8 - 1)2 =0

=rcos{-}=§ =0 =2nn -_!;E,[n € Z]

Sn=0, 1,~13ﬁrm;e=§.-

f(x) = tanx. [RB'17)

() {(f(O)P + (%) = 3F(x) T= s s Ay

FAYO0 < x < 27,

Sol*; (TOT IME, f(x) = tanx ~ f(x) = %{tanx) = sec?x

2g A, {f(x))? + ' (x) = 3(x)

= tan® x + sec? x = 3tanx

=tan®x+ 1 +tan’x — Jtanx = 0

= 2tan’x—=3tanx + 1 =0

= 2tanx = 2tanx - tanx + 1 = 0

= 2tanx(tanx = 1) = 1 (tanx = 1) =0

= (2tanx = D(tanx = 1) =0

sAtank = 1 =0« tanx = %

ax=nm4 tan! (l) [n € Z)

[BB'19]

= sinb =

09

[vfa, tana = ~: = a = tan~! G)]
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WYL tanx = L= 0 =2 anx = 1 = any = l.lll%
SN =N ¢ E;‘Nd. nel

noe= 0,y = t.an"(g)

JN:\:E; n= l{tﬂ.x:n+l.m“‘(l.)
. S
-Mt\=n+3=—:-1‘.n:2 {tﬂ.xzin-&t.tn“(%)
dl'\\=2n+§-=q—"?\2n
fafRR Fhara wea ey,

tan™" (l)n +tan™! (%) E'ST“{'““"

h(x) = cosx. [(BB'17)
() 2(h(x))* + (h(2x))? = 2 =3 e
sy fRfr =)

Type-07: a cos § + b sin 8 = ¢ [(AN [c| < Va2 + b?] u@mﬂmﬁﬁzaﬁmmm

\P Concept

9 $ICFY WCE OSUTHLE vVal + b? & % BT cos(A +
Note: a cos0 + b sin® = ¢ ; TRFAGD TR TIACS 1A

w

St 51To 2T e |

(1) Sol*: (U TME, h(x) = cosx = h(2x) = cgg,
awg W, 2(h(x))? + (h(2x))?
= 2cos’x+cos?2x =2
= | 4+ cos2x+cos’2x-2=0

= cos’2x+cos2x-1=0
-u"l’-nc-n

-1#45
3 | 2

= C0S2X =

ferg ~= areerraren 71 o W 1 W S
a3 cos GA MG —1 TS 1 €T

-14y5

= c0s2x = cosa

& Cos2x =

4, a = cos™! (-.;.g) =2x=2nnta

-1+#v5

LX= nrti‘;';(‘ﬂ‘-ﬂtﬂn =cos"(—-;—) [n€Z)

B) 99 3@ &AM FAE IW)
*E: |c| < Va? + b?

rqw%mw.wﬁ)]

("1

Al BTy

[Ctg.B'23]

.4

B WA x + y = V2 TRl A= 39
qeH -2n < 0 < 2m.

i
(M

Sol®:

Cﬁemm.x+y=ﬁ=cos(l+sinﬂ:ﬁ

nicusﬂ+-,'—sinll=l

vi vd
= cus(f) cos O + sin (E) sin0 =1
:cus(!l—s)= | nﬂ-:—':Znn

=8=2I"II’I+E|HGZI
n

n-2m< < 2nAmAfarE 0 = - - .Eh\m.]

B(x) = cosx (8123
(1) ST 3] g(x) + V3IR'(x) = V2,

PIA-n <X <MW

302

Sol": g(x) = cosx = g'(x) = —sinx
~glx) + ﬁg'(x) =VZ=cosx—V3sinx =2

(M

1
v2

1 v3 1 n n
=D -C0SX——SINX=—=—=(005-C0SX—SIN-SINX =
2 2 vi 3 3

:cos(x+3)=cosz=x+5=2nni3
i 4 3 4
sx=2mt -3 [NEZ

—n (S n IR@ T x = -%.—%{‘\ns.l

g(x) = sinx.

(") g(ng (E - x)) = E(E - ngm)mma.
k)
I

x=iE+ms"

Sol*: (TaUT WItE, g(x) = sinx
o s{m (1)) -5t

= \Il'l[l'l \III(": - \)] = \'IH(? - !‘I'&IT‘I\)

(*N

= sin(ncosx) = cos(nsinx)

n
2 sin(mcosx) sll‘l(; 1 nmn)
n |
= MCOSX = - t nsinx =2 cosx = - f sinx
4

| 1
tosx 4 sinx =
J "- ] ]

1
= -
¥

L = cos (\ t E) =

“ha

n n
= C0s L COsX t \m; sSinx =

“x= 474 cos 'J-:-. (Showed)

oy reTy e T

[CB2}Y

|

-



_l
’ Suowa sifqw 291 5175 : @eyy-0a | | -

m f(8) = sll‘ll;T f( B) V360) < 3 15822 ‘4 fom e o ox = 20m : = :['ln F 1) ne 7|
() € (3 - 0) + V31(0) = vZ |

wl': f(2 - 8) + V3i(8) = V2
o sor: £(%-8) + V3(®) -

i = : —JE i s "
= cos8+ V3sin@ ﬁ=2c059+ S sin0 =~ (=) foe o x = 2o = " = " (420 — 1) | € 7]

}12 +(V3)" = 2 w1 Ton e o x= =N =0 x = E 0 = 11,

n=08m x="n=180mx - "J"ut s ),

I1in ’ .
=sin%fosa+sin9.cosg=sin-} X=—==¢(=2u2m)
n I1|| " n
*5‘“(‘”5)=5i“3-'-9+3=nn+(—1)"2 o fondu e 2,25, - 2, = 5 (Anw)
6 4 6 4 . ‘
g=nu+(-D)";-7[nEN] Uk f(x) = cosx ulmﬂ? facmfafos metn (M2
T h(8) = cosd — sind |BB'22) () f(x)+ V3 r(?;' - x) = V2 um nitwaala
() (—mm) IS h(8) = — rewaeifba et A T
Afa s (*1)  Sol": f(x)+ﬁf(g_x): NG
n. ___l_ e - 1 -
(M Sol .h(B)—ﬂz‘acnsB sin® == =°fosx+\/§cns(5-x) -3
1 e 1 .
=’3‘059"351“9=; = cosx + V3sinx = V2
V17 +12 = V2w Tw RISACU RS =icosx+?slnx = ?l@'sﬂ UL 2 GBI )
= cos—cos B — sin—.sin 8 = cos=~ n " i
b 4 3 =>ms-j—msx+sin-lslnx ==
=cos(B+ ) =cos-=0+-=2nm+-
( ‘) * $ i’ =cos(x—g)=cns- x-»—-‘!nnl-

(+) fo= fu, 9+£=2nn+§=¢8=2nn+ﬁ—
6 =(24n + 1} i[n € Z]

(-)ﬁ?ﬁfﬂf.ﬂ+:=2nn-;:9=2nn_:_:
8=(4n-7)=;[neZ

sx=2nmtg4s
7 v
=x=2nrr+£.2nn+~l%[nez|

X =2nm+ :—:.Znﬂ + ﬁ [n € Z] (Ans.)

mﬂ o 5= —— M g(x) = cosx; h(x) = sinx. (DI 21
= - ) a
T | (4n+ 1) | 24n-7)7 Eic (%) TR SeE V3g(0) + g (5 - 0) = 1 o
w3 -2 -= e TG 370 T4 0 < 0 < 2,
S 5 L (") g(mh(0)} = h{ng(0))} T ¢¥ire 1,
12 12 = o
: 1= X 0=t7+tan™! V7,
0 12 12 12! 12 ‘ i
1 z5n 7n (4) Sol": y3g(0) +g(5-0) =1
12 12
3 won in .—:a\ﬁcos()+ms(5-ﬂ)= 1
12 12 2 ~
. fondtn Aam: 1—"1 'E (Ans.) = V3cos0 + sinh = 1 = "T'cmll + : sin@ = i
m Blom-y: f(x) = cosx. [CR°22) = cos(lcosz + sin0 sin:-: - rm%
n 1 n . n
(0 (-2m,2m) amfre () + 51 (5 -%) = 7 2cos(0-2)=cos®>0-"=20my "
MWWW| 20=2nmt>+" [nez
() S Wilfﬂ cosX + = J cOs G = !) = I:; 2,0 = 2nn + - W‘Iﬂ 0=2nn - -
= cosx + —sinx = — | 1+ (—l- J‘Il":ll IR 0= 2om - !Iifmnﬂt I
i i J Vi - -
=='ﬂmsm+'—sin:n*—'! ! :
- . 2 Hin in

n - n 2 "
= msxcos; + sinxsm— = €08

acos(x——)*tns—' --"Zlmi'

‘[ﬁ ’ 390 l faasta eroycu Fega oo,

-
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(M Sol™: N7

(%)

(N

il s BTy

2

g{mh(8)} = h{ng(8)} = cos(mh(8)) = sin(ng(e))
= cos(nsinB) = sin(mcosB)
= sin(g * msinB) = sin (mcosO)

=2 + msin® = mcosh = 11 sin® = cosBO
2 2

1= cosO + sind = — cos® + — sind = —
2 = vz =2 = 2V/2

1

m . 4
= cosB cos; + sind smf B

242
=cos(0i‘)—2—‘}-==:»9 E:cos“ (;1,_2_)
=Bif=tan"(m=0 i5+tan“(m(5houed}
f(x) = cosx [DB*21]

(%) SRreEE SIS ST I

(2 + V3)f(20) = 1 - £ (2 - 20).
Sol™: (2 + V3)cos20 = 1 - cos (- 20) = 1 -sin26
= (2 + V3)cos26 +sin20 = 1

2+\3

0520 + sin28 = —_
’(4+4\,3+3]+1 /(gu\r) V8+ay3
i cosZ28 +

. ’(aoqﬁJ ’{sumsmze - ([814\5}

= cosacos20 + sinasin26 = sina

2+y3 1
VB+4/3' V8+4v3
= cos(20 — a) =ms(§—a) = 29“ﬂ=2nni(§-—a)

H.29—a=2nn+;—’—u=9=nn+f,[nEZ]

. I
A tana = z_w’il

sina =

[ cosa =

1-'-T'ia'a‘l.zw—o::211rl-—'2—'+|:t=:b29=211rt—§+2r.1
432 [n € Z]
IRB’21]

5 e _E = -1
H0=nn ‘+aCﬂW.a tan =0

g(a) = sina.
(m) e % g (5 - x) + g(x) ==
""'“’g(?—x) +g(x) = -
=?sinG-ch)+sinx= i = sinx + cosx = A
=;l:25mx + ;,chnsx =

" L e
5(05:(‘051"‘5]“:5”’13 =

2
4
—-E—Znn;t ;In € Z)

=acus(x-:—')=ms$'
(+)=x-:—'=2nﬂ+;
=>x=2nrr+:—:;[nEZ](Am.)

(—]=x—:=2nrr—;

=x=2nn—£;|nEZ]Mns.]

o8

|'.|! W—):asinx+bcosx =1

(%)

E Tate@-2: f(a) = cos a, g(a) = sin 2a,h(a) =

(*n

N

99 GIdig-0q

IC'E.B']”

(%) a=V3aRb = 1 TAPTF-) a7 Alwgs
AT 9, @IMF —2n < x < 2m.
Sol":3 = V3 eb=1%4, V3sinx + cosx = |

Stoud 5170 28 Sa

#ﬁSiNX'l‘ICOSX"I
2 2 T2

m s P | |
= COsSXC0s =+ sinxsin=
3 3 2
n n
=>cos(x——)=cos—
3 3
™ n n n
=?x—;=2mri;=ax=2nni;+;

2n =
W,x=2nn+—-,[n€Z] W¥E,x=2nm[ney

[ 2n AT TR |
x=2nm+— | x=2nm .
3 (-2n<x<2m) |
m 2mn
n=0 2- —_—
3 0 UF3
n=1 E 2n w
3
n=-1 —4—“ =2 _ﬁ
3 3
x—ﬂ— ——(Ans)

1
2

|BB21]
(1) TRIIE-3 O3 WA A =7

f(a) +g(%) = h(a). T -2n s a < 2n.
Sol™: f(a) + g(g) = h(a)

1

a
=cosa+sin(2><—)=—-—=cosu+sinu =
2 V2

1 1 . 1
= —=cosa+—=sina = -
2 v 2

v
n . .omn 1 : 1
=cosacos—+smasm-=—[ces£=sm = _I
4 4 2 4 v

wWil3 ea

:cos(u-ﬂ)*cos(ﬂ)' -I=2nmm+

Y gf s R= S aREL
n nm

=a—2nn+:i; [n€Z)

Ay ™Tn A,
+ ﬁt!l,u=2nn+ﬁ.'~ F"'Cﬂ‘lt:ZI'm—l
12

’ --'«'ﬂ n
n 2nn + — 2nn - —
12 12
17
=1 -=n
S 1% —_
LA, n
0 L. =T
- iz 12
i
1 L
B 12 d
|Tn n n Jln
VS —— e (A,
1212 12t 17 VARS)
(RB1YI

Iﬂ IR™-Q: [(x) = sinx.
() WW:W-QW@I(:&]—“E*‘)
=2, Mq -2n < x < 2m.

e ereyrn TR -

:



HSC I 200 / 4
() Sol: V3 f(x) - f(3+x)=2
= \/3sinx — sin (§+ x) =2
- /3sinx — cosx = 0 = -‘?sinx —':-cosx sy

= sinx cosE — COSX sing =1 = sin (x _E) =1

ix=S=@n+1)7i€eZ] wx= (4n+1)7+2

n_ | @n+DIHT | ememyam
Zn N
0 5 2.
——— an 3
1 = %
L w
= = _4n
fon 2
-2 .__3, x
e ﬁt@qu' X= ZTE,-? (Ans.)
f(x) = sinx, g(x) = cos x [CB*17]

(1) TR SIS HOYH 39 V3g(x) + f(x) = V3.
(1) Sol: raw =Y, f(x) = sinx 932 g(x) = cosx
ea 71, V3 g(x) + f(x) = V3
= /3 cosx + sinx = V3
= %sinx-&- ?cosx = ? PAIEIRSIR )|
= sinx. sin‘-; + cosx cosg = cosE
= cos (x - g) = cos‘.;—t
=ox-E= ZnTr;tECﬂ'WFl. [n€Z]
=X = 2nni£+§=& X= 2nn,2nn:+~g-,
T3, [n € Z]
+ e T14: x = 2nm, 20w + S @A [n € 2Z)
(Ans.)

A = cos0,B = sin 6

(%)

(1)

%t

[Din.B'17]
(%) A+ V3B = V2 g, 7iltezel® Tty 331

Sol": meaT wITE, A = cos6, B = sind

93, A+ V3B =2

= cos0 + V/3sin® = V2

S04 51fTe 23 513 : WE-0q

TSRorwE (12 + (V3)' e 2 Wl St 0 A1R,

1 V3o, 1
zcosB +-i-smB -

ﬁcos(ﬂ—%):cosg
m n bid
=0 ;—Zl'l'l'l':t:-f';

~ 8 =2nmn +g.2nn +l—1;'£l'-'F{ [n € Z] (Ans.)

-2 V3sin® = 2 + cos 0
[61%1 GTTewe e e, b13]
() PO T AN FA I 2w < 0 < 2m
Sol": (maz =g, V3 sin® = 2 + cos O
= /3sin8 —cosO = 2

:?sinﬁ—écusl}:I

=sinBcosE—cosBsinE= 1
=sin(0-5) =1

.‘.B—Eé: (4n+1)§
:B=(4n+1)§+g:[n62]

« Frara kg feda sTrdE: 2?“ —‘-;“ (Ans.)

17. f(x) = cosx

(4) AR T2 ﬁf(x)-ﬁf(g—x) =1 -T<Xx< W

18. g(x) = cosx.

(o) e 7 V3 g(x) + g (5 +x) = 1 9 2w < x < 2m.

19. Werem-3; Y3 sin0 = 2 + cose.
(1) ereeet-3 @3 AR F9 349 —2n < 6 < 2

@ Concept

Type-08: sin 8, cos 6 3971 fArFeReT S @ ST AT

[MB21]

n -Tm
lAﬂS-x _E'?l
[JB*19]

cx = (% _m 3n -1in
[Aﬂs-x-—[ﬁ, zrzi 6 }]
[DB*17]

g _du2m

[Ans: 8 = s

-

S

YA A< sin O UQ2 cos O (AT SIS HYZ (I SFA ATF, X sinC +sinD, cos C + cos D, cos 24, sin 24,
sin 3A €32 cos 3A 9T I ATATE LA 1Y TS A | QYT & 7] A common ST |
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7

;

EEEERETTS |

B o8-y 1) = sino

(M

(*1)

ol e o

[DB*23)

() T3 97 AR, Y
f(x) - Jy1-{f()P =1, -2n< x < 21

Sol": m e umTE, f(8) = sin®

TS, f(x) - 1 -{fx)P =1=2sinx-vI -sinfx =1

=sinx=cosx =1.......(iJ)

T X
= 2sin--cos--2cosl =0 1(- x X\ _
- - : 0 2|:us2 smz—cos;)-(]

T, 2cos> =0 S, sin — cos? = 0
=°COSE=0 =tan§=1
~x=(2n+ Dn, [n€Z] -‘-x=2nn+-:-.[nEZ]
nx (2n+ n 2nm + 7
m(V) ()
1 31 (%) 2
= - (V) -2n(Y)
-2 —3n (%) -?(x)
@ =2 < x < 2n F_fars Ry sam:
x = —3—;,—1:,3,11. (Ans.)

Note: (i) Fir@aara V12 + 12 = V2 fa = s=e

ArEadfG A4 F41 ACA |

f(x) =sinx [SB°23]

(1) TRorE WA f(x) + (2x) +(3%) = 0
AirF2ef® AN F, IFMO < x < T.

Sol”: a6 WITE, f(x) = sinXx

a4A, f(x) + f(2x) +f(3x) = 0,0 = X <n

= sinx +sin2x +sin3x =0

= sinx +sin3x +sin2x =0

22 cos == + 5in 2x = 0
= 2sin2xcosx +sin2x =0

= sin2x(2cosx+ 1) =0
2cosx+1=0

= 2sin

74, sin2x =0
in

1
=2x=nn =acusx=—;=ms—!

.-.x=£25.ln52] .-.x=2nni?.[n€z|

n

;!
nin

n=2%@, x = n . fafu T 0,2, 5, w (Ans.)

n=om.x=0,27";n=1m,x=

-

g(8) = cos 0 - cos 70.

(*) 3fit g(8) = sin 40 7, Trzrer mmﬁ:&l
Sol": (w e wTg, g(0) = cos 0 - cos 79 1
= 5in48 = cos O — cos 70 = sin 40 = 2sin4g sin 3
= 25in405in 30 - sin40 = 0 = sin 46 (2sin 30 -

(*1)

)21

2, sin40 =0 94l, 2sin30-1=g
=40 = nn =5in30 = % = sip"
Lo 2 6
4 =39=nn+(-—1)"';'
C‘WFFJ. nez n
IneZ] e=?+(—1)"ﬁ
@, [n € Z]
.-.ﬁt‘f}lﬂmm‘9=’l_",?+(_”n-“_
18

(WA [n € Z]) (Ans.)

TP f(x) = sinx. |Din.B’2}

() TIP3 @ (0, 2m) IRMTS f(x) + £(2x) +
f(3%) = 1+ £ (5 - x) + £ (3 - 2x) stz
FATYH 91

Sol": (&7 &R, f(x) = sinx 432

() +£(2x) +£3%) = 1+ £(5 - x) + £(Z - 2x)

= sinx + sin 2x + sin3x = 1 + cos x + cos 2x

= sinx+sin3x+sin2x =1+ cosx+ 2cos?x — 1

= 2sin2x-cosx + sin2x = cosx (2 cosx + 1)

= sin2x(2cosx + 1) = cosx(2cosx + 1)

= (2cosx + 1)(sin2x — cosx) =0

= (2cosx + 1)(2sinxcosx — cosx) = 0

= (2cosx + 1)(2sinx—1) -cosx =0

\‘-’lﬂ.stx+l=0ﬂcosx=-?l:.x=2nnj:2-3—“:

(*

cosx=0:x=(2n+ l]% [n€Z)
i 1 ; oom
2sinx=1= sinxz;:smx =sin~

LX= nn+(—l}":~‘ [n€Z]

am o Tm,

n=-1"x= il -2 T,
im 1in
R o e
F'd [
n = —3 A (1A A7 HLEATAI] AR
- faudtw sz 8,402 AR 2 (A

ThRr9®-2; f(x) = sinx @ g(x) = cosx e
(1) (%) + g(x) = g(2x) + f(2x) 7RwTI

el
132; 5B
Lo DB

|

i eroen eS8 T
I
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() Sol: f(x) + g(x) = g(2x) + f(2x)
= sinX + cosX = sin 2x + cos 2x
= cOS X — CO0S 2X = SIn 2X = sin x

/4

ix X X ERY
—sin- = 2sin-.cos—
= 2sih 3 3 - 3

X LY
@ sin;=0=s=nm;[ne€Z|
L 3
=3=2nnm.sm?=cnsa—;—
ax n ix n
- =sl@an-=2== -= E
= tan3 l1=tans == nm+ - (4n+1)‘

tx=(4n+1)%,[n € Z] (Ans))

M pre=: f(x) = cosx. [Ctg.B'21)
(1) U] G STATE £(x) + £(3x) + f(5x)
+£(7x) = 0 AwefD Ty =3,
@EEHOI<x<m
(¢ Sol*: f(x) + f(3x) + f(5x) + f(7x) = 0
= c0SX +Ccos3X+ cos5x+cos7x =0
= (cosx + cos 7x) + (cos 3x + cos5x) = 0
= 2cos4xcos3x + 2cos4xcosx =0
= 2cos4x (cos3x + cosx) =0
= cos4x x 2cos2xcosx =0
= cos4xcos2xcosx = 0
W, cos4x =0
=4x=(2n+1)3

“x=(2n+ 1)%,

YA, cos2x =0
=2x=(2n+ 1)5

S Xx=(02n+ 1).;.

[n€Z] [neZ]
T, cotx =0
= x=(2n+1);—t, [n € Z]
ey
X = i= X = -
n n R
{ n - | (2n4+1)=
[@2n+1); | @n+1)7 Fldendn
= n n n L I, [
il P ' 2 8’4’z |
= T I i in in Jn
n=1 : | T —';_ | i
an| = | = o =
—_— s ' ;‘n 'I m
n=73 T [ . ]
. s 2 i
P R T (Ans.)
] i

- n'e'a
B 10 - coso. [Din.1'21|

() vt wa: ((0) + 1(20) 4 130) 0,

mH -2 < 0 < 2m.

(M) Sol™: cosh 4 con2i 4 cos bl = 0

3 2eos2Bcosh) + cosdh = 0

= c0s20(2cos0 ¢ 1) = 0

AR, (o520 = 0 - 0 = (24 1) [0 ¢ Z]

WA, cosh) = — - . O = 2nw } ::_llll Z)

(*1)

(%

(N

N T

Emsrﬁazuqar:mm-oql l: -

SWCaAN=0,123-1-2 -3, -4 a75 4%,

nmoinm Sn In n in sn ™

= e e e o o e —

L R R T
4

WCFAN = 0,1,-1 2w, 0=+, + =

]

B=tot=igd= 45 2 (Am)
g(x) = sinx. [MB'21]
(*1) g(50) — V3g(0) = g(30) Firzzefb7 ATt
R a3

Sol": sin50 — v3sin0 = sin30
= sin50 — sin30 = V3sind
= 2sinBcos40 = V3sin® = sinB(2cos40 — V3) = 0
sinl =0TAD=nmn €L (Ans.)
i

WA, 2c0s40 = V3 = cos40 = =

:,40:2nnign{}=:—“iz—"‘;|n62|mns.l

Tters: S frors fararafafes wrom 2o

V2x = sin"}\.lz: =cos 'B

(4) A - B = 0T \ 9% FINTFT &= AL
FifrarE @@ T

Sol': A—-B=0=A=B=sin(v2x) = ros(—-i)

= cos(;— ﬁx) = cos(—i)

:;-ﬁx=2nni'7‘=sn—2ﬂx= 4nm + (=x)

s>m—4nm=(2VZ+1)x
X = E.::.::T.[n Z] (Ans.)
TRIE-2: cosB — cos90 = sin50
(1) TRoE-3 9T AR TR ey =)
Sol": cost — cos90 = sin50
= 2 sin50 sindf = sin50 = sin50(2sindt = 1) =0

asin50=0=20=""=2n40-1=0

[CB'19)

09

|Cre.B"17) .I

= 25in10 = 1 = sindb = ' sin-
D40 =+ (-D)" T o= (-1 "
[ ] 4 L

nw nn

o fotrdy wwrara, =¥~ nt _"|.|n €I

el gy 1 WLl #el] W] WA QU WD) (Ans.)

v
F 4 ISB'17)
\ "/—‘1-*-—.-- 0"
(" (o) W owsxs n anafyrs

((20) - 1(0) = 2 ¥Hewfd s w3,

faadra erorcy g 1o, |-
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(M) Sol': f(0) = © = sec@; f(26) = sec20 Team, 0 = nn + (-1)"(=3). 20n £ 2
UNTS, 1(20) - f(B) = 2 (TAMA [n € Z] (Ans.)
. | S . cosB-cos28 P
B cos 28 cos® 2 - cos 18 ¢cos 0 =2 m f(X) =sinx m kﬂ?ﬁwm'm
% ¢0s0 = cos20 = 2cos20.cos 0 (%) fG + x) + f(x) = f(?- Zx) + f(2x)
~ cos0 — cos 20 = cos 0 + cos 30 A0 AT IITIA -2n < x < 2n
Hens 3?9* cos 20=0 (4) Sol*: (&N WITE, f(x) = sinx
. b e _ . 56 5 1] _
e T i T sig @Rt £(2 +x) + £ = (- 2x) + 112y
50 2
W ﬂ;_"'[" €Z] = sin(§+x) + sinx = sin(?— Zx) + sin 2x
aitcnsg =0 0=2nm+n,[neZ = cosX + sinx = cos 2x + sin 2x

n In = €0sX — €0s 2x = sin2x — sinx

n=1T,0=—,3mn=-24¢F,0=-—,-3n o Ix . x
s 5 = Zsm?sm; = Zcos?sm;

n=-1¥A0=-7,-mn=0TA,0="1,n

oy - . 3x Ix , 3% 3
=s|n3(sm—2———cos?)=0-"!J.sm?-cos?'=0
. n m in -3n
.-MW.9=;.n,—;,—n—-,——mns)

"s''s . :tan?:l:?=(4m+1)§
[ 0% 2:25in 20 + 2(sin 0 + cos0) + 1 = 0 ax="meg
(") PrE-} @ s iisaba e s ffa W%, sin> = 0= > = nn
I |JB*17] ~x=2nmnel
()  Sol*: 2@ MM, 25in26 + 2(sind + cosB) + 1 = 0 n 2nm M:l -
= 251n20 + 2sinb + 2cosB+ 1 =0 0 0 2
= 4sinBcosO + 2sinB + 2cosb+ 1 =0 -
= 2sinB(2cosB + 1) + 1(2cos8 + 1) =0 1 2n =
= (2sinB + 1)(2cos8+1) =0 2 i)
7W, 2sinf+1=0 WA, 2cos0 + 1= 0 - a
= 2sinf = -1 = 2cos8 = —1 =~
1 1 _l "2“ v
= sinf = —- = cosf = —- 6
2 2 -Tn
n 2n -2 & L iod
= sinf = sin (——) = cosb = cos— &
" 2n -3 = ﬂ
=0 =nn+ (—l]"(—;—'), ~0=2nmt—, e m—Y
[n € 2] [nez| I = e e TR A T A
14  f(x) = cosx — cos 7x [(‘"'ZJI 16. f(x) = sinx. IR".zl
(%) f(a) = sin 4a FFACTT A1aet rrer fada @4 (1) 0 1+ - 2x) + 10 - )
n - . g n .
(Ans:a=""+(-1)* % [n ez H(5-6x) = 0Ans:x = 2n+ D)3, [ne7]
17 I(x) = sinx [Cn2l
15 f(x) = sinx 44t g(y) = cosy. [JB'22| R LICCEL S f('..: = n) +1(0) = [('.: - m) + (20!
(0 10x) + g (%~ 2x) +13%) = 1 +g(x) 4 (C; - 2x) [Ans: 0 = 2Znw; (4n + 1)
IR A= cosh B = sin0,C = cos20,D = sin 20
witwafla A 441 [Ansix = (2n 4 1)3, |DinW17
() A+ B=C+Doiaara |o,"|arafers wne
Znnigl—',nn +(—l)"1—'|nr—l|| I ‘I
e e un% @q
- _
el § ETET— .. —



sine 43 cosine & WIHTTI AR 2sin A cos B; 2 cos Asin B; 2 cos A cos B : 2 sin Asin B: 93 FAGTAT ATATE WA
LA TS WA | QMRS T4 FF] A common AT |

[ﬂmﬁﬂﬁaﬁ(@,ﬁeﬁﬂ

M f(x)=sinax g(x) = sin Bx.
(M a=1,p=3TA -1 TS n I3 707
2f(x).g(x) = 1 TSI TAY fefy =21
() Sol*: 2sinx.sin3x = 1= 2sinx(3sinx - 4sin’x) = 1
= 6sin’x—8sin*x =1
=8sin*x—6sin’x+1=0
= 8sin*x — 4sin?x —2sin’x+1=0
= 4sin?x (2sin®x—1) = 1(2sin?x-1)=0
W‘Zsinzx—1=0=ﬁsinx=iv-%
:sinx:sin(if)=x=nn+(_1)n(i§)
.-.x=n1'ri:—t=(4ni1)g[-.-nez]
W,4sin2x—1=0=asinx=i§

=sinx = sin(ig) == #i(=1)" (iE)

[RB22|

)

oo n
sx=mmi-.x=(bnt1)-

N - @n+ 1) | x=(6nt 1 | arrmarn S
= 4 6
n 9mn 1in 13n
A g | T
In  5m n _5m 3=
4| <5~7 | 3% s
m m n mn n nmnuT n
- i I e
3n Sn 7n sm an sm m
| ! L s R
> 7m 9m Iin 13n
iy LT 6 6 = o
in n mmn mn n
foda AR — =, — = S 1 (Ans.) Q)
02, g(x) = cosx [SB'21]

(%) T F9: 2 (cos? x — sin?x) = V3
(") = 77 4g(x)g(2x)g(3x) = 1,7 (:f x<m
k]
®) Sol®: 2(cos?x — sin’x) = V3 2 cos2x =
= cos2x = cnsg o 2% = 2nm i";
=>x= nniﬁ;[n € Z] (Ans.)
(") Sol*: 4 cos x cos 2x cos 3x = 1
= 2{cos4x + cos 2x) cos 2x = 1
= 2cosdxcos2x + 2cos?2x—=1=10

= 2cos4xcos2x + cosdx =0
= cos4x(2cos2x+ 1) =0 ~ cos4x = 0

=x=(2n+1)§;[nezl

W Ty -

BICIER c052x=—%=c052x=cos?
2x=2nniz—:=x=nni§:[ﬂez]

n 3nm Sm Tm
SWeFd, n=0,1,23FW@x=0.7. 5.5

WWE@, n=0,1FA@x=-,—

TEE-3: £(8) = sin 6. [JB°21]

(%) Pt @z e 2f (S - 0).f (5 - 30)
+1 = 0 FAPICTH T F71

sol: 2f(2-0).f(-30) +1=0

= 2sin(3-0)sin(5-38) +1=0

= 2cosBcos380+1=0

=>cos40+cos20+1=0

= 2c0s?20+cos20 =0
= cos20(2cos280+1)=0

scos20=0:8=(2n+1)7;[n€Z](Ans.)
R, cos 20 = -% = c0s20 = ms%" ;

0 =nn+3;[n€Z](Ans)

- 4 cos x cos 2x cos 3x = 1.[CB"21]

(1) TIF-R G ANFTO 0 < x < n IRMACS
TAAYE FI

Sol™: 4cosxcos2xcos3x =1

= 2c0s 2x (cos 4x + cos2x) = 1
= 2cos2xcos4x = 1 — 2 cos? 2x

= 2005 2X Cos 4X = — oS 4x [~ cos2x = 2 cos®x —1]
= cos4x(2cos2x+1)=0
scosdx =10 WYAT 2 cos 2x = —1

LAX=nm+ 2
2

ql, cos 2x = —i = COoS (—2“)
nm n
7“,!.— :—4‘;

3
-'-2x=2nn;tff.'.x=nnig

nn n n n
—_— - nm+ - -
% s 8 3 =3
n n
0 s : X
| in X Zn
] 3
g=s ML I
8's’'3"3
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e Ao o b <aleint o A

a3

hi{x) = sinx.

(*) 0 < 0 < 2n TIRTE 2h(0) - h(30) = | FAFIDI FAYH |

|DI;m

—

[Ans: 8 =

Type-10: cot 8, tan 8, sec, cosec 0 A fCRTIEF TH I AWETS 0!

) Concept

£3 TR FTHTTTE tan I cot ammﬁmmmuﬂﬁ@mwm.

ss'n‘
0. tan = —
os @

cos®
seB—oB

cotf = =0

cos@ = 0 £ cot® € cosec 8 ¥ETH sinh = oﬁwmﬂrmu

((eim ez, v e |

(N

(*N

TOI™-X: g(X) = cotx. [BB'23; Din.B"19]
(m mvmang(i-0). g(>-20)=
T[[0<OB=sm

sor: g(3-8)-g(¥-20)=
:cul(g— B)cot(%ﬂ— 29) =1
= tanf.tan28 = 1 = sinBsin28 = cosBcos2H

= cosBcos28 — sinBsin28 = 0 = cos(8 + 26) = cos 5

30=(2n+1); ~8=(@n+1)-= [n€Z

” _=
n=0% e
n_1r:f'.a='§, T SETCE]
n=2@m0=":0=; =} (Ans.)

f(z) = tanz.tan3z [JB'23]

(N TF f(2) = 1 WOR 2 97 T AR T2 TR
<fuasy

Sol*: GETTETE, f(z) =1 =tanztan3z = 1

= Hntsmd _ 1 > sinzsin3z = coszcos 3z
cos 2¢o0s 32
= coszcos3z —sinzsin3z=0=cos4z=10

=4z=(2n+l)§ nz=(2n+ l)f:fﬂW[neZ]

m.'{s:gfzﬁn:-z,—:,ulﬁmm
- L
"B

(Ans.)

=la

== :‘ ;,
Baror-Q: f(x) = secx [BB'21)
(1) SRIerE-3 97 NS f(x) f(3x) +2 =0

FIASAIE AT AWYH Ay I

ol s By

2Bo

()

(¥)

() Sol™ f(x) f(3x) + 2 = secx.sec(3x) +2 =10

+2=0[cosx # 0;cos3x = 0]
COSXNCOs 3X

= 2cos3x.cosx+1=0

= cos(3x + x) + cos(3x —x) = —
= cos 2x = —(1 + cos 4x)

= cos 2x = —(2 cos? 2x)

= cos2x(1 +2cos2x) =0

n nm
-'-c0523=0=>23=nn+-2-=>x=

=+
2

|3

sx=(2n+1)Tn€l
W,c052x=—§:cos(n—;)=2x-ZnHi( )

2= nnig =(3nt 1)3;[n€ Z] (Ans.)

f(x) = cosec x — cotx [MB'21

i = -1(24
(%) £(6) =T, GRS @, B = +sin (25).
Sol®: f(8) = % = cosecd — coth = % eerssa L1
W44, cosec’d — cot? B = 1
= (cosecB - colB)(cosecB + cotB) = 1
= cosech + cotf = (n)
994, (11) - (i) = 2coth = — i cot’0 = =
= cosec’ = 1 + 5 = cosec cig =22
76 576
il @ 376 e
= sin‘ 0 = T ® = sind = ils
< 0= +sin™! (:—E) (Showed)
(¥) ANYH F90: tan 2x - tanx = 0. II'““'II
Sol; tan2x = tanx = 0 = Jigex . 0N
osix cosx

= sin2x cosx — cos2xsinx = 0 = sinx = 0
X =nm; [n € Z] (Ans.)

|
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m f(x) = tanx Prefi fRam T, 1)
D
13
A
3
B C

() f(x) + f(2x) + f(3x) = ﬂ‘aﬂmw%wl
(4) Sol" (A 87 WY, f(x) = tanx
o7 @ TNFA: f(x) + f(2x) + f(3x) =0

=>tanx+tan2x+tan3x =0
tanx+tan 2x

stanx+tan2x + —— =
1-tanxtan2x

BIRTR AW

00 | T-01 HTI

-

S04 51T 28 579 : SIesE-0Q I |-

=>t.’.~mx+tan2x(1+———---l ):0

I1-tanxtan2x

= (tanx + tan 2x) (M) =0

tanx+tan 2x
Froricicfinlibiarisal= Sl
1-tan x tan 2x

=tan x tan 2x

(2-tanxtan2x) =0

=tan3x(2 -tanxtan2x) = 0

zf‘-:'.t.‘.’lrlxtanIZx=2::»-2"'¢=2::tl-tan’}t:= 2

1-tan? x

1
Stanx=4+—=
I3 tana

Sx=nm+a=nn+tan'=:neZ

V2

WA, tan3x = 0 = 3x = mm -'-x=mT";mEZ

-'-ﬁﬁ!iﬂm*ﬂﬂ:x-—-T;".nrtitan"i'm.nez

¢ MCQ mwaimﬁ%ﬁmmm TG

TS 2o

3 .

faramafafes Fifieac @@ T

02 SB'21; CB"21
DB'23.22,21, 19, 17: RB'23, 22, 21, 17,
Cig.B'23,22,21,19, 17; BB'23, 22, 21;
000 | T-02 | W W& 78 JB'23,22,21,19,17: CB'23,22, 21, 17:
Din.B'23, 22, 21, 17; MB'23, 22, 21, 19:
Mad.B'23; SB'19, 17; AlLB'18
P DB'23, 22, 19; RB'23, 22, 21, 17; C1g.B'23,
000 | T-03 ' ) 27 17; BB'23, 22, 17; MB'23, 21; Mad.B'23:
TR AP 1 SB'22,21;JB"21: CB'21: Din.B"21. 19, 17-
e farardfafes Aemam AW 7FT
| et s
SB'23; CB2, 193; Ctg.B'22; RB'21; SB'21.
¥ ST TS FIAT ' ‘ in B ,
000 | T-05 | 3Pyam awart @ ' 19, BB'21; Din.B'21; AILB'18: DB'17
i 93 faareats
e e sin0,cos0,tanB,secH 02 SB'22: RB'17
AT oW AT
acosO + b sin® = ¢ [(H |c| <
SB'23, 19; JB'23; CB"23, 22, Din.B'23:
000 | T.07 | VaZ +b?] sgfen fararfifes o BB'22.21; Ctg.B'22; SB’19
HillEad A2TFTE HIAN
B0 U may | Fl00:c080 : . 03 BB'21: Din.B'21; JB'19
TS| S AT
oy P sin 8, cos 0 Twifi farrefafes s i i
@4 BT AITA 2
st == Ctg.B'23,22,21; BB'23,22, 21,19, 17;
. JB'23,22,21, 17, CB'23, 22, 21, 19, 17:
000 | 1.10 cot0,tan0, sect, cosecOd 48 Din.B'23,22,21, 19, 17, MB'23, 22, 21;

Mad.B'23; DB'22, 21,19, 17, RB'22, 21, 19;
AlLB'1§;

W
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‘

TH0d ST08 578 TeRT-0q |

-

l'

e @S AArwTIRa MCQ &

n € 2T sin 20 = 1 R T T o

01. %Si"_l§=7 [DB'23: JB'19] | 07.
(a)tan™! (2 (b) tan~'(2) [RB")
(i) ; (@ (4n +1)3 (b) (4n +1)7
(c) cos™!? (-) (d) sin™? (-) n n
i 4 s (c) (4n - 1): (d) (4n - 1):‘:
. f&toa e FI|5¢ DB'23
n l ! 08. sin20—cos20=0 TSI FTGES T —
(i)sin"'x+cos 'x = s .
tg.B'
(i)tan"'x+cot™'x=n ( )m'r+11 (®) nm ICtg82
a — —_— — — —
(iii) sec™ ! x + cosec™1x = = 2 A 2 4
2 mm_® L
fsw il fi? @73 D35
. <2 5 - 2
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m
tanx=\/§;;<x<2n 13. f(x) = sin~! x TA-
(a)nn+§ (b)nn—E (c)nnig {’d)rm+-;I (i) I'(l)—ﬁ
05. =@ AT LT AN FS7? 2
x mﬂb . 2 @ foess maf Afaw?
@3 ()3 ©3 )3 (@) i, ii M)iiii ()i, i (d) i, i, i
06. = g8 I CFLT- 14. sin® = sina T 6 3 I @A0? [n € Z]
(i) sin™* (2) @3 T 30° (a) 2nm + @ (b)nn + a
(ii) sin~1 x = sec™? (¢c)2nm+ (—=1)"a (d)nm + (—=1)"a
. H‘zn 15. Zcos™! H‘: + cot™! x 9 W FS7?
(ili]sin"x-l-cos"x:; z 14X _
sz @l Afw? (a)5 (b) -3 (©) %3 (45
(a) i, ii (b) 1, iii (c) i, iii (d) i, ii, iii 16. sin{2(sin"'x+cos™'x)} = a TH a = FS?
07. sin8 — cos @ = 0 TAFACIA FAY (FTL? [(FAA (a) 1 (b) -1 (c)2 (d)0
0<0<7] 17. tan® SIS XA 0 99 TH-
OF (b)3 ()7 I (a) (2n + Dn (b) (2n+1)3
08 COS-JL=sin"xQZﬁ,xtﬂ§mﬂmﬁ? (c) Znn (d)(2n=1Dn
. 7= ,
1 2 ;s 18. cos(2tan™!x) 93 AW @MAH?
(a) bz  ©@F @V 2x
1 1 (a) 1-x2 (b) 14x2
09. tan~!(=1)+cot™; +tan” ; G T- % siid
n ) s
(@3 bE  ©-7  @-F Ot “q%.,z ?
19. tan“0+ 2 0 = 5 Wilea Eavy
10, y=cos'x, (x€R R -1sx<1) a7 @raifoa- [ane 2] = A
n
n
(a) ftfé (b) ()0 = E(Zn +1) (b)o = nn;rl
Iy -nn2 . (c) 2nm (d) nm :tf
20, sinx+2 = 3 T 0° < x < 360° AAYCS x 43T
IC)_m—y% (d)_= = 357 n
(a) 30° (b)90°  (c)45° (@

el T mmwzrf
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23.

24.

25.

26.

21.

28.

29,

30,

g

c0sX &
(i) 3 AR L X = (2n+1)7

(i ol PR ST < 3
(iii) 9¥ A4S AALE X = nn

frsa A AF?

)i (b) i, ii (¢) i, iii (d) 1
ran™" x @7 T T T @62
(a}__3;_<x<g (b)-%Sx(E
n i -
(©-3<%¥=3 (@-3sxs3

n € Z T, 05 2X = 7= O MR AT D72
(a)(8n l)g (b) (8n + I)E
BICESE @ m+nt
tan? 0 — 23 tan 8 + 3 =0 9 FANEH @FAG?
(@m0 <6 <]

n n
@s ®)3
sec”!x + cosec”'x = 8?7
(@)m (b) 7
fAT5e FITMGTER CFa—

Loy se ~11
(i) sin~! x = cosce ‘;,—lsxsl

-1 XYy
14Xy

(ii1) tan™! x 49 (©ITAF (—o0, )
e @i #f5w?

(a) i, ii
2tan"'x=7(0<x< 1)

©F @

©-37 (@3

(ii)tan™'x + tan™'y = tan

(c) i, 11 (d) i, i, 1ii

1=X -1 2X
Lt n
14+x2 (1“) @ 1-x2

(i) sin™! -li—:z- (ii) cos™

fiese e #fee?

(a) i, ii (b) i, 1ii
2tan”! S + tan”' 7 =2
(@3 (b)3
el nfifes fe wm-

T 1
(i)sin"ix = —
sinx

(d) i, i, iii

mn
(dg

©7

. _ 41
(ii) cos ™1 x = sec ‘;

1
J1+x?

(iii) tan™' x = cos ™!

()i, n (b) i, iii (d) i, ii, 1
sin! x @ cos~! x S aF GO @I L

()sin"'x+cos™'x = '5'
(i) 3sin~1x = sin"(4x3 - 3x)

(i)3cos 'x = cos~1(4x? = 3x)

(a) i, ii (b) i, iii (c) ii, 1ii (d) 1, i, il
imm a6 GG U ’

Jaa

RI}

32.

33

34,

35,

36.

37.

38.

9.

40.

41.

42,

m'ﬂﬂﬁﬁ?ﬂﬂm:mm.oql ] | -

e ©Rvicwn sz sgad) q2fb ecsia Baa whe:
A=cos 'y, y

A =0 @ faesa caaf nfyan

Wx=1  mx=2 (¢)x=3

A-B= : &t frwa carafs nfya?

@) x/T=y7 4 yWT=xZ = |

) xJ/T=yZ = yWT =57 = 1

(©)xy + (1 =x)(T=yZ) =0

(d)xy = (1 = x2)(1 = y?) = 0

=1 t—:fm'srmw'?

(a)2tan'x

: Cos™!

(d)x =1

1
=Co
2 sec

(b)tan™!'x

(c)%sin"x (d)%tan"x

tan {3sin"! 25 4 Loos~1 10 - a2
@ 0 @ @o
arc tan [sin (nrc cos %)] 9q T FE?
OF (b)3 (©3 (47
sin46 =sin 20 (AAMA 0 <6 <90°); 6 =7
(a)3 ()7 (©) 5 @3

tan~'(p) = sin"gﬂﬁ, p 93 T (@0 ?

V5 V5

@37 ®rE @z  @F
yomy =1 1-b? = =1 e

sin™ —g—C0sT {5 = tan™" x TH, x 94
F97?
(a)a+b (bya—b

a=b 1+ab
© @5

cos3x=—-1TAx =7
(a)(2n+ 1)

(¢)(2n + 1)%

tan [cos“ (%)] = 3%?
OR (b) 1 ©@=-; (3

2 cosx + 1 = 0 NI A4 FAH @2
[Tt n € Z)

(b) (2n + 1)5
(d) (2n + 1)-:-

[n)nni'-; (b) 2nn iE

(c) 2 (nn iE) (d) nm ii-;'

sin™! % 93 YT farsa @=it?

(a) 30° (b) 90° (c) 90° (d) 180°
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43. 2sin'li=sin™" ZP"EWPQEIWW‘? 46.
: ¥ ; f~1(x) = sec™! x TA?
@)z (®)3 (a) x € [0,1] bxe [0 ufz )
3 4
©3 @ @xe[ol)u(Gn] @[5
44, tan“sintan“x:cos*l\li FNFArera STy 47. sincot™'tancos™!x =?
; @VI-x2 (b)x OV¥ @+
1 ' 7 48. tan"6+tan"§nﬂ§ﬂﬂ-
(a)= b) V2
= -’ ()2 ®E  ©F @
© 7 (d)V3 49. tan'1+tan™'2 +tan~'3 @7 TW-
45. sin(2sin"13) @3 TR (2)0 3 (c)m (d)2n
(a) ® 1 50. IMA+B+C=mtan'2=A9Rtan" '3 =87
' I W@ C =?
©7 @3 (2) 2 (b)2 ©F )=
of: o T ooe ffi
(=t #iisfo arvew Taoa we:)
04. P = cosB 932 Q = sinB; 9 O EffES 1)
01.
(F) Q=?w.eﬁ¢fwm
(¥) P+V3Q=V2zH, 6 Rdfgza ¢
(F) a 8 0 T sine 97 fIo3s fararafafes wysmea (%) P3 —PQ - Q® = 1 (A &I FTA (A, O FICA12
ATZICAT 2T T 2 QT RN (ASTea TF3F (I ZS AME M1 4
(%) x+y = VI 0 Rdu T 4 | 05 aeﬁr{mmawﬁmm?m—-aa-a--l
_ (¥) sin” —-=-§Cﬂsec \ﬂiﬂﬁﬁ? p
() a+8=3TACASA, x* +y? =11 4 ]
(¥) @ﬁﬁma=h=2nﬂ32cos"a+cos 18 =9
02. f(x) = cosx Y32 g(x) = tan~'x
. Q’Eﬁmeﬂ.ixz-ixycosﬂ +iy3=sin29|4
1
1 == 2
) ameca,g(z)+g(3) ¢! (1) T TRIMFT a = 2 93 b = 3 T O T
fib @ _1 b+af(8) sec”'a—sec'B=sec™'3—sec™'2 | 4
¥) AU T4 A, 2 ( .tan ) oS~ ———|
0 ¢ 2 a+bi(e) 06. y=f(x)=sinx
(1) Wﬁlﬂa'a:\ﬁf(x)+fe-x)= ,-2n<x<2mi4 () £~1(x) T T e fada @03 2
o () f~1(x) QA EefbaoEI 321 [-1 <x < 1
03. sin"'x+sin~'y+sin~'z=p
, N e fefare) 4
(@) (sin-‘-+sin“—;)-ca=wﬂmﬁvf§1@ : wr
5 ] (1) x=sin"'-+cos —{NCW&C“ y=—1
fararefafes wome a@r @) 2
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q) x=-cosB;y=cos30 9Nz =0T p
b ! ‘iﬁﬁfﬁuﬁtcot0+mn9~259c9~ﬂﬁﬁﬂw'
4
i (@) >u afera wm fadka =93, :
() p = m T & A €T, (%) 20 affBa 31 e ot @, x 4y +2= %92
4
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Type-01: TRV 0T 1% fAefa covear i spoars vt

(i)

ﬂm@m“'u:oo T, R=Rmax=P+Q@mﬁf§)

i) TS @, a = 180° TA, R = Ry, = P~Q (Fwow o) Q R
@) o= 90° A A, Rp={yP2+Q[p= Perpendicular (#7%)] Y o .

(v) P=Q TR = 2PcosE -B~5 [e = Equal (7))
shorteut for MCQ: (P + Q)2 + (P~Q)“ = 2(P? + Q%) = Ry + Ry, = 2R2

;, Pe Q@fﬁ”"“" iﬁﬂﬁtuﬂmﬁmﬁwgml 9Ta &, R = JP% + Q% + 2PQcosa ;tan 0 =

Qsina
P+Qcosa

[CATEA, Q ZT#, P @ R 93 N47adl ¢FIl]

| e et (v, 4 0 )

M1 (%) 4N 3N T 3D <1 o 120° G
A0 O w1 e a1 |CB23]
(@) Sol*:#f& ¥4, R = V4?2 +3% +2-4 -3 cos 120°
=J16+9 - 12 = VI3 N (Ans.)

(3) 120° et ferarRe 9ft ST I @l ON ==
e 3 ufe fRfa == [DB22: JB21]
Sol": WA Ffa, AW 941 {6 F. @21, R = 9N @32
a=120°
TS, R = 2F cos 5 = 9 = 2F cos 5-
=9 = 2F cos 60° - F = 9N (Ans.)
() I AT o= o T fiFas P i 7230

‘* rerg At Wi Ao 21| Crg.B22: MB"22|
SomMR=vP2+P2+2:P:-P-cosa

= VZPZ ¥ 2PZcosa = R = {/2P2(1 + cosa)

>R
>R= 2P2x2coszg=R= }4?2::0521-‘

~R=2p cos‘—; (Ans.)

T3 e o 1 frame P e Q (P > Q) WA

TR T2 @ FHOH Afehd A JAFCH L6 M1
IRB*21]

(%)

) mm,mﬂﬁﬁﬂﬁﬁ.cnﬂgi‘ Msin?3

Sol: esmrs, L=P+Q:M=P—-Q;
T Afeq W = /P2 + Q% + 2PQcos«a

: m +cos? + Q! (sln‘ + cos? - ) +2p Q[w-’- - sin! ]

“'Ur

()

plegd

=)

(¥)

= J(cuszg)uﬂ +2PQ +Q2) + (sin?5) (P? - 2PQ + Q)

= J(coszg)(P +Q) + (sin2 %)(P - Q)2

= JL’ c052§+ M2 sinzg(mm
(e, L € M 93 &I L2 @ M? 2]

(%) 4fo It T4 ¢ AW AR W JURFCT 9N 8
4N == Foran fRdfa o= |SB21)
Sol": 4f3, TP 8 Q WALP > Q

TS, P+ Q = 9N« ove e (i);
P=Q=dN o (ii)
(i) + (i) > 2P =13N = P = =N

(i) - (i) > 20 =5N = Q =N
R 1T ?N,;N (Ans.)
(@) =i 60° e firaae w3 A vem ol

12N, 7w fRda 3 IBB21]
Sol": 4fa, AW I79T F

AT, R=12:>2Fcosﬁ—w=12=an?-_—6
r-—N 43N (Ans.)
W}Pﬁqmmmﬂﬁﬂmwnﬁm
Wit Rt 21 @ 12w wwpeirs Adfa @ B2
Sol": 28, P+ Q=2(P-Q)
2P+Q=2P-2Q0=3Q=P=

DI'B

s~ P:Q = 3:1(Ans.)
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OO e L

M (@) AN 0 IN e RS @9 90° caiee it dqiwT
IO A N 967 21|
(@) Sol': wfda W = VA2 1 371234 cos90
= 5N (Ans.)

M @) o Rves ums P e Q e vifk 20N 1t
P qW Y WY1 Q @7 WA 25N & P @3 TH
7 (M2
(¥) Saol":

Q25N

*ENTS, P = V252 — 202N = 15N (Ans.)
10 R BY

IBB19]

(%) -3 TS AR R =5 Q T O, P 6 Q W

wers a3
(¥) Sol™

R\\Q

AOAC-A: fAATeTaTa To{omat SPa M2,
CA? = 0C2 + 0A? = Q2 = R* + P?

¥ 4
- qt=(2Q) +r![+R=1q|

: : P

5 P:Q = V5:3 (Ans.)

M reoRE®ma@AP>Q
(1) i SRlerce Sl Mo 770N @ FHew ufé
QBT F 6 G T qqe Byt om g3fe fAvre

a cTee faFuriv z ora a9 qRfba wféew F.G e 7
@ TN 2T

[ 19]

Mo

(") Sol*:

(#)

(¥) !

.

Susaasﬂqa'zaq;q;mm,%l |
I3
- ‘|

G A

]:
F = PI—Q;G:P-Q
- ofe R 2t R? = F2 + G? + 2FGcosa
! . o ¢ IE._
H|*+n*+2m(2ms : 1)

=(F-G) + 4|-°cmsf§

~ufg, R = ﬁ- G)? + 4mms2§ (Ans.)

PR3 [Din.B')y
R

Q

QP
=50

(4) R=15N 3 P 6 Q ITHA JT8 ¥ 25|
o, 2o A 7

Sol": 2per®, P+ Q = 25N ... .. ... ... (i)

Q sina

5o = P+ Qcosa =10

[, tan90° =
= Qcosa = =P
w4, R? = P2 + Q% + 2PQcosa

=P+ Q2 +2P(-P) =Q* -P?=(Q-P)(Q+P)
5Q-P=2C = ON ... (i)

(i) + (i) > Q= 17N =~ P =8N (Ans.)

(%) 100N ¢ 70N T3 7&f Iv & care R

o 30 o T @IeT AR 62° T
wafoa wfea W o fiw Rfw 31 (DB DinBT

—
afda T4, R = /(100)? + (70)? +2 - 100 ~70 cos b
= 146.54 N (&)

Tosin62" )

Qe ufga f‘ﬁl‘. 0=tan"! (m
= tan"" (£122.) = 24.95° (am) [100 N e

6100
132 B6




(@) TR WOTE @ W TN Wy
(0 WO & 5 P IS (O I W I
w0 W W R PR D et w e

T wEE N 8 wfER fie Rty

- ol (87 TP I 9TF FAy 6 i
SETYS W TLLE T a4 Wi
oy TH TEee e AR fers P

437 T2 T UM R @, v @ e
e IS av e T wfs I e s e
STHTE TS W TR WS 1 I
Stz 0 fewre T P s Q 3= w2 winfre fewmes
s Ry feTerR R T, P s Juiefe
R an P 8 T R 92 WU 1 ot (oW
T RE, R=F+Q

AL M‘l':‘f‘f'w-)&%i‘mmﬂwww
TR (TEE 0ACB 9% wrargfas
YT, rﬁﬂw_“r

(ﬁ) =p=+(~p) +2-P-1-Pcosa
=;—--P +—+P3cosa='»P cosa =0

= cosa = 0 &~ a =907 (Ans.)

(%)

Educationblog24.c

Otoud S8 T 93 : AYH-0b H -

. T WS @M a = 90°

P
=sin
tan® = —‘,1
Pb?rosu
P P
=5in90" - P 1
=5ta - o - - - ==
ne P+ cos 90* P+0 2 P
=tand =- -0 =tan” ( ) = 26.56°

. #fE Pmm 26.56° (E1 TEHH LA 1 (Ans.)

ey 3 FRre F1des it @ P e Q @3 ¥
R Q & fied 330 R fied 20 Wil Q & Rerdrogd
T3t R Red z [gaTeTat i )
(%) P TS AMA I @, P: Q: R=V2:V3: V2
Sol”: ¥fa, P 93 Q 97 TS @9 ¢ AN Q =
farrdrogR sara 9 @R 99 WA (n - a)

P 932 Q @3 #f§ WA R

ourstd, R? = P2 + Q% + 2PQcosa ... .. ... (i)
faetarsta, (2R)? = P2 + (2Q)? + 2P - 2Q - cosa

= 4R? = P2 + 4Q% + 4PQcos ... ... ... (ii)
$OrTHCE, (2R)? = P? + Q¥ + 2PQcos(n — a)

= 4R? = P? + Q? - 2PQcosa... ... ... (iii)
a4, (i) + (iii) = 5R? = 2P?% + 2Q?
= 2P?+2Q? -5R?=0.........(iv)
WA, (i) + 2 x (iii) = 12R? = 3P? + 6Q?
=2P?+2Q°-4R?=0.......(v)
IHLIR B TS (iv) 92 (v) UL 1Z,

pl qQ? R

-B+10 -5+8 4-2

«PiQ:R=V2:V3: V2 (emfie)

16. () 5N £ 12N 75 I 93 fasqre 45° @10
fore e, Wy el fafe s B2
|Ans: 15.93N]

L S SV R (MB°22]
N g
- p
(¥ P=0Q, R =3V3 N9t a= 60° A FAH I
fady =) |Ans: P = 3N]
R
I8 ey 9 [Din.B21]
I')
() eIy @ Q = 13N 932 P ¢ Q U3 #f&
R = 12N T, P @3 wR fadu a3, |Ans: 5N]

N BT

S

16.

21.

A% 3]

(¥) SN @ 6N T2 ¥t 39 = 120° @ fam
307 TIwa afe R 331 [DB19] [Ans: 2V13N |
(®) @A faqTe *f=R 120° @ fFues a3l
WA 310 IR Afd 4Nz, Femen fad =
IRB*19] [Ans: 4N|
(¥) S T {20 TAM 39 *F>> 120° @1 foaras
@, ad Afga W fAfa Fa0 [RB'21: SB'19)
|Ans: R = §]
(¥) 60° e fraras N2 oM s af 32
|DB, SB, JB, Din.B*18] [Ans: V3 F,30°)
(¥) 8N @ 5N W3 436 3@ 60° @ faras
FERa Afd WA F6? [Cr.B'17] [Ans: VIZON|

-4




L HSC ganes 203a 5747

Type-02: U2 I SBEE (1 A 8 sine S0 ST AT

ANTBIACEA 7 Q32 T sine I ATAEH ST TT FA0O LA

”~

R?-(P?+Q%)

2P0 92 tanB

AR 7@ TS A%, cosa =

To0d S0 7 98

P

Qsina
P+Qcosa

Q
R

. ) B = Q8 R 93 T 3T ]

I sine PIE, == = —=- = ——— |a = P & R 97 7458 T o
a+ B = P8 QI NS @I P

Note: =i 3267 a4 e @fet (e i

] _C

[ serter e (=, 2 s ) |

(¥)

(¥)

(¥) @A R3S a @It fFme P e 521 F9H

[T A% 0 @I B FAE, (A @, 0 =7
[DB'23; Din.B'22; Din.B’19]

R
Sol"™:

» P
T Psina _ sina_ _ 25'"%“35%

E,ﬁ' tan6 = P+Pcosa  1+cosa = st’g
=tan; ~0=3 2 (Showed)
mmsﬁmmmmmﬂﬁmﬁm
7o qoresEa T4 e Rfa [RB'23]

Sol": (@ &E, P = 7 kg-wt; Q = 8kg-wt
Afe R = 13 kg-wt

P @ Q 97 T4TTE! (@14 a =?
ot GifA, R2 = P2 + Q% + 2PQcosa

2.gioq? = 1
1378 -7 _ cosa = a=cos '(3)

2x7x%8
= a = 60° (Ans.)

oS Os G e 33

E () b i o afea 39 <91 407 erweem o oo
SN T, 467 wEee @t A F (SB°23)
(#) Sol": 4fd, TR I P, AT AG R 932 W I
TFSE (@1 0
@G, R=vVP?+P2+2-P-P-cosB
= V2P% + 2P2¢0s0 ... ... ... (i)
qRRR?=3xPxP=3P%...... (u)
(i) @ (ii) T 112, (VZPZ + 2P7cos ) = 3P2
= 2P% + 2P%cos 0 = 3P2 = 2P% cos 0 = P?

=°C059=;1=ms§.-.9=§
-‘-W‘iﬁ?wmmqg(;\ns.;

F1 @) 8N @ SN T b qeere wifes J2a 0 A 457

et Bty T w1 S T e W A

T [J823l
5N R
0-452

45°

(®) Sol":

8N
TR ereTy TR T II
>



«f2, TITGCEA TAITS (I O 93 7 R,

- 2 = si — Bsin 45°
* Sinas®  sin(6-45°) sin(8 — 45°) = ==
o
= sin(6 — 45°) = — HNews g [+ =1 < sinx <1)

13, ameawmmmﬁmmmmm,

pe-d: 9Ff0 AT P = Q w3l 7 20 ey
TS T 7@ 2R GR 2¢ @I FaRe 20 =3 R,
(%) TTF- TS AATIA, 0 = cos™!(2 cos ).
[CB*23; DB21]
Sol": &S, R? = P? + Q% + 2P - Q cos(2¢p)
= R? = P2 + P2 + 2P?cos(2¢) [+ P = Q]
= R? = 2P%{1 + cos(2¢)}
= B = 4P%cos* () ..o (1)
W[, (2R)? = P2 + Q? + 2PQcos 20
= 4R%? = P? + P? + 2P2 cos 28
= 4(4P? cos? @) = 2P?(1 + cos 20)
= 4(4P? cos? @) = 4P%cos? 0
= 16 cos® @ = 4cos? 0
= 4cos? @ = cos?0 = cosB = 2cos @
8 = cos~1(2 cos @) (efI®)
TOFEY: Fy 8 F, IREH S@TS @ a; 090 *RR
SR R 30 St A& 0 (Rt W AR 1 [Crg.B'22)
(¥) @I Rre f&TeS 4N @ 8N Wtaa 1alb Ao
7% 4N 072 forameadia B o oy 209, ©itid watfe
@ AT T
() PUF-d TS 2 T A, tan--—- ::tang.
Sol™;

8Nx AR

o
4N

T wfa, wasfe @ o
XS, 4 + Bcosa = 0 = Bcosa = —4
S cosa= -‘;‘5(?05(] o

2
“a=120°(Ans.)
Sol": 7w ofa, F, @ F, 99 4fo A4i@C OA ¢ OB

Af5s 2o @ araa #fd OACB Tmafaraa 4 0C arl
e 274 ufa, am yfoa wagr fafam w40 OB’ 6 OA
W |, @ F, fee ata aa amd @fd OA'C'E’
W@axﬁoc'wqﬁi‘!ml
TéPAIE, £COC’ = 0 6 2A0B = a

N "

G0 1o T 93 : WHE-0b I ]" ;.. -

B C’
B &
o
0 py A
AAOC = AC'OB’, - amc = £B'OC’ = x (4f7)
L2X4+0=adx=— LAOC—-(a—B)
~£BOC=x+0 =;(u—9}+8—3(u+9)-4ﬁ60

0A _  AC F, __Fa
B

= = ~
sinACO  sinAOC sin—-—“e sln—nz

99+, ADAC @,

- Fy _ sin%[aﬂl] Fi-Fz _ sIn%(m-BJ—smi{a—ﬂJ

F2  sini(a-8)  Fi+Fz  sinj(a+0)+sini(a+8)
1 1
Fy-Fz Zcosiusini{} e Fi-F;

Fi4F; 25in%acos%€ Fi+F;

=

== cotla -tanlﬂ
2 2

s int =Nl o .
- tam2 = F1+than2 (Proved)

Tatere-y: 126 397 ABC fIgre AB € AC I IA_A
fFa 3@ W 9HF TIH UG cosB € cosC GF
TS| IBB*22" Ctg.B'19: SB'17)
(®) SRRy I IW@ oA (@, I A A
@FF 5 (A + B — C) 82 (C+ A — B) Q¥R
Ree 7@
Sol": ItA ¥f4, A fa5TS ABIARA P = kcos B W4 @
AC F9194 Q = k cos C W1tA3 26 3= framas =g
«f, 791 26 aifga =, R A1 AD e <3re= fFard
~ZBAD =08 2CAD=A-8

e e e T UL TS ————

QsinA kcosCsinA
a9, tan b = =
. P+QsinA kcosB+kcosCcos A
_ cosCsinA s cosCsinA
cos{n—(C+A)J+cosCcosA  —cos(C+A)+cosAcosC
cosCsinA

~{cos Acos C-sinAsInC)+cos AcosC
cosCsinA cosCsinA

= = = cotC

sinAsinC-cos AcosC+cosAcosC sinCsin A

=tan9=cotc=tan(§-c)

W T S I S,

..0—-2 C-z(rr 20)
=2(A+B+C-20)=3(A+B-0)




B

L]

HSC Sa3eas 2020 £ Swood STITo wqﬁifﬂmm-oul
wTE, A-8=A-1(A+B-0) @ ies: B2y,
1 1
=;(2A—A-B+C)=E(C+A—'B) Q 2
AR, TR 71 A (FINF > (A + B - C) @ »
1 0 P
=(C+ A - B) 92 42 Wt f45& F11 (Showed
3 )RR ( ) () TIF-> @ o = 30 TA &M T T,
B Bfivre-3: It 39 Bor 2% ST frmier P e R=""%.p> Q.
Q(P > Q) Wb It #If P T AR 60° et Beoiyy . .
Sol": (7eql g, a = 30 ; (19 sine a4 IS
I | P I Red 330 B @l e @iew ) P _q _ R P E“’_ :ﬁ
wU6E ) [JB*22] Sn(@-8) _ 5in® _ sina _ sin(30-8) _ sin® _ 53
P _Q _ R g8 R
(Q) PaxR Qmwmwmwi - sin28 -_9 " sin30 e 2sincos®  sin@ 3 5in B-4 5!
() Sol: IR, P8 Q (P> Q) 374y O RS 2Ty @, L= e (D)
OA 8 OB T4 f&arier| SR —— =, P _ 0
: ’ Zslnﬁmsﬂ sin®  2cos0 1
s cosB =% o (i)
e . R ___
(I)mﬁ sin@  3sinB-4sin?0
= Q 3 3-4sin? @ Q = 3-4 (1= casfe)
ST ¢FTa, Afd OC 3133 frari .
T ¢, @fd OD Fara= frardan *Q= e Q_uosfe 1
e, tan 60° = _250%_ o =»Q= ——,—[(u)aammaﬁw]
PrQeosa =
o — Qsina - 2_pn?
tan 30 ~ 2P+Qcosa (“) =’Q_1 »R= QX(Q_Z_I) = Q(P Q)
T o o _ Qsina 2P+Qcosa Q
(i) = (ii) = tan60° + tan30° = P Ga o (P > Q) (Proved)
ﬁ_:_ B zP+Qcosu \/—X o= 2P+Qcosa
= V3 P+Qcosa P+Qsina [DB'Z
= 3P+ 3Qcosa =2P +Qcosa
= P = -2Qcosa...... (iii)
. & Qsina _ Qsina
(l) = tan 60° = -2Qcosa+Qcosa - -Qcosa
=3 = —tana = tana = —V3 = tana = —tan 60°
= tana = tan(180° — 60°) = tana = tan 120°
~a=120°
" (¥) PR3 G SIS St T (N,
« P @ Q 9071 74T} (FI 120° (Ans.) Ttano = Stan®.
B () a @ fFIee 3 6 2 qFF TERAPWRAAGR | @) gope;
A GFEZ I IS 6 6 2 GFF AAA TN
uf# 2R. a 97 7 AT 77 [CB22|
(®) Sol*: 7 c#r@, R? =324+ 22+2-3:2 cosa
=2R*=9+4+12cos5a
= R? =13+ 12c05d...... .. ()
W, (2R =6 +224+2-6-2cosa
= 4R? = 36 + 4 + 24 cos AGAC i TTRTTRN, rem = o)
] 2
= 4(13 + 12[.‘05(1) =36 +4+24cosa i ﬂ - sin(042 SthS T sin(0+2)+sin G—E}
=52+ 48cosa = 40 + 24cosa win(o-4 W VT=AT  aa 0+8)-sin(0-5
= 4B8cosa— 24 cosa =40 =52 = 24 cosa = 12 st 0
acosa=-§'——-5=c05120" g m 7 = tan0 cot =’_|"'Tmn
v o= 120° AR, a 937 ¥H 120° (Ans.) o Ttan® = Slan; (Proved) ;

el R - ——

|



' %‘mw:uqa:wmm-otrl_

[
ISB221) | [/ et s 4o cotet e R, = P+ 2Q 93

R, = P - 2Q 4f6 @ [fer @ wtere, VTl

(%) R, 9 R, 70 {207 nf§ «ow Sfe @I
Tafiar A 20 (It Vesiy I (NN (X,
Ptan 20 = 2Q tan 2«

o R, 0= S

() Solm:
sin(30 + @) =
in(30° + a) = sin60° . q = :

3 C%, sin( ) =sin60° . a = 30° I sine @ TS N3,
39 ¢F1d, sin(30° + @) = sin 120° . a = 90° Pe2Q  _ P-2Q

_ J3Qsina - sin(2a+20) ~ sin(2a-20)
P sin(30°+a) e P+2Q _ sin(Zas20)

T P _ sina A P-2Q ~ sin(2a-20)

- S — =
(") (i) Q sin30° P ZQsm " - P+2Q+P- JQ sin(2a+20)#sin(2a-20) [m__‘ ﬁm&ﬂ 3“]
a=30°T", P=2Qxsin30°=>P = Q P+2Q-P+2Q  sin(2a+28)-sin(2a-20)
- = . ° 2P _ 2sin2acos20 P _ tanla

a=90 ‘{EH'P—ZQ.SH‘QG =’P=2Q =:.alQMa".l:f‘ui‘rlsll'ult!:m.‘lJ--l.mll"
»P=Qd, P =2Q (Proved) = Ptan 20 = 2Qtan 2a (Showed)

e S S TEEEE JF EEE HE R B B TS T . A D R R e e

@) &% @1 fovre fFas a e b (a > b) W AfE | 17, ey P e Q(P > Q) 4D R a 1t s
T TS @FIE QF-Fera e 33, o1 mmﬁﬁmm#&emww IDB19)
TR waste @ i ¥4 [BB*23] () AITRE- O S B @, tan ;= jmn-
[Ans: 8 = cos“'é
(%) 9%% fa~re fraae 8N @ SN W3 Ieeraa afd IN
A, TeaEa et @ fada F [MB23] —_—
[Ans: a = 120°]
(@) @1 favre foaas P 6 2P W IR0 AfG _1
o P @7 fruEeE Te@ A7 TW Ord FENEd (9) H&m-h 94 F, « cosP, F, m‘m‘sQ UL ‘F..I-..ai l
Turadl caa fady w1 (CB21] [Ans: 0 = 120°] FIAOMO @A, R-9=; (R+Q-P) -g

p—

Type-03: v e SiRafe «=t

'Is\

P qat R 93 nyrad) e 0 &, tan0 =

PFéQeosa

P a2 ( gz of | 1 P @2z § aa wradl (@1 a,

4%, P qa sfqarcs nf o () 9a Afqacd n(j favw warm uf il '
R gy g
SRR @ np 9z qqTad) w9 0 E0A,

tane' = _NQsina__ Qsina_ _ tan 0
nP+nQ:mu ~ P+Qrosa

[0=9] (McQ a7 & e aza)

’ e
ilﬂr"\fili a% e+ (U




-\

' HSC ggama 2020 gy Swoeiio s w0

e, @ R R 53 e T SeCe 97 4 21 1 < e e refaafe :
S, QI fa1 1 T, S T TS ATTA! T, 3 IS T A e 7 Feffaafde ane
> P fagred «f 9% IS FRANGTE TG T T

. (B = (2™ LB P
Shortcut for MCQ: (“"‘)wm = (“ n)wm o=

i,
¢

e o (3, 46 %) |
B preest-y: @t fvges 2P @3 Q o 320 @ | [H W—s:mﬁWPMBPMMﬁ?ﬁ

s w=) IRB'19] (BB,

(%) PO @ T Q = 3P W GR 3T FAMCE e (%) P Q, e bed ¢ fdiue I
& ST T T 6 G I % 1% O A e o % w1 TewrRon A i o
woifiraf¥s et Q w3 I A #=) Q| P @3 T fAfr =)

(4) Sol": WA *fa, P €32 3P IR a (AN fFWEE @
E S Al P 97 1A B (I T I

s AanD 3IPsina
IP+6 P+3Pcosa
(3P+18)sina

31 3P+6 A, T 4P @32 3P + 18 T, tanf = ——————
4P+(3P+18)cos
D 3Psina _ (3P+18)sina

(4) Sol": AABC 8 AADE W*|

A W
2P B ' P+3Pcosa  4P+1Bcosa+3P cosa
4P 4P+1Bcosa+3Pcosa _ 3P+18
P+3p cosa T
4P+18 cosa+3P cosa-P-3Pcosa 3P+18-3P
AR _AD v AP 2 = 2 = [Rarem 2
BC DE 3P 3P+6 3 3P+6 P+3P cosa P
3P+18cosa 18 iP+18 cosa 18 3P+18cosa
= —_— —_—— ) ———— =
= 6P + 12 IZP P+3Pcosa 3P P(1+43cosa) 3P 1+3cosa
= 6P = 12 » P = 2 9FF| = 3P + 18cosa = 6 + 18cosa
.-.Q=3x2=6aW|(Ans.) =23P=6.P=2(Ans.)

Type-04: B J 72 0 S LT Wl (1033 U AR S0 AT

ﬁmaﬂﬁmaﬁmmﬁs@mwﬂmmm@m%mﬁﬁwm;

oRICet Tofefmay: i e fafde
933 fara ARG AfGd T A
P;
(i) RcosO = Pycosa, + Pycosa, + Pycosaz....... + Pycosa, = R,
(i) Rsin@ = Psina; + Pysina; + Pysinog+ ..ot Pysina, = Ry

4%, tand = X 43R = IRz + R
dl_ﬁ;}’ e e ereyea TR



/ 4

Troed s1ftTe 27 94 : TIE-0b | _'|L.'._'_: -

L ToTN 2 (3, 4 @ 'tﬂ
,.-—""'_-___
T - B wperrwnt-y: XYZ g frgred YZ, ZX @R XY I
5 6N HAGAT TG 5, 7 G 9 GFS WA AT I
frmes )
1ON [Ctg.B°23) (¥) TPIRP-> TS IR A (AR I [JB2I
() Sol™:
fFa-2 X 7
(¥) oAl 7@ T ¢ T ABC fagrer a1 72w g 120°
T RS T O G TR A 4 120°(———s
fafr . .
(1) e foua It fermT e A frgrew 5 9
FARGTAR AT A1 KA LA Id A T TR x-S,
ffam F, = 5+ 7cos 120° + 9 cos(—120°) = 5 - ; _E ..
A 3 3 TG y-BATLH, Fy = 7sin 120° + 9sin(—120°)
n R 7\5 ‘NE
B C ;
¥ R rﬂﬁﬁmm:ﬁ_g)u(_m? =23 93
= 2, O e fearers P,Q w3z R @ AABC (Ans.)
49 BC, CA 932 AB FG&TE! W4l O ZHCH AMA ¢ i ﬁz_"+m1|g|=“+§=%ﬂm a3 TGS
WTW..'__. e B, [ e A1) (Ans.)
wdte, BC = P,CA = QU3 AB = R _
4%, AABC -4 (537 GuTCsra fargerfafi S, H e [Din.B"23|
BC+CA = BA = BC + CA = —AB
>BC+CA+AB=0:P+Q+R=0 (Ans)
(N Sol
A
(¥) PIFP-> @ u 9F FE TRE w93 TR 3v T
mm.u%stn-l(&) |'
’ = qR_w = Vovi —u? ’3
w= ve — u‘ + 6buv. |
anzy amerar fewaa e fagred ARSI q)  Sol*: OACB AMTSfarad, u = 0A, w = OC 55 |
T, oA Aoyl 44 A A 120° (I o - u=0Aw=00a3v=0b
frmas a%, oN 4w fare e o Beme, OA TR u 9 3v ‘“‘“:‘“““""ﬁ
F:=6Xc050°+ﬂxc05120°+lﬂxcoszm" —“‘!‘:50 + 3vcos3a = u + 3vcos 3a
=6—ux§—1nx§=(,-4—5=—3nmz C
6N ara a1y fura Haeral avaa Bz, v
Fy =6Xsin0°+ﬂxsln120°+IOstn24U°
"ﬂx-——w —4(-5J'——WN oks
u A
Py wfg = ’F3+P’— (-3 + (-V3)’ UTITAT FATA AR WG AT G WS TTGLA
wRILC1a TR o1 =ig U
' V3+3 = 2V3N (Ans.) ;
‘&J’ 304 +RTETR o TREY b, l-



A

HSC sameas 2020 ’

TS, 3v = u + 3vcos 3a
= 3v(1 - cos 3a) = u=‘-'3v'2-sinz%"=1l

u o ja u

sm — = |—=—=5in" ‘—'
h 6v 2 bv
Q= —sm" ‘ (Showed)

a¥q, #& w = JuZ + (3v)? + 2 -u - 3v: cos 3a
= V9y?Z + u? + 6uv cos 3a

= sin?

=J9v2+u2+6uvx(l~i-)

= V9v? 4+ u? + 6uv — 2u?
~w=vV9v2 —u? + 6uv (Showed)
TR M IR A 201 3l Rqrs e IrfRe

@ R A% AABC ¢ BC, CA 933 AB 183 G
[JB'22]

(1) &I 9 @, INAHS A3 *AfFe

Mv3 — 2cosA — 2cosB — 2cosC.
Sol*; = 23, O fT¥Ts AABC 93 BC, CA, AB 3123
AAGATE I9199 M W= foaft 3= fFardies | ofraere
TSR TYITS! (@19 n — C,m — A, — B 7 f&afoa

(1

#fd Fi

OA 97 Bo@ 17 77193 argie faca =112,

Fsin® = Msin 0° + Msin(n — C) + Msin{—(n — B)}

= MsinC — Msin(n — B)

= MsinC - MsinB...... .. (i)

OA a2 FaeTAa e faey =13,

Fcos® = Mcos 0° + M cos(n — C) + M cos{—(m — B)}

=M-McosC—McosB.......(~i)

a4, (i)? + (ii)? =

F2cos?@ + F2sin?0 = (M — McosC — Mcos B)?

+(MsinC — Msin B)?

= F2(cos? 0 +sin’0) = M? + M?cos? C + M?cos? B

-2M%cosC - 2M4cosB + 2M? cos BcosC + M? sin? C
+M?sin? B - 2M?sin Bsin C

= F? = M? + M?(cos?C + sin? ()
+M?(cos?B + sin’B) — 2M? cos C - 2M? cos B
+2M?(cos B cos C — sin B sin C)
= F? = M?*+ M? + M? - 2M? cos B — 2M% cosC
+2M? cos(B + C)
[+ cos(A + B) = cos Acos B - sinA sin B)
.

s

(%)

(*)

‘
mﬂfwzaﬂa:m.%l o

= F? = 3M% - 2M% cos B — 2M? cos C + 2M7 coggy
= FZ = 3M? — 2M? cos B — 2M? cos C - 212
= F2 = M?*(3 —2cosA - 2cosB - 2cos()
+F=MV3—-2cosA—2cosB—2cosC
AeANR, TATIR aAfea “fawe,

Mv3 = 2cosA — 2 cos B — 2 cos C (Proved)

|
Cﬂs;

[Din.B'2y)

25N

fom: »
(%) fo@-> @ Feretet P Rqre AIREY 4@ F @@
a 93 71 [T 77
Sol": 5N 3337 g1 fe 1%,
5cos0° + Fcosa + 15 cos(180° + 20°) +
25 cos 270° = 0 [~ AMT9EA 44 #f&, R = 0]
= Fcosa =9.09......(i)
WRATE, SN a3 7Y I3194a 7121 g 413,
5sin0° + Fsina + 15sin(180° + 20°)
+255sin(270°) = (
= Fsina = 30.13 ... ... ... (ii)
a2, (i)? + (ii)? = F? = (9.09)? + (30.13)?
~ F=3147N ()
w11, (i) + (i) = tana = % [57 ogsTes)
s a = 73.21° (2019) (Ans.)
() AT T A7 R ANG |
[DB, Ctg.B, CB21: BB'17
Sol": #f§ ICF q4R *pr>@ Arand wafyge 13
S f1oE a1 70, T3 W reTaire afE
Y ATA |

G%f6 RS o @ fFmee P e Q (P > Q) TR

TR JRE G "FHSY A W A L 8 M
(%) P a7 s zaras i s s Q g &

A, a= cos"? [RE21I
Sol:  Q
o
I]
AT, Q=P+ Qcosa = cosa = Q—[;B
= a=cos~? L2 P(ﬂ‘ﬂﬁ‘!)



) 1 FRITS 5,89 10 9% W0 A o1 X oy

HOY I 0°,60° 8 120° et Ry TG |
OX TIRE T YN0 1 ey g

ICB*21)

i

(;’ \“l' ("\ wm“‘
= 5¢0s0° + 8cos60” + 10cos 120° = § 4 4 — 5

AT = 4 AT (Ans)
8
10

120°
o0”

o 5 X

@) At Res RS a8 b @ #fé ¢ 93 a
97 A% T ¢ 9 AGRTR *fFT b T orere
@, ¢ = Vb* - a? + 2ab. [BB'23)

Sol"; @ 8 b @TEHA & ¢ =,

¢?=a*+b’+2abcosa......

(¥

(1)

TEEE (9 a TA, ccos® =a+bcosa=b

cosa = =2
T b

(i]=‘-‘cl=32+b2+23bXE§3=a2+b2+23b-—232
=b?=a?+2ab

.-.c=mmw

=>bcosa=b-—a-

()

(*N

[ = -
_

-
-

(4) T3 @3 P, Q TR 4R IR AR O Fre
farars 20, P W3R Q W3 TRETe T afEd 33

(") PFen-3 @3 fo ABEDCF I3f0 oW ¥GFs 7,
A s firrrs wrefem wfd e 3

Sol": P 3 F4r133 Tenes fArg ong,

P+Qcosa = gcos‘m" ~P+Qcosa=0......

W1, P 93 7Y 33173 T faca oz,

gsin 90°

Too0d SITe 2 53 ; WHNT-0Y ,

(i)

Qsina+ Psin0° =
= sina =§ & a = 30° JT 150°
AT a > 90°
WEW3, P 932 Q 93 THIE! (I TA 150°.
a = 150° =29 (i) 9 I oNZ,
P+Qcos150°=0=P=
2P = V3Q (Ans.)
Sol"; 4% To e arera wg:g @I

= xe- =% x 90° = 120°
wfm. £BAF = 120°
+ ¢BAE = LEAD = 4DAC = £CAF = 30°
4fq, T=1araa @l TE R W3 &fea s = Qu
QY« AB 39199 e afera o facg o3,

RcosB = 2 + V3 cos 30° + 5 cos 60° + V3 cos 90°
+2cos 120°

2P =3Q

_Qx___

ReosB =-5:..(00)
AT, AB 97 7§ T3 Toqrext fAw o3,
Rsin® = 0 + v3sin 30° + 55sin 60° + V3 sin 90° +

J
i
;
i

[ﬂ’mﬁﬁﬁm 50a] 25in120° = 5V3 ... ... (ii)
(i) + (i)} = R¥ = 57 + (syfﬂz =10
)+ 0= 08 = o ona = 3 0=
= A fevrs fomarers affda v <= 10 T AB @3 s 60° Jg
Tl @1t fFars | (Ans.)
12 (BB21)
[Crg 322 MIB'22|
() ey @ p=6NQ=9N ¢ R=5N A (o) FTee=-2 @ qeamd fga Wi @ s fada @,
TG Afga 9w o fua fadu @) [Ans: 0 = tan~! lJi*m *QrQlJ} |
|Ans: a = 106.102° (#T0)] ' (Q1-Q2-Qy)
Su» “fasTTm eroren Fasw oo, ’-'
LY * F F, _F __‘




) L

i So00d 10 3 73 mm—::-&{ | |

HSC SEanea 03¢
|

13 PRy @I 930 e R 1200
3N, 4N, 6N Ty fFRe = [IB°21]
(¥) -y TS IAGTAR Al e w3 16. fo@-: ™
[Ans: 220.89°)
14, peree-3: (@Il faqrs a16es Q - R.Q.Q + R WA
e A QFRST @I AR fagred Ao
HATEA |Ctg.B, CB'21) (%) foa-y @ el fFuman @M AT f,,
(%) -3 O3 TAGTIA Al T A [Ans: = qrEeffa TRTFAA TAEE TA, T G T s
15. (%) @ faoqrs aes u, 6 u, I 30 @R F [Ans: 23y
e T u 932 u, 93 e @A u WA TR | 17, (F) AN @ 2V3N T2 @=q0 30° @t fou 2y,
offmet u, TAGNS @, u = Jui —uf +2uu; | T 7 T T AR A =
ISB*17] |JB"17] [Ans: 7y
Type-05: R A0 © [ASo
©Concept s
@
(m, n) ST o A\
(m+_n‘l,OC

Tﬁﬁﬁ'ﬂ'ﬂﬁ"ﬁaﬂm.ﬁaﬁzn.aﬁ(m>ﬂ.n>0)~ﬂ§ﬂﬁn‘.4ﬂﬁ 0
(m+n).ﬁ'.mcﬁ’iﬁABwamwﬁWWWHm.Ac=n.Bc N
21 AC: BC = n: m =0 (C &% AB (& n: m SIS WIEeE 37) |

rawfﬁamw.wsf) ]

[ BiZel T AT (TS A CHICAT e ere WeAfa]

T S w1 Wi

¥ + = -fj
amzy 7 foefba e = 0 9% QA1 wefb atera afaa w1 yétu anfba s

aae wiza fam wig aefba faraa faqdrs fare arfas aa,

. P @ ( a8 a7 1A R aa A A,
SRE =P QF +2PQcosy @ Ftny - "_.J.';'”_'f_‘,

[ piqi-w - - -I Tl
= 1 a — .
WHRAEIA, |cosa T uis_l_ T

aorra amia avad) e fady @ar e

| A
ll | TS




P 2020C

Geowd SIfo 2 98 : BIWTE-0Y l {:‘ -

Lﬁm“?fﬂmmwm ]

mﬁwmﬁ 3P.4P 6 5P Wit ey
AT AT 2T T @, 2% 397 53 orzrog
77|
) Sul“:m'
J'('3—pjz+(4p)2+2‘3P-4P-c059=5P
= 25P% 4 24P%c0s0 = 25P? = 24P2¢os = 0
- 8=90°: 3P @ 4P R =17 (ifrs)

B @ @ RIS 1, 2 9R V3 a3 i e
FTTRE] B FCH | ITGTR TS T ey w4

[Din.B*21; MB21]

(@

[Ctg.B 19|
(?) somP=1,Q=2,R=V3
P2+RI=1+3=4=22=Q2
wde P @ R @3 T4S! &I 90° (Ans.)
P‘GQ@WWP)Q. [JB'19]

(%) ¥ P, Q, R I ATIREIN ATF G
=vV2Q = RWSWEP,Q 9NRR,P 97
TR e

(¥ SoImV2P=v2Q=R

(¥

@AY, I ATEEE ST,
R? = P? + Q% + 2PQcos(P A Q)

:OP
R

R?-p2-Q? _ 2P*-P3-P? _ 0
2PQ 2p?

=cos(PAQ) =
“PAQ = g (Ans.)
9&ZSIE, cos(RAP) =
“RAP= 3:—“ (Ans.)

(¥) 9= Rz B frras vo foafo sy <=
AR C1F 79 30T TYIRS! (@I 45° T 39 AT
TouT T Rt 31 [BB"17]

SolI': WA =fa, @m fore foaee fosfb &=

R.P,Q; P,Q 93 WYTIS! (I 45° I feafb Aramagrn

AIHCA R A P € Q 051 aAfed W @R w3 2 P

@ Q 9771d w2 fasdts s

%~ R? = P? + Q% + 2PQcos 45°

>R =P*+Q+2PQ =

 R* = P? + Q% + V2PQ; 32 fusfa &1 (Ans.)

Q?-PJ_RZ
PR

QZ_QZ_zqz - _.,l
20V2Q V2

05. (&) SN,7N @ 8N A AT A0 F1F oo} Fm =3
SR B ITATE | 8N @ 5N WTAA Foarad foamaar
Tqel @ faf @1 |BB'22) [Ans: a = 120°]

06. (F) 3N, 7N & 5N 3738 9T 759 o°R w32 sy

%2 <=1 3N & 5N FFarEa TSt @ 5y =2
[MB'21][Ans: 60°)

" Type-07: [S=10 AP ABTEEH A1 S (M v5a)

¢ T firge @ afn @3 fgre femas forfs T0m W ¢ e @l fagrem feas @ v awzem i ¢ frs

(SREI 77) sffee 1 AT, ©d Srel ATEE A

Y
Y A P+Q+R=0
RBF B¢

‘ mmmﬁa@ﬂﬂm i cale FerE Bor ae? faqre 1R e foaft fon fon fre warm s foafe
T ey 3 @, mammﬁmmaﬂmwmmmwmmmﬁaﬁﬁw

Q R
(PR A (sine) @ AIFANTE | - — = 2= = 5=

sinu

Note: n 5 syt o1 360° ¢ ST 1 ST 191 FACA ©IHA A = 0, GITFLA BT (RN 2B IW Wit caomer = 280

"U#




P
" HSC sanes 2020 £y

¢ R R T T T RS ARETETR o SIS ST (A S
¢ SROEE: SELEY A I RIgted (O T aLePera (g |
¢ fEE: T T @A (T IReTER Y ANeLeT e (A |

qwfﬂﬁﬁﬂ(af,ﬂﬁﬁu

-

()

s T

[RB*23; Ctg.B, CB*21; SB'17]

() PIF-d 97 | LM, N 39 [&5f6 0 Rre

SR I8 SR | A FA A, N2 = M(M - L)
Sol": Ffi BT 2T AT, — = —— = —
sina sin 2a sin «MON
M N L
= =—= -
sina sin2a  sin{360°-(2a+a))
M N L
= —= — -
sina sin2a —=sin3a
M _ N _ L M-L
sina  sin2a " —sin3a ~ sina+sin 3a
M _ N _ L _ M-L
sina sinza  -sin3a ~ 4sina-4sinia
M _ N _ L M-L
sina _ sinza  -sin3a ~ 4sina-4sin®a
M(M-L) N
T 4sinfa-4sinta  (sin2a)?
¢ SFATS A N1E,
M(M-=L) M(M~-L) = M(M-L)
ssinfa(t-sinfa)  4sina(cos? a) sin? 2a
M(M-L) _ N?
4 €T 8 U TS fAT MR, — =5 = 5ora
~ N? = M(M — L) (Proved)
|SB'23]

EeR-3:
A

foug O fargwos Afiteg
(%) PR3 @ P, Q 6 R 31 f&af0 ARTRER e

P _ Q = R
HFFA, a2(b%4c2-a?) ~ b(af+c2-b2)  c2(at4bi-c?)

2R

()

A 4, AABC 93 Afata9 01 0 W32 0A, 0B G (
qRA P, Q W3e R Wtwa foafb 391 famam wea ey
W2 ABC 308 £BAC, BC BItoR o[ WERMR 3
@1 992 £BOC, BC BITo/[@ T94a RGANN (9% (@1
= £BOC = 24BAC = 2A [932 b7 TR Aemm
@Gy (@19 337 @ fagd]

SIHASIE 276 F91 AT £AOC = 2B, 2A0B = 2C
9=, faa $oeimT S,

P . Q e R
sin <¢BOC sin cAOC sin 2AOB
P .. B . R
sinzA _ sin2B _ sin2C
P _ Q - R
2sinAcosA 2sinBcosB  2sinCcosC
” P _ Q 0l R
252 bZ+c2-a? b ef+a?-b? c af+bi-e?
IR 2bca ZR"  2cab 2R"  zabec
a b c i P
[ sinA sinB sinC 2 1 [ ]
P Q R
= = (Provet

T c2(a2 +b2-¢c2)

[BB*23: SB, BB'?

~ b2(al+ci-b?)

" a¥(b?+c2-a?)

() Tioe ST 1 A P, Q, R 39 =D A
T (NS q,
P:Q:R=sine—%) sin(;—;) sln( c)




Te6ud STo 2T 59 ; WE-0b

)

frgred WILFY I, &M 1A, 1B @ |
ABC RAST ] () Soi": 0 SrasTww 26T, £OBD = £OBF = 2B
= o = = l
ABC&@@; A+B+CB-CIBO £0CD £0CA =-¢C
JAyRef=900 k=000t ) - LIOBD+ILOCD+ABOC= 180°
2 s x = ]
S, Blcﬁ@rﬁ ¢BIC + £IBC + £ICB = 180° = ;4B +34C+¢B0OC =180
= o_ 1
_, ZBIC 45 =+ ; = 180° = £BOC = 180° - 2(£B + £C)
B, C = 180° =k - = 90° 1
aic = 180° = (5 +3) = 180° - (90° - ) < o044 80° -2 (180 m: 90°+ 3 2A
a9, P, Q, waﬁﬂﬁﬁmww
i I (T ST AR,
P ¥ Q R y 3
—— = SinCIA _ sinAlB
et R
P ET—— = = B 5 c
sin(gﬂ‘*—) sm('m +3) sin(90‘+5) |
~ R . P Q QU ARG A" BoARMT AT, ‘
-“-"‘1" ___E-_E'__E":'-_‘_F_—T a8 R
T c:s sm( 2) le“(‘z"") sm(ﬁ ) sinZEOF ~ sin zDOF sInLDUE
= -——= S—~2):sinf*_¢C .2 Q
=>PQ R=sin (2 Z) sin (2 2)' $il (2 2) slnzBOC sin £AOC s!n:_AOB [ﬁﬁﬁ C@T’ﬁ]
(CTRITTT =) P N
sin (90“4-%} - sin(90°+?] - sin(90'+5) '
M ey PQR T @I Reqre frm v LP _Q_R _ P _ ¢ _® ‘
FIRER B TR P 8 Q G TGIS @I 60° 932 P cosf  cost  cost  costh  cos?}  cost |
8 R G T I 150°1 [JB°22) pia= QZB= ch
R 2 cosz—z— 2 casz-z- 2 cosz~z— ‘
(ﬂMﬁﬂ,P=Q=E P2 @2 _ R i
(4 Sol™: (16T T, PAQ = 60°, RAP = 150° N - il S |
+QAR=360°- (150° + 60°) = 150° b2+c2-aZ  _ c2+al-b?  _ a’+bZ-c?
2be Zca 2ab |
@y, P,QR ¥ foafb Fmagm g 3@, ongg, PIxzbe _ Qx2ca _  Rx2ab
P _ Q@ _ R (b+c)2-a2 ~ (c+a)?-b?  (a+b)2-c?
sin(QAR) _ sin(RAP)  sin(PAQ) PZxbc Q*xca RZxab
P = Q — R = E = 2 s i (b+c+a)(b+c-a)  (c+a+b)(c+a-b) i (a+b+c)(a+b—c)
sin150°  sin150°  sin60° % % V] P?xabc _ Q%xabc _  R?¥xabe
P=Q R . p Q R (Proved) : a(b+c-a)  b(cta-b) c{a+b-c)
=FP= = —. — = — rove p2 _ qz
- ¥ a(b+c-a)  b(c+a-b) c{a+b c) (Proved)
[BB'21]
[Ctg.B21]
. ] (¥) TIP3 g 0, ABC faIgTer #yy G3g
(¥ mqﬁgwml |BB’19] Py, Py, Py Wm{ﬂmmﬁ@.
P,:P;: P; = BC: CA: AB.
() 1R @ O firgrem w@aFE! P, Q € R T " et 4 8
TS Ay et et ¥ @, s
2 99, A + £EOF = 180°
p? q? R : BC CA _ AB
a(btc-a)  b(cta-b)  c(a+b-c) =» LEOF = 180° - A S s e e 2R
M A sinB sinC
Sol"; g fony carat arer adare B sTafre] Tea ST, [9T, R fargeia
AR A1, O effefl 7w T o 120 £DOE = 180° - C g e
S et saTa e T £DOF = 180° - B

|

A




HSC 93123 202

A A — 2o 2
" sin£EOF  sin<DOF  sinzDOE
Py _ P, P3
sin(180°=A)  sin(180°-B)  sin(180°-C)
=’P1_P2_P3 Py Py Ps
sinA  sinB _ sinC BC = CA — AB
2R 2R 2R
P1 P2 _P3 5 n.p _ CCA- v
or- el r Py: P,: P; = BC: CA: AB (Proved)
07 O =1 3&ibe @41 ISB*19]

(d) XY, Z I973q¥ AEEE A= e @@,
X:Y:Z=acosA:bcosB:ccosC

() Sol”: LBOC = 2£A [F4g (19 357 (F1eA fage)
@t £AOC = 24B; £AOB = 24C
X ¥ _ Z
'sin2A  sin2B  sin2C
X ¥ .z
2sinAcosA  2sinBcosB ~ 2sinCcosC
x ¥ 3
zlnx(osﬂ == z-bﬁ"cOSB . éumsc

~ X:Y:Z = acosA:b cosB: c cosC (Showed)

foar-: [CB19]

A

afefl foua A o B e 211 3 6fEa 7R &1 3

w17 (o fita fafen e Sy +fm 5oes “I)

o)

Feo0d sTiTo 24 qa:arm.%‘ il

(@) > T foum ova wiea oo fary oy |

cars e s o ety o g™
@Ne| W
(F) Sol": 0 7R farva s fw Fg,
0B
A
W
IRB'}
W,
E
N

LD, ME @ NF T9I&C¥ MN, NLS LM 97 ©9g 77|

(M) P2 @ BfEfie Iefm afe = e em
AW, =W, =W; T4l =m =n.

(o) Sol": LMN fagrea LM, N @ifas oy 2t fRe@r
A1 o Ty end fEaas foaf aa W, W,, W, a3 #fi

T
a ﬁ I W, _ WZ _ Wy
& S M, sinFIE _ sinDIF _ sinEID

=5 w, 2 W3 = W,

sin(m=L) sin(m=M) sin{m=N)

W W, _Ws (i)

sinL  sinM  simN T
€, AMNL 208 f'ﬁp{’éﬁ. AZA T (UTE 13,

I m n s
sinL _ sinM _ sinN T (in)
hif PO

(i) © (ii) T0® 1%, = =
HAE, MW ST, | =m=n
e w] = w‘! = W| (m)

m n

"

[DB22; JB°21)

C

u
L

IU
ll | EEETI

() Twloa-y « Efgpfs fageiba ayrery 01 p,. PP
feal® @@ ATy OD, OF, OF 7ared fou ¥

AT WITe | ef=e &4 (4,

P; Py

Py _ Ps
a‘(bieci-at) ~ bici+al-bd) r‘(a‘+b"‘2]
oy
AT e e



Educationblog24.

oo Site T SE TEeOr -,

T T =

-.'_7?3?.-_:’t-;='r=“_m-,.-.-
W."W?‘:‘l:%ﬁ"?w o~ A
v ’.‘-—i"'——r.. T'T!Tﬁ

X Qg E¥3
S Pase (e L S 7Y =TI €= ~ =
=~ x .
T AR Ta ey =e \
- o ‘-\
P
‘--_- —
>3
=

mﬂﬁﬁmai'i!? £E5 F('-:._' TiT: S reE TS ISR TN
RGP MWITETE O F= SAFETEIWIT S ITT IR |9 T4

n \‘ T__:j::
- — . =
i’ Z
L
= B g o A
MR E e T R TS TR IR T \>3
TR R R AT RO IR IRaER X & \: N r g _ %
TRETYF T CER C : s W N A
| ssssFTaoaw =T T
L_* =
- - = ‘{ T
A ==y 1 om FEREE 5 TET = 0 =TT ThTETR - =

R G S c ST S a1 cm T AT R
= 7T TR TR TS T DR S A
(%) oy €7 oFTRT 5= S kg TE EI TR e ‘

T N
%) Sor =\ Do B St RE2)

il (O ORI & (D = ¢ EERRE Gl e s
e SOF AD = | DU ol e yoy
o Mo T AT OF ST R o Sree 8
' Q"-v'—'m 2T W L TR DY W,

8kg R = __""-_.a.

L]

N s -




" HSC gryameas 2030 il

(V) Sol": @eut @wg, CD = r'9R AD = [, AMRYR &
eI @i (W), oo e (R) @ s[e/ bR
(T), C fRrors Strmragy Q)

T

w

s, AR Seorofwy S,
Y oW R
sin(WAR) ~ sIn(RAT)  sin(TAW)
aY|, WAR = 90°
S TAR=180°- 2£ACB, TAW = 90° + 2ACB
w _ R
sin(180°~2ACB) ~ sin(90°+2ACB)

A
AC=CB+AD="+ﬁ AB=~[(I+1) - =211+
B
T

C

= w _ R i W _ R 2R = WxCB
sin(£ACB)  cos(<ACB) 2_2' = E_E AB
- Wxr
T Va2
Waxr
2 —]
Teate, caer efefaar 99 R —
r = a 79| (Proved
R= g | ey

PIRT: G AT W S G ¢ B
WA AR WGF F, 8 F, oy fFaee e
LATSE IS OLoF BoTg W GETAA G35 TJF

fRASITE 4T3 ATS AN | [MB*23]
() SMAFAA, W = =
F7-F}
(*1) Sol":
R Fy
i 0
w
f5a-»
4fg, emqwﬁwma W = 987 GG |
F o ., I8
foa-» e, Sin90" _ sin(160°-0) ~ sin
= cosecf=—....... (1)
Fl
[}
ﬁm AT, sln(%‘+8} sln(lBl:l'-BJ
w F,
m = ﬂ = cot = (“)

ol ET—

col

Too0d S1T6 1 54 weqyy- %H

2
(1)? = (ii)? = cosec? 0 — cot? 9 = ¥~ _w? t
R RSl
F3-F F} F2
2 i1 2 = 172
sWixil=1W2=_1H
w F§ F§ Fi-F}
Fy F
> W= =L (auifie)
F2-F?

W 97 oo 380 20 O AR iy

AR T 2| [Din.B'21; nipy,
g

(4) « GFAAFS AT, BT T F4g T2
() a=30° T, T, 8 T, MfaTa e, W= 105,
(4)  Sol": Fryragy wAfia A,

sin (180°-30°) _ sin (180°~a)  sin(a+30°)
1y T w - __ Wsini50°
sin150°  sina  sin (a+30°) 27 sin (a+30°%)

Q¥4 sin (a + 30) AEH 2T T, FY T GORR
a+30°=90°;a=60° (Ans.)
(%) Sol": q =30° 932 W = 10N Z1=,

T, Ty 10
sin150°  sin150° s:n60°
Ty =T = sm30°-s] = =;~.;—§-X2 =:,-§N
. Tl = T2 = EN (A]'IS-]
05 JRCEEE [MB*21]
A
da
a
¢
W
() a2 @ AB oI A o4 @I Ayt
WGP 9L ClerRde eo W e AB oI
o fda @
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TH60d 510 2 94 JIEH- ov' L,.

w

ﬂﬁa @ﬂw i sln‘?o

08.

'w "
. ..-..;' q e
,- poo -

5["(“‘—3] -E-=—M—=—N_=;_L.=ﬂ=i
W BC CA AB 25 &0 65
e alaM N LM
- Wx 5 12 13 5 12
2T Tb”’ AD 212L=5M 2 M= ZL......()
2a
2T=WX7==7F A
2a
2T=WX7 65/ |60
=,-r-———W(Ans.)
B 25 C
A e L, M, N 1T %S &1 qeomr fermicaat SRE, =1 = 13M = 12N
C BC,CA,AB [
ABC fagre™ QNEF TR | g iy =s-1-3£[,_ 12N [ (i) 729 |
WG TAUTF 25, 60, 65 G| L 8 M iz Tomem s |
L= 2 ~L==N ......(ii
748 51 & 9& | [JB*17] (13*12)N i 13N W) ‘
JEAM N 51N N=139;
() E'UW-)WWWW%WI ~ s+12_13$1?_13=>N 39; i :
(#) Sol': (ST WITE, BC = 25 (1. ; CA = 60 (1M, ; Q¥ N 93 TH (i) @ I AR, L = = x 39 ‘
AB = 65 @1.f¥. 4L=15 :
~ AABC @4 2C = 90° L @3 I (i) @ I3 113, M_—xls ~M=236
@EG IS FS 932 AABC 97 IRGTAR TS oL =158 65, M = 36 &1 98« a3 N = 39
FE3, 19 8% | (Ans.)
A B
90°
ong /T
0. 457 ICB"19]
I 90°£C
Y 20kg =2
L
foa-3 foa-o

ofefG fora A @ Bﬁwwnq#w%qimﬁm@mﬁmﬁﬁmemmw@mm Llicf
() 72 foraa oo W e SATTEE e W @7 WA 7S 8o A 7 [Ans: 20.014N)

(") o 7 fooz C faevre 20 kg SACH ATIAGH AT &0 Ty Q3R T, 93 T TS 6T HATEH ©f 786w wats fady
[Ans: 263.044N]

F
TRy 17 oo, B @B O AT (TR SR G 13 6. R iy qfb fRrre s s et
% 21 2T 5 1. fi, g ot A 3 (P Gl 48 AYE 4 T [Din.B"19]
(*1) Feiraes. Qmmmmmﬂmﬁ#ﬂ | [Ans: —kg-wl I(g-w[]




HSC Saed 2020 L

¥ Concept

b

Tooud 1176 3 T8 -0y | : i

Wwwﬂ:veowwwmm@mﬂwmsm A C g
fFTTS AR ATHE A W AR = P+ Q T GTwd Tl (@I 7 C (3 3RS

(e fFEeae) (S IS FAE |

AC=0- F_8 580 R
(HP-AC=Q Bcznc—ac_ AB ~ AB

(2) @ fZ0ITR A TS ST (For MCQ)

P P+Q=R 0
[foza P > Q|

(i) Peoﬁﬁmwww.Paamwmmewwaﬁ%m

AW IR

(i) Aasﬁﬁmﬁsﬂmﬁpeqﬁﬁmwwwwﬁﬁwwaﬁ:—jmwmml

qmﬁam@s,wmj

T3 Py @ P, 25 TR e 9 @3 76
377 A ¢ B e 7 3w g e sy R
FACe1 OIS Al AB IR S A0g A T

[Ctg.B,CB"22: RB'21]

Py~

Q) m-ammem,s:r::m@m

Pl >F‘z e
(1) Sol*: = Ff, A ¢ B fewre Frdws g6 I A
e =& (P, + P,) T C fqrs o =

i wP Py _Pa  Patb:
«P - AC=PF;-BC= 50 =0 =75

i N . .
~ AC =2 AB.. ....(0)
A C-S-+D B
(P1) llpll
P| PZ
PPy (P)+(P)
wrara «f2, 7a 5 gw fafan @@ afa D e
faas T3
Py _ P _ PitP
%P -AD=P-BD= 2 =5 ==1F
r— )
wAD = AB ... (i)
ii) = (i) = AD — AC = ——- AB — —%—- AB
(“) a (I) = - - PI'FPI; P'+P2

o P,-P; : " - P,-P; 5
= CD = o AB.~S= S ePs AB (Showed)

Ll i
A

[CleB8722; MI3'22)

(4) PR3 @ FRTARTS F, FRAEE o7 7R
31 R e wifea fermfR™] AB 39193 d 70y
R T e T @, d = =

() Sol": A A, P=24N,Q=18N,AB=10m
d
A C~A-D B

| © I

P Q

(P+Q)y P+Q
A M4, P @ Q TR afa (P + Q) Faf € s frmmere

= L.
wdie P-AC=Q BC= ===

I . i
W'E_ﬁc— =8 AC = PR AB i)

w1, 99 46 gW fafe warE e (P + Q) T L
feqrs foem =21 (4f)

kB P A
@die, Q-AD=P - BD = — = —

P _Q _ P+ AD _ AB
AD ~ BD  AD+BD P  P+Q

: . i

s~ AD = e AB...... ... (i0)

@4, (i) = (i),= AD — AC =%-AB
nd=22. xlu.-.d=$ﬁ$ms(ﬂlﬁ‘“

__24-18
P+0)

24418

TR I’eqmmmﬁww“ﬁ
fd 787 Bom e v | P wba RFcas) T
s oA frmifRreE Q @ fie b g T

(1) - TS Tl R, T A T

P+Q "
| s22; 22 P



ol

£ |

L)

N

ol W &4\ ¢ RV e p . Q‘ima\ﬁ
gt ¥ wIER NI C e,
poAC = Q: Bl (o
e, P @R LSRG IS e Rty @
o T DG WREH AT @ e fy e f
NE LRSS P-AC =0Q-BC ¥y q
2PACH ¢ =Q R

L PeQ (g Q

‘\
pu— .
\ \ C &

2 MAC=AA) + P-CC = Q- BC'

2P AC=P-AA + P CC = Q(BC - CCY)
2P AC-P- AN +P-CC'=Q-BC-Q-CC
2P AN =P CCT+Q-CC (e
aPb=(P+Q-CC ~CC = %{Shmwd)

[CR' 22
b+u k[
\ ! B
0 Sivs SRRE wienm wow e
wag Rty swens 1 woR wfiw R
wagR W QITe TR oS @, F = G
F IETY (;
sl f‘("\ ‘ f‘ﬁ
A ¢ B
MWW, F-AC= G- BC
F_G _ AC_G (M
ag_(:'\?-'u—‘_; ......... t‘? B.
WOR, G- AC=F-BC=F =1
vEminim e
= F! = Gf o F = G (Showed)
[br"17]
A & B
vP N Q
(9 Pew (R + 3) RNt Q3 Q G (5 + 2) AT
R waeme W ¢ Ry v $T8) SR P.Q 4
*fRard v Q. (R + 3) ¥ TS "ft ¢
., WQ-R-0
e v v s e @, Ro= S+ !

Nol' W ofg, Ae B Ofasee fauee VNI w
g qw p,Q wa wia ¢ favee farut ST
M St o, pAC = Q- BC (D)

pR N

s e s asfisy caum

Educationblog24.com.

b Bl
TH03 SIS T 99 AP0 | - -

ATE JIGACS TN (R+3)e(s+z)vfﬁmqft
AW A @ B fRvrs fivurrs oy FURIE IS 19
TWWHE(P+R+3)6 (Q+S5+2)aNIATR
wfgs ¢ fesprd )

TR WA 9, (P + R+ 3)AC = (Q+ §+ 2)BC... ..(W)
WRR, A s B e fyes T e Q €

(R + 3) V1 afewR sams s ooy wiids

U
A C B

P rQ g?
fRed +5+ Y
Q i R Q}:;

NI WA A1E, Q- AC = (R + 3) - BC ... oo (W)
wﬂumihuinmﬁ:f: 3

Q R+3

—

alatdatd
Q  R+d Q-R-3
WIR, (- =2(R+ DAC=(5+2)BC...... (v)
; & = Red
WA, (iti) = (v) = e
LT N o Y ()

= — = = :
Se2 R-S+1

R+3
(v) § (vi) s} TSI (S VR,
F-Q (Q-R-3¥
Q=R-3 P-Q

sR=S+ ‘——-——“;’f:" -1 (swfR)

Q-R-;

R-S+1

=2R-5+1=

T e Py R P; TT T STHIGI T RN

A s B Reyrs fariien BB17)
() POF™R @, Py = 4, P, = 6 T 4R R_W
SO 2 43S R IR = R e R

sol*:
A D C B
' l * |
4 6

WA SR, A @ B IS fues Wt o= 4 9v § |
P, = 6 98 T wfE ¢ fesgre e,

AC _BC _ACHBC AB _ o _ &
W-I-N.T Mt T ™ AC = wr\“
= ANC = "-:—l:. k)
8y CWTR, STSTTT NN 2 ad® sy @ e
woe wfi D fangre v s, 20 = 50 o A0 40
e 14
= AD = l—'::\l% = AD =22 )

=@ =ac-an=(I-Y)ap=cpn ="
L3 LEY
o Al T - ":" ¥ (Ans)
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HSC S9a5ed 202a

(F) 32cm I 7B RHC® 15kg @ kg G G0
i UG I FIAS Werl ST A 8

Soo0d ST 2T 54 :'memg.%| [F( : _;_

|

wff STpe! FAGIA TAACI e,
R = (15 + 9)kg = 24kg. (Ans.)

st g a1 [RATSTH TR FCeTE) 94, ACx 15 =BCx9
- >xx15=(32-%)x9
@ Som \B = 15x=32x9-9x= 24x=32X9
ol™:
32x9
l J ﬁx:-;"-}(:Iz
15kg R kg oA, TR A (UTF 12cm T8 9MES 1 (Ap)
T < ¥ (o) TAIRt-3 @7 ST I e C e
emy AR ge ffew e e D e
10N . FaE ga g 9@, P:Q = 2: 1.
08. WIE™I-2: o IMB22| Q
10. ey 16N @ 12N 3% Fgd FrawE @
" =iy 957 Bo@ 99w L ¢ M Reqrs frarss s
AB = 20
(o) Py e I wag [ e
q B
(1) TIF- @ FeTRY g fAfw Fare e afe AB SR S

A TS IR YTa 703 A of fada F4.

|[Ans: d = -?ﬁﬁﬁl]
A C D B

09. W-q:l i l l [DB*21]
P P+Q Q

[JB'21: Ctz.B'19] [Ans: y — X = 3]

(%) 10N @ SN 728 Fag Fargare 34 A @ B e
f&a1 3721 10N F=iod fFamay AurearE @ o’
fora fevire B famga fate 2 @3, e o7ame &fe

T VAG ACE IMA? [2f71 &1 <tere, O]

P>Q @RAC=CD=BD

g4 (U TG 40eE Concept 932 foprem eaRfa A3 0 o7 F30e A1
AABC @7 A, B, C ¢ foi® s srsraare <1 P, Q, R farn 3 @3 aife 0 et =

(i) offqeaEaTa, P=Q=R
(i) Ofef@fa =z, P:Q:R=tanA:tanB:tanC

(iii) O fa*] w@ee % 27, P: Q : R = sinA : sinB : sinC
(iv) O fa+ “face=a 207, P : Q : R = sin 2A : sin2B : sin2C

Type-10: 77 TN I CFLA (AP

[Ans: gcm]

ESELRRR

o1 JR-ECEY [DB°23, 22; B, RI*21: CB'17|
A
. AL :
Q P+Q+R R
(1) TRoF-3 @7 o AP ANGEE 7 | R
fareTed WG e T, &Nt FA A, P:Q:R = a:b: ¢

m GITETS ¢S TS U

dvro

(*1)  Seol™




NE;

.

Qeaﬂ‘f"mmﬁfﬁo+&mm
e fEAAT T3 S, P8 Q + R Imwmm wfy
MWW)WIWP+Q+R
WW'WQ'{'R-WBCGADJQ

ﬁch@w'
aﬂ'Q‘BD=R'CD AABD @,
B0 _p.CD BD _  AD
2Q =" a0 sin£BAD ~ sinzABD
A A BD AD
sin2 sin = —
-'—"Q;;-g= 'aé sin; sinB
8 _ L 2
oL o _
R _ P AD sinB
b ATy W [——— S
AD sinC
P __ Q@ _ R _ 2R"P_2R'Q_2R'R
u‘ﬁ!";ﬁﬂ;-s'mli_sim!:=, a b ¢
[sine @ SR @AM R’ = “ffzaymnd]
p:Q:R=a:bic (erife)
|Ctg.B'23: SB*21)|
A Ty
R
C
g* B T
foa-s
() syRBw@R, S, T T@wEa @& H Rttt 2 e
R S T
ﬁﬂ.unﬁ—m_unc
Sol”:
A

s s+T T
'ﬂm,llﬁ’iﬁ’ﬁaatn,s,TmﬂﬂﬁHﬁﬂi‘nﬁh
~AD 1 BC; S @ T 7@ f% (S + T) 1 % BC (¥
@ famrs form @ra) WA R 790 A e 9
T o 1) T fam w0 AR, (S + T) T
AD @3¢ BC-a7 cawfa™] D -¢8 w2 farm # 4|

LR _ BD _ . €D
SBD=T-CD=S - ==T'3
=S cotB =TcotC

WAAEA, RcotA = ScotB

TEM, ReotA = ScotB = TeotC
— e
Do = = — (o)

t tan (.

anH tant
e

(*1)

Mrd

() TR=Ez P, Q, R Tereren frd =1 T30, S
A, B, C Rere fewss U, V, W TG A,
AN T A& “faEE O A Lo AT
@, U:V:W =acosA:bcosB:ccosC.

Sol™:

A, B, C fairs foarss a9 U, V, W @2 &f&
U+ V+ W, AABC 93 *fareg O favpdt e T, B
a C favrs foags v e W IR &fd V + W SR
AD & BC 93 czwfa™ D fapimdt e T3

“V.BD = 2w 2
AV-BD=W.CD=V - —=W- o

sin £COD
=V —_—
sin £0CD

sin<BOD _

sin <0BD -
sin(m-£A0B) _ sin(m=£A0C)

sin £0OBD sin £0BD
[0B = OC (932 Jr53 41Y) - £0BD = £0CD]
= Vsin(n — 2C) = Wsin(n = 2B)
[=EY @ I3 TR faed]
; i . vV oW
= Vsin2C = Wsin2B = ey
u _ v
sin 2A - sin 2B

ARSI 2N 41 (Y,
) u _ Vv _ w
" sin2A sin2B sin 2C
u e v _ w
2sinAcosA 2sinBcosB  2sinCcosC
y . v W
< = =
25pcosA Z%cosﬁ
gy .- N . W
acosA bcosB  ccosC

= U:V:W =acosA:bcosB:ccosC (emfie)

C
zﬁcosc

IBR21)

(%) FRY-5 A SITATCS & 37 T, C 8 A Rvrs p
JUTR FAGAW CIFAT WS sin 2C - sin 2A.

ot




i HSC ggamed 2020 g

(M) Sol™: Q¥MH OA=0B=0C=r 9N ¢BOC = 2A,
£AOB = 2C, 2AOC = 2B

[ @Y (a1 a7 (@eid faed)]

0,A & 0,C camt sfa) «fa, A ¢ C e FrEAA

WYY BT P, @ P
B

L A
Pc P PA
QTH, AD _ AABD S3(WI®® _ AAOD 23 cRavH

€D _ ABCD S3C¥xom™ A COD 43 Coaum

ﬂ s AABD £3 0520W - AAQD 43 (sT0W AAOB 43 (¥ W
CD ~ ABCD 28 CRawm-ACOD 43 (Rawm  ABOC4 Coawm
o ;-:r" sin<AOB _ sin2C
cD ;.rl sin<BOC _ sin2A
W4T, Py X AD = P x CD = 4 = £ _ a2t
PC AD sin 2C
(Proved)

Ty g3 T R A © A B.C
fT TUFTN Bkg, 7kg € Skg €ETTA fEA o™

PR | [MB*21]
(%) e3> @ FeETeTR uT e ABC fagrem
wEfapTa A TS @,

cosA:cosB:cosC = 35:50:28
@iMia=4b=5c=12
Sol*: 7fZ 77 20 kg 932 A f@9 (4% Bkg GTTTA I
AD #zzree foares)
- 7kg © Skg ar7a #f& D fagre s

(%)

("N

‘

Twoud ﬂﬁsiﬁ'qﬁffﬂﬁmﬁb )|

+§xCD=7xBD
=>5xACxcosC=7xAB X cosB

= 5bcosC = 7ccosB = cosB:cosC = 5p. 5,
= cosB:cosC = 25:14
gF3erd, 8 x AE = 7 x BE

28 xACxcosA=7xBCXxcosB

= BbcosA = 7acosB = cosA:cos B = 28: 4
= cosA:cosB=7:10.......(ii)

(i) = cosB:cosC = 25: 14

= cosB:cosC = (25 x 2): (14 x 2)

= cosB:cosC = 50:28 ....... ... (iii)
(ii) = cosA:cosB = (7 x 5):(10x5)
= cosA:cos B =35:50.......(iv)

(i) & (iv) = cos A: cos B:cos C = 35: 50: 28 (Showeq
[CB'21: DB, SH, JB, Din.B'1%

C
Q R
P, Q, R I#@¥ FWY ANIIETSIA [FAS
(1) I A& AABC 3 SAFWIA A P, Q R
R 3071 W4T & 1o 39
Sol": 4fa, Sar@™ G; AG (& 3T F2TA O BC @ |
favte @7 #0192 Q ¢ R 93 @& Q + R, D fa~{w

fova oS A147)

B

Q'R

~Q-BD=R-CD =»3=23 [+ D,BC aawefey

e T
:)E—]--Q—“R,
waaena, P=Q . P=Q=R(Ans)

07 o e#Al UT L 2o [SB'19)

(1) ufd X, Y, Z wcera aeay narstE A, B, C faqre sy
srargarera fom ara, wra avia ofd O favprid
) U1 A, X cosec 2A = Y cosec 2B = 7 cosec 2C

| Ty

3

0K

P, (), R @ snpd sugamsica lawae

(%) amarya wie AARC wa sy eyl @ or e’
AL R = sinA:sinl sinC
sfgadraa erey RS9 e

|



Lo " Ctoudg sife 27 & : aesd-0b ' _":.-' -

Type-n:m/ﬂmmmwﬁiw

: Q
p @ Q ! TG T CHIAA 7Y Tofa Rt A 6 B Foroprs I
ar aUTA &R TA TA, R = P~Q M AB (aeierer afderer C A
c e i 703 (C e T e s 2 L | B foa. P>Q
BC=—=L=20_1R
p-AC=Q BC AC AB 2B R=P-Q P
N pGO‘iﬁ"a"‘i""‘"3‘-‘“"“"30Bﬂfﬁmm.amxmmmﬂfﬁp—fa-asmmml
(MCQ 3 T T TS “ATear]
| i et (7, @ 0 ) ]
.-""—-.__ .
ﬂ PP ISB.CB23: Crg.B21) | wpreem-x: [DB"21]
Q 10N i
‘ A 20cm B
DC A (P>Q) ‘
— l B 1SN
P (o) T} O WS IS TSR A
ARSARAT IS I Q@AM FAA TG A LD A
() PIRT-] @ P8 Q T forE S “fffwre 3% e (/% 8 cm T A TA?
o & C g TS D RS gsfe @, OW@ | () o y@ cwzm, 10 x (20 + AC) = 15 x AC
s = 3AC = 40 + 2AC = 3AC
7416 (4, CD = — AB. = 2(20 + AC) = 3A
- =0 = AC =40 cm ~ AD = 48 cm
(Q+5) 10N
7 |
D 8cmC A
I l l 1 20cm B
() Soi: D C A B SN SN IiN
N .,
R RP 93, (10 4+ P) x 68 = (15+ P) x 48
(P+35) = 680 + 68P = 720 + 48P = 20P = 40 = P = 2
2, P & Q feorpe TG T 7 R, € KU . Sfefre 2N 79 e FACS TR |
fawmdt fem | S Afearet qeraaees i@ F0E Shorteut: afga gel = =R %
(P+5) @ (Q+S) aa#fa D ¢ foran It ag:h:i’:p:zm,\ns_, o
@3 ¢wa; P x AC = Q x BC T @ P e Q @H P>Q) Wit Fam = o
a-&:i:i’%:%m......(i) Y L 8 M s s o, et 332 a,
AC BC-A Q
mwm:(P+S)xAD=(Q+S)"BD WWWELMWWEH]
= P45 _ Q45 (P45)-(Q45) _ r-q () [SB 21]
BD ~ AD  BD-AD AB = Ip Tp_o
AB _px AL M
forars, cp = BD - BC = (P +5) X5 | (@) s.m;l LN
[(i) @ (i) ] Q
b &S, P x LN = Q(LM + LN)
g P+S-P) =>PxLN=QxLM+QxLN
_ ad -
i FT‘:LTJ AB (Showed) » L= g LA roved)

y 3o ARAETT eoTTn RS e, ‘ -
awTsfirg ue qwefirerd FuTH -
-




HSC gxayeas 2020

M ) = 7@ T wr 20 fivm @y e

faorve1, sTaraar @ 8N € 12N 7 A [y
fAdu = (BB'21]

12 R

(F) Sol": S»L——Jf

k.—v—_l
20m

«fa #f& 12N 791 o= d yarg fom =3,
#8(204d)=12d=>4d=8x20=>d=40m
& BN 99 (4TF 793 (40 + 20)m = 60 m (Ans.)

TIR-R: G0 S NG I 10 9 R 3 9FF
N T30 T/ A ¢ B e frat =902 (o210

‘
Stbud 90 QA Fa Biwn.of ) | |

(1) Sol:#&R=(10-3) =7 &==

dl 1a
AT AEE g d, T =5 =4, =
R R 10+x
10

L1

dg-d; d| d

257 77@ x AW ATTA A G
(10 +x) - (3 +x)} 92& =7 &==

A T A Afed g 4, T,

(") PUEA-3 QI AB = a 9FF R TSY IZ AW f-tsd,=7+
“ffarret 3% 23 <0 ST et @, SR A s, a)
t il ’ ETATAd, —d, = (= +2) -7 = 7 (Showed)
VATG R AR |
frE @ cal

06.

07.

08.

"ﬁ} mﬂ"“ﬁ” 0% TEfA couT

(¥) 15N 9q2 20N €&Taa 72f6 Sy« AurEaE 49
|[JB22| |[Ans: S5N]
TeNEe?-2: P 6 Q 76 AG @A 34 ISB'21]
(%) =1EP2l-3 a7 P I fFATa<] AAEA @ T
framadl d Erg AATH, GA6 @, aWd Alaa

W%mmm|
o 10N
A em | —
T [Din.B"21]
> fisn

(4) FAeA-3 47 37 qfod ALY AT FT T Q@
FarA A afga fEmfa™ Scm A 7wa Aa?

09. FE-x: SN & 3N T fRedreg s 735 T =
BT A @ B f@rs o, e AB = 10 7.5
[RB'19
(1) W-w.mmmuﬁmmg&a
[Ans: 15cm
A C B
P W
(1) T Tfgfs Tewd Fwer x Egd TRT
R TR 9210 SAG AAGAE 97 L0 6 T
zmqaam,amﬂfﬁ%mmmu
gerEe-3: 20 (A AR 9= EE T WS T
273 8N @ 4N =Tee fRefrega 72 7orEeE 31 &
74| [JB°17]
(1) -3 ATTIE AA WA 4N FE 3fe T T
a2 fewfas @2 yarg 72 Tma? |Ans: 20 LR

10. [BB'19: DB, Din.B"17

11.

Type-12: SR A0P I [T 3 751 &icut A 5171 @ efefamn (A

A9 31 A ARG TR A
qQ _ P+Q
()P-AC=Q-BC === c=-2

A C

]

P+

|

; L o
U_#.}.

28

oA, et 21 ey g aor ufe:
“)P'AC=Q'BC=§E=ﬁ= %

Q

j

|

P-Q

>



#

E‘msrf‘qm;rﬂa:@mrﬂ-wl %—' -

LWW(@.#eﬂ)

.

WWWPﬁﬁﬁﬂtmmwd

WW@EWWWWWI
@ 7 ST O TR AT AfHw Q g3 R were

et I [RB*23]

Q R
(,nqmw-imemwwcq.m+m=$,
sol; 4%, A G C fore feaee Q ¢ P 3w =5 B
WWI

H_IZI_I_H

()

P+Q

()

AB+BC

=
P+

)

) + (i =i
(i) + (i) ¥ A%, BC + CD = ;(P+Q+
d_Q

1 P+Q
PHE-3: 16 R A 18 @ fE utE 93l T oS
730 $Ba om eI fiE wie | ¢ 4 A 21E
e 2 it ot wrafge | [Din.B23]
(" m&wmwwﬁwmﬁmm

Tom faar b @lfed cteIter AP o FO?

(M Sol: (fem wite, ©GA tAdy 16m WF & 18kg!

93 3% B are, S A &6 7 2m fout

B. 8m C 6m D2m‘A

NN

18kg X
R, Tnen e xkgi oA CA ST D frre

gt tefa A

T, CD x 18 = DA x x = 18 X 6 = 2 X X
ax:gﬁ-..x=54kg
WO, g w4 @o 20 54 kg (Ans)

N E——— -
b

5
P+R

R
TR (Proved)

TRy : B N A (AT 10 (FEH GECH

()

(*N

Tfb T8 Yo 2 @ e e 2 fibra e @ e R
T wiefie ot i A [MB’23]
() 07 Toim wheei A 40 @ wEr T AEH

oG fRfr e
0O x C2m

x g A

W 40 10
AB 7053 74137 O (& euw W fararie 4t
C fRqrs yfSa e site@ A 40 kg-wt.
932 B (@ 10 kg-wt ST =M |
TS, W + 10 = 40 -~ W = 30 kg-wt
4f3, 0C = x, &*Ts, BC = 2m
@9, Wx 0C =10 X BC= 30x = 10X 2+ x=3m
- ACTA T = AB = 20B = 2(0C + BC)
=2(x+2)=2(342)m=7

:'m(Ans.)
Tare-2: 20 GRS AB T wel® 10 CL.AL IR
2 7 B wiehe o1 w1fEe) A ¢ B Rre
QUITFCT 2W G2 3W & T Tl | [JB°22]
(o) 3o wRfox g Refr =1
Sol": (erifbre dfbwwa Tom AR AR AT WS
frg3 eat =@ 1 A o Bom sier AfRar
S 4TA FATI0F A Sl ZAT)
WA I, AB = 20 cm CATIF UI0 FAF WOST A 8 B
T IFTH 2W @ 3W ST JATTAT WITE MW Ak
R = 5W, 0 =T feFarie

LR _2W_3W _ SW_2w _ 3w

“AB OB OA 20 OB OA

~s0B=8cmydz 0A=12cm
5w sw

Sol™:

2 2
A D
2w R=5W w
wefs C ¢ D e 730 47 T wphie o

waf¥e | QId, CD = 10 em @2 &S TS s

swW

offfd = 2 = 2 Refbre SR ARTS T
fbwrr sreem A 0 Repird 2rs Ty
W 5W

5 5 B

L o
cb oD oc 10 20D

~0D=5cmw3L0C=>5cm

G4, AD=0A-0D=12-5=7cm
AC=AD+CD=7+4+10=17cm

oale, 0T A &I (T IYF 7 cm 8 17 cm WA
g AR (Ans.)




W HSC Sxamess 2020 | ’

B oy

(N

[BB21)

BCdm

(") TUF™-Q @ 50 % SWT AB A OHIdT
oy 20 B e et o vieew Aifdw A
£ 1]

Sel": ¥f3, A & C fa~rs I3 51 T P, S P

% Py + Pc = 60 + 50 = 110kg-wt

P(

P
~ =T
(— Jm--}l "

A Am=»EANBF 0 €Eom—> l

2. : 4

a

ROW, - 50 kg-wt

W, =60 kg-wt
WRR 49, ITFIAFE R = 110 kg-wit T D (VTS
DF= x fa. g F feqrs famariien

R _ W, 110 _ S0 x =32
‘po DF DO T
ga2 R Pc — P‘, 110 _  Pc _ Pa
i o a5y — 15
AC ~ AF  CF  (20-4) (34.'—;) 64(?*;;)

& Pe = 42.5 kg-wt @32 Py = 67.5 kg-wt (Ans.)

TIP3 G5 TS AT 93 SIS XS 2,8,6 I
T WY &S Rre I Fy, Fy, F; W04 6
FNrEAe 79 fFues we) [JB°21]
(4) FITEo-3 SR AHG STAAICHT QT (TS ¥,

Fy:Fp:F; = 1:2:3.

(V)

(")

Seo0d S0 23 73 Enun-ﬂ%’

Solv: WD ST W, F 4
“~Fy +F, e (1)

B J D
a F,2

=F,-

A2
F,xBC=F;, xCD=F, x4=F, x2
,,F_'=[i_—,F'*'""
1 F] 3
=0 F— [mceml
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v -z-.rz va-vy , ¥ = f2*s (proved)
= Lt
(3 AR [DB'17]
f SgALe BTN
@) Sol': T =3, OX TTReACAdl T e :
T A R 9 u ST m'";ﬁ"
frqre v 18 T AR, t+ ST .
mwwaawﬂﬁm@cmwav
o418 T e ol "
e B C




el | EXTETPy i

4R R 1w o (e otheme e wfeeds

z2t+-8-1=3l &0
& TUE (OR 1\":1.'!'3.'-.‘ =v+iv-v=ov T OE
PTRONETR W, (= lime s f=d

- Apeg 81 dt
FTTERIIYUNdt=fdv=2R+c=v
L3 FUEER 519
FR=0 Ty = u W Q0N (§)F e N

-
s

X

u.—.f(‘-@-(:‘-:u{m
W) RETRT ¢ 22 TR Y R,
v =u+ ft (g

R 0 Ry e Wl MY 45° @I T of
I | TR <3 T iRy 0 e ¢ilts 20 GeTs
200 51 = w=fye <= W91 e et B
e o 3T TR 0A WOt a TR W
AB W0 b ¥I¥ T | RS ofifd o i
3 FTE oW a oI Wi e y ETg ¢ R
o | (LTS (AT Y WY IR (OB

C

A B —
v

(%) o WM A IR, 1+ = 1.

Sol*: TR =7, 2wy AW 0 (F Gt d gt
T SIS ITE A WIGNA WA 932 R
(200 - d) 5572 (20 - t) ere Sfeoy oM@ B
€TE | A TAETA TA (@9 v A4, G A AT

vi=2ad......(I)
v=at.....(I)
200 -
0 d 200-d 3
t A 20-1

Sphrirm wwraa A0 47444 204 18,

0 = yv? = 200200 = d) .. ... (W)
O=v-=hb(20=1)......(Iv)
e = =d. .. (v)

(1ii) T8 :'i = 200 ~ d (vi)

vif1 I

(v) + (v eze, (54 1) = 200
3 G ) .

.y {‘+"j 400 (vii)

(1) m: =l......(vil)

R

» ucatig)mgmgg

(*N

24.(:0*

) %:mm_%l
(iv) TS :; =20-1t.. .. - (1x) : "
(viii) e(ix)mﬂaﬁ,v(l+;})=
(vii) @@ (ix) fra smrama, v = 9
@, TRt (x) @820 (1 +1) = 5

: + ; = 1 (emfre)

TIw-3: R T Tl R a8 oy,
ST y AAGATT 3R *fS 2 ARTAA 57

[ATEE ST AT w5,
(%) I3 @ 30 2 ¢ T d o7y wfem g

T3 7418 T, za("-;;f)

Sol": WA @fa, Tgenfs A (@ T R y e,
AT 5, Ag ST 302 B (T v @7 218 T Tom
Bmvm:wumszmm
FRCCT UM

u=0s, v s, =0

A L B C
M, 5, +5, =d, @EATWt =1, +1¢,

ABOGAGT, v=0+yt, =t, =~......(i)
¥
tg e T e o T i
A s, = ik wszomsiCE)
BCOATM, 0=v—zt, 3 t, = ~.........iii)
H _ﬂ =££ i
AR =t =T e (iV)

(i) + (V) = 51 +55 = 3 (8, +1,)

v 2d
:d:;xtaval:'sl"'Sz=d.t‘+l2 =1t
)

1

Yéu

v

(i)+(iii)=at1+tz=v(i+

2t==—xT 212 =2dx

A= ’ZLI (%) (Showed)

TP AGACH 5 ol oot oo .0, 0
STH YUY 24, 4d, 60 Y{ag ey w02
(404 cow wewm, V¥

(0 1wt we, e v ca, - Ly o

4
t

T
Sol* WA afs, sprrgare py s A fasg 008

-n @
CATS N T ¢, 0,0, AW corw werpTE BCP

A [CRUE LR TRRTIRTING UL 1

I, AD = 2d BC = 4d,CD = 6d
(TR L TR T R E ™ L
AL, B L c KD |
ﬁﬂ"m"

o



- 1(ll +1,)..,

= '(l|| 4 UJ) ...... (")

BC:M

CD::(;d:m;m X1y ‘3—~Hf'(llg 1 %% . (I
;ﬂmognzd—“—‘ﬂthﬂ 2+ 1)

" 24d -(u+ll,) — 7))

nut

4@, (,)..(u) + (i)

d(ﬁ":-'- )_-(u::ll — = )

1 0
=%(u+ﬂg)=: wra s [ (1) T
12 1:——3——-{l‘rmul}

n -
- ty

ar I 12

1 P> g3 @i w3l P @ M
wmmwmﬁmmumm

l1f|3§ ]

O o L e AAGAC, T8 m'im-qmqm

718 S TR BT
[or1 cafrreafamre wren e
() PIEES TS I T A, N A @t
YT SAS (m + n + mn) : mn
sl 578, OA SFSTF 4TS t, W A
V

A Vm.u B

5 1s
s n|n t

m—
01 t 6C
AB WfeTFa FACS t, AT AT
BC wfears Tate t, F Al

3

=1L

(%)

e N

Soow7 sifTo 2@ 513 : TEHT -0 l b -

(4 (1) + ()

. | iy
. ( FIpd— "L).-. o Ymarlti ety
mon 2 im In i

“Vipax t W = (m + n + mn) : mn (Proved)

| petrawt.y: @@l sz 4% @ a @ b AL

v ot AR g e At T 15 a7 9 20
TP AT Y w0, W.ﬂmmmﬂuﬂ v
an mmfaﬁmmmm
(ﬁm:wmw,mﬁmwﬁw

fifors Zre #faca 71 @A G RS 26w A

m‘w (u-v) +10(a—b)
!s'--l-'.irnafas,aebwwqmqum Be&C
(T AT v @  CATe! AT T ¢ 7 o D ¢ fafers
041 Qi B fag A, AB = 15 93 93 AC = 20
LB

v u =
A B C + D
‘Er?zirl'l.BD=m+§at2
fs@ z0®, AD = AB + BD = 15 + vt +§;uZ ausnulily

WA,
ffaas, AD = AC+CD = 20 + ut + %bt‘ (1))

(i) = (i) = 0 = (20 = 15)+(u—v)l+i(a—b)t2
-5+(u—v)t+‘-(a-b)t2

=@-bt?+2u-v)t+10=0. .. (iii)
(iii) X0 SR OT TR (A, mtaaaﬁﬁms#ﬁm

T ST A 130 e, 3T I qRAER Q&P

fufers S “REA A
¢fd, t QATA L, G t, (WAL, > t;)

T3, 0C =S TR
o1 4fS T t, @ ¢, fufe =,
« STGTAT, W = [T = CuG 7] = s
s _ 2u-v) s %L
t = Q3L t, =
iﬂ“ OA - D"Vm.u t = i -_— \'._'“..‘—"‘;l TR LR LT (li) . =
wm, 2 " 1  FCE NG =ty — = V(4 + 1) -
AB = Vppyt; = 5 = o= 1= Vmaxt vl _ 40—
5-.-(1 e . Vimax!z i - 405
: ;_;) =Tmalt . e (1) 2 ~
WA, BC = Ymaxts _y & — Ymarts (iii) = == y/(u=v)* + 10(a = b) (Showed)
2o Ymalh
(v et
\\-__ g
e
I : .
gy [SB'19] (3) w1 GETITG A CBIA TS 0¥y D O e |

st | SN AB S TGS, CD 2™ HATHIA
A4 BC W™ HACALS BTH | T 63 (U, Tarq

fgrant @ NS AT SIS 1 : (1 +_+
m
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1. GOHA Go*M B [DB*17]
L. S al
I€ g

(%) frg e w3 @7 A B Te 4 fIfw
B oo i 4w o T oned & W x
Fargare 3 Gl W y FATWCA 5T T A
wm.i+i=4ms=z:

¥ Concept

4% THGTAIS FYIATS GG HACAL 992 WO G AAGAL BT, AACATH & s = vt IR

HAGAEH G-
(1) s=u:+§ft=
(1) v=u+ft

T FACS TA | ATFCE AN-ZA9 97 NS g TANE AT AN AT LA

Type-04: FT-ZAT, -G A1 GIR T, I & SIS 4

N
G0 sIffo)< T @ lol | |

12, IR T AP DY G0 gy

1 5
mmmlmmmwsumml
miﬂt‘!ﬂﬂmﬁmﬁﬂmﬂml

[RE |-
() SR TR STEANE TN A ﬁq,;l_
@i TS 11:6 AGS A M ABR T,

ATGAEE CF2,
s =99

u = AT
v = (1539
t =HF49
f=g39

Sy o (%, 46 %) |

T ety = Rem 12 e 1 93 e
AT o fRERE A 2 /. g cileE @
Bz 4 RT/Er. T (o | IBB'19]
(%) RS TS FAW A7 93 FS 7id LA A0S

ARA?

(@) Sol": 4fa, A ¢S fagE, B @ T4 WItR) t 797 4 C
AYA fAgTa TAE «AUS Aa |
&ﬂ,4l+12=0+§.2x13
Au=0 B d4ms' ©
“12m, ' '

a=2ms"’
=>tl-4t-12=0 =2t=6,-2

t# =2 ~t=065 . 6870494
a4, fagaa %74, s = t* = 36 m (Ans.)

B qenme-y: awem ribzteren Wit 15 b
e SATTE (TS (1w fEaray @ 5m/ sec?
g Wl e bR smice v
wrcar® 12,5 m/sec FaTar miven (17
(%) -3 T QibeTacan wiead) @ vra oy

TN EF qare MAA?

el TSy -

() Sol": A ST WAL 6 B TG WAL T¢

yag 15 fS0R WA #9, t CET 7 WYy =
GIYA (AT t A TIATE) TTALE GACS T K2
WCATE) W AfEHE GAG x A, x = 15+ y

A 15 B y ¢
=_u=0 : '
a=5ms
- x +
PNE3, y = 12.5t... ... . (i) [+ QTFCQ, £ = 0]
x=0.t+>-5t ==x=3;-2 e oD
WEE, x=15+y

(i) 932 (ii) AT FACA TAT AR,
512 517
7 =15+125t=>—--125t-15=0

y 45
’H! §)F=—=(-15) 3 +
»>t=125% : o SRS

4% = -
1

ety (+) fow fow, o= 2000 = 6 prvg
ALY 711

R = 6 OIS

Ax = (154125 x 6) = 90 fabr

wdie, 6 rtans s qibmriran i 90 Rl g

fsteu e & wars wnata | (Ans.)

4



‘ﬂ twmmwrsl-m=u+

g &

.
e,

P
-

SS0% SIS 23 573 : TIE-09 I

1
;f(2t—1) aaztﬁmmﬁmm- §= “”%ﬁz

L‘I@Wﬁ’lﬁaﬂ(zs,wqﬂ

Wmﬂmmzswm
g 166 G G 42 T CTEFTT 402 G g wfewy
Fd|

(‘n q!ﬁbﬁ‘snﬁ#ca‘TfaﬁhI:Fal

gol": 3, AT = u QARG = f
15 T G SOTFTS TG
—u+ifzx25-1) = u+2f

[JB'23)

TS, U+ f = 266 ... (1)

12 O CIRTT SSHE g

—utl@x42- D =u+

TS, U+ = f = 402 ... .. (ii)

(i) @ (i) T T 1R,

. wfeas, u = 70 cms ™! (Ans.)
T (@ 30 et e 4 f/eT. G s 9l 789

T (TG WieaFTs g R == |CB 23]

@) Sol*: MARS, u=30ms™! G@, f=4ms™? A

o, Sy = u+ 2 (2t — 1)

=Sy = 30 45 X 4(2 X 7 = 1) = 56m (Ans)

| m (¥ =5 G 20ms—! WA I 4ms 2 FTHGAC
v 7 84 GeTs GA T A e
w73 IMB'23]

®) Sol*: @ e =g, wfatast, u = 20ms ™!

9 f = 4ms-?

84 Girares wfwarg qag S, = u +5f(2t— 1)

S04-x42x4-1)

W04+2x(B-1)=204+2x%x7

=20+ 14 = 34 m (Ans.)

%) e vorar b awae (-@H QRCS ¥ T

(L + n) o QITATS y A W FA | B

¥, g7 - (Din. 122

W wfa, wfarant u 6 gad

i‘ “"-"cn.x=u+§f(2:~1).........“)

Sy

2

y-x

' ’ DO

IS qw el U

(¥)

(¥)

()

WOFD, y =u+-f{2(t+n) - 1)
=u+-f2t+2n-1).....
(ii}—(i)=y-x=u+§f{z:+zn-1)-u-§r(21—1)
Sft+2n-1-2t+1) =220 ="

~f= ?: ToIR, G99, f = r;—x (Proved)

() Fwom G I u WMECT a AAGICT t T s
TG ST I SR t OF T TS A ST
F]AR? [JB°19)

Sol": 2T, ut+-§ atl=s = t(u +321) =g

at= o = z;:a! sl

G, 1T (RS SSB1S 13,

St-tn = U +72 (2t = 1) e . (i)

(i) O 21¥ 1 93 T (i) ¢S I =113,

~1)=urda(2)

(Ans.)

(@) CRICAT oI f a0 G0 5o | SIS wFa W @ W1
CIT™ TN 36 T ¢ 48 fibR g wfeow
F@ f 93 T Rfa =3 IRB17)

s

435
2u+at

1
St-th = u+3a (

Sol": t TF CATE W6FE HIG S, = u+§f(21— 1)
1

HEV CIATT SEBTB g S; =u+5f(2x7-1)

—u+ifx13:36= TR~ SO ()

WU AT SfSTTE G, Sy0 = U +5f(2 X 10 = 1)

19f

o (D)
F 4
(i) 2 (1) faram 2 g, 12 =%‘r—$f

=,43-_-u+§(19)f =48 =u+

»12 = fxg::» 12=fx3:f=4ms™? (Ans.)

(@) 9o 3N @Y WS 7m/sec’ GACT TS
T P CTEATS & g S #9ca? (J8°17)
Sol': GO CTATS SfETTS g,

5, = .2'. x72x3=1["f=7ms™ % u=01t=3|

r
o
x7(6-1)=;x7x5=175m

_l
T2




HSC Saned® 2020

|

-

mﬁﬁama:m-oa’ |

s X

- —\\.\
08. (%) a=f a8 20 fi/cn. wifiraes 2 f/er @ e, | 09, (%) figarag (o @10 T 4ms ™7 G 5w

T3 ¢ GiraTs wfewra ag fRde 2
[Ctz.B'19] |Ans: 29m|

e s % g ST TR vy
o |l)in.[l‘W|[,\m:25m

Type-06: GG T quTe e A

¥ Concept
WA T, FUGAC b IH &, vZ = u? + 2fs

GUTA, u = WWEY; v = (TR, [ = G3°; s = Sfead =g
u, auzmaﬂmﬂmwﬁqﬁsﬁwmm@w@xmwwﬁW@mﬂn:

\!

JYIEFCH f, G [, WA T ATA FTI TILLA,

(i) CITCAT FHTN ALTE QT 7R F: uif, + udfy = 26, Hx W

(i1) F2wE GTTEA 721 AW uif, + uify < 2ff;x

» gt @i 932 @Y u, 6 uy (uy > uy) MY @33 fire WA TR 1 AT TGRS AY TR x TR @
SIS (TS T | @1 WAMDA AT TWA @ T QBTN f, @ f, T, (SIA! TIT HLTE AP HEA A T

(uy = up)? = 2(f, +£)x T

a@fﬁﬁﬁﬂ(@ﬂﬁﬁﬂ

T Hore-y 726 @iy 8 @@ M WFH u s v
AT GF TR ATe W TR AN St
TRE IY d THR T3 SRS OTHTS #A1 | G 7204
AT WA a '@ b 2T FTA (I T AT It
Eicaf [CB'22
(1) PNFP-2, G CHOR AT T A,

u?b + véa = 2abd.

() Sol*: WA #fz, 9@ @M wza Bora fay A 6 B 2
@G AT u € v AT AT WA AT T e
az g d ey Sfesa #ta oara ) 93 AN
B el wréms b W 2ry a7 d, ayg 9femd
carw mry wére oy vfba oo can <y e

i
A &2 0872, 0 = u? - 2ad, aad,:i‘-‘-,
i
B 4% (%, 0 = v’ ~ 2bd, = d, = >

?Mﬂmmﬂf“.d=d|+dz=¢d=%{-:—:

ul bevia
b

ol R

=d=

wu’b + via = 2abd (Proved)

ﬁ GO A GO B DBV
—3S8 >

(*n

(1) % 92T et A 6 B @7 Rofe s o u, ¢
u, fSTIT WIHTT REWR FAW QT WS (e
ST S SITAR TS G x | L GGIAR &
@t 126 s WA T 4, a, SO
I S (NS A, (FICAT T e 9§
7EA W uia, + ula, < 2a,a,x T

Sol": ¥TA afa, AB = x varg raraia spry G e

a, @ a, YW 4G WA WAG ¥ yre, sy GO

a, WA oG T x, WAy ae fedty Galre a, ¥

Ay WM, x, Yoy wiea s

et @afba owtn: wfizan < u,, WWa = a,,

CPITAY = 0 G4 HAY = x,

e ot | jraas = ——
Uyt (o, —— | :“‘_ fehry Jwu,*
[ ‘l - . - \! . :
Afiadraa erercy WY b

i



Mﬂl‘qmﬂqa:mm-ﬁﬁ , - -

Wﬂ 0= uz 232;;1 =X, = Z‘Z .. “l)

Q¥ 7w x, +x,swaﬂzﬂ€an'
Fi 2

m&.x,+xzcx:-—+-2-isx

2a;

= u? S
u,az+uza < 2a,a XL"IO“I‘.‘(”
291 192

Type-07: A2 SO (BF 3 @7 2RI 217 ST 7Y

S E TACA JEAF 7 TN T QU v2 = u? + 2fs @ 2T FACS LA

a, &
/‘_’_—.___—_ _______——_—
e a6 I W6 Sfoww F90 o Sfe1a 7Y
0 s 7Ag oy mﬂaﬂﬁﬁtﬁa w2 ZRAW (i) x = S (i) x “ s
2n-1 t = zn-1
(ii) aaﬁwrﬁmﬂauﬁm - g™ 9 (ii)N"’{n_” 281 (ii)Nl=m-”z+1=E
T = 2n-1 2 2n-1 2
(i) smwﬁ'mmﬂﬂﬁmwmﬂa lamzm | ()x==2 () X = = |+s
(i) ot o (o A~ e (3 AT e 2 ()N === ()N == +1
(i) s <rrgd 936 ST (37 A0S A, @7 (%1 n @9 %41 T 74A n? 6 T (FW FACT T
. [ardfe, T2 FFTTA a RS [T TE! (S FATS A, aa@ﬁnmwmnhﬁwwqu
(ii) fae@reT, awmmmwrﬁmmmfaqmm.
2 @1 Vm &9 FACE TR

[wdie, a AT TG (S FACO A, ma AETE TF! (FF FAS

Note: 42 && G4 MCQ (S I 1 M|

(i et (7, % 9 |

1 e MW@WWW1ﬁﬁ
T 7 O3 R GF-GOrare A [MB'23|
(mmmwwwﬁmww

| FOT pFA?

™) Soi': «fa, grarha =ftast v,

2v
v=—

s=1cmm*’ﬁ‘l@‘1.\'1=(1”'}) 3

2
m-“’=v‘—2a-sn(‘f) =yt-2-a'1
aT""‘—Za-:an:%z--al:%m (D
m cam, v, = 0 a4 4fa, " 4% L,!’IIH{'T g 4
0 carm w e v 5, qag i end #AA

U,
Vl "V: = JHI
300 w'l
=(‘,—) —23-:-‘1-"-—:”., [(1) €C®)
o I 1
H R = 08 cm (Ans.)

=—qx51:"l =

e

L]
s

\a

)

(@) mwmmmwaamww

2T W O, T AW o§ w
FOCT T (57 FAA? IDB"2
Sol": WA B rEoHa WiMTast v, aa\mmd
mmﬂmmmmﬂ

1
\'—Vo luv“—‘l_uvt'\ga\mm-'l

wrwa wfA, v = u? —2as 2 v’ - vi=2as......
% 9 2

Sors W, vi - (Vo) = 2ad

>v- l—?—ovﬂ = 2ad (i)

mmammmm.mﬂ.v'zo

ufdt, cuca Weurd e qofbe wfears 3§, D
!
cmm. (1) ae rifreaefd a3,

()

O

0% =2aD = vl, = 2aD ... (i)
““) . ()= : :un 1 D
5‘(_\ Tj 2ad -"‘:: d -
100 ) = 5.26 d - JEBTD wrwT oftd SEEe

2D =
l
26~ 1) = 426 = 4 0 $BI (5% 3AA1 (Ans.)

(5.

YAV O —
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" HSC gHanea 2020 i Swo0a S0 2 1A Wemg-o |

kY

¢ i Y

(¥) G 0 = voR o 3 GLR. 770 R @ Q23x003——3—4—.'.a=4ui;03 Ll
T @ T JEnh ver e Wi 6 @

2
v

W'[}:(E) +2axs

RR? RB'19
Sol"; wifacas -1
) S e #s=00lm=1cm
2
aw, ()" =v2 +2ax 003 =L = vZ + 2ax 0.03 - gl wRe | G, T (Ans.)

Type-08: SCAFS (7 8 O

N Concept

() 932 AT o1 SefFs QR T 2@ O @R W@ | i v,
(ii) TRorrs e core weifs Qe I 2@ SIMa ([0 G | F
(iii) wmefFs @ fAfam cvm, I wers e @ ffdfe Fae @@ —V,-."-'“',
or faolde @ A WoR @R ANy AR 15N A AR 5
e forat Repnd w48 el @R T ¢ s fod s N
B 93 ANATH A 93 @, Vyg = V) — Vg

A 93 AT B 93 @, Vg = Vg =V,
W. i"a = vg‘l'?ﬁg ﬁ‘l{Vs = Va+vm
wde, @M @3B 383 @ 93 TF0F AT TS @ /T @AUR afE e 70T @R AT

e e (3, 46 %) |

m (%) S @t At I |DB, SB, JB, Din.B'18|
(%) Sol*: €F% AT *ffSAe P @ Q 78 73BT Q 9T TN P 97 T TACE Q 97 ST P 93 Lot 3ot 3T
o P 6 Q 78 457 AT V, 8 Vp(V, > V) (@0 5T, OLA Q 97 AMATF P 7 wieaifiwss @1 Vi = V, - Vg

Type-09: B2 (AT AT AT AT T8 51
?u T e+
h

\} Concept

im B
. v, u,*

ST THA CFLA, v = u + gt ; h=ut+%gt’[ﬁtﬂﬁw+vcm]

u=0¥t‘l.v=gt.h=§gl’

el TR . arionesarrn e
4



[T

WWN@QV&WW%

G 14

S04 ST 27 @ - TN oa{ —‘

Lﬂm“'ﬂ(ﬁ “e) |

WWNWWW
. el IITE, Twel, h = 64m
=0 799, t =7

bhn]

(TTTITTTITeTToT
mmﬁ.h=“t+%gt2=‘64=0+%X9-8xt2
~t=3.61s(Ans.)

[RB*23)

128 = tz
98

IELS: aafb BreaE MY o vy gave
3 fior s @TCT R e wer @i e foes
7eT (R AT | e R (e @ sy firs
TS| [Ctg.B'22|
) m—sm%‘mm%mﬁﬁwl

Sol": ST ALAUTET AT,
&m {del i
0 h

=

2g x 2 = 6.26ms™!
y1 oeeslba ifbrs were
AT t A AT,

h=2=upt+58t% e ()
R, 3T MG (G, h — 8 = uyt + - gt?
sh-8=2gt.......(ii) [u; = 0]

M-(i)=6=uyt-t= b_ﬁi.;_bs = 0.9583s

t 92 TM (i) W~ AT A1Z,

h-8 = ; x 9.8 x (0.9583)%
2h-8=45.h=125m

~ D16UTEa THE1 12.5m (Ans.)

Bliore-y; aafb Browan 4 TS WY 79T 930
T3, T2 sz oo GrTRTS BT SO & et
L oa— [CB'22
() Jren.y @ Bffars B auican Swel fAdu #1
Mo 3a afa, Braumraa Tuel h fibra @az 4 G0

!Imnﬁl_
Wewa, h - f).l*f!;;l‘E s h= p;l (1)
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(i)—{li)=h-x-—h+y=vt+§gt*—§gt-‘

-

=.'oy-—x:v(

(i1) 9 t 93 WTF IAEH,

)

IL\ -x)!

2h-y=1g—[v =
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Borraa fara farms w1 @1 @4z ©f T, ga éifea 1
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u 2u
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h
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1 G 5 PO/OTETE @T! «G1 TonA ©ow I (TR
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YRS ot wuz arra s @ He IO
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araua wra ey wa fady sary gy
o A ufa B 4B ey oo

Wwamws-rmmfmvimmm‘“ :

FWﬂ(ﬁ, | eﬂ)J
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u u
1+ 5
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X 1 ( X )2
-ucusa Zg ucosa

y=usina

w2
ay=xtana =B T,

x? sina
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]
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